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Important Safety Instructions

WARNING: There are no user serviceable parts
inside. Refer all servicing to qualified service
personnel.

WARNING: To reduce the risk of fire or electric
shock, do not expose the unit to moisture or
water. Do not expose the unit to dripping or
splashing. Do not place objectsfilled with liquids,
such as vases, on the unit. Do not allow foreign
objects to get into the enclosure. If the unit is
exposed to moisture, or a foreign object gets
into the enclosure, immediately disconnect
the power cord from the wall. Take the unit to
a qualified service person for inspection and
necessary repairs.

Read these instructions.

Keep these instructions.

Heed all warnings.

Follow all instructions.

Do not use this apparatus near water.
Clean only with dry cloth.

Do not block any ventilation openings. Install
in accordance with the manufacturer’s
instructions.

Do not install near any heat sources such
as radiators, heat registers, stoves, or other
apparatus (including amplifiers) that produce
heat.

Do not defeat the safety purpose of the polarized
or grounding-type plug. A polarized plug has
two blades with one wider than the other. A
grounding type plug has two blades and a
third grounding prong. The wide blade or the
third prong are provided for your safety. If the
provided plug does not fit into your outlet,
consult an electrician for replacement of the
obsolete outlet.

Protect the power cord from being walked on
or pinched particularly at plugs, convenience
receptacles, and the point where they exit from
the apparatus.

Only use attachments/accessories specified by
the manufacturer.

Use only with the cart, stand, tripod,
bracket, or table specified by the .
manufacturer, or sold with the E:“’ \
apparatus. When a cart is used, use ——==
with caution when moving the cart/apparatus
combination to avoid injury from tip-over.

Unplug this apparatus during lightning storms
or when unused for long periods of time.

Refer all servicing to qualified service personnel.
Servicing is required when the apparatus has
been damaged in any way, such as power supply
cord or plug is damaged, liquid has been spilled
or objects have fallen into the apparatus, the
apparatus has been exposed to rain or moisture,
does not operate normally, or has been dropped.

The apparatus should be used in non tropical
climate.

The ventilation should not be impeded by
covering the ventilation openings with items,
such as newspapers, table-cloths, curtains, etc.

No naked flame sources, such as lighted candles,
should be placed on the apparatus.

Touching uninsulated terminals or wiring may
result in an unpleasant sensation.

You must allow a minimum 10 cm or 4 inches
of unobstructed clearance around the unit.
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WARNING: The power cord connector located
on the rear panel acts as the primary power
disconnect device. Ensure this device is placed
in an open area for easy access to the power
cord connector.

The unit must be connected to a power supply
only of the type and voltage specified on the
rear panel. (USA: 120 V/60Hz, EC: 230V/50Hz)

Connect the component to the power outlet
only with the supplied power supply cable or
an exact equivalent. Do not modify the supplied
cable. Do not use extension cords.

In order to completely disconnect the unit from
the mains supply, remove the main plug from
the unit and the AC power outlet. This is the
only way to completely remove mains power
from the unit.

Use Class 2 wiring for speaker connections to
ensure proper installation and minimize the
risk of electrical shock.

The batteries in the remote control should not
be exposed to excessive temperature such as
sunshine, fire or other heat sources. Batteries
should be recycled or disposed as per state and
local guidelines.

This device complies with Part 15 of the FCC
Rules. Operation is subject to the following to
conditions: (1) This device may not cause harmful
interference, and (2) this device must acceptany
interference received, including interference
that may cause undesired operation.
WARNING: The master power switch is
located on the rear panel. The unit must allow
unobstructed access to the main power switch.
This product shall be connected to a MAINS
socket outlet with a protective earthing
connection.

The MAINS plug or an appliance coupler is used
asthe disconnect device, the socket-outlet shall
be installed near the equipment and shall be
easily accessible.

Do not longly touch the unite during its normal
operating. If you want to move the unit, please
power it off first and please use remote control
to do additional function selection/setting.
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& RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE

APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES, J

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

presence of uninsulated dangerous
inside the product's 1
arisk of electric shock.

é This symbol is to alert the user to the

that may

operating and maintenance (service)
instructions in this manual and literature
L} ying the product.

l This symbol is to alert the user to important

J

Rotel products are designed to
comply with international directives

on the Restriction of Hazardous

Substances (RoHS) in electrical

and electronic equipment and
|

the disposal of Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE).
The crossed wheelie bin symbol
indicates compliance and that the
products must be appropriately
recycled or processed in accordance
with these directives.
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Figure 1-1:

Controls and Connections

Commandes et branchements
Bedienelemente und Anschliisse

Controles y Conexiones

De bedieningsorganen en de aansluitingen
Controlli e collegamenti

Kontroller och anslutningar

OpraHbl ynpaBneHUs U pasbeMbl
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[1]: POWER Button and Power Indicator
Activate the unit or put it into standby
mode.

: Display

[3]: VOLUME Knob
Adjust the volume output level.

[4]: SOURCE Button
Used to select the desired listening source.

E: Remote sensor
Receives IR commands from the remote
control.

(s]: Single Ended Headphone Connector
Accepts a standard 6.35mm Single Ended
stereo headphone connector.
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Figure1-2: Controls and Connections
Commandes et branchements
Bedienelemente und Anschlisse
Controles y Conexiones
De bedieningsorganen en de aansluitingen
Controlli e collegamenti
Kontroller och anslutningar
OpraHbl ynpaBneHUs U pasbeMbl
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[7]: Aux Input [13]: HDMI ARC

Analog “line level” input. Connect an HDMI ARC compatible cable from this socket to the
HDMI ARC port on your TV to receive 2-channel audio on the

[8]: Coaxial Input DX-5.

Connect to coaxial output of the source component.
[14]: PC-USB Input
@: Bluetooth Antenna
Use for wireless streaming via Bluetooth. \E]: Service Port
Factory use only service connection.
: Speaker Connectors
[18]: SUB Output
E: Master Power Switch Connect to a subwoofer.

@: Optical Input : AC Power Input
Connect to optical PCM outputs of the source component.
[18]: Main Fuse
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Figure 2: RR-DX1 Remote Control
Télécommande infrarouge RR-DX1
Fernbedienung RR-DXI1
Mando a Distancia RR-DX1

@: Power Button
Activate the unit or put it into
standby mode.

: Navigation Buttons
Access the various menus and
operate the unit settings.

©: Mute Button 3¢
Mute the audio.

@: Volume Buttons
Adjust the volume output level.

Afstandsbediening RR-DXI1

Telecomando RR-DXI1

RR-DX1 fjarrkontroll
Mynbt Y RR-DX1
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®: Enter Button
Confirm the selected and desired
settings.

(®): Home Button
Go to the Main Home screen.

@: Source Button
Select the input signal source.

(©: Function Button
Display alternate main screen view.

®: Display Button
Display alternative audio playback
information.

(: Setup Button
Activate the setup screen on the
front display.

D: Dim Button
Dim the front display.
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Figure 3: Digital Input and Speaker Output Connections
Entrées numériques et Branchements des sorties enceintes
Anschlusse flr Digitaleingange und Lautsprecherausgang
Conexiones de Entrada Digital y de Salida a las Cajas Acusticas
De aansluitingen voor de Digitale ingangen en de luidsprekers
Collegamenti ingressi digitali ed uscita per diffusori
Anslutningar for digitala ingangar och hogtalare
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Figure 4: Analog Input Connections
Branchements des Entrées analogiques
Anschlusse fir Analoge-ingange
Conexiones de Entrada Analdgicas
De aansluitingen voor de Analoge ingangen
Collegamenti ingressi analogiche
Anslutningar for analoga ingangar
MopcoeanHeHMe AHanoroBbie BXof,

[ 2
AUDIO PLAYER ANALOG AUDIO OUTPUT
e L
D O0Oo0O0OO P}
2588 =E O
J
Rotel DX-5

@ oxes 0000 0000 0000

INPUT

P00 0000 s &)

OUTPUT ~

AUX

COAX BLUETOOTH SPEAKER

f ’+

RIGHT LEFT

) i ‘ ' : R - ) )
OPT HDMI ARC PC-USB SERVICE ) SuB

(: :) SPEAKER IMPEDANCE AC 220V-230V ~
\ 8 OHMS NOMINAL 50/60Hz  80W




8 DX-5 Integrated Amplifier

Figure 5. HDMI ARC Connections HDMI ARC-aansluitingen op de achterkant
Connexions HDMI ARC Collegamento delle prese HDMI ARC posteriori
HDMI ARC-Verbindungen HDMI ARC-anslutning pa baksidan
Conexiones HDMI ARC Posterior MopkntoveHne K HDMI ARC pasbeMy
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Important Notes

When making connections be sure to:

v Turn off all the components in the system before connecting up any components, including loudspeakers.
v Turn off all components in the system before changing any of the connections to the system.

It is also recommended that you:

v/ Turn the volume control of the amplifier all the way down before the ampilifier is turned on or off.

Remarques importantes

Pendant les branchements, assurez-vous que :

v Tous les maillons sont éteints avant leur branchement, quels qu'ils soient, y compris les enceintes acoustiques.

v Eteignez tous les maillons avant de modifier quoi que ce soit au niveau de leurs branchements, quels qu'ils soient.
Il est également recommandé de:

v/ Toujours baissez le niveau sonore via le contréle de volume, avant d'allumer ou d'éteindre I'amplificateur.

Wichtige Hinweise

Achten Sie beim Herstellen der Verbindungen auf Folgendes:

v Schalten Sie alle Komponenten im System ab, bevor Sie Gerate (einschlieBlich Lautsprecher) anschlieen.
v Schalten Sie alle Komponenten im System ab, bevor Sie AnschlUsse im System verandern.

Ferner empfehlen wir, dass

v Sie die Lautstarke herunterdrehen, bevor Sie die Endstufe ein- oder abschalten.

Notas Importantes

Cuando realice las conexiones, asegurese de que:

v Desactiva todos los componentes del equipo, cajas acUsticas incluidas, antes de conectar cualquier nuevo componente en el mismo.
v Desactiva todos los componentes del equipo antes de cambiar cualquier conexién del mismo.

También le recomendamos que

v Reduzca el nivel de volumen de su amplificador a cero antes de activarlo o desactivarlo.

Héél belangrijk

Bij het maken van de verbindingen:

v Zorg dat niet alleen de DX-5, maar de gehele installatie uitstaat, als nog niet alle verbindingen gemaakt zijn.

v Zorg dat niet alleen de DX-5, maar de gehele installatie ook uitstaat, als u verbindingen gaat wijzigen.

Wij raden u ook aan om

v de volumeregelaar van de voorversterker geheel dicht te draaien (volkomen naar links) wanneer u uw eindversterker aan- of uitzet.

Note importanti

Quando effettuate i collegamenti assicuratevi di:

v Spegnere tutti i componenti del sistema prima di collegare qualsiasi componente, inclusi i diffusori.
v Spegnere tutti i componenti del sistema prima di modificare qualsiasi connessione nel sistema.

Vi raccomandiamo inoltre di:

v Portare il volume a zero prima di accendere o spegnere I'amplificatore.

Viktigt

Tank pa foljande nér du gér anslutningar:

v Stang av alla komponenter i anldggningen innan du ansluter nya komponenter, inklusive hogtalare.
v Sténg av alla komponenter i anldggningen innan du &ndrar nagon anslutning i anlaggningen.

Vi rekommenderar ocksa féjlande:

v/ Vrid ner volymen pa forstarkaren helt och hallet innan forstarkaren slas pa eller av.

Ba)XHble 3aMeyaHusa

Mepep nopcoeauHeHueM:

v/ BbIK/Tl0UMTE BCE KOMMOHEHTbI, BKTI0UYasa KOMOHKM.

v/ BbIK/I0YKTE BCE KOMMOHEHTHI B BaLLIe CUCTEME, MPEXAE YEM YTO-TO B Heil MEHSITb.
PekoMeHayeTcs TaKxe:

v/ BbIBECTU FPOMKOCTb YCUNUTENS HA MUHUMYM, MEPEL TEM KaK BKJIOYaTb UMK BbIK/IOUATb ero.
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About Rotel

Our story began over 60 years ago. Over the decades, we have received
hundreds of awards for our products and satisfied hundreds of thousands
of people who take their entertainment seriously - like you.

Rotel was founded by a family whose passionate interest in music led
them to manufacture high-fidelity components of uncompromising
quality. Through the years, that passion has remained undiminished
and the family goal of providing exceptional value for audiophiles and
music lovers, regardless of their budget, is shared by all Rotel employees.

Rotel'sengineers work as a close team, listening to, and fine tuning, each
new product until it reaches their exacting musical standards. They are
free to choose components from around the world in order to make
that product the best they can. You are likely to find capacitors from
the United Kingdom and Germany, semiconductors from Japan or the
United States, while toroidal power transformers are manufactured in
Rotel's own factory.

We all have concerns about our environment. And, as more and more
electronics are produced it is especially important for a manufacturer
to do all it can to engineer products that have a minimum impact on
the environment.

At Rotel, we are proud to do our part. We have reduced the lead content
in our products by using special lead-free ROHS solder and components.
Our engineers continually strive to improve power supply efficiency
without compromise to quality. When in standby mode Rotel products use
minimal power to meet global Standby Power Consumption requirements.

The Rotel factory is also doing their part to help the environment through
constant improvements to product assembly methods for a cleaner and
greener manufacturing processes.

All of us at Rotel thank you for buying this product. We are sure it will
bring you many years of enjoyment.
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Getting Started

Thank you for purchasing the Rotel Integrated Amplifier DX-5. When
used in a high-quality music audio system, it will provide years of musical
enjoyment.

The amplifier is a full featured, high performance component. All aspects
of the design have been optimized to retain the full dynamic range and
subtle nuances of your music. The unit has a highly regulated power supply
incorporating a Rotel custom-designed toroidal power transformer. This
low impedance power supply has ample power reserves, which enables
the unit to easily reproduce the most demanding audio signals. This type
of design is more expensive to manufacture, but it is better for the music.

The printed circuit boards (PCB) are designed with Symmetrical Circuit
Traces. This insures that the precise timing of the music is maintained
and faithfully recreated. The circuitry uses metal film resistors and
polystyrene or polypropylene capacitors in important signal paths. All
aspects of this design have been examined to ensure the most faithful
music reproduction.

The main functions of the unit are easy to install and use. If you have
experience with other stereo systems, you shouldn't find anything
perplexing. Simply plug in the associated components and enjoy.

A Few Precautions

WARNING: To avoid potential damage to your system, turn off ALL
the components in the system when connecting or disconnecting
the loudspeakers or any associated components. Do not turn the
system components back on until you are sure all the connections
are correct and secure. Pay particular attention to the speaker wires.
There must be no loose strands that could contact the other speaker
wires, or the chassis of the amplifier.

Please read this manual carefully. It provides information on how to
incorporate the unit into your system as well as information that will help
you get optimum sound performance. Please contact your authorized
Rotel dealer for answers to any questions you might have. In addition, all
of us at Rotel welcome your questions and comments.

Save the unit shipping carton and all enclosed packing material for future
use. Shipping or moving the unit in anything other than the original
packing material may result in severe damage to your amplifier.

If included in the box please complete the owner's registration card or
register online at www.rotel.com/register. Also be sure to keep the original
salesreceipt. It is your best record of the date of purchase, which you will
need in the event warranty service is ever required.

Placement

Like all audio components that handle low level signals, the amplifier
can be affected by its environment. Avoid placing the unit on top of
other components. Also avoid routing audio signal cables near power
cords. This will minimize the chance it will pick up hum or interference.

The unit generates heat as part of its normal operation. The heat sinks
and ventilation openings in the amplifier are designed to dissipate this
heat. There should be 10 cm (4 inches) of clearance around the chassis,
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and reasonable airflow through the installation location, to prevent the
amplifier from overheating.

The Unitis supplied with an RR-DX1 remote control and must be placed
where the infrared signal from the remote can reach the front panel
Remote Sensor.

Cables

Be sure to keep the power cords, digital signal cables and regular
audio signal cables in your installation away from each other. This will
minimize the chance of the regular audio signal cables picking up noise
or interference from the power cords or digital cables. Using only high
quality, shielded cables will also help to prevent noise or interference from
degrading the sound quality of your system. If you have any questions
see your authorized Rotel dealer for advice about the best cable to use
with your system.

The RR-DX1 Remote Control

Some functions can be activated with either the front panel controls, or
the supplied RR-DX1 remote control. When these operations are described,
the square call out numbers refer to the main unit, while the encircled
letters refer to the remote control.

Remote Control Batteries
Two AAA size batteries must be installed before the remote control can
be used. To install the batteries, follow the steps as below:

1. Locate the battery compartment opener tool.

CH®
®O0
® OO
%

b

2. Push the supplied tool into the hole on the back of the remote then
the battery cover will pop out.

—

el

3.Install the batteries as shown in the illustration in the battery
compartment (Figure 2). Please note there are negative and positive
marks shown on the battery cover (Figure 1). Check carefully to ensure
the polarity of the batteries match the markings on the cover.
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Figure 2

Figure1

When the batteries become weak the remote control won't operate the
device consistently. Installing fresh batteries should eliminate the problem.

NOTE: Use only the tool supplied with the unit to remove the battery
cover to avoid damage to the cover.

AC Power and Control
AC Power Input

Your unit is configured at the factory for the proper AC line voltage in
the country where you purchased it (either 120 volts AC or 230 volts AC
with a line frequency of either 50 Hz or 60 Hz). The AC line configuration
is noted on a decal on the back panel.

NOTE: Should you move your amplifier to another country, it is
possible to reconfigure it for use on a different line voltage. Do
not attempt to perform this conversion yourself. Opening the
enclosure of the unit exposes you to dangerous voltages. Consult
a qualified service person or the Rotel factory service department
for information.

NOTE: Some products are intended for sale in more than one
country and as such are supplied with more than one AC cord. Please
only use the one appropriate for your country/region.

The unit does not draw high levels of current from the power outlet.
However, it should be plugged directly into a polarized wall outlet using
the supplied cable or other compatible cable as recommended by your
authorized Rotel dealer. Do not use an extension cord. A heavy duty
multi-tap power outlet strip may be used if it (and the wall outlet ) can
handle the current demanded by the unit and all the other components
connected to it.

If you are going to be away from home for an extended period of time
such asa month-long vacation, it is a sensible precaution to unplug your
amplifier (as well as other audio and video components) while you are away.

Master Power Switch [

The rocker switch on the rear panel is a master power switch. When it is
in the OFF position, power to the unit is completely off. When it is in the
ON position, the front panel Power [1] button and remote control Power
® button can be used to activate the unit or put it into standby mode.

Power Switch [1] and Power Indicator

Press the front panel Power Switch button, to turn the unit on. The Power
Indicator light is brightly illuminated when the unitis on. Press the Power
Switch button again to turn the unit off.

When the master power switch is in the ON position, the remote control
ON and OFF buttons may be used to activate the unit. In Standby mode
the Indicator light is dimly illuminated green, but the display is turned off.

DX-5 Integrated Amplifier

NOTE: Ifyou are using a switched outlet to turn on and off your unit,
you should leave the power switch in the “ON" position. When AC
power is applied to the unit, it will power up in fully active mode.

Protection Circuit

The unit has both thermal and over-current protection circuitry that
protects the amplifier against damage in the event of extreme or faulty
operating conditions. The protection circuits are independent of the audio
signal and have noimpact on sonic performance. Instead, the protection
circuits monitor the temperature of the output devices and shut down
the ampilifier if temperatures exceed safe limits.

Most likely, you will never see this protection circuitry in action. However,
should a faulty condition arise, the unit will stop playing, the Display
will show a red warning message and the unit will auto power off.

If this happens, let it cool down for several minutes, and attempt to
identify and correct the problem that caused the protection circuitry
to engage. When you turn the amplifier back on, the protection circuit
will automatically reset and the POWER indicator [1] should be green,
the red warning message disapppears, indicating that the amplifier is
operating normally.

In most cases, the protection circuitry activates because of a fault condition
such as shorted speaker wires, or inadequate ventilation leading to an
overheating condition. In very rare cases, highly reactive or extremely low
impedance speaker loads could cause the protection circuit to engage.

Ifthe protection circuitry triggers repeatedly and you are unable to isolate

and correct the faulty condition, contact your authorized Rotel dealer for
assistance in troubleshooting.

Input Signal Connections

See Figure 3 and Figure 4

NOTE: To prevent loud noises that neither you nor your speakers
will appreciate, make sure the system is turned off when you make
any signal connections.

Line Level Inputs

The Aux inputs of the amplifier are “line level” inputs. These are for
connecting components such as a CD player or other audio playback
devices with an analog audio output.

The Left connectors are white, the Right connectors are red. Use high
quality RCA cables for connecting input source components to the unit.
Ask your authorized Rotel dealer for advice about cables.

Digital Signal Inputs

There is one set of digital inputs for COAXIAL and OPTICAL respectively.
Connect the COAXIAL or OPTICAL outputs of your source component
into these sockets. The digital signals will be decoded and played by the
amplifier. The unit is capable of decoding PCM signals up to 24 bit, 192kHz.
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HDMI ARC Input

See Figure 5

The HDMI ARC (Audio Return Channel) input allows audio froma TV to be
received by the DX-5. Audio sent via ARC from the source device must be
down-mixed to 2-channel stereo. The DX-5 cannot process multi-channel
audio such as Dolby® digital audio. To use the ARC input the HDMI cable
must be connected to the TV's ARC HDMI connector and the relevant
settings on the display device set-up correctly.

The HDMI CEC function includes HDMI-CEC power control and HDMI-
CEC volume control. HDMI-CEC power control allows the DX-5 to be
powered ON or OFF automatically when the TV power state changes.
Vice versa, the TV will also follow the DX-5 to be powered on or off via
DX-5 remote control. HDMI-CEC volume control allows the DX-5's volume
to be controlled by the TV remote. To utilizes this function the current
listening source on the DX-5 must be set to HDMI ARC.

NOTE: Not all TVs support power control or volume control of DX-5.
The TV must also have CEC Power Control and CEC Volume Control
set to be Enabled if these 2 options are available in the TV setup.

aptX™ HD Bluetooth Connection [z

The Bluetooth Antenna [2] on the back panelisfor wireless streaming via
Bluetooth, from your device (i.e. mobile phones, tablets or computers).
From your device, look for “Rotel Bluetooth” and connect to it. Connection
is normally automatic, but if prompted for a password, please enter “0000”
on your device. The amplifier supports both traditional Bluetooth, AAC
and aptX™ HD Bluetooth audio streaming.

PC-USB Input

Connect this input using a PC-USB cable to the USB socket of your
computer or audio streamer.

The unit supports USB Audio Class 2.0 modes. To take advantage of USB
Audio Class 2.0 audio playback supporting up to 384 kHz sampling rates
you will need to install the Windows driver supplied on the USB Flash
Drive included with the unit.

Many audio playback applications do not support 384 kHz sampling
rate. Please confirm your audio player supports a 384 kHz audio and you
have 384 kHz audio files to properly playback this sample rate. Also, you
may need to configure the audio driver in your PC to output 384 kHz
or your computer may “downsample” to a lower audio sample rate. For
more information please refer to your audio player or operating system
information.

The unit has been certified as Roon Tested and compatible with Roon
software via PC-USB.

rOON

TESTED
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Being Roon Tested means that Rotel and Roon have collaborated to
ensure you have the best experience using Roon software and the unit
together, so you can just enjoy the music.

NOTE: USB Audio Class 2.0 requires installation of the Windows PC
driver on the USB Flash Drive included with the unit.

NOTE: MAC computers do not require a driver to support PC-USB
1.0 or 2.0 audio.

NOTE: Upon successful installation of the driver, you may need to
select the Rotel audio driver from the audio/speaker setup of your
computer.

NOTE: The unit supports both DSD and DOP audio playback in
1X and 2X formats. Consult your audio player to confirm proper
operation for playback of these audio formats.

Output Connection
SUB Output

The SUB output provides a connection to an active subwoofer for a 2.1
setup. This sub output is summed with both the left and right audio signal.
The output signal is full range. To tune your active subwoofer to match
your main left and right speakers, follow the manufacturer's guidance
on setting up the low-pass filter correctly.

Speaker Outputs

See Figure 3

Speaker Wire Selection

Use insulated two-conductor stranded wire to connect the unit to the
speakers. The size and quality of the wire can have an audible effect on
the performance of the system. Standard speaker wire will work, but
can result in lower output or diminished bass response, particularly
over longer distances. In general, heavier wire will improve the sound.
For best performance, you may want to consider special high-quality
speaker cables. Your authorized Rotel dealer can help in the selection of
cables for your system.

Polarity and Phasing

The polarity - the positive/negative orientation of the connections —for every
speaker and amplifier connection must be consistent so all speakers will
be in phase. If the polarity of one connection is reversed, bass output will
be very weak and stereo imaging degraded. All wire is marked so you can
identify the two conductors. There may be ribs or a stripe on the insulation
of one conductor. The wire may have clear insulation with different color
conductors (copper and silver). There may be polarity indications printed
on the insulation. Identify the positive and negative conductors and be
consistent with every speaker and amplifier connection.

Speaker Connection

NOTE: The following text describes both binding post and plug-in
connections. DO NOT use both connection methods in combination
to connect multiple speakers.
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Turn off all the components in the system before connecting the speakers.
The unit has color-coded binding post type speaker connectors on the
back panel (except in European Community countries where their use
is not permitted). These connectors accept bare wire, connector lugs, or
dual banana type connectors.

Route the wire from the unit to the speakers. Give yourself enough slack so
you can move the components to allow access to the speaker connectors.
If you are using dual banana plugs, connect them to the wires and then
plug into the backs of the binding posts. The thumbscrews of the binding
posts should be screwed in all the way (clockwise).

If you are using terminal lugs, connect them to the wires. If you are
attaching bare wires directly to the binding posts, separate the wire
conductors and strip the insulation from the end of each conductor. Be
careful not to cut into the wire strands. Unscrew (turn counterclockwise)
the binding post thumbscrews. Place the connector lug or wire around
the binding post shaft. Turn the thumbscrews clockwise to clamp the
connector lug or wire firmly in place.

NOTE: Be sure there are no loose wire strands that could touch
adjacent wires or connectors.

SERVICE Connector [

The SERVICE connector is for use by Authorized Service Centers only.

Front Panel Overview

The following is a brief overview of the controls and features on the front
panel of the unit.

Display

The front panel display shows the source selected, volume level and stream
format when using a digital source. The display can be dimmed using the
setup menu or the IR remote controller. See the Display Configuration
section of this manual for details.

IR Remote Sensor [5]
This remote sensor window receives IR commands from the remote
control. Please do not block this sensor.

Headphone Output [&]

The headphone output allows you to connect headphones for private
listening. This output accepts a standard 6.35mm Single Ended stereo
headphone. Plugging in a set of headphones automatically disables the
speaker outputs and sub output.

NOTE: Because the sensitivity of speakers and headphones can
vary widely, always reduce the volume level before connecting or
disconnecting headphones.
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Setup Menu

The unit features an information display to help operate the system.
A more comprehensive ON-SCREEN DISPLAY (OSD) menu system is
available at any time by pressing the setup button on the remote control.
These OSD menus guide you through the configuration and setup of the
unit. The settings configured during the setup process are permanently
saved as the default settings and do not need to be adjusted again for
normal operation of the unit.

Overview of Buttons and
Controls

This section provides a basic overview of the buttons and controls on
the remote control. Detailed instructions on the use of these buttons are
provided in the more complete operating instructions in the following
sections.

Power Button[1]®): The Power button on the front panel and on the
remote control activate or deactivate the unit. To power on the unit, the
rear panel master POWER switch must be in the ON position for the front
panel and the remote standby function to operate.

Power On - To power on the unit push and release the Power button
[on the front panel or®on the IR remote control.

Power Off/Standby - To power off the unit to standby push and release the
front panel Power button 0Jor push the remote control Power button®.

Navigatingand oK®Buttons: Use the navigation buttons N/ KD
and the OK button®on the remote control to access the various menus
and operate the unit settings.

o7 Mute Button(©): Push the 3¢’ button once to mute the audioaudio. An
indication appears in the front panel on-screen display. Press the button
again to restore the previous volume level.

VOLUME Knob[2]and VOL +/- Buttons(®): The VOLUME +/- buttons on
the remote and the rotary control on the front panel provide the master
VOLUME control, adjusting the output level.

Home buttonQ©: Go back to the main display.

Source button® [4](®): The SOURCE button on the front panel and the
SOURCE button on the remote control selects the input signal source.
From the front panel press the SOURCE button to toggle through the
listed source. After 1second of no action the listed source will be selected
as the active source.

On the remote control push the Source button to enter the source menu
then press the Source button to toggle through the listed sources. After 1
second of no action the listed source will be selected as the active source.

NOTE: Only sources that are configured as ACTIVE in the setup menu
will be displayed as options.
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Function button . 1 |©: The unit can be configured to display the Standard
volume level, dB Peak Power or Spectrum during normal operation.

Push the Function button to toggle through volume level, VU meter and
Spectrum on the display. After 1second of no action the last display will
be selected as the normal display.

Options include: Standard (Default), VU Meter, Spectrum.

Display button=®: Display alternative audio playback information
including audio playback stream type and device configuration. Press
the button to toggle through the display option screens.

Options include: Standard, Audio format, Output mode.

Setup button@@: The SETUP button activates the OSD setup screen
onthe front display. Push the setup button again to move to the previous
setup menu as a “back” key or exit setup menu if on the first level of the
setup menu.

Dim button”®-(®: Dims the front display. To dim the display push the
DIM button to toggle through the display brightness options.

NOTE: The DIM level change from the remote control is only
temporary until powered off. To permanently change the brightness
use the BRIGHTNESS setting under the DISPLAY option in the setup
menu.

Main Menu

SETUP

SOURCE
AUDIO
DISPLAY
SYSTEM
EXIT

The SETUP menu provides access to OSD screens for various configuration
options. The Setup menu is reached by pressing the Setup @ button on
the remote. To select the desired menu, move the highlight using the 7/
v (B) buttons and press the OK ® button on the remote control. Press
the Setup (D button to return to the previous menu or select “EXIT" on
the OSD to end setup and return to normal operation.

Source Configuration

SOURCE

Name COAX

Enabled Yes

Volume Variable

Back
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A key step in setting up the unit is to configure each source input using
the Source Setup screens. Configuring the inputs allows you to set defaults
for a number of settings including the type of input connector, enable
or disable the source and other options.

The Source menu in the Setup menu, provides the following options,
selected by placing the highlight on the desired line using the N\
arrow buttons and pressing the OK ® button. This action displays the
right side options allowing changes. Change the options using the </>
arrow buttons.

Input: Changing this input allows you to select a specific input for
configuring. (COAX, OPT, PC-USB, BLUETOOTH, AUX, ARC)

Name: The name of the source can be customized. For example Aux can
be named “TV" for easier reference. The default NAME is the same as the
SOURCE. Place the highlight on this option and use the N/ (B) buttons
on the remote control to select “Custom” then press the OK ® button to
enter the source name edit sub menu as below.

SOURCE

Input

Enabled
Volume
Back

1. Press the </> (® arrow buttons on the remote control to change the
first letter, scrolling through the list of available characters.

2. Press the OK ® button on the remote control to confirm that letter
and move to the next position.

3. Repeat steps 1and 2 until all 9 characters have been completed. You
can select the “Done" button on the OSD to confirm if you have less
than 9 characters to enter.

Enabled: Allows a source input to be enabled and appear in the list
of source input options when using the source selection on the front
panel or IR remote control. Unused sources should be set to disabled
by selecting the “No” option.

Options include: Yes(Default), No.

Volume: Configures a Fixed Volume level for a specified input. This
volume level is immediately set when this source input is selected and
cannot be changed using the front panel or IR remote. This is useful for
input sources that include their own volume setting like common Apps
on phones or tablets.

Options include: Variable (Default), 30 - 90.
Press the Setup (D) on the remote control to exit the setup menu or select

“Back” on the OSD to return to the main menu. Press Home @ button
on the remote control to return to the main display.
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Audio Configuration

|
Max Volume 96
PC-USB Decoding

DSD/PCM 24B
Balance 0

Signal Sense Disabled

The Audio menu in the Setup menu, provide the following options,
selected by placing the highlight on the desired line using the N ®
arrow buttons and pressing the OK button(®. This action displays the
right side options allowing changes. Change the options using the </>
(®arrow buttons.

Power-on Max Volume: This setting adjusts the maximum volume level
when the unit powers on, preventing it from being too loud based on
the previous listening session.

Options include: 20 - 90, 35(Default).

Max Volume: This sets the absolute max volume level for the audio of
the unit.

Options include: 30 - 96, 96(Default).

PC-USB Decoding: Set to DSD/PCM 24B Audio to support DSD audio
files up to 4X (DSD256) and PCM audio files up to 24-bit. To support PCM
audio files up to 32-bit select the PCM 32B Only however DSD audio is
not supported under this option.

Options include: DSD/PCM 24B (Default), PCM 32B Only.

Balance: The Balance Setting adjusts the left-to-right balance of the
sound output. The factory default is the center position or “0".

Options include: -10 -- +10, O (Default).

Signal Sense: Monitorsif an audio signal is present on the configured Signal
Sense input. The unit monitors the data stream to determine if there is
audio. If there is no audio detected for 10 minutes, the Amplifier will enter
Signal Sense Power Mode. When in Signal Sense Power Mode and the
unit detects audio on the Signal Sense input, the unit will automatically
power on. To disable this function, select the “Disabled” option which is
the factory default setting.

Optionsinclude: Disabled (Default), COAX, OPT, PC-USB, BLUETOOTH, ARC.

NOTE: When the unit enters standby mode via the remote control,
the Signal Sense function will not operate until the unit detects the
audio has stopped for the minimum 10 minute time-out period. This
prevents the unit from immediately powering back on if there is still
active audio playing.

NOTE: When the Signal Sense function is activated, the unit will
consume additional power in signal sense standby mode.
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NOTE: Due to local power consumption regulations the Signal Sense
function is not available in all markets.

Pressthe Setup@on the remote control to exit the setup menu or select
“Back” onthe OSD to return to the main menu. Press Home@button on
the remote control to return to the main display.

Display Configuration

DISPLAY

LED Brightness Low

Volume Format Numeric

Back

The Display menu in the Setup menu, provides the following options,
selected by placing the highlight on the desired line using the ~~/A/®
arrow buttons and pressing the OK button®. This action displays the
right side options allowing changes. Change the options using the </
>®arrow buttons.

Brightness: This function sets the brightness of the front display. The OSD
will always activate at the most bright level regardless of the Brightness
setting to ensure the unit configuration options can easily be accessed
and modified.

Options include: High (Default), Medium, Low.

NOTE: To temporarily dim the display push the DIM button on the
remote control to cycle through the brightness levels.

LED Brightness: Sets the brightness of the ON level of the front panel
Power LED.

Options include: Low (Default), Medium, High.

Volume Format: The unit can be configured to display the volume as a
numeric scale or in dB format. Select the desired setting using the </>
arrow buttons(®.

Options include: Numeric (Default), dB Scale.

Pressthe Setup@on the remote control to exit the setup menu or select

“Back” on the OSD to return to the main menu. Press Home(®button on
the remote control to return to the main display.
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System Configuration

SYSTEM

Font VXXXXX
PC-USB Version VXXX
Software Version VXXX XX

Language

English
Factory Default No

The System menu in the Setup menu, provides the following options,
selected by placing the highlight on the desired line using the ~/A/(®)
arrow buttons and pressing the OK button®. This action displays the
right side options allowing changes. Change the options using the </
>®arrow buttons.

Font: This shows the font software version loaded in the unit.

PC-USB Version: This shows the current software version for PC-USB
processor.

Software Version: This shows the current main software version.
Auto Power Off: Set the amount of time the units stays powered on when
there is no audio signal. The ampilifier will automatically go to standby mode

if audio is not detected for the specified timer period. Default: 20 Mins.

Options include: Disabled, 20 Mins (Default), 1 Hour, 2 Hours, 5 Hours,
12 Hours.

Language: Select a language for the On Screen Display.

Options include: English (Default), #13¢, Espafiol, Portugués BR, Frangais,
Deutsch, Italiano, Pycckumi, Cesky, Svenska, Polski.

Factory Default: This option sets the unit back to the original setting as
when it left the factory. All user settings will be erased.

NOTE: Use caution when resetting the Amplifier to factory defaults
as all user configured options will be erased and reset to original
factory settings.

Press the Setup(Don the remote control to exit the setup menu or select
“Back” onthe OSD to return to the main menu. Press Home@button on
the remote control to return to the main display.
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Troubleshooting

Most difficulties in audio systems are the result of incorrect connections,
or improper control settings. If you encounter problems, isolate the area
of the difficulty, check the control settings, determine the cause of the
fault and make the necessary changes. If you are unable to get sound
from the unit, refer to the suggestions for the following conditions:

Power Indicator Is Not llluminated

The Power Indicator should be illuminated whenever the unit is plugged
into the wall power outlet and the Power button is pushed in. If it does
not light, test the power outlet with another electrical device, such as a
lamp. Be sure the power outlet being used is not controlled by a switch
that has been turned off.

Fuse Replacement

If another electrical device works when plugged into the power outlet,
but the Power Indicator of the unit does not light when plugged into
the same outlet and the Power Switch is pushed in, it indicates that the
internal power fuse may have blown. If you believe this has happened,
contact your authorized Rotel dealer to get the fuse replaced.

No Sound

Check the signal source to see if it is functioning properly. Make sure the
cables from the signal source to the unit inputs are connected properly.
Be sure the Listening Selector is set to the proper input. Check the wiring
between the unit and the speakers.

Cannot Connect via Bluetooth

If you cannot pair your Bluetooth enabled device to the unit, delete the
memory of the previous connection on your device. On your device this is
often listed as “Forget this Device”. Then try to make the connection again.

Playable Audio Formats
aptX™ HD Bluetooth and AAC

Format Notes

Any format
supported by the
sending device.

May exclude Apps designed to play formats not
originally supported by the sending device.

PC-USB

Format Notes

Any supported format by the PC software
PCM Audio:

44k, 48k, 88.2k, 96k, 176.4k, 192k 384k
(16 bit, 24 bit and 32 bit)

Format determined
by the Media Player/
Server software that

you use. DSD64, DSD128 and DSD256
Roon Tested
Coax/Optical
Format Notes
SPDIF LPCM 44,1k, 48Kk, 88.2k, 96k, 176.4k, 192k

16 bit, 24 bit
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Specifications

ANALOG SECTION

Power Output (FTC)

Continuous Power Output (Non FTC)
Maximum Power Output (Non FTC)

Total Harmonic Distortion
Intermodulation Distortion (60 Hz : 7k Hz, 4:1)
Frequency Response

Damping Factor (20 - 20,000 Hz, 8 ohms)
Input Sensitivity / Impedance

Input Overload

Signal to Noise Ratio (IHF “A” weighted)

DIGITAL SECTION

Frequency Response

Signal to Noise Ratio (IHF “A” weighted)
Input Sensitivity / Impedance

Digital Inputs

PC-USB

HDMI

GENERAL
Power Requirements
USA
EC
Power Consumption
Standby Power Consumption
Normal
BTU (4 ohms, 1/8 power)
Dimensions (W, H, D)

Panel Height
Weight (net)

25 watts/ch

25 watts/ch (1k Hz, 8 ohms)
33 watts/ch (1k Hz, 4 ohms)
<0.03%

<0.03%

10 Hz - 100k Hz, 0+0.19 dB
140

680 mV /100k ohms

42V

>100 dB

10 Hz - 80k Hz (0+2 dB, Max)
>700 dB

-10.3 dBFS /75 ohms

SPDIF LPCM

(up to 192k Hz 24 bit)

USB Audio Class 2.0

(up to 384k Hz 32 bit)
*Driver installation required*

Support DSD(up to 4X, 11.2M Hz)

and DoP(up to 2X, 5.6M Hz)
Support ARC function

120V, 60 Hz (USA)
230V, 50 Hz (Europe)
80 Watts

< 0.5 watts

241 BTU/h

215x76 x 251 mm
81/2"x3"x10" mm
70 mm /2 3/4" mm
41 kg, 9.1 lbs.

All specifications are accurate at the time of printing.

Rotel reserves the right to make improvements without notice.

The Rotel logo is a registered trademarks of The Rotel Co,, Ltd. Tokyo, Japan.

DX-5 Integrated Amplifier
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Remarques importantes concernant la sécurité

ATTENTION : Il n'y a a I'intérieur aucune piéce
susceptible d'étre modifiée par I'utilisateur.
Adressez-vous impérativement a une personne
qualifiée.

ATTENTION : Pour réduire tout risque d'électrisation
oudincendie, ne pas exposer I'appareila une source
humide, ou a tout type de risque d'éclaboussure ou
de renversement de liquide. Ne pas poser dessus
d'objet contenant un liquide, comme un verre,
un vase, etc. Prenez garde a ce qu'aucun objet
ou liquide ne tombe a l'intérieur de I'A14MKII par
ses orifices de ventilation. Si I'appareil est exposé
a 'humidité ou si un objet tombe a l'intérieur,
débranchez-leimmédiatement de son alimentation
secteur, et adressez-vous immédiatement et
uniguement a une personne qualifiée et agréée.

Tous les conseils de sécurité et d'installation
doivent étre lus.

Conservez soigneusement ce livret.

Tous les conseils de sécurité doivent étre
soigneusement respectés.

Respectez les procédures d'installation et de
fonctionnement indiquées dans ce manuel.

Ne pas utiliser cet appareil prés d'un point d'eau.

'appareil doit étre nettoyé uniquement avec un
chiffon sec ou un aspirateur.

Il ne doit pas étre posé sur un fauteuil, un canapé,
une couverture ou toute autre surface susceptible
de boucher ses ouies d'aération ; ou placé dans
un meuble empéchant la bonne circulation d'air
autour des orifices d'aération.

Cet appareil doit étre placé loin de toute source de
chaleur, tels que radiateurs, chaudieres, bouches
de chaleur ou d'autres appareils produisant de
la chaleur.

Notamment, ne pas tenter de supprimer la prise
de terre (troisieme broche de la prise) si celle-ci
est présente. Sila prise n'est pas conforme a celles
utilisées dansvotre installation électrique, consultez
un électricien agréé.

Prendre garde a ce que ce cordon d'alimentation
ne soit pas pincé, écrasé ou détérioré sur tout son
trajet, et a ce qu'il ne soit pas mis en contact avec
une source de chaleur. Vérifiez soigneusement la
bonne qualité des contacts, a l'arriere de I'appareil
comme dans la prise murale.

N'utilisez que des accessoires préconisés par le
constructeur.

N'utilisez que des meubles, supports,

N " -
systémes de transport suffisamment -
solide pour supporter I'appareil. &
Procédez toujours avec la plus extréme —A/—;;"
précaution lorsque vous déplacez
I'appareil, afin d'éviter tout risque de blessure ou
des dommages a l'appareil.

Débranchez le cable d'alimentation en casd'orage,
ousil'appareil ne doit pas étre utilisé pendant une
longue période.

L'appareil doit étre immédiatement éteint,
débranché puis retourné au service aprés-vente
agréé dansles cas suivants: le cable d'alimentation
secteur ou sa prise est endommagé; un objet
est tombé, ou du liquide a coulé a l'intérieur de
I'appareil; 'appareil a été exposé a la pluie; 'appareil
ne fonctionne manifestement pas normalement;
I'appareil est tombé, ou le coffret estendommagé.

L'appareil doit étre utilisé dans un climat non
tropical.

Veuillez ne pas obstruer les orifices de ventilation
par des journaux, magazines, tissus, nappes ou
rideaux, etc...

Aucune source de flamme nue, telle que des
bougies allumées, ne doit étre placé sur I'appareil.
Toucher des bornes ou des cables non isolés peut
provoquer une sensation désagréable.

Vous devez réserver un espace libre d'une dizaine
de centimeétres minimum autour de l'arriére de
I'appareil.

>10cm >4in
s10cm [ | 7 >10cm
2o [0
>4in Oo O > 4in

Iy

ATTENTION : La prise d'alimentation située
a l'arriere constitue le principal moyen pour
déconnecter l'appareil du secteur. Cet équipement
doit étre positionné dans un espace ouvert qui
permet de garder |'acces au cable d'alimentation.

Cet appareil doit étre branché sur une prise
d'alimentation secteur, d'une tension et d'un
type conformes a ceux qui sont indiqués sur la
face arriere de I'appareil (USA : 120 V/60 Hz, CE :
230 V/50 Hz).

Brancher I'appareil uniguement grace au cordon
secteur fourni,ou a un modele équivalent. Ne pas
tenter de modifier ou changer la prise. Ne pas
utiliser de cordon rallonge.

La prise d'alimentation secteur constitue le
moyen radical de déconnexion de I'appareil. Elle
doit donc rester en permanence accessible, car
sa déconnexion constitue la seule assurance que
I'appareil n'est plus alimenté par le secteur.

Les piles de la télécommande infra-rouge ne
doivent en aucun cas exposées a une chaleur
excessive notamment au feu ou au soleil direct.
Les batteries doivent étre recyclées ou éliminées
selon les directives nationales et locales.

Cetappareil répond aux normes de l'article 15 de la
FCC sous les conditions suivantes : 1) Cet appareil
ne doit pas causer d'interférence tres sensible. 2)
Cet appareil doit pouvoir accepter n'importe quelle
interférence externe, y compris celles dues a une
utilisation fortuite.

ATTENTION : L'interrupteur principal de mise
sous tension se situe sur le panneau arriére.
L'appareil doit donc étre installé de telle maniere
que l'interrupteur principal reste en permanence
accessible.

Ce produit doit étre connecté a une prise secteur
avec une connexion de mise a la terre de protection.

La fiche secteur ou un coupleur d'appareil est
utilisé comme dispositif de déconnexion, la prise
de courant doit étre installée a proximité de
I'équipement et doit étre facilement accessible.
Ne touchez pas I'appareil pendant une longue
période pendant son fonctionnement normal.
Si vous souhaitez déplacer I'appareil, veuillez
d'abord I'éteindre et utiliser la télécommande
pour effectuer des sélections/réglages de
fonctions supplémentaires.

's ~

6 RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

‘
J

Léclair dans un triangle équilatéral indique
la présence interne de tensions électriques
élevé ptil de pré des
risques graves d’électrocution.

Le point d’exclamation dans un triangle
équilatéral indique a I'utilisateur la

é de ils et d’infor i
importantes dans le manuel d’utilisation
accompagnant I'appareil. Leur lecture est
impérative.

Tous les appareils Rotel sont congus
en totale conformité avec les
directivesinternationales concernant
les restrictions d'utilisation de
substances dangereuses (RoHS)
pour I'environnement, dans les
équipements électriques et
électroniques, ainsi que pour le
recyclage des matériaux utilisés
(WEEE, pour Waste Electrical and
Electronic Equipment). Le symbole
du conteneur a ordures barré par
une croix indique la compatibilité
avec ces directives, et le fait que les
appareils peuvent étre correctement
recyclés ou traités dans le respect
total de ces normes.

ce
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DX-5 Amplificateur Intégré

A propos de Rotel

Notre histoire commence il y a environ 60 ans. Depuis, au fil des années,
nous avons regu des centaines de prix et de récompenses, et satisfait des
centaines de milliers de personnes - comme vous !

Rotel a été fondée par une famille passionnée de musique, qui a décidé
de fabriquer des maillons Haute Fidélité sans compromis aucun.

Depuis sa création, cette passion est restée intacte, et cette famille s'est
fixée comme objectif de proposer a tous les audiophiles et mélomanes
les meilleurs appareils possibles, quel que soit leur budget. Une volonté
partagée par tous les employés de Rotel.

Lesingénieurs Rotel travaillent commme une équipe trés soudée, écoutant,
peaufinant chague nouveau modeéle jusqu’a ce qu'il atteigne exactement
leurs standards - tres élevés — de musicalité. lls sont libres de choisir
des composants en provenance du monde entier, afin de concevoir le
meilleur produit possible. C'est ainsi que vous trouverez dans nos appareils
des condensateurs d'origine britannique ou allemande, des transistors
japonais ou américains, tandis que les transformateurs toriques sont
toujours fabriqués dans nos propres usines Rotel.

Nous sommes tous concernés par la qualité de I'environnement. Et,
comme de plus en plus de produits électroniques sont fabriqués puis
éliminés quelques années plus tard, il est désormais essentiel qu'un
constructeur fabrique tous ses produits en veillant a ce qu'ils aient un
impact minimum sur la planéte.

Chez Rotel, nous sommes trés fiers d'apporter notre pierre a ce nouvel
édifice. Nous avons réduit la teneur en plomb de nos électroniques, en
utilisant notamment des composants et une soudure spéciale ROHS.
Nos ingénieurs travaillent en permanence pour améliorer le rendement
des alimentations de puissance sans compromettre leur qualité. C'est
ainsi gu'en mode Standby, les appareils Rotel consomment moins pour
se conformer aux exigences de la « Standby Power Consumption » qui
limite la consommation en veille des appareils électroniques.

L'usine Rotel participe également de fagon active a la protection de
I'environnement au travers d'un processus de fabrication généralamélioré
et toujours plus écologique et plus propre.

Tous les membres de I'équipe Rotel vous remercient pour I'achat de
cet appareil. Nous sommmes persuadés qu'il vous offrira de nombreuses
années d'intense plaisir musical.

Mise en route

Merci d'avoir acheté cet Amplificateur intégré Rotel DX-5. Associé a un
ensemble audio de qualité, il vous offrira de nombreuses années de
plaisir musical.

C'appareil est un élément hautes performances doté de fonctionnalités
avancées. Tous les aspects de sa conception ont été optimisés pour garantir
une dynamique sans faille et restituer les nuances les plus subtiles de
votre musique. L'appareil dispose d'une alimentation hautement régulée
intégrant un transformateur de puissance toroidal spécifiquement congu
par Rotel. Cette alimentation basse impédance dispose de réserves
d'énergie importantes et permet a 'amplificateur de prendre facilement
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en charge tous les types de signaux audio, méme les plus exigeants. Ce
type de composant est plus cher a fabriquer, mais il est d'une qualité
supérieure sur le plan musical.

Les cartes électroniques (PCB) sont congues sur le principe de circuits
symétriques (Symmetrical Circuit Traces), pour garantir une synchronisation
parfaite du signal musical, et donc une restitution optimale. Les circuits
utilisent des résistances a fils métalliques, et des condensateurs
polystyrénes ou polypropylénes sur les circuits les plus critiques. Tous les
aspects de la conception de I'appareil ont été rigoureusement étudiés
pour garantir une reproduction musicale la plus fidéle possible.

Toutes les fonctions principales du DX-5 sont faciles a configurer et a
utiliser. Si vous avez déja 'expérience d'autres systémes stéréo, vous ne
devriez pas rencontrer de difficultés particuliéres. Connectez simplement
les composants associés, et profitez de votre musique.

Quelques précautions préalables

AVERTISSEMENT : Pour éviter dendommager potentiellement votre
systeme, veillez a bien mettre hors tension TOUS les éléments lorsque
vous branchez ou vous débranchez les enceintes acoustiques et les
composants associés. Ne mettez pas les appareils en marche tant
vous n'étes pas certain que tous les branchements sont corrects
et sécurisés. Prétez une attention particuliére aux cdbles des
enceintes acoustiques. Il ne doit y avoir aucun fil qui puisse entrer
en contact avec les autres cables d'enceintes ou avec le chdssis de
I'amplificateur.

Merci de lire soigneusement ce manuel. Il vous donne des renseignements
utiles sur la meilleure fagon d'intégrer votre appareil au sein de votre
systéeme ainsi que des informations qui vous aideront a obtenir les
meilleures performances sur le plan sonore. N'hésitez pas a contacter votre
revendeur agréé Rotel pour obtenir les réponses a toutes les questions
que vous pourriez vous poser. En outre, nous sommes toujours heureux,
chez Rotel, de recevoir vos toutes vos remarques et commentaires.

Conservez soigneusement le carton de votre amplificateur intégré et
tous les éléments servant a 'emballage pour un usage futur éventuel. En
effet, expédier ou déménager votre appareil dans quoique ce soit d'autre
que son carton d'origine peut avoir pour conséquence d'endommager
gravement votre amplificateur.

Si inclus dans la boite, veuillez compléter la carte d'enregistrement du
propriétaire ou vous inscrire en ligne, et conservez en lieu sr la facture
originale. Elle constitue votre meilleure preuve de date d'achat au casou
Vous auriez besoin de faire appliquer la garantie constructeur.

Installation

Comme tous les appareils audio faisant transiter des signaux de faible
niveau, l'appareil pourra étre affecté par son environnement. Evitez de
disposer I'amplificateur sur d'autres éléments du systéme. Eviter également
de faire passer les cables transportant le signal audio a proximité des
cordons secteur. Cela réduira au minimum les problémes potentiels de
parasites ou de bruit de fond.

L'appareil génere de la chaleur pendant son fonctionnement normal.
Les ouies de refroidissement et la ventilation interne de I'amplificateur
sont congues pour dissiper la chaleur. Il doit y avoir environ 10 cm
de dégagement tout autour de I'arriere de lui pour permettre le bon
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fonctionnement de sa ventilation et une bonne circulation d'air tout
autour du meuble qui le supporte.

L'appareil est fourni avec une télécommande infrarouge RR-DX1 et devra
étre installé de facon a ce que le signal infrarouge puisse atteindre la
diode réceptrice située en face avant.

Cables

Les cordons secteur, les cables numériques et les cables de modulation
transportant le signal audio devront étre si possible éloignés les uns des
autres. Cela pour réduire au minimum le risque que le signal audio puisse
étre affecté par des interférences ou du bruit de fond provenant des
cables secteur ou numériques. Utilisez uniqguement des cables de haute
qualité. Les cables blindés sont particulierement indiqués pour réduire le
bruit de fond et les parasites qui viendraient dégrader la qualité sonore
de votre systéme. Pour toutes ces questions, consultez votre revendeur
agréé Rotel, qui pourra vous conseiller sur le choix du meilleur cable a
utiliser avec votre systeme audio.

Télécommande infrarouge
RR-DX1

Les commandes peuvent étre effectuées depuis les boutons de la face
avant, ou via la télécommande RR-DX1 qui est fournie avec l'appareil.
Dans ce manuel, les lettres et nombres entourés d'un carré se référent
aux commandes exécutables au niveau de la face avant de l'appareil et,
respectivement, celles qui sont entourés d'un rond par la télécommande.

Piles de la télécommande

Deux piles de type AAA doivent étre insérées dans la télécommande
avant qu'elle puisse étre utilisée. Pour mettre en place les piles, suivez
les instructions ci-dessous :

1. Localisez I'outil d'ouverture du compartiment a piles.

2. Poussez l'outil fourni dans le trou a l'arriere de la télécommande, puis
le couvercle de la batterie sortira.

—

el

3. Mettez en place les piles tel qu'indiqué sur le schéma dans le
compartiment a pile (Figure 2). Tenez compte de la polarité au moyen
des symboles négatif et positif sur le couvercle (Figure 1). Replacez
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le couvercle, puis testez la télécommande pour vérifier son bon
fonctionnement.

A S—

=

Figure1l

Figure 2

Lorsque les piles faiblissent, la télécommande ne fonctionne plus
correctement et de fagon fiable. Mettez en place des piles neuves pour
résoudre ce probléeme.

REMARQUE : Utilisez uniquement l'outil fourni avec l'appareil pour
retirer le couvercle de la batterie afin d'éviter d'endommager le
couvercle.

DX-5 Amplificateur Intégré

Interrupteur de mise sous tension [l et indicateur
Power

Appuyez sur le bouton Power Switch [1] sur la face avant pour mettre
I'appareil en marche. La diode indicatrice de mise sous tension tres va
s'allumer, indiquant que l'appareil est désormais sous tension. Appuyez
de nouveau sur le bouton pour repasser I'appareil sur arrét.

Quand le bouton Power Switch a été mis sur la position ON, les touches
ON et OFF ® de la télécommande peuvent étre utilisées pour activer
I'appareil. En mode Standby la diode LED est faiblement allumée, mais
I'afficheur est éteint.

REMARQUE : Si vous utilisez une prise commutée pour allumer
et éteindre votre appareil, vous devez laisser I'interrupteur
d'alimentation en position « ON ». Lorsque l'alimentation secteur
est appliquée a l'appareil, il s'allume en mode entiérement actif.

Alimentation secteur et
commandes

Prise secteur

Votre appareil est configuré en usine pour fonctionner avec la tension
d'alimentation secteur en vigueur dans le pays ou vous l'avez acheté
(Etats-Unis : 120 volts/60 Hz ou Communauté Européenne : 230 volts/ 50
Hz). La configuration d'alimentation secteur est inscrite sur une étiquette
a l'arriere de votre appareil.

REMARQUE : Au cas ou vous seriez amené a déménager votre
amplificateur intégré dans un pays étranger, il sera possible de
changer sa tension d'alimentation en interne. N'essayez pas de faire
cette opération vous-méme. En effet, ouvrir le chassis de I'appareil
expose d des tensions élevées et potentiellement dangereuses.
Adressez-vous un technicien qualifié, ou au service apres-vente Rotel
pour plus d'informations.

REMARQUE : Certains produits sont destinés a étre commercialisés
dans plusieurs pays et sont par conséquent fournis avec plusieurs
cordons secteur. Choisissez bien le cdble secteur qui correspond &
votre pays de résidence.

Votre appareil ne requiert par des niveaux de puissance électriques tres
élevés depuis la prise secteur. Toutefois, il devrait étre branché directement
dans une prise murale polarisée a l'aide du cable fourni ou d'un autre
cable compatible, commme recommandé par votre revendeur Rotel agréé.
N'utilisez pas de rallonge. Vous pouvez toutefois utiliser un bloc multiprises
de qualité, mais en étant sGr qu’a la fois le bloc multiprises et la prise
murale seront capables de supporter la totalité de la puissance requise
par 'amplificateur et celle des autres éléments connectés

Sivous prévoyez de vous absenter pendant une période de temps assez
longue, c'est une bonne précaution de débrancher votre amplificateur
(ainsi que les autres éléments audio) pendant votre absence.

Interrupteur principal de mise sous tension [1]
Linterrupteur basculant sur la face arriére est la commande principale
de mise sous tension. Quand il est sur la position OFF, I'alimentation de
I'appareil est completement coupée. Quand il est sur la position ON, les
boutons de mise en veille Power [1] de la fagade et (&) de la télécommande
peuvent étre actionnés pour allumer l'appareil ou le mettre en veille.

Diode de protection

Votre dispose d'un circuit de protection, a la fois thermique et contre les
surcharges de courant, qui protége I'appareil des dommages pouvant
survenir dans des conditions extrémes d'utilisations ou non-conformes.
Ce circuit est indépendant du signal audio et n'a aucune influence sur
les performances de votre appareil. Le circuit de protection mesure en
permanence la température des composants de sortie et coupe I'si elle
dépasse les valeurs de fonctionnement normal.

En usage courant, vous ne devriez jamais voir le circuit de protection
s'activer. Toutefois, si un probléme survient, I'écran affichera un
message d'avertissement rouge et I'appareil s'éteindra automatiquement.

Si cela se produit, débranchez immédiatement I'. Laissez le refroidir
pendant quelques minutes, et essayez de déterminer l'origine du
probléme qui a causé I'activation du circuit de protection. Lorsque vous
remettrez I'appareil sous tension de nouveau, le circuit de protection va
se réinitialiser automatiquement et le voyant POWER doit étre vert, le
message d'avertissement rouge disparait, indiqguant que I'amplificateur
fonctionne normalement.

Dansla plupart des cas, le circuit de protection s'active en présence d'un
défaut majeur tel qu'un court-circuit au niveau des sorties de puissance
(enceintes acoustiques), ou d'un probléme de ventilation insuffisante
ayant entrainé une surchauffe. Dans de trés rares cas, des enceintes ayant
une impédance instable ou extrémement basse peuvent étre la cause
de l'activation du circuit de protection.

Si le circuit de protection se met en marche de maniere répétée et

intempestive, et que vous ne parvenez pas a déterminer l'origine du
probleéeme, contactez votre revendeur agréé Rotel pour assistance.

Connexions d’entrée du signal

\Voir Figure 3 e Figure 4

REMARQUE: Pour éviter de forts bruits parasites, que vous ou
VoS enceintes pourraient de ne pas apprécier, assurez-vous que
les éléments de votre systeme sont sur arrét avant de faire les
connexions.
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Entrées Lignes

Aux du DX-5 sont des entrées « Lignes ». Elles permettent de connecter
des éléments comme les lecteurs CD, ou d'autres éléments audio équipés
de sortie analogique.

Les canaux Gauches sont blancs, et les canaux droits sont Rouges. Utilisez
des cables de modulation de qualité pour relier les éléments sources au
DX-5. Demandez conseil auprés de votre revendeur Rotel pour le choix
de ces cables.

Entrées Numériques

Il existe un ensemble d'entrées numeériques étiquetées COAX et OPT
respectivement. Branchez les sorties coaxiales ou optiques de votre source
aux prises correspondantes. Les signaux numériques seront décodés
et retranscrits par l'appareil. Votre appareil est capable de décoder les
signaux PCM jusqu'a 24 bits, 192 kHz.

Entrée HDMI ARC [13]

Voir Figure 5

L'entrée HDMI ARC (Audio Return Channel) permet au DX-5 de recevoir
le son d'un téléviseur. L'audio envoyé via ARC doit étre mixé en stéréo
2 canaux. Le DX-5 ne peut pas traiter 'audio multicanal tel que I'audio
numeérique Dolby®. Pour utiliser I'entrée ARC, le cable HDMI doit étre
connecté au connecteur ARC HDMI du téléviseur et les paramétres
pertinents sur le périphérique d'affichage sont correctement configurés.

La fonction HDMI CEC comprend le contréle de I'alimentation HDMI-CEC
et le contréle du volume HDMI-CEC. Le contréle de I'alimentation HDMI-
CEC permet d'allumer ou d'éteindre automatiquement le DX-5 lorsque
I'état d'alimentation du téléviseur change. Inversement, le téléviseur suivra
également le DX-5 pour étre allumé ou éteint via la télécommande du
DX-5. Le contréle du volume HDMI-CEC permet de contrdler le volume
du DX-5 par la télécommande du téléviseur. Pour utiliser cette fonction,
la source d'écoute actuelle sur le DX-5 doit étre réglée sur HDMI ARC.

REMARQUE: Tous les téléviseurs ne prennent pas en charge le
contréle de I'alimentation ou du volume du DX-5. Le téléviseur doit
également avoir le contréle de I'alimentation CEC et le contréle du
volume CEC réglés sur Activé si ces 2 options sont disponibles dans
la configuration du téléviseur.

Connexion Bluetooth aptX™ HD [s]

Lantenne Bluetooth [2] située sur la face arriere d'appareil permet d'écouter
via liaison Bluetooth de la musique sans fil issue de votre appareil portable
Bluetooth (par exemple votre téléphone mobile, tablette, ordinateur). Au
niveau de votre appareil, recherchez le périphérique« Rotel Bluetooth » et
connectez-vous. La connexion est normalement automatique, toutefois,
s'il vous était demandé de saisir un mot de passe, entrez “0000" sur votre
appareil portable. L'appareil est compatible avec les connexions standard,
AAC et aptX™ HD sans fil Bluetooth.

Entrée pour PC-USB

Connectez cette entrée a l'aide d'un cable PC-USB a la prise USB de votre
ordinateur ou de votre lecteur de flux audio.

L'appareil est compatible avec le mode USB Audio Class 2.0. Pour exploiter
le mode USB Audio Class 2.0 - qui supporte la lecture jusqu'a la fréquence
d'échantillonnage de 384kHz - il est nécessaire d'installer un programme
(driver) pour Windows qui est fourni sur le USB livré avec I'appareil.

23

Beaucoup d'applications de lecture audio ne sont pas compatibles
avec la fréquence d'échantillonnage a 384kHz. Assurez-vous d'utiliser
un lecteur audio qui prenne en charge le format 384kHz, et que vous
utilisez bien des fichiers échantillonnés a la fréquence de 384kHz. En
outre, vous devrez configurer le programme qui gére les sorties audio
de votre PC (également appelé « driver audio ») pour qu'il délivre la
fréquence de 384kHz. Sinon, la fréquence de sortie risque d'étre réduite
(« down sampling ») a une fréquence d'échantillonnage inférieure. Pour
plus d'informations, reportez-vous au paramétrage de votre lecteur audio,
ou a celui de votre systeme d'exploitation.

L'appareil a été certifié Roon Testé et compatible avec le logiciel Roon
via PC-USB.

rOON

TESTED

Etre testé par Roon signifie que Rotel et Roon ont collaboré pour vous
garantir la meilleure expérience en utilisant le logiciel Roon et I'appareil
ensemble, afin que vous puissiez simplement profiter de la musique.

REMARQUE : Les ordinateurs de type PC fonctionnant sous Windows
requierent l'installation du « driver » contenu sur le USB fourni avec
I'appareil pour exploiter le mode USB Audio Class 2.0.

REMARQUE : Les ordinateurs de type MAC ne nécessitent pas de
« driver » pour étre compatible avec le mode USB Audio Class 2.0
ou 1.0.

REMARQUE : Apres avoir installé le programme sur votre ordinateur,
vous serez amené, le cas échéant, a sélectionner le driver audio
ROTEL au niveau de la configuration audio/haut-parleurs de votre
ordinateur.

REMARQUE : L'appareil est compatible avec les lecture audio DSD
et DOP dans les formats 1X et 2X. Consultez le manuel de votre
lecteur audio pour vous assurer du fonctionnement pour la lecture
de ces formats audio.

Connexion de sortie
Sortie SUB

La sortie SUB permet de connecter un caisson de basses actif pour une
configuration 2.1. Cette sortie est additionnée aux signaux audio gauche
et droit. Le signal de sortie est large bande. Pour régler votre caisson de
basses actif en fonction de vos enceintes principales gauche et droite,
suivez les instructions du fabricant pour configurer correctement le
filtre passe-bas.
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Sorties pour enceintes
acoustiques

\Voir Figure 3

Choix des cables d'enceintes acoustiques
Utilisez du cable isolé a deux conducteurs pour relier le AIOMKIIl aux
enceintes acoustiques. Le diametre et la qualité du cable utilisé peut avoir
un effet audible sur les performances du systeme. Du cable standard pour
enceintes fonctionnera, mais il pourra en résulter un niveau de sortie plus
faible et une réponse dans le grave diminuée. D'une fagon générale, un
plus gros cable donnera de meilleurs résultats sur le plan sonore. Pour
des performances optimales, vous pouvez envisager I'utilisation de cables
d'enceintes de trés haute qualité. Votre revendeur agréé Rotel pourra vous
conseiller sur un choix de cables optimal pour votre systéme.

Polarité et Phase

La polarité —autrement dit, le branchement positif ou négatif des cables
- pour chacune des connexions aussi bien pour les enceintes que les
amplificateurs, doit étre en parfaite cohérence de maniére a ce que
toutes les enceintes soient rigoureusement en phase. Si la polarité d'un
des branchements est inversée, le niveau de graves sera faible et I'image
stéréo sera dégradée. Les cables d'enceintes sont marqués de fagon a ce
que vous puissiez clairement identifier les deux conducteurs. Le cable
peut notamment étre transparent et les conducteurs étre de couleurs
différentes (cuivre et argent). Il peut aussiy avoir des indications imprimées
directement sur l'isolant. Identifiez soigneusement les conducteurs et
connectez les en parfaite cohérence entre chacune des enceintes, et
chaque amplificateur.

Branchement des enceintes

REMARQUE : Le texte suivant décrit a la fois les branchements
par bornes a vis ou par connexion directe. N'UTILISEZ PAS les deux
types de branchements simultanément pour alimenter plusieurs
paires d'enceintes.

Mettez sur arrét tous les éléments du systeme avant de brancher les
enceintes. Le AIOMKII dispose de bornes de connexion a vis pour enceintes
acoustiques avec code couleur sur le panneau arriere (excepté dans les
pays de laCommunauté européenne, ou leur utilisation n'est pas permise).
Ces connecteurs acceptent du cable nu, des cosses a fourche, ou des
fiches bananes (excepté dans les pays de la Communauté européenne,
ou leur utilisation n'est pas permise).

Déployez les cables de I'amplificateur jusqu’aux enceintes. Donnez-leur
suffisalmment de mou pour pouvoir déplacer facilement les éléments de
maniéere a accéder sans difficulté aux bornes de connexion des enceintes.
Si vous utilisez des prises bananes doubles, connectez-les aux cables
et branchez-les au centre des bornes a vis. Les bornes de connexion
devront étre vissées a fond dans tous les cas (dans le sens des aiguilles
d'une montre).

Sivous utilisez des cosses a fourches, reliez-les d'abord aux cables. Enfin,
si vous faites le choix de relier directement les cables nus aux bornes
a vis, séparez les deux conducteurs et dénudez-en chaque extrémité
Faites attention a ne pas couper les fils constituant le cable. Dévissez
(tournez dans le sens contraire des aiguilles d'une montre) les bornes
de connexion. Placez la cosse a fourche ou le cable nu autour de la
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vis. Vissez a fond I'extrémité des bornes de connexion dans le sens des
aiguilles d'une montre pour bien sécuriser le branchement de la cosse
a fourche ou du cable nu.

REMARQUE : Assurez-vous qu'il n'y ait aucun fil qui puisse toucher
le cable adjacent ou le chdssis de I'appareil.

Connecteur SERVICE 5]

Le connecteur SERVICE est destiné a étre utilisé uniqguement par les
centres de service agréés.

Vue d’ensemble de la facade

Ce qui suit est une breve vue d'ensemble des commandes et des fonctions
accessibles sur la fagade de 'appareil.

Afficheur

L'écran d'affichage du panneau avant indique la source qui a été
sélectionnée, le niveau de volume et le format de flux lors de I'utilisation
d'une source numeérique. L'écran permet d'accéder aux options de
configuration et le menu de configuration de I'amplificateur.

Récepteur de la télécommande [5]
Il s'agit du récepteur infra-rouge permettant au I'appareil d'étre piloté
par la télécommande. N'obstruez pas le récepteur.

Sortie Casque [s]
La sortie casque vous permet de brancher des écouteurs pour profiter
de votre systeme sans déranger votre entourage. Cette sortie accepte
un casque stéréo asymétrique standard de 6,35 mm. Le branchement
d'un casque désactive automatiquement les sorties haut-parleurs et la
sortie caisson de basses.

REMARQUE : Dans la mesure ou la sensibilité des casques peuvent
varier dans de larges proportions, prenez la précaution de diminuer
le niveau du volume avant de brancher ou de débrancher votre
casque.

Menu de configuration

Le appareil est doté d'un écran en face avant permettant d'afficher des
informations et états de fonctionnement. Un affichage sur écran plus
complet est disponible a tout moment en appuyant sur la touche SETUP
de la télécommande. Ces menus sur écran (OSD) vous guident pendant
tout le processus de configuration et de mise en route du préamplificateur.
Les paramétres sélectionnés lors du processus de configuration sont
mémorisés en tant que paramétres par défaut et ne nécessitent pas
d'étre sélectionnés une nouvelle fois pour le fonctionnement normal
de l'appareil.
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Vue d’ensemble des touches et
des commandes

Ce paragraphe offre une vue d'’ensemble des boutons, touches et
commandes du panneau avant et de la télécommande. Des instructions
plus détaillées sur I'utilisation de ces boutons vous seront fournies dans
les sections suivantes qui précisent les différentes fonctions.

Bouton Power O [J®: Le bouton d'alimentation situé sur le panneau
avant et sur la télécommande met sous tension ou hors tension votre
appareil. Pour mettre I'appareil en marche, l'interrupteur principal POWER
du panneau arriére doit étre sur ON pour que la fonction de mise en veille
du panneau avant et de la télécommande puissent fonctionner.

Mise sous tension - Pour allumer I'appareil, appuyez sur le bouton
d'alimentation [1] situé sur le panneau avant ou sur la télécommande
® infrarouge, puis relachez-le.

Mise hors tension / veille - Pour mettre 'appareil en veille, appuyez sur
le bouton d'alimentation [1] du panneau avant ou appuyé le bouton
d'alimentation de la télécommande ®.

Touches de navigation (® et touche OK (K): Utilisez les touches de
navigation N/~ / </ et la touche OK () de la télécommande pour
accéder aux divers menus et pour ajuster les parameétres.

Bouton Muet 3¢’ ©:Appuyez une fois sur le bouton 8¢’ pour couper le
son. Une indication apparait sur I'affichage a I'écran du panneau avant.
Appuyez a nouveau sur le bouton pour rétablir le niveau de volume
précédent.

Boutons VOLUME et VOL +/- (D): Les boutons VOLUME +/- de la
télécommande et la commande rotative de face avant constituent les
commandes principales de VOLUME qui permet de régler le niveau de
sortie.

Bouton d'accueil () ®: Retour rapide a I'écran principal.

Bouton de source &) [5]®: Le bouton SOURCE du panneau avantetle
bouton SOURCE de la télécommande sélectionnent I'entrée source. Sur
le panneau avant, appuyez sur le bouton SOURCE (5] pour sélectionner
la source désirée. Aprés1seconde d'inactivité, la source sélectionnée sera
choisie comme source active.

Sur la télécommande IR, appuyez sur le bouton SOURCE ® pour
sélectionner la source désirée. Apres 1 seconde d'inactivité, la source
sélectionnée sera choisie comme source active.

REMARQUE: Seules les sources configurées comme étant actives
dans le menu de configuration seront affichées en tant que sources
sélectionnables.

Bouton de fonction . 1| ©: 'appareil peut étre configuré pour afficher
la source audio d'entrée sous forme de compteur de puissance de créte
en dB ou de spectre. L'affichage peut également étre configuré comme
routine pendant le fonctionnement normal.
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Appuyez sur le bouton Fonction pour basculer entre Standard, VU-meétre
et Spectre sur I'écran. Aprés 1 seconde d'inactivité, le dernier affichage
sera sélectionné comme affichage normal.

Les réglages possibles sont Standard (par défaut), Metre, Spectre.

Bouton d'affichage := ®): Affiche des informations de lecture audio
alternatives, notamsment le type de flux de lecture audio et la configuration
de l'appareil.

Les réglages possibles sont Standard, Format audio, Sortie.

Bouton Setup @ (®: latouche Setup/Configurationactive le menu sur I'écran de
la face avant. Appuyez sur la touche Setup de nouveau pour vous déplacer au menu
précédentcomme avec une touche «retour » ou pour quittez le menu de configuration
si vous vous trouvez au premier niveau du menu de configuration.

Bouton d'atténuation €~ D: Pour atténuer I'éclairage de 'écran, appuyez
sur le bouton DIM pour basculer entre les options de luminosité de I'écran.

REMARQUE: Le changement de niveau de gradation a partir de la
télécommande n'est que temporaire jusqu'a la mise hors tension.
Pour modifier la luminosité de maniére permanente, utilisez le
paramétre LUMINOSITE sous l'option AFFICHAGE dans le menu
de configuration.

Menu Principal (Main Menu)

SETUP

AUDIO
DISPLAY
SYSTEM
EXIT

Le Menu de SETUP fournit I'accés a des écrans OSD proposant des options
de configurations variées. Le Menu de SETUP est accessible en pressant
la touche SETUP €5} (D de la télécommande. Pour aller dans le menu
souhaité, déplacez la ligne en surbrillance en utilisant les touches v ®
de la télécommande puis pressez la touche OK (K) de la télécommande.
Appuyezsur la touche % (D de la télécommande a nouveau retourner au
menu précédent ou sélectionnez l'option EXIT (SORTIE) pour supprimer
I'affichage et retourner a un fonctionnement normal.

Configuration de la Source
SOURCE

Name COAX

Enabled Yes

Volume Variable

Back
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La configuration de chaque entrée a I'aide des écrans Configuration de la
source (SOURCE ) est une étape clé dans le paramétrage de l'appareil. La
configuration des entrées vous permet de définir des valeurs par défaut
pour un certain nombre de parametres, d'activer ou de désactiver la
source et d'autres options.

Le menu Configuration des Source SOURCE est accessible depuis le
menu de configuration (SETUP). Déplacez la ligne en surbrillance en
utilisant les touches /A (B) de la télécommande puis pressez la touche
OK ® Cette action met en évidence sur la droite les différentes options
possibles. Naviguez dans les options au moyen du pavé de fleche < /> ®.

Entrée (Input) : Permet de changer d'entrée pour choisir une source
spécifique a configurer. (COAX, OPT, PC-USB, BLUETOOTH, AUX, ARC)

NOM (Name): Vous pouvez attribuer le nom de votre choix a chacune des
sources. Par exemple, la source AUX pourra étre appelée « TV » pour plus
de commodité. Le nom par défaut est le méme que celuis de la SOURCE.
Mettez en surbrillance la source a modifier et utilisez le pavé de fleches
A (B de la télécommande pour sélectionner Personnaliser (Custom),
puis appuyez sur la touche OK () pour rentrer dans le sous menu qui
permet de modifier le nom de la source, comme suit.

SOURCE

Input

Enabled
Volume
Back

1. Appuyez sur les touches < /> ®) pour changer la premiere lettre et pour
faire défiler les caractéres disponibles.

2. Appuyez sur la touche OK ® de la télécommande pour valider le
caractére choisi et passer a la lettre suivante.

3. Répétez les étapes1et 2 jusqu'a ce que les 9 caractéres (y compris les
espaces) soient tous entrés. Vous pouvez également sélectionnez le
bouton «Fait (Done)» sur I'écran pour confirmer si vous avez moins de
9 caracteres a saisir.

Active (Enabled): Permet a une entrée source d'étre active et d'apparaitre
dans la liste des sources disponibles lorsque I'on utilize la selection des
sources du panneau avant ou de la télécommande. Les sources qui ne
sont pas utilisées peuvent étre désactivées en choisissant I'option “Non”.

Les réglages possibles sont: Oui (par défaut), Non.

Volume: Permet d'attribuer un niveau de volume fixe pour une entrée
donnée. Ce niveau de volume est immédiatement positionné quand
I'entrée source est sélectionnée et ne peut étre modifié, que ce soit par
le panneau avant ou la télécommande. Cette fontion est utile pour les
sources disposant de leur propre niveau de volume, comme les applications
musicales pour téléphones ou tablettes.

Les réglages possibles sont: Variable (par défaut), 30 - 90.
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Appuyez sur la touche SETUP {10 pour sortir du menu de Configuration
ou sélectionnez la ligne « Retour » de I'OSD pour retourner au menu
principal. Appuyez sur la touche N® pour retour a I'écran principal.

Configuration audio

<
Max Volume 96
DSD/PCM 24B

PC-USB Decoding
Balance (0]

Signal Sense Disabled

Ce sous-menu Audio du menu de Configuration offre les options suivantes,
que l'on sélectionne en mettant en surbrillance la ligne souhaitée a 'aide
des touches fléchées /v ®) et en appuyant sur la touche OK ®. cette
action affiche les options a droite permettant de faire des modifications.
Modifiez les options 4 I'aide des boutons fléchés N/ (@),

Volume de démarrage (Power On Max Volume): Ce réglage définit le
niveau de volume maximum quand l'appareil est mis sous tension, ceci
pour limiter le risqué que le volume a la mise sous tension soit trop élevé.

Les réglages possibles sont: 20 - 90, 50 (par défaut).

Volume Max (Max Volume): Ce réglage définit le niveau de volume
maximum.

Les réglages possibles sont: 30 - 96, 96 (par défaut).

Decodage PC-USB (PC-USB Decoding): Réglez sur DSD/PCM 24B Audio
pour prendre en charge les fichiers audio DSD jusqu’a 4X (DSD256) et les
fichiersaudio PCM jusqu’a 24 bits. Pour prendre en charge les fichiers audio
PCM jusqu’a 32 bits, sélectionnez PCM 32B seul uniquement. Cependant,
I'audio DSD n'est pas pris en charge sous cette option.

Les réglages possibles sont: DSD/PCM 24B (par défaut), PCM 32B seul.

Balance: Le réglage de balance ajuste la balance de la sortie audio a
gauche ou a droite. La valeur par défaut est la position centrale ou «O».
La balance est ajustable de -10 a +10.

Les réglages possibles sont: -10 a +10, O (par défaut).

Détection de signal (Signal Sense): \érifie si un signal audio est présent
sur I'une des entrées qui aura été configurée en tant que Signal Sense
Input. Lorsque cette entrée est sélectionnée comme source d'écoute
active, I'appareil surveille le flux de données numériques entrant et
détermine s'ily a un signal audio. Si aucun flux audio n'est détecté apres
10 minutes, I'appareil entre alors en mode veille de détection du signal
sonore. Si I'appareil est en mode veille de détection du signal et qu'il
détecte un flux audio sur I'entrée en question, il va automatiquement se
mettre sous tension. Pour désactiver cette fonction, choisissez l'option
Désactivée, qui est le paramétre de réglage par défaut.
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Les réglages possibles sont: Désactivée (par défaut), COAX, OPT, PC-USB,
BLUETOOTH, ARC.

REMARQUE: Quand l'appareil a été basculé en mode standby par la
télécommande, la fonction de détection du signal ne fonctionnera
pas tant que l'appareil n‘aura pas détecté I'absence de flux audio
et cela pendant une période minimale de 10 minutes. Cela permet
d'éviter que I'appareil ne se remette immédiatement sous tension
s'ily a encore un signal audio actif.

REMARQUE: Lorsque la fonction de détection du signal a été activée,
l'appareil consommera plus d'énergie en mode de détection du
signal.

REMARQUE: En raison des réglementations locales en matiére
de consommation d'énergie, la fonction Signal Sense n'est pas
disponible sur tous les marchés.

Appuyez sur la touche & pour sortir du menu de Configuration ou
sélectionnezla ligne « Retour » de 'OSD pour retourner au menu principal.
Appuyez sur la touche N® pour retour a I'écran principal.

Configuration d'affichage

DISPLAY

LED Brightness Low

Volume Format Numeric

Back

Ce sous-menu Affichage du menu Configuration fournit les options
suivantes, sélectionnées en mettant en surbrillance la ligne souhaitée
a l'aide des touches fléchées N/ (B) et en appuyant sur la touche OK
®). Cette action affiche les options de droite permettant de faire des
modifications. Changez les options a I'aide des boutons fléchés /N ®).

Luminosité (Brightness): Cette fonction permet de régler la luminosité
de I'écran de face avant. Le menu OSD sera toujours activé au niveau de
luminosité le plus élevé, quel que soit le parametre Luminosité, afin de
garantir que les options de configuration de I'appareil soient facilement
accessibles et modifiables.

Les réglages possibles sont: Haute (par défaut), Medium, faible.

REMARQUE: Pour atténuer temporairement ['‘éclairage de ['écran,
appuyez sur le bouton DIM @ pour basculer entre les options de
luminosité de I'écran.

Luminosité LED (LED Brightness): Définit le niveau de luminosité ou
d'activation de la LED du panneau avant.

Les réglages possibles sont: Faible (par défaut), Medium, Haute.
Format Volume (Volume Format): L'appareil peut étre configuré pour

afficher le volume sous forme d'échelle numérique ou au format dB.
Sélectionnez le paramétre souhaité a 'aide des touches fléchées < /> ®.
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Options include: Nnumérique (par défaut), en dB.

Appuyez sur la touche 10, pour sortir du menu de Configuration ou
sélectionnez la ligne « Retour » de 'OSD pour retourner au menu principal.
Appuyez sur la touche NO® pour retour a I'écran principal.

Configuration Systéme

SYSTEM

Font VXXX XX
PC-USB Version VXXX
Software Version VXXXXX

Language

English
Factory Default No

Ce sous-menu Systeme du menu de Configuration fournit les options
suivantes, sélectionnées en mettant en surbrillance la ligne souhaitée
a l'aide des touches fléchées N/~ (B) et en appuyant sur la touche OK
®. Cette action affiche les options de droite permettant de faire des
modifications. Changez les options a I'aide des boutons fléchés </ > ®.

Police de Caracteéres (Font): Ceciindique la version du logiciel de police
chargée dans l'unité.

Version PC-USB (PC-USB Version): Affiche |a version courante du logiciel
PC-USB.

Version du Logiciel (Software Version): Affiche la version logicielle
courante du l'appareil.

Mise en Veille Auto (Auto Power Off): Détermine le temps en heures ou
fraction d’heure au bout duquel I'appareil passera en mode Standby. S'il
n'est pas sollicité, 'appareil passe automatiquement en mode Standby
a l'issu du temps spécifié. Par défaut : 20 Mins.

Les réglages possibles sont: Désactivée, 20 Mins (par défaut), 1 Heure, 2
Hheures, 5 Heures, 12 Heures.

Language (Langue): Sélectionne la langue pour les affichages des
menus sur I'écran.

Les réglages possibles sont: English (Default), #13¢, Espafiol, Portugués
BR, Francais, Deutsch, Italiano, Pycckuit, Cesky, Svenska, Polski.

RaZ Usine (Factory Default): Cette commande permet de réinitialiser
I'appareil avec ses réglages initiaux, et de le remettre dans I'état ou il
était quand il a quitté l'usine.

REMARQUE: Utilisez cette fonction de réinitialisation du l'appareil
avec précaution: toutes les options et tous les réglages utilisateurs
seront effacés et réinitialisés a leurs valeurs usine par défaut.

Appuyez sur la touche e 0] pour sortir du menu de Configuration ou
sélectionnez la ligne « Retour » de 'OSD pour retourner au menu principal.
Appuyez sur la touche ® pour retour a I'écran principal.
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Problemes de fonctionnement

La plupart des problémes rencontrés avec les systemes audio sont dus a
des branchements incorrects ou a une mauvaise configuration. Si vous
constatez des dysfonctionnements, isolez la partie en cause, vérifiez la
configuration, déterminez l'origine du défaut et apportez les modifications
quisont nécessaires. Si vous n'obtenez pas de son du appareil, suivez les
recommandations suivantes, selon le cas:

L'indicateur de mise sous tension n'est pas
allumé

L'indicateur de mise sous tension et les informations de base de I'écran
d'affichage s'allument dés que le appareil est relié a la prise secteur et que
le bouton «on » est appuyé. S'il cela ne se produit pas, testez la présence
de courant électrique a la prise avec un autre élément, par exemple en
branchant une lampe. Assurez-vous que la prise de courant que vous
utilisez n'est pas commandée par un interrupteur qui aurait été mis sur off.

Remplacement du fusible

Si un autre appareil électrique, branché a la méme prise de courant,
fonctionne, mais que la diode de mise sous tension du appareil ne s'allume
pas quand il est branché a cette prise, cela peut signifier que le fusible
interne du appareil a fondu. Si vous pensez que cela a pu se produire,
contactez votre revendeur agréé Rotel pour faire remplacer le fusible.

Pas de son

Vérifiez si I'élément source du signal fonctionne correctement. Assurez-
vous que les cables qui véhiculent le signal source aux entrées du appareil
sont tous branchés correctement. Vérifiez que le commutateur de fonction
est positionné sur la bonne entrée. Vérifiez les cables entre le DX-5 et les
enceintes acoustiques. Vérifiez également le MODE DE SORTIE dans le
menu CONFIGURATION AUDIO pour confirmer que le mode sélectionné
prend en charge la configuration systéme souhaitée.

Pas de connexion via Bluetooth

Sivous ne parvenez pas a connecter/appairer votre périphérique Bluetooth
au appareil, supprimez de la mémoire de votre périphérique, toutes les
informations de connexion. Au niveau de votre appareil Bluetooth, il vous
faudra généralement activer la fonction “Forget this Device* (Oublier cet
appareil). Puis essayez de rétablir la connexion de nouveau.
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Formats de lecture compatibles
aptX™ HD Bluetooth et AAC

Format

Remarques

Tout type de fichier
supporté par le

Certaines applications (Apps) peuvent étre
incompatibles si les formats de lecture ne sont pas

Fe(irtfrze”que de supportés nativement par I'appareil source.
PC-USB
Format Remarques

Le format est
déterminé par le
Media Player/logiciel
de lecture qui est
utilisé.

Tout type de format supporté par le logiciel du PC
44.0kHz, 48kHz, 88.2kHz, 96kHz, 176.4kHz, 192kHz,
384kHz (16 bits, 24 bits et 32 bits)

DSD64, DSD128 et DSD256

Roon Tested

Coaxial/Optique
Format Remarques
SPDIF LPCM 441K, 48k, 88.2k, 96k, 176.4k, 192k

16 bits, 24 bits
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Spécifications

SECTION ANALOGIQUE

Puissance de sortie (FTC)

Puissance de sortie continue (Non FTC)
Puissance de sortie maximale (Non FTC)
Distorsion harmonique totale

Distorsion d'intermodulation (60 Hz : 7k Hz, 4:1)
Réponse en fréquence

Facteur d'amortissement

(20 - 20,000 Hz, 8 ohms)
Sensibilité/impédance d'entrée

Surcharge d’'entrée

Rapport de signal/bruit (pondéré IHF « A »)

SECTION NUMERIQUE

Réponse en fréquence

Rapport de signal/bruit (pondéré IHF « A »)
Sensibilité d’entrée/lmpédance

Entrées Numériques

PC-UsB

HDMI

GENERALITES
Alimentation électrique
Etats-Unis
Europe
Consommation
Consommation en veille
Normal
BTU
Dimensions (L, H, P)

Hauteur du panneau avant
Poids (net)

25 watt/ch

25 watt/ch (1k Hz, 8 ohms)
33 watt/ch (1k Hz, 4 ohms)
<0.03%

<0.03%

10 Hz - 100k Hz, 0+0.19 dB

140

680 mV /100k ohms
42V

>100 dB

10 Hz - 80k Hz (0+2 dB, Max)

>100 dB

-10.3dBFS /75 ohms

SPDIF LPCM

(jusqu'a 192k Hz 24 bit)

USB Audio Class 2.0

(jusqu'a 384k Hz 32 bit)

*Installation d'un programme (driver)
DSD(jusqua 4X, 11.2M Hz)

et DoP(jusqu’a 2X, 5.6M Hz) supporté.

Fonction ARC Supporté

120V, 60 Hz
230V, 50 Hz
80 watt

< 0.5 watt

241 BTU/h

215x76 x 251 mm
81/2"x3"x10" mm
70 mm /2 3/4" mm
41kg, 91 Ibs.

Toutes les spécifications sont garanties exactes au moment de I'impression.

Rotel se réserve le droit de les modifier sans préavis.

Rotel et le logo Rotel sont des marques déposées de The Rotel Co, Ltd, Tokyo, Japon.
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Wichtige Sicherheitshinweise

WARNUNG: Im Innern des Gerates befinden
sich keine Teile, die vom Nutzer gewartet
werden koénnen. Alle Servicearbeiten mUssen
von qualifiziertem Servicepersonal durchgefUhrt
werden.

WARNUNG: Zum Schutz vor Feuer oder einem
elektrischen Schlag darf das Gerat weder
Feuchtigkeit noch Wasser ausgesetzt werden.
Achten Sie darauf, dass keine Spritzer in das
Gerat gelangen. Stellen Sie keine mit Flussigkeit
geflllten Gegenstande (z. B. Vasen) auf das
Gerat. Das Eindringen von Gegenstanden in
das Gehause ist zu vermeiden. Sollte das Gerat
trotzdem einmal Feuchtigkeit ausgesetzt
worden sein, oder ein Gegenstand in das
Gehdause gelangt sein, so trennen Sie es sofort
von der Stromversorgung. Lassen Sie das
Gerat von einem Fachmann prufen und die
notwendigen Reparaturarbeiten durchfuhren.

Bitte lesen Sie sich die Bedienungsanleitung
vor Nutzung des Gerates genau durch.

Bewahren Sie die Bedienungsanleitung so auf,
dass sie jederzeit zuganglich ist.

Befolgen Sie alle Warnhinweise.

Befolgen Sie alle Sicherheitshinweise in der
Bedienungsanleitung und auf dem Gerat.

Betreiben Sie das Gerat nicht in der Nahe von
Wasser.

Reinigen Sie das Gehause nur mit einem
weichen, trockenen Tuch oder einem
Staubsauger.

Stellen Sie das Gerat weder auf ein Bett, Sofa,
Teppich oder ahnliche Oberflachen, damit
die Ventilations6ffnungen nicht verdeckt
werden. Das Gerat sollte nur dann in einem
Regal oder in einem Schrank untergebracht
werden, wenn eine ausreichende Luftzirkulation
gewahrleistet ist.

Stellen Sie das Gerat nicht in die Nahe von
Warmequellen (Heizkdrpern, Warmespeichern,
Ofen oder sonstigen Quellen, die Warme
erzeugen).

Versuchen Sie nicht, die Erdungs- und/
oder Polarisationsvorschriften zu umgehen.
Das Netzkabel sollte an eine Steckdose mit
Schutzkontakt angeschlossen werden.

Netzkabel sind so zu verlegen, dass sie nicht
beschadigt werden kénnen (z. B. durch
Trittbelastung, Mobelstlcke oder Erwarmung).
Besondere Vorsicht ist dabei an den Steckern,
Verteilern und den Anschlussstellen des Gerates
geboten.

Verwenden Sie nur vom Hersteller spezifiziertes
Zubehor.

Verwenden Sie nur Transportmittel, —
Racks, Halterungen oder
Regalsysteme, die stabil genug &/%
sind, um das Gerat zu tragen. Seien _A‘y’L
Sie vorsichtig, wenn Sie das Gerat

in einem Stander oder Rack bewegen, um
Verletzungen oder Schaden am Gerat zu
vermeiden.

Wahrend eines Gewitters oder bei
Nichtbenutzung Uber einen langeren Zeitraum
ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

Schalten Sie das Gerat sofort aus und ziehen
Sie geschultes Fachpersonal zu Rate, wenn:
das Netzkabel oder der Stecker beschadigt
sind; Gegenstande bzw. FlUssigkeit in das Gerat
gelangt sind; das Gerat Regen ausgesetzt war,
das Gerat nicht ordnungsgemaf funktioniert
bzw. eine deutliche Leistungsminderung

aufweist; das Gerat hingefallen ist bzw.
beschadigt wurde.

Die Beluftung darf nicht durch Abdecken
der BelUftungsoffnungen mit Gegenstanden
wie Zeitungen, Tischdecken, Vorhdangen usw.
beeintrachtigt werden.

Stellen Sie keine offenen Flammen wie
brennende Kerzen auf das Gerat.

Das BerUhren von nichtisolierten Anschllssen
oder Kabeln kann zu einem unangenehmen
GefUhl fUhren.

Bitte stellen Sie sicher, dass um das Gerat ein

Freiraum von mindestens 10cm gewahrleistet
ist.

<

WARNUNG: Die Verbindung mitdem Stromnetz
kann nur Uber den Netzeingang an der
Gerateruckseite unterbrochen werden. Das
Gerat muss so aufgestellt werden, dass Sie freien
Zugriff auf den Netzeingang haben.

Bevor Sie das Gerat in Betrieb nehmen,
prufen Sie, ob die Betriebsspannung mit der
ortlichen Netzspannung Ubereinstimmt. Die
Betriebsspannung (Europa: 230 V/50 Hz) ist an
der Ruckseite des Gerates angegeben.

SchlieBen Sie das Gerat nur mit dem
dazugehorigen Netzkabel, oder einem
geeigneten Kabel aus dem allgemeinen
Zubehor an die Wandsteckdose an. Modifizieren
Sie das Netzkabel auf keinen Fall. Verwenden
Sie keine Verlangerungskabel.

Die Batterien der Fernbedienung durfen
keiner extremen Warme, beispielsweise durch
Sonneneinstrahlung, Feuer oder Ahnlichem,
ausgesetzt werden. Bitte entsorgen Sie die
Altbatterienrichtig. So nehmen die Koommunen
Altbatterien zurlck (beispielsweise Uber
Schadstoffmobile oder auf Recyclinghdéfen).

Dieses Gerat entspricht Abschnitt 15 der FCC-
Regeln. Der Betrieb ist unter den folgenden
Bedingungen zulassig: (1) Dieses Gerat darf
keine storenden Interferenzen verursachen. (2)
Dieses Gerat muss Interferenzen akzeptieren
(einschlieBlich solcher, die zu einem
ungewunschten Betrieb fUhren).

WARNUNG: Der mit POWER gekennzeichnete
Hauptnetzschalter befindet sich an der
Gerateruckseite. Das Gerat muss so aufgestellt
werden, dass dieser frei zuganglich ist.

Dieses Produkt muss an eine Hauptsteckdose mit
einem Schutzerdungsanschluss angeschlossen
werden.

Der Netzstecker oder ein Geratekoppler wird
als Trennvorrichtung verwendet. Die Steckdose
muss in der Nahe des Gerats installiert und
leicht zuganglich sein.

DX-5 Integrierter Verstarker

BerUhren Sie das Gerat nicht mehr als
noétig, wahrend es normal funktioniert.
Verwenden Sie die Fernbedienung, um
Funktionen auszuwahlen/einzustellen.
Wenn Sie das Gerat bewegen wollen,
schalten Sie es bitte zuerst aus.

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE

APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES, J

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

Das Blitzsymbol mit Pfeil in einem
gleichseitigen Dreieck macht den Benutzer auf
das Vorhandensein gefahrlicher Spannung im
Gehéuse aufmerksam. Diese ist so groB, dass
sie fiir eine Gefdhrdung von Personen durch
einen elektrischen Schlag ausreicht.

Das Ausrufungszeichen in einem
gleichseitigen Dreieck weist den Leser auf
wichtige Betriebs- und Wartungshinweise in
der dem Gerit beiliegenden Literatur hin.

. J

Michi-Produkte entsprechen den
internationalen Richtlinien Gber die
Beschrankung der Verwendung
bestimmter gefahrlicher Stoffe
in Elektro- und Elektronikgeraten
(Restriction of Hazardous
Substances (kurz RoHS genannt))
und Uber Elektro- und Elektronik-
Altgerate (Waste Electrical and
Electronic Equipment (WEEE)).
Die durchgestrichene Mulltonne
steht fUr deren Einhaltung
und besagt, dass die Produkte
ordnungsgemaf recycelt oder
diesen Richtlinien entsprechend
entsorgt werden mussen.

ce
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Die Firma Rotel

Unsere Geschichte begann vor ungefahr 60 Jahren. In den folgenden
Jahrzehnten haben wir Hunderte von Auszeichnungen fUr unsere Produkte
erhalten und unzahligen Menschen echten Horgenuss bereitet, denen
gute Unterhaltung wichtig ist.

Rotel wurde von einer Familie gegriindet, deren Interesse an Musik so grof3
war, dass sie beschloss, hochwertigste HiFi-Produkte herzustellen und
Musikliebhabern ungeachtet ihres Geldbeutels einen auBergewdhnlichen
Wert zukommen zu lassen. Ein Ziel, das von allen Rotel-Mitarbeitern
verfolgt wird.

Die Ingenieure arbeiten als Team eng zusammen. Sie horen sich jedes
neue Produkt an und stimmen es klanglich ab, bis es den gewlnschten
Musikstandards entspricht. Die eingesetzten Bauteile stammen aus
verschiedenen Landern und wurden ausgewahlt, um das jeweilige
Produkt zu optimieren. So finden Sie in Rotel-Geraten Kondensatoren
aus GroBbritannien und Deutschland, Halbleiter aus Japan oder den USA
und direkt bei Rotel gefertigte Ringkerntransformatoren.

Wir fUhlen uns unserer Umwelt gegenUber verpflichtet. Und da immer
mehr Elektronik produziert wird und spater entsorgt werden muss, ist
es von Herstellerseite besonders wichtig, Produkte zu entwickeln, die
unsere Umwelt moglichst wenig belasten.

Rotel ist stolz darauf, seinen Beitrag zu leisten. So konnten wir den Bleianteil
in unserer Elektronik durch bleifreies Léten reduzieren. Unsere Ingenieure
arbeiten stetig daran, die Effizienz unserer Netzteile zu verbessern, ohne
dabei Kompromisse in der Qualitat einzugehen. Im Standby-Betrieb ist
die Leistungsaufnahme von Rotel-Geraten minimal, um den geltenden
Grenzwert einzuhalten.

Wir verbessern den Herstellungsprozess stetig, um ihn moglichst sauber
und umweltfreundlich zu gestalten.

Vielen Dank, dass Sie sich fUr dieses Rotel-Produkt entschieden haben.
Wir sind sicher, dass Sie in den nachsten Jahren viel Freude daran haben
werden.

Zu dieser Anleitung

Vielen Dank, dass Sie sich fur den Rotel Integrierter Verstarker DX-5
entschieden haben. Dieses einzigartige Gerat kann optimal in jedem
hochwertigen Audiosystem eingesetzt werden.

Der DX-5 Uberzeugt durch héchste Wiedergabequalitat und ist mit einer
Vielzahl von Ausstattungsmerkmalen ausgestattet. Bei seiner Entwicklung
wurde besonderer Wert darauf gelegt, den kompletten Dynamikbereich
und feinste Nuancen der Musik wiederzugeben. Der Gerats Uberzeugt
mit einem groRzlgig dimensionierten Netzteil mit einem speziell von
Rotel entwickelten Ringkerntransformator und speziell gefertigten
Slit-Foil-Siebkondensatoren. Dieses niederohmige Netzteil hat enorme
Leistungsreserven, die es dem Gerats ermaoglichen, die anspruchsvollsten
Musiksignale zu verarbeiten. Zwar ist diese Konstruktion teurer in der
Herstellung, die Musikwiedergabe jedoch profitiert davon deutlich.
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Die Signalwege sind streng symmetrisch gehalten, um Laufzeitunterschiede
in den Kanalen zu verhindern. Dadurch ist eine natUrliche Musikwiedergabe
mit hochster Prazision gewahrleistet. Auf der Platine werden
Metallfilmwiderstande und Polystyrol- bzw. Polypropylenkondensatoren
eingesetzt, die die Signale originalgetreu Ubertragen. Alle Aspekte dieser
Konstruktion dienen nur dem Ziel, eine erstklassige Klangqualitat zu
erreichen.

Der Geratsist einfach zu installieren und zu bedienen. Sollten Sie bereits
Erfahrung mit der Installation anderer Stereosysteme haben, durften
keinerlei Probleme auftreten. Schlieen Sie einfach die gewunschten
Gerate an und geniefRen Sie die Musik.

Einige VorsichtsmaBnahmen

WARNUNG: Um méglichen Schdden an Ihrem System vorzubeugen,
schalten Sie ALLE Geréate im System aus, wenn Sie die Lautsprecher
bzw. andere Komponenten anschlieBen oder trennen. Schalten Sie
die zum System gehdrenden Geréte erst ein, wenn Sie sicher sind,
dass alle Verbindungen ordnungsgeman hergestellt worden sind.
Achten Sie besonders auf die Lautsprecherkabel und stellen Sie
sicher, dass die blanken Kabelenden weder benachbarte Drahte
noch das Verstarkerchassis berthren.

Lesen Sie sich die Bedienungsanleitung bitte vor der Inbetriebnahme genau
durch. Neben grundsatzlichen Installations- und Bedienungshinweisen
(bitte beachten Sie auch die Sicherheitshinweise am Anfang der
Bedienungsanleitung) enthalt sie allgemeine Informationen, die lhnen
helfen werden, Ihr System mit seiner maximalen Leistungsfahigkeit zu
betreiben. Bitte setzen Sie sich bei etwaigen Fragen mit Ihrem autorisierten
Rotel-Fachhandler in Verbindung.

Bewahren Sie den Versandkarton und das Ubrige Verpackungsmaterial
des Gerats fUr einen eventuellen spateren Einsatz auf. Der Versand oder
Transport des Geratss in einer anderen als der Originalverpackung kann
zu erheblichen Beschadigungen des Gerates fuhren.

Schicken Sie die Ihrem Gerats beiliegende Garantieanforderungskarte
ausgefullt an den Rotel-Distributor in lhrem Land. Bewahren Sie bitte die
Original-Kaufquittung auf. Sie belegt am besten das Kaufdatum, das fur
Sie wichtig wird, sobald Sie eine Garantieleistung in Anspruch nehmen.

Aufstellung des Gerates

Wie bei allen anderen Audiokomponenten auch, kann die Signalqualitat
des Gerats durch andere Gerate beeintrachtigt werden. Stellen Sie
den Vollverstarker daher nicht auf andere Gerate. Auch sollten die
Audiosignalkabel nicht neben den Netzkabeln verlaufen, um Rauschen
oder Interferenzen zu vermeiden.

Der Gerats erwarmt sich wahrend des Betriebes. Die entstehende
Warme kann unter normalen Bedingungen Uber die Kuhlrippen und
Ventilationsoffnungen abgefiihrt werden. Um das Gerat muss ein Freiraum
von 10 cm und am Aufstellungsort eine ausreichende Luftzirkulation
gewéhrleistet sein, um einer Uberhitzung des Geréats vorzubeugen.

Zum Lieferumfang des Gerats gehort die Fernbedienung RR-DX1.
Stellen Sie sicher, dass diese so platziert wird, dass ihr Infrarotsignal den
Fernbedienungssensor an der Geratefront erreicht.

DX-5 Integrierter Verstarker

Kabel

Achten Sie bitte darauf, dass Netz-, Digital- und die normalen
Audiosignalkabel separat verlaufen. Dies minimiert die Wahrscheinlichkeit,
dass Netz- bzw. Digitalkabel die Signale der Analogkabel stéren. Wir
empfehlen, hochwertige abgeschirmte Kabel zu verwenden, da diese
dazu beitragen, dass Rauschen oder Interferenzen die Klangqualitat des
Systems nicht beeintrachtigen. Wenden Sie sich bei etwaigen Fragen
zu den optimalen Kabeln fUr Ihr System an lhren autorisierten Rotel-
Fachhandler.

Fernbedienung RR-DXI1

Einige Funktionen kénnen sowohl Uber die Bedienelemente an der
Geratefront als auch Uber die beiliegenden Fernbedienung RR-DXI1
gesteuert werden. In dieser Bedienungsanleitung beziehen sich die
Hinweiszahlen in einem Kastchen auf das Hauptgerat und die eingekreisten
Buchstaben auf die Fernbedienung.

Batterien der Fernbedienung

Bevor Sie die Fernbedienung des Gerates verwenden kénnen, legen
Sie bitte zwei Batterien in der GroRe AAA ein. Bitte fUhren Sie folgende
Schritte aus, um die Batterien einzusetzen:

1. Das Werkzeug zum Offnen des Batteriefachs suchen.

R

2. Das mitgelieferte Werkzeug in das Loch auf der Ruckseite der
Fernbedienung dricken, dann springt die Batterieabdeckung heraus.

—

gl

3. Legen Sie bitte nun die Batterien wie in der Abbildung beschriebenin das
Batteriefach ein (Figure 2) und beachten dabei die negative und positive
Markierung (Figure1). Montieren Sie bitte nun den Batteriefachdeckel
wieder. Uberpriifen Sie bitte anschlieBend die Funktionsweise.

%éé@

Figure 2

Figure1
Schwache Batterien kdnnen die Fernbedienbarkeit des Gerates
beeinflussen. Das Einsetzen neuer Batterien wird das Problem beheben.
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HINWEIS: Nur das mit dem Gerét gelieferte Werkzeug verwenden,
um die Batterieabdeckung zu entfernen und eine Beschadigung
der Abdeckung zu vermeiden.

Netzspannung und Bedienung
Netzeingang

Der Gerat wird von Rotel so konfiguriert, dass er der in Inrem Land Ublichen
Netzspannung von 230 Volt, 50 Hz entspricht. Die Spannung ist an der
Gerateruckseite angegeben.

HINWEIS: Sollten Sie mit Ihrem Gerét in ein anderes Land umziehen,
kann die Konfiguration gedndert werden, so dass das Gerat mit einer
anderen Netzspannung betrieben werden kann. Versuchen Sie auf
keinen Fall, diese Anderung selber vorzunehmen. Durch Offnen des
Gehduses setzen Sie sich geféhrlichen Spannungen aus. Ziehen Sie
hierzu stets qualifiziertes Servicepersonal zu Rate.

HINWEIS: Einige Produkte sind flr den Verkaufin mehreren Léndern
bestimmt. Daher liegt dem Gerat mehr als ein Netzkabel bei. Bitte
verwenden Sie das fur Ihr Land/Ihre Region geeignete.

Der Gerat sollte direkt an eine Wandsteckdose angeschlossen werden.
Verwenden Sie kein Verlangerungskabel. Eine hochbelastbare
Mehrfachsteckdose kann eingesetzt werden, wenn diese und auch
die Wandsteckdose ausreichend Strom fur den Gerat und die anderen
angeschlossenen Komponenten liefert.

Sind Sie, wie z. B. bei einer mehrwdchigen Urlaubsreise, fur langere Zeit
nicht zu Hause, sollten Sie Ihren Gerats (ebenso wie alle anderen Audio-
und Videokomponenten) wahrend Ihrer Abwesenheit vom Netz trennen.

Power-Schalter (Hauptnetzschalter)

Der Wippschalter an der GeraterUckseite ist der Netzschalter. Befindet sich
dieser in der OFF-Position (AUS), so ist das Gerat komplett ausgeschaltet.
Befindet er sich in der ON-Position (AN), so kdnnen die Power-Taste 0]
an der Geratefront und ® auf der Fernbedienung genutzt werden, um
das Gerat zu aktivieren oder in den Standby-Betrieb zu schalten.

POWER-Schalter ['/® und POWER-LED

Siehe Figure 4

Drlicken Sie zum Einschalten des Gerates den POWER-Schalter [1]an der
Geratefront. Der Power-Ring leuchtet hell, wenn das Gerat eingeschaltet ist.

Befindet sich der POWER-Schalter in der EIN-Position, kann der
Vollverstarker iber die Tasten ON und OFF ® auf der Fernbedienungin
den normalen Betriebs- und den Standby-Modus geschaltet werden. Im
Standby-Modus leuchtet die Anzeigeleuchte schwach und das Display
ist ausgeschaltet.

HINWEIS: Wenn das Gerét Uber eine schaltbare Steckdose ein- und
ausgeschaltet wird, sollte der Netzschalter in der Position ,EIN*
bleiben. Wenn das Gerat an das Stromnetz angeschlossen wird,
schaltet es sich im vollstandig aktiven Modus ein.
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Schutzschaltung

Der Verstarker verfugt Uber eine thermische Schutzschaltung und einen
Uberstromschutz. Hierdurch wird er vor méglichen Schaden durch extreme
oder fehlerhafte Betriebsbedingungen geschutzt. Sie sind im Gegensatz
zu vielen anderen Konstruktionen unabhangig vom Audiosignal und
beeinflussen den Klang nicht. Stattdessen Uberwachen sie die Temperatur
an den Leistungstransistoren und schalten den Verstarker ab, sobald
bestimmte Temperaturgrenzen Uberschritten werden.

Es ist unwahrscheinlich, dass die Schutzschaltung reagiert. Sollte es
jedoch zu einer Stérung kommen, schaltet sich der Verstarker ab, Auf
dem Display (2] wird eine rote Warnmeldung angezeigt und das Gerat
schaltet sich automatisch aus.

Schalten Sie den Verstarker in diesem Fall aus. Lassen Sie ihn einige Minuten
abkuhlen. Versuchen Sie, den Grund fur die Stérung herauszufinden und
zu beheben. Beim erneuten Einschalten des Vollverstarkers setzt sich die
Schutzschaltung automatisch zurtck, und die POWER-Anzeige [l solite
grun leuchten, die rote Warnmeldung verschwindet und zeigt damit an,
dass der Verstarker normal funktioniert.

In den meisten Fallen wird die Schutzschaltung durch eine Fehlfunktion, wie
z.B.durch kurzgeschlossene Lautsprecherkabel oder eine unzureichende
Bellftung, die schlieBlich zu einer Uberhitzung fiihrt, aktiviert. In sehr
seltenen Fallen kdnnen Lautsprecher mit einer extrem niedrigen Impedanz
die Schutzschaltung aktivieren.

Reagiert die Schutzschaltung immer wieder, ohne dass Sie den Grund

fur die Fehlfunktion herausfinden kénnen, setzen Sie sich mit lhrem
autorisierten Rotel-Fachhandler in Verbindung.

Eingangssignalanschlisse

Siehe Figure 3 und Figure 4

HINWEIS: Um laute Gerdusche zu vermeiden, die sowoh! Ihnen
als auch lhren Lautsprechern schaden, sollten die Gerdte beim
Verkabeln und AnschlieBen generell abgeschaltet sein.

Hochpegeleingange

Bei den AUX gekennzeichneten Eingdngen des DX-5 handelt es sich um
Hochpegeleingange. Diese dienen zum Anschluss von Geraten wie CD-
Playern, oder anderen Geraten, die einen analogen Audioausgang besitzen.

Die linken und rechten Kanale sind gekennzeichnet und an die
entsprechenden Kanale der Quellkomponenten anzuschlieBen. Wir
empfehlen Ihnen, zum Anschluss der Eingangsquellen an den DX-5
hochwertige Cinch- Kabel zu verwenden. Lassen Sie sich diesbezUglich
von lhrem autorisierten Rotel-Fachhandler beraten.

Digitaleingange

Es gibt einen Satz digitaler Eingange mit der Bezeichnung COAX bzw.
OPT. Verbinden Sie die COAXIAL und OPTICAL Ausgange lhres Quelle
mit diesen Buchsen. Die Digitalsignale werden decodiert und Uber den
Gerat wiedergegeben. Das Gerat kann PCM-Signale bis zu 24 bits, 192
kHz decodieren.
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HDMI ARC-Eingang

Siehe Figure 5

Uber den HDMI eARC-Eingang (Audio Return Channel) kann der DX- 5
Audio von einem Fernseher empfangen. Uber eARC gesendetes Audio
muss auf 2-Kanal-Stereo heruntergemischt werden. Der DX- 5 kann kein
Mehrkanal-Audio wie Dolby®-Digital-Audio verarbeiten. Um den ARC-
Eingang zu verwenden, muss das HDMI-Kabel an den ARC-HDMI-Anschluss
des Fernsehers angeschlossen und die entsprechenden Einstellungen
am Anzeigegerat korrekt vorgenommen werden.

Die HDMI-CEC-Funktion umfasst die Ein-/Ausschaltung und die
Lautstarkeregelung Gber HDMI-CEC. Die HDMI-CEC-Ein-/Ausschaltung
ermdglicht das automatische Ein- und Ausschalten des Gerats, wenn
sich der Einschaltzustand des Fernsehgerats andert. Umgekehrt folgt
das Fernsehgerat auch dem Gerat, um Uber die Fernbedienung ein- oder
ausgeschaltet zu werden. Die HDMI-CEC-Lautstarkeregelung ermoglicht
die Steuerung der Lautstarke des Gerats Uber die Fernbedienung des
Fernsehgerats.

HINWEIS: Nicht alle Fernseher unterstutzen die Ein-/Ausschaltung
oder die Lautstdrkeregelung des Gerdts. AuBerdem mdissen die CEC-
Ein-/Ausschaltung und die CEC-Lautstdrkeregelung des Fernsehers
auf ,Aktiviert” eingestellt sein, wenn diese beiden Optionen in der
TV-Einrichtung verfugbar sind.

aptX™ HD Bluetooth-Verbindung [¢]

Mithilfe der Bluetooth-Antenne [2] an der Ruckseite das Gerat kénnen
Sie via Bluetooth wireless von |hrem Gerat (beispielsweise von Ihrem
Handy) streamen. Suchen Sie Uber Ihr Mobilgerat nach ,Rotel Bluetooth*
und stellen Sie die Verbindung her. Die Verbindung wird normalerweise
automatisch hergestellt. Wird jedoch nach einem Passwort gefragt, so
geben Sie an lhrem Gerat 0000 ein. Das Gerat unterstutzt herkdmmliches
Bluetooth, AAC und aptX™ HD Bluetooth-Audio-Streaming.

PC-USB-Eingang
Verbinden Sie diesen Eingang Uber ein PC-USB-Kabel mit dem USB-
Anschluss Ihres Computers oder Audio-Streamers.

Der Gerats unterstutzt sowohl USB Audio Class 2.0. Um die Vorteile von
USB Audio Class 2.0 nutzen zu kdnnen, das eine Audiowiedergabe von
bis zu 384 kHz unterstutzt, mussen Sie den Windows-Treiber installieren,
der auf der zum Lieferumfang des Gerats gehodrenden USB gespeichert
ist. AuBerdem muss der Gerats in den Wiedergabemodus USB Audio
Class 2.0 geschaltet werden.

Viele Anwendungen fur die Audiowiedergabe unterstitzen die Abtastrate
von 384 kHz nicht. Vergewissern Sie sich, dass |hr Audio-Player 384 kHz
unterstltzt und dass Sie 384-kHz-Audiodateien nutzen, damit diese
Abtastrate fUr eine erstklassige Wiedergabe genutzt werden kann.
Ferner kann es sein, dass Sie den Audio-Treiber lhres PCs entsprechend
konfigurieren mussen oder dass Ihr Computer ein ,Downsampling” auf
eine geringere Abtastrate vornehmen muss. Weitere Informationen
kénnen Sie der Anleitung lhres Audio-Players oder des Betriebssystems
entnehmen.

Der Gerats wurde als Roon-getestet zertifiziert und ist Uber PC-USB mit
der Roon-Software kompatibel.

DX-5 Integrierter Verstarker
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TESTED

Roon-Tests bedeuten, dass Rotel und Roon zusammengearbeitet haben,
um sicherzustellen, dass Sie die Roon-Software und den Gerats gemeinsam
optimal nutzen, damit Sie einfach die Musik genieBen kénnen.

HINWEIS: Fir USB Audio Class 2.0 mUssen Sie den Windows PC-
Treiber auf Ihrem Computer installieren. Den Treiber finden Sie auf
der USB, die dem Geriéts beiliegt.

HINWEIS: Bei MAC-Computern ist die Installation eines Treibers
nicht erforderlich, um PC-USB Audio 1.0 und 2.0 zu unterstitzen.

HINWEIS: Flr die erfolgreiche Installation des Treibers kann
es erforderlich sein, dass Sie den Rotel-Audiotreiber im Audio-/
Lautsprecher-Setup lhres Computers auswahlen mdussen.

HINWEIS: Der Geréts unterstitzt DSD und DOP Audiowiedergabe in
X und 2X Formate. Uberprtifen Sie den verwendeten Audio-Player,
um den ordnungsgemafBen Betrieb flir die Wiedergabe dieser
Audioformate zu bestétigen.

Ausgangsanschlusse
Sub-Ausgang

Der SUB-Ausgang ermdglicht die Verbindung zu einem aktiven Subwoofer
fr ein 2.1-Setup. Dieser Sub-Ausgang wird mit dem linken und rechten
Audiosignal summiert. Das Ausgangssignal ist vollbereichsbasiert. Um
Ihren aktiven Subwoofer auf Ihre linken und rechten Hauptlautsprecher
abzustimmen, befolgen Sie die Anweisungen des Herstellers zum korrekten
Einrichten des Tiefpassfilters.

Lautsprecherausgange

Siehe Figure 3

Auswahl der Lautsprecherkabel

Verbinden Sie den Gerat und die Lautsprecher Uber ein isoliertes,
zweiadriges Lautsprecherkabel. Aufbau und Qualitat des Kabels
kénnen horbare Effekte auf die Musikwiedergabe haben. Standard-
Klingeldraht" wird funktionieren, jedoch kénnen vor allem bei gréBeren
Kabellangen Leistungsverluste und eine ungleichmafige Wiedergabe
des Frequenzspektrums das Ergebnis sein. Allgemein gilt, dass Kabel mit
groBerem Querschnitt eine verbesserte Wiedergabequalitat gewahrleisten.
FUr hochste Wiedergabequalitat sollten Sie die Benutzung von speziellen,
hochwertigen Lautsprecherkabeln erwadgen. |hr autorisierter Rotel-
Fachhandler wird Ihnen bei der Auswahl dieser Lautsprecherkabel
gerne weiterhelfen.

Polaritat und Phasenabgleich

Die Polaritat - die positive/negative Ausrichtung der Anschliisse — muss
fur jede Lautsprecher-/Geraverbindung phasengleich sein. Wird die
Polaritat einer Verbindung irrtimlicherweise umgekehrt, fuhrt dies zu
einem unausgewogenen Klangbild mit schwachen Bassen. Die Kabel
sind zur Identifizierung gekennzeichnet. So kann die Isolationsschicht
eines Leiters gerippt oder ein Leiter mit einem Streifen markiert sein. Das
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Kabel kann verschiedenfarbige Leiter (Kupfer und Silber) besitzen und
von einer transparenten Isolationsschicht umgeben sein. Bei anderen
Kabeln wird die Polaritdtsangabe auf die Isolationsschicht gedruckt.
Unterscheiden Sie zwischen positiven und negativen Leitern und achten
Sie bei jeder Lautsprecher- und Gerat Verbindung auf die gleiche Polung.

Anschluss der Lautsprecher

HINWEIS: Im Folgenden werden sowoh! Anschlussklemmen als
auch Steckverbindungen beschrieben. Verwenden Sie NICHT beide
Anschlussmethoden in Kombination, um mehrere Lautsprecher
anzuschlieBBen.

Schalten Sie zunachst alle Gerate des Systems ab. Die Anschlussklemmen
des Gerate sind farbig gekennzeichnet. An sie kdnnen blanke Drahte oder
Kabelschuhe angeschlossen werden.

FUhren Sie das Kabel vom Gerate zu den Lautsprechern. Lassen Sie
sich gentgend Raum, damit Sie die Komponenten bewegen konnen
und so einen freien Zugang zu den Lautsprechern sicherstellen. Bei der
Verwendung von Kabelschuhen verbinden Sie diese mit den Kabeln,
stecken die Kabelschuhe hinten unter die Anschlussklemmen und drehen
die Klemmen im Uhrzeigersinn fest.

Sollten die Lautsprecherkabel direkt (ohne Kabelschuhe) an die
Lautsprecherklemmmen angeschlossen werden, so entfernen Sie an den
Kabelenden ca.15 mm der Isolation. Losen Sie die Schraubklemnmen durch
Drehen gegen den Uhrzeigersinn. Verdrillen Sie die blanken Kabelenden,
um ein Zerfasern zu vermeiden, und stecken Sie das verdrillte Kabel hinter
die Schraubklemmmen. AnschlieRend drehen Sie diese im Uhrzeigersinn fest.

HINWEIS: Achten Sie bitte darauf, dass die blanken Kabelenden
vollstdndig an den Schraubklemmen untergebracht sind und somit
das Berthren benachbarter Dréhte oder Anschllsse ausgeschlossen
ist.

SERVICE-Anschluss 5]

Der SERVICE-Anschluss ist nur fUr autorisierte Servicezentren bestimmt.

Uberblick lGiber die Geriatefront

Im Folgenden erhalten Sie einen kurzen Uberblick (iber die Bedienelemente
und Features an der Geratefront.

Display (2]

Das Frontdisplay zeigt die ausgewahlte Quelle, die Lautstarke und das
Streaming-Format an, wenn eine digitale Quelle verwendet wird. Das
Display kann mithilfe des Setup-Mens des Gerats bzw. der Fernbedienung
gedimmt werden. Weitere Informationen hierzu erhalten Sie unter
2Konfiguration anzeigen” in dieser Anleitung.

IR Remote Sensor [5]

Uber dieses Fenster werden die von der Fernbedienung Ubermittelten
Infrarotsignale empfangen. Stellen Sie sicher, dass der Sensor nicht
verdeckt wird.
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Kopfhoérerbuchse [&

Uber die Kopfhérerbuchse (PHONES) kann ein Kopfhérer angeschlossen
werden. Es gibt 2 verschiedene Kopfhorerausgange, einen symmetrischen
4 4-mm-Stereo-Kopfhoreranschluss und einen unsymmetrischen 6,35-mm-
Stereo-Kopfhoreranschluss.

HINWEIS: Da die Empfindlichkeit von Kopfhérern sehr unterschiedlich
sein kann, sollten Sie stets die Lautstdarke reduzieren,bevor Sie
Kopfhorer anschlieBen oder trennen.

Settings-Menu

Die Rotel Gerats verflgt Uber eine Informationsanzeige, die die Bedienung
des Gerates erleichtert. Das umfassende ON-SCREEN DISPLAY (OSD)
ist jederzeit durch das Dricken der Setup-Taste auf der Fernbedienung
verflgbar. Das OSD-MenU fuhrt Sie durch die Konfiguration und
Einrichtung des Gerats. Die wahrend des Einrichtungsvorgangs
konfigurierten Einstellungen werden dauerhaft als Standardeinstellungen
Ubernommen und mussen fur den normalen Betrieb des Gerats nicht
erneut angepasst werden.

Uberblick uber die Tasten
und Bedienelemente

In diesem Abschnitt wird ein grundlegender Uberblick Uiber die Tasten
und Bedienelemente an der Geratefront und auf der Fernbedienung
gegeben. Nahere Informationen zur Nutzung dieser Tasten erhalten
Sie in den dann folgenden Abschnitten dieser Bedienungsanleitung.

Power-Taste O [J®: Mit der Power-Taste an der Geratefront oder auch
auf der Fernbedienung kdnnen Sie das Gerat ein- und ausschalten. Um
das Gerat Uber die Power-Taste auf der Fernbedienung oder der Geratefront
einschaltenzu kdnnen, muss der Hautptnetzschalter auf der GeraterUckseite
in der Position ON stehen.

Einschalten - Um das Gerat einzuschalten, drlcken Sie kurz die Power-
Taste (1] auf der Geratefront oder der ® Fernbedienung.

Ausschalten/Standby - Um das Geréat in den Standby zu schalten, driicken
Sie die Power-Taste [1] auf der Geratefrontoder Sie diese Power-Taste ®
auf der Fernbedienung.

Navigations- (&) und OK-Taste ® : Verwenden Sie die Navigations-
/~ 1</ >® und OK-Tasten ® auf der Fernbedienung, um auf die
verschiedenen MenUs zuzugreifen und die Einstellungen das Gerat zu
bedienen.

MUTE-Taste 72" ©: Betatigen Sie die MUTE-Taste um den Ton stumm
zu schalten. Im On-Screen Display erscheint nun ebenfalls eine MUTE-
Anzeige. Betatigen Sie erneut die MUTE-Taste, um den Ton in der vorherig
gewahlten Lautstarke wiederzugeben.

VOLUME Drehregler [3] und VoL +/- Tasten ©: Mit den VOL +/- Tasten
auf der Fernbedienung und dem Volumenregler auf der Geratefront

stellen Sie die gewlnschte Lautstarke ein.

Home-Taste () ®: Schnelles Zuriickkehren zum Startbildschirm.
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Source-Taste & [5](P): Mit dem Source Taste unter der Geratefront oder
der Source-Taste auf der Fernbedienung, kénnen Sie die gewlnschte
Eingangsquelle auswahlen. Betatigen Sie die Source Taste (5] gehenSie
der gewlnschten Quelle. Diese wird nun automatisch nach einer Sekunde
als aktive Quelle ausgewahlt.

Betatigen Sie auf der Fernbedienung die Source Taste ® gehen Sie der
gewdlnschten Quelle. Diese wird nun automatisch nach einer Sekunde
als aktive Quelle ausgewahlt.

HINWEIS: Nur Quellen, die im Setup-Mend als aktiv konfiguriert sind,
werden als Quelle angezeigt.

Funktionstaste . | | @: Das Gerat kann so konfiguriert werden, dass
wahrend des normalen Betriebs die Standardlautstarke, der
Spitzenschalldruckpegel in dB oder das Frequenzspektrum angezeigt
werden.

Drucken Sie die Funktionstaste, um zwischen Standard-Lautstarke,
VUMeter und Spektrum auf dem Display zu wechseln. Wenn 1 Sekunde
lang keine Aktion erfolgt, wird die letzte Anzeige als normale Anzeige
ausgewahlt.

Die mdglichen Einstellungen lauten wie folgt: Standard (Werkseinstellung),
VU-Meter, Spektrum.

Display-Taste ‘= ®: Zeigen Sie alternative Informationen zur
Audiowiedergabe an, einschlief3lich des Wiedergabestreams und der
Geratekonfiguration.

Die moglichen Einstellungen lauten wie folgt: Standard, Audioformat,
Ausgang.

Setup-Taste @ ®:Mitder Setup-Taste wird automatisch der OSD-Setup-
Bildschirm auf der Geratefront aktiviert. Drlcken Sie die Setup-Taste
erneut, um zum vorherigen Setup-Menu zurUlck zu kehren, oder das
Setup-Menu zu verlassen, wenn Sie sich auf der ersten Ebene des Setup-
MenUs befinden.

Dim-Taste "0 ©: Frontdisplay dimmen. Um die Anzeige vortbergehend
zu dimmen, drlcken Sie die DIM-Taste auf der Fernbedienung, um durch
die Helligkeitsstufen zu blattern.

HINWEIS: Die Anderung der Displayhelligkeit (iber die Fernbedienung
ist nur voribergehend, bis das Gerat ausgeschaltet wird. Um die
Helligkeit dauerhaft zu dndern, verwenden Sie die Einstellung
HELLIGKEIT unter der Option ANZEIGE im Einstellungsmendi.

Hauptmenu

SETUP

SOURCE
AUDIO
DISPLAY
SYSTEM
EXIT

DX-5 Integrierter Verstarker

Uber das Hauptmen erhalten Sie Zugriff auf den OSD-Bildschirm mit
den verschiedenen Konfigurationsoptionen. Um das Einstellungsmen
aufzurufen, betatigen Sie einfach die Setup-Taste '@ auf der
Fernbedienung. Verwenden Sie die Pfeiltasten nach NN , um zum
gewulnschten Menu zu navigieren, und drlcken Sie anschlieBend die
OK-Taste ® auf der Fern bedienung. Drlcken Sie erneut die Setup-Taste

® um zum vorherigen Menii zuriickzukehren oder das OSD-Men(
zu verlassen und das Setup zu beenden.

Quelleneinrichtung

SOURCE

Input «
Name

COAX >
COAX

Enabled Yes

Volume Variable

Back

Ein wesentlicher Schritt bei der Einrichtung des Gerates ist die Konfiguration
der einzelnen Quelleneingange Uber das SOURCE-SETUP. Mit der
Konfiguration der Eingange kdnnen Sie Standardeinstellungen fur eine
Reihe von Einstellungen festlegen, einschlieBlich benutzerdefinierter
Beschriftungen, die bei Auswahl einer Quelle in den Displays angezeigt
werden, aktivieren oder deaktivieren Sie die Quelle und andere Optionen.

Das Eingangsmenu bietet die folgenden Konfigurationsmaoglichkeiten,
die mit den Pfeiltasten /a/ ausgewahlt und verandert werden
kénnen. Bestatigen Sie lhre Auswahl mit der OK-Taste ®. Die gewahlte
Einstellung wird auf der rechten Seite des Displays angezeigt und lasst
sich mit den Pfeiltasten /> ® verandern.

Input: Hier kdnnen Sie einen spezifischen Eingang zur Konfiguration
auswahlen. (COAX, OPT, PC-USB, BLUETOOTH, AUX, ARC)

Name: Der Name der Quelle kann individuell festgelegt werden. So
koénnen Sie beispielsweise AUX zur Vereinfachung einfach ,TV* nennen.
Standardmafig ist die Einstellung fur NAME identisch mitdem Eingang.
Wahlen Sie tber die Pfeiltasten /A die jeweilige Quelle aus und
wahlen anschlieBend das Feld “Individuell (Custom)”. Bestatigen Sie nun
die Auswahl mit der OK-Taste ® um den Quellennamen zu verandern.

SOURCE

Input
Name
Enabled
Volume
Back

1. Driicken Sie die Pfeiltasten nach </> ® auf der Fernbedienung, um
den ersten Buchstaben zu dndern, indem Sie durch die Liste der zur
Verfugung stehenden Zeichen scrollen.

2. Driicken Sie die Ok-Taste ®aufder Fernbedienung, um denangewahlten
Buchstaben zu bestatigen und zur nachsten Position zu springen.
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3. Wiederholen Sie die Schritte 1und 2, bis Sie alle 9 Zeichen eingegeben
haben. Alternativ kdnnen Sie auch im Bildschirm die Taste Erledigt(Done)
zur Bestatigung anwahlen, wenn Sie weniger als 9 Zeichen eingeben
mochten.

Eingeschaltet (Enabled): Ermoglicht die Auswahl der Quellen, die mit
dem DX-5 verwendet werden. Nicht aktivierte Quellen werden nicht
in der Quellenwahl angezeigt und sollten durch die Einstellung ,Nein*
deaktiviert werden.

Die méglichen Einstellungen lauten wie folgt: Ja(Werkseinstellung), Nein.

Lautstarke (Volume): Ermoglicht die Einstellung einer fixen
Lautstarkenausgabe fur einen bestimmten Eingang. Diese Lautstarke
ist dann fest unter der Quelle eingestellt und kann nicht mehr mit den
Volume-Tasten auf der Fernbedienung oder dem Lautstarkendrehregleran
der Geratefront verandert werden. Diese Funktion sollte gewahlt werden,
wenn die Quelle eine eigene Lautstarkenregelung besitzt.

Die moéglichen Einstellungen lauten wie folgt: Variabel (Werkseinstellung),
30 - 90.

DrUcken Sie die Setup-Taste @ @, um dieses Menu zu verlassen oder
wahlen Sie ,ZURUCK" aus, um zum Hauptmen zurlickzukehren. Driicken
Sie die Home-Taste O ®aufder Fernbedienung, um zum Startbildschirm
zurUckzukehren.

Audiokonfiguration

AUDIO

Powered On Max Volume <
Max Volume
DSD/PCM 24B

PC-USB Decoding
Balance (0]

Signal Sense Disabled

In diesem Audio-MenU stehen folgende Auswahlmaoglichkeiten zur
Verflgung, die mit den Pfeiltasten N ® und der Bestatigung durch
die OK-Taste ® ausgewahlt und verandert werden kdnnen. Die moglichen
Optionen werden hierbei auf der rechten Displayseite angezeigt. Unter
Konfigurationen anzeigen stehen folgende Auswahlmaoglichkeiten zur
Verfligung, die mit den Pfeiltasten /s ®. Die maoglichen Optionen
werden hierbei auf der rechten Seite des Displays angezeigt.

Ein - Max. Lautstarke (Power on Max Volume): Mit dieser Einstellung
wird die maximale Lautstarke beim Einschalten des Gerats angepasst,
um zu verhindern, dass es aufgrund der vorherigen Horsitzung zu laut ist.

Die moglichen Einstellungen lauten wie folgt: 20 - 90, 35 (Werkseinstellung).

Max. Lautstarke (Max Volume): Hier wird die maximale Lautstarke fur
die Einheit eingestellt.

Die moglichen Einstellungen lauten wie folgt: 30 - 96,96 (Werkseinstellung).
PC-USB-Decoding (PC-USB Decoding): Stellen Sie DSD/PCM 24 B-Audio

ein, um DSD-Audiodateien bis zu 4X (DSD256) und PCM-Audiodateien
bis zu 24 Bit zu unterstltzen. Um PCM-Audiodateien bis zu 32 Bit zu
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unterstutzen, wahlen Sie Nur PCM, allerdings wird DSD-Audio unter
dieser Option nicht unterstUtzt.

Die méglichen Einstellungen lauten wie folgt: DSD/PCM 24B
(Werkseinstellung), Nur PCM 32B.

Balance: Mit der Balance-Einstellung kdnnen Sie die Lautstarke zwischen
dem linken und den rechten Lautsprecher auswahlen. Die werksseitige
Einstellung ist +/-0 und kann in dem Bereich -10 bis +10 eingestellt werden.

Die moglichen Einstellungen lauten wie folgt: -10 -- +10, 0 (Werkseinstellung).

Signalerkennung (Signal Sense): Diese Funktion pruift,ob am konfigurierten
Signal-Sense-Eingang ein Audiosignal anliegt. Wenn dieser Eingang als
aktive Horquelle ausgewahlt ist, Uberwacht das Gerat den Datenstrom,
um zu prufen, ob ein Audiosignal vorhanden ist. Wenn innerhalb eines
Zeitraums von 10 Minuten kein Audiosignal ermittelt wird, wechselt
das Gerat in den Signal-Sense-Standby-Modus. Wenn das Gerat im
Signal-Sense-Standby-Modus ein Audiosignal am Signal-Sense-Eingang
erfasst, schaltet sich das Gerat automatisch ein. Wahlen Sie die Option
,Deaktiviert", die Standardeinstellung, um die Funktion zu deaktivieren.

Die moglichen Einstellungen lauten wie folgt: Deaktiviert (Werkseinstellung),
KOAX, OPT, PC-USB, BLUETOOTH, ARC.

HINWEIS: Wenn das Gerat Uber die Fernbedienung in den Standby-
Modus wechselt, ist die Signal-Sense-Funktion nicht aktiv, bis tber
den Zeitraum von mindestens 10 Minuten kein Audiosignal anliegt
und dies entsprechend vom Gerét erfasst wird. Somit wird verhindert,
dass das Gerat sofort wieder einschaltet, wenn noch immer ein
aktives Audiosignal wiedergegeben wird.

HINWEIS: Wenn die Funktion SIGNAL-SENSE-EINGANG aktiviert
wurde, steigt der Energieverbrauch das Gerat im Signal-Sense-
Standby-Modus.

HINWEIS: Aufgrund der értlichen Stromverbrauchsbestimmungen
ist die Signal Sense-Funktion nicht in allen Méarkten verfugbar.

DrUcken Sie die Setup-Taste @ @, um dieses MenU zu verlassen oder
wahlen Sie ,ZURUCK" aus, um zum HauptmenU zuriickzukehren. Driicken
Sie die Home-Taste () ® aufder Fernbedienung, um zum Startbildschirm
zurlckzukehren

Display Konfiguration

DISPLAY

Brightness High
LED Brightness Low

Volume Format Numeric

Back

Unter Konfigurationen anzeigen stehen folgende Auswahlmaglichkeiten
zur Verfigung, die mit den Pfeiltasten A ® und der Bestatigung Uber
die OK-Taste ® ausgewahlt und verandert werden kdnnen. Die moglichen
Optionen werden hierbei auf der rechten Seite des Displays angezeigt
und lasst sich mit den Pfeiltasten </> () verandern.
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Helligkeit (Brightness): Mit dieser Funktion kann die Helligkeit des Displays
eingestellt werden. Unabhangig von der verwendeten Einstellung wird
die OSD Anzeige immer mit der hochsten Helligkeit dargestellt und
gewahrleistet somit ein leichtes Ablesen.

Die moglichen Einstellungen lauten wie folgt: Hell (Werkseinstellung),
Mittel, Dunkel.

HINWEIS: Um die Anzeige voribergehend zu dimmen, dricken
Sie die DIM-Taste @, um durch die Optionen fur die Helligkeit der
Anzeige zu springen.

LED-Helligkeit (LED Brightness): Stellt die LED Helligkeit der
Betriebsanzeigen ein.

Die moglichen Einstellungen lauten wie folgt: Dunkel (Werkseinstellung),
Mittel, Hell .

Lautstarkeformat (Volume Format): Das Gerat kann so konfiguriert
werden, dass die Lautstarke als numerische Skala oder im dB-Format
angezeigt wird. Wahlen Sie die gewlinschte Einstellung mit den Pfeiltasten

</>® aus.

Folgende Optionen stehen zur VerflUgung: Numerisch (Werkseinstellung),
dB-Skala.

Drucken Sie die Setup-Taste @ @ um dieses MenU zu verlassen oder
wahlen Sie ,ZURUCK" aus, um zum Hauptmenu zurtickzukehren. Driicken
Sie die Home-Taste 0 ®aufder Fernbedienung, um zum Startbildschirm
zurUckzukehren.

Systemkonfiguration

SYSTEM

Font VXXXXX
PC-USB Version VXXX
Software Version VXXX XX
Auto Power Off 20 Mins
Language English
Factory Default No

Unter dem System-Menu stehen folgende Einstellungen zur Verfigung,
die mitden Pfeiltasten /A ® und der Bestatigung Uber die OK-Taste ®
ausgewahlt und verandert werden kénnen. Die moglichen Einstellungen
werden auf der rechten Seite des Displays dargestellt und kénnen durch
das Betitigen der Pfeiltasten </> ®.

Font: Hier wird die im Gerat geladene Schriftart-softwareversion angezeigt.

PC-USB-Version (PC-USB Version): Hier wird die aktuell verwendete
Software-Version fUr den PCUSB-Prozessor angezeigt.

Software-Version (Software Version): Hier wird die aktuell verwendete
Software-Version fUr den Gerat angezeigt.

Auto Power Aus (Auto Power Off): Hier kdbnnen Sie die Zeit einstellen, die
das Gerat aktiv bleibt, wenn kein Audiosignal anliegt. Der Gerat schaltet
nach der eingestellten Zeit automatisch in den Standby-Modus, wenn
kein Audiosignal erfasst wird. Standardeinstellung: 20 Min.

DX-5 Integrierter Verstarker

Die moglichen Einstellungen lauten wie folgt: Deaktiviert, 20 Min, 1Stunde,
2 Stunden, 5 Stunden, 12 Stunden.

Sprache (Language): Hier kdnnen Sie die Sprache fur die OSD-
Menufldhrung einstellen.

Die mdglichen Einstellungen lauten wie folgt: English (Werkseinstellung),
#13¢, Espafiol, Portugués BR, Francais, Deutsch, Italiano, Pycckuin, Cesky,
Svenska, Polski

Werkseinstellungen (Factory Default): Uber diese Option kénnen Sie das
Gerat wieder auf seine Werksvoreinstellungen zurtcksetzen. Samtliche
vom Nutzer vorgenommenen Einstellungen werden somit geldscht.

HINWEIS: Alle zuvor konfigurierten Einstellungen werden geléscht
und die werkseitigen Standardeinstellungen wieder hergestellt.

DrUcken Sie die Setup-Taste @ @ um dieses MenU zu verlassen oder
wahlen Sie ,ZURUCK" aus, um zum Hauptmen zurlickzukehren. Driicken
Sie die Home-Taste () ® aufder Fernbedienung, um zum Startbildschirm
zurlckzukehren.

Bei Storungen

Oft kdnnen Stérungen auf ein falsches AnschlieBen oder falsches
Einstellen der Bedienelemente zurtckgefUhrt werden. Sollten Probleme
auftreten, isolieren Sie den betroffenen Bereich, prufen die Einstellung
der Bedienelemente, lokalisieren die Ursache der Stérung und nehmen
die notwendigen Veranderungen vor. Ist kein Ton zu hoéren, prufen Sie
bitte Folgendes:

Die POWER-LED leuchtet nicht

Die vordere Betriebsanzeige leuchtet auf, wenn das Gerat an das
Stromnetz angeschlossen und der hintere Netzschalter auf ON gestellt
ist. Die Anzeige ist im Standby-Modus ROT und im normalen Betrieb
WEISS. Leuchtet diese nicht, prifen Sie mit einem anderen elektrischen
Verbraucher, z. B. einer Lampe, ob die Steckdose tatsachlich Strom flhrt.
Prufen Sie, ob der Strom nicht durch einen dazwischen sitzenden Schalter
abgeschaltet worden ist.

Austauschen der Sicherung

Funktioniert ein anderes elektrisches Gerat und leuchtet der Ring um den
POWER-Schalter des Gerats immer noch nicht, so kann dies ein Hinweis
darauf sein, dass die Grobsicherung im Gehauseinnern durchgebrannt
ist. Trennen Sie den Gerats vom Netz und lassen Sie die Sicherung von
Ihrem autorisierten Rotel-Fachhandler auswechseln.

Kein Ton

Prifen Sie, ob die Signalquelle einwandfrei funktioniert. Vergewissern Sie
sich, dass die Kabel von der Signalquelle zu den Eingédngen des Gerats
ordnungsgemaf angeschlossen sind. Prufen Sie alle Verbindungen
zwischen dem Gerats und der Endstufe sowie zwischen der Endstufe
und den Lautsprechern. Uberprifen Sie auch den AUSGABEMODUS im
AUDIO-SETUP-MenU, um sicherzustellen, dass der ausgewahlte Modus
Ihre gewlnschte Systemeinrichtung untersttzt.
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Bluetooth-Kopplung ist nicht méglich

Ist die Kopplung lhres Bluetooth-fahigen Gerates mit das Gerat nicht
maoglich, so I6schen Sie die vorherige Verbindung zwischen das Gerat und
Ihrem Bluetooth-Gerat. Auf Ihrem Gerat wird wahrscheinlich ,Forget this
Device* (,Dieses Gerat ignorieren”) erscheinen. Anschlieend versuchen
Sie erneut, die Verbindung herzustellen.

Spielbare Audioformate
aptX™ HD Bluetooth und AAC
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Technische Daten

Analoger Abschnitt

Leistungsabgabe (FTC)

Kontinuierliche Leistungsabgabe (Non FTC)
Maximale Leistungsabgabe (Non FTC) 33 Watt/Kanal (1k Hz, 4 ohms)
Gesamte harmonische Verzerrung < 0,03%
Intermodulationsverzerrung (60 Hz : 7k Hz, 4:1) < 0,03%

25 Watt/Kanal
25 Watt/Kanal (1k Hz, 8 ohms)

Format

Hinweise

Jedes Format, das
vom sendenden
Gerat unterstutzt
wird.

Kann Apps ausschlieBen, die fur die Wiedergabe von
Formaten konzipiert sind, die urspranglich nicht vom
sendenden Gerat unterstltzt wurden.

PC-USB

Format

Hinweise

Format wird von
der von Ihnen
verwendeten Media
Player-/Server-
Software festgelegt.

Jedes von der PC-Software unterstitze Format
PCM Audio: 44,1 kHz, 48 kHz, 88,2 kHz, 96 kHz,
176,4 kHz,192 kHz, 384 kHz

(16 bit, 24 bit and 32 bit)

DSD64, DSD128 and DSD256

Roon Tested

Koaxial/optisch

Format

Hinweise

SPDIF LPCM

441 kHz, 48 kHz, 88,2 kHz, 96 kHz, 1764 kHz, 192 kHz
16 Bit, 24 Bit

Frequenzgang

Dampfungsfaktor (20 - 20,000 Hz, 8 ohms)
Eingangsempfindlichkeit / Impedanz
Eingangsiberlastung
Geraduschspannungsabstand (IHF A)

Digitaler Abschnitt

Frequenzgang
Gerduschspannungsabstand (IHF A)
Eingangsempfindlichkeit / Impedanz
Digitale Eingdnge

PC-USB

HDMI

ALLGEMEIN
Stromversorgung
USA
EC
Leistungsaufnahme
Leistungsaufnahme (Standby)
Normal
BTU
Abmessungen (B x H x T)
Hoéhe der Geratefront
Nettogewicht

10 Hz - 100k Hz, 0+0,19 dB
140

680 mV /100k ohms
42V

>100dB

10 Hz - 80k Hz (0+2 dB, Max)
>1700 dB

-10,3 dBFS /75 ohms

SPDIF LPCM

(jusqu'a 192k Hz 24 bit)

USB Audio Class 2.0

(jusqu'a 384k Hz 32 bit)
*Treiberinstallation erforderlich*
UnterstUtzung DSD(jusqu’a 4X, 11,2M Hz)
und DoP(jusqu’'a 2X, 5,6M Hz)
UnterstUtzung ARC Funktion

120V, 60 Hz (USA)
230V, 50 Hz (Europa)
80 Watt

<0,5 Watt

241 BTU/h
215x76 x 251 mm
70 mm

41kg

Alle Spezifikationen sind zum Zeitpunkt des Drucks korrekt.

Rotel behalt sich das Recht vor, ohne Vorankindigung Verbesserungen

vorzunehmen.

Das Rotel-Logo ist ein eingetragenes Warenzeichen von The Rotel Co,,

Ltd., Tokio, Japan.
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Rotel DX-5 Amplificador Integrado

Instrucciones de Seguridad Importantes

ADVERTENCIA: No hay componentes
manipulables por el usuario en el interior del
aparato. Cualquier operacion de mantenimiento
debe ser llevada a cabo por personal cualificado.

ADVERTENCIA: Para reducir el riesgo de que se
produzca un incendio o una descarga eléctrica,
no exponga el aparato al agua o la humedad
ni permita que ningun objeto extrafio penetre
en su interior. Si el aparato esta expuesto a la
humedad o algun objeto extrafio penetra en
su interior, desconecte inmediatamente el
cable de alimentacion de la red eléctrica. En
caso de que fuera necesario, envie el aparato a
un especialista cualificado para su inspeccién
y posterior reparacion.

Lea todas lasinstrucciones del presente manual.
Conserve este manual.

Tenga siempre en mente las advertencias
Siga escrupulosamente todas las instrucciones
relacionadas con el funcionamiento del mismo.
No utilice este aparato cerca del agua.

Limpie el exterior del aparato Unicamente con
una gamuza seca o un aspirador.

No cologue nunca el aparato en una cama,
un sofd, una alfombra o una superficie similar
susceptible de bloquear las ranuras de
ventilacion. Si el aparato estad ubicado en la
estanteria de una libreria o un mueble, debe
haber suficiente espacio a su alrededor y
ventilacion en el mueble para permitir una
refrigeracién adecuada.

Mantenga al aparato alejado de radiadores,
estufas, cocinas o de cualquier otra instalacion
que produzca calor.

Una clavija polarizada incluye dos patillas, una de
ellas masancha que la otra. Una clavija contoma
detierraincluye dos patillas mas una tercera para
la conexion de masa. Esta configuracion esta
pensada para su seguridad. No intente desactivar
los terminales destinados a la conexion a tierra
0 polarizacion. Si la clavija suministrada no se
adapta a sutoma de corriente, le rogamos que
consulte a un técnico especializado para que
sustituya la toma obsoleta por una de Ultima
generacion.

No coloque el cable de alimentacion en lugares
en que pueda ser aplastado, perforado, doblado
enanguloscriticos, expuesto al calor odafado de
algln modo. Preste particular atencion al punto
de union entre el cable y la toma de corriente
y también a la ubicaciéon de esta ultima en el
panel posterior del aparato.

Utilice Unicamente accesorios especificados
por el fabricante.

Utilice el aparato Unicamente con una carretilla,
un soporte, un mueble o un sistema de estantes
suficientemente fuerte como para sostener la
aparato. Tenga cuidado cuando mueva el aparato
junto con el mueble o pie que lo soporte ya
que en caso de caida podria lastimarle dafos
en el aparato.

El cable de alimentacién deberia
desconectarse de la red eléctrica
cuando el aparato no vaya a ser
utilizado durante un largo periodo
de tiempo.

Deje inmediatamente de utilizar el aparato
y envielo a un servicio técnico cualificado
para su inspeccién/reparacion si: el cable de
alimentacién o alguna clavija del mismo ha sido
dafiado.; han caido objetos o se ha derramado
liquido en el interior del aparato; el aparato ha

sido expuesto a la lluvia; el aparato muestra
signos de funcionamiento inadecuado; el
aparato ha sido golpeado o dafiado de algun
modo.

El aparato no deberia ser utilizado en un clima
tropical.

En ningun caso debe impedirse la ventilacion
del aparato cubriendo las aberturas destinadas
a tal efecto con objetos tales como periddicos,
manteles, cortinas, etc.

No se deben colocar sobre el aparato fuentes
de llama desnuda, como por ejemplo velas
encendidas.

Tocar terminales o cables sin aislar puede
provocar una sensacion desagradable.

Deberia dejar unos 10 centimetros de espacio
libre alrededor del aparato.

>10cm >4in

>10cm e >10cm
S0 JOI=T
>4in Oo O > 4in

Vil =~

ADVERTENCIA: El conector del cable de
alimentacién del panel posterior hace las veces
de dispositivo de desconexion de lared eléctrica.
En consecuencia, el aparato debe ubicarse en
un drea abierta que permita acceder facilmente
a dicho conector.

El aparato debe ser conectado Unicamente a
una fuente de alimentacion del tipoy la tensiéon
especificados en su panel posterior (corriente
eléctrica alterna de 120 V/60 Hz para EE.UU. y
230 V/50 Hz para la Comunidad Europea).

Conecte el aparato a la toma de corriente
eléctrica Unicamente a través del cable de
alimentacion suministrado de serie o un
equivalente exacto del mismo. No modifique
de ningun modo dicho cable. No utilice cables
de extension.

En consecuencia, para desconectar
completamente el aparato de la red eléctrica
la clavija principal del cable de alimentacion
deberia ser retirada de la toma de corriente
alterna (CA) correspondiente y el aparato. Esta
es la Unica manera de eliminar por completo
la red eléctrica de la aparato.

Las pilas del mando a distancia no deberian
exponerse a temperaturas excesivas (luz solar
directa, fuego u otras fuentes de calor).

Este dispositivo satisface el Apartado 15 de la
Normativa FCC, estando sujeto a las siguientes
condiciones: (1) Este dispositivo no debe provocar
interferencias molestas y (2) este dispositivo
debe aceptar cualquier interferencia que reciba,
incluyendo aquellas susceptibles de influir
negativamente en su funcionamiento.

ADVERTENCIA: El interruptor maestro de puesta
en marcha esta situado en el panel posterior. El
aparato debe instalarse de tal modo que permita
elaccesosin restricciones al citado interruptor.

Este producto se conectard a una toma de
corriente principal con una conexion a tierra
de proteccion.

El enchufe MAINS o un acoplador de
electrodomeésticos se utiliza como dispositivo
de desconexion, la toma de corriente debe
instalarse cerca del equipoy debe ser facilmente
accesible.

No toque prolongadamente el aparato durante
su funcionamiento normal. Si desea mover el
aparato, desactivelo primeroy utilice el mandoa
distancia para seleccionar/configurar funciones
adicionales.

6 RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN D

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE

APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

I
i
2

Este simbolo sirve para alertar al usuario
sobre la p|
aisladas en el lnterlor del aparato susceptlbles
de constituir un riesgo de electrocucion.

Este simbolo sirve para alertar al usuario
sobre la presencia de instrucciones
importantes relacionadas con el

yel (servicio
técnico) tanto en este manual como en la
literatura que acompaiia al producto.

Los productos Michi estan
disefiados para satisfacer la
normativa internacional en
materia Restriccion del Uso de
Sustancias Peligrosas (RoHS) en
equipos eléctricos y electrénicos
y la eliminaciéon de Residuos
Procedentes de Equipos Eléctricos
y Electrénicos (WEEE). El simbolo
del carrito de la basura tachado
indica la plena satisfaccion de
las citadas normativas y que los
productos que lo incorporan
deben ser reciclados o procesados
debidamente en concordanciacon
las mismas.

Ce
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Acerca de Rotel

Nuestra historia empezd hace mas de 60 afios. A lo largo de todas estas
décadas, hemos recibido cientos de premios por nuestros productos y
satisfecho a centenares de miles de clientes que se toman muy en serio,
al igual que usted, sus momentos de ocio.

Rotel fue fundada por una familia cuyo entusiasta interés por la musica le
condujo a disefiary construir componentes de Alta Fidelidad sin ningudn
tipo de compromiso.

Esta pasion ha permanecido inalterada durante todo este tiempo,
hasta el punto de que el objetivo de los fundadores de la compania
-proporcionar productos de la maxima calidad a meldémanosy audiéfilos
independientemente de cuales sean sus posibilidades econdémicas- es
compartido por todos sus empleados.

Los ingenieros de Rotel trabajan como un equipo compacto, escuchandoy
llevando a cabo el ajuste fino de cada nuevo producto hasta que satisface
de manera exacta los estandares de calidad musical para los que fue
disefiado. Para lograrlo, disponen de la maxima libertad para escoger
los mejores componentes alli donde se encuentren. Le sorprendera
agradablemente encontrar exquisitos condensadores procedentes del
Reino Unidoy Alemania o semiconductores de Japon o Estados Unidos,
mientras que los transformadores toroidales de potencia son construidos
en la propia factoria de Rotel.

Todos nosotros Nos preocupamos por nuestro entorno. Y a medida que se
producen y posteriormente desechan masy mas aparatos electronicos,
para un fabricante resulta especialmente importante hacer todo lo que
le sea posible para poner a punto productos que tengan un impacto
negativo minimo en los vertederos y las capas freaticas.

En Rotel estamos orgullosos de contribuir con nuestra parte. Hemos
reducido el contenido en plomo de nuestros componentes electrénicos
utilizando una soldadura RoHS especial. Nuestros ingenieros se esfuerzan
continuamente por mejorar la eficiencia de las fuentes de alimentacion
sin comprometer la calidad. Asi, en el modo de espera -“standby”- los
productos Rotel utilizan una cantidad de energia minima con el fin de
satisfacer las exigencias globales en materia de Consumo de Energia
en Standby.

La factoria de Rotel también esta contribuyendo con su parte a mejorar
el medio ambiente mediante la constante incorporacién de mejoras en
los métodos de ensamblaje de los productos con el fin de hacer que los
procesos de fabricacién sean mas limpios y respetuosos con el entorno.

Le agradecemos que haya adquirido este producto. Estamos seguros
de que le proporcionara largos afios de disfrute en la escucha de sus
grabaciones musicales favoritas.

Para Empezar

Gracias por haber adquirido el Amplificador integrado Rotel DX-5. Utilizado
en un sistema de reproduccién musical de alta calidad, le permitira
disfrutar durante muchos afos de sus grabaciones favoritas.

EI DX-5esunamplificador de altas prestaciones extremadamente completo.
Todos los aspectos de su disefio han sido optimizados para preservar
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integramente la gama dinamicay las sutilezas de su musica predilecta.
El aparato estd equipado con una fuente de alimentacion altamente
regulada que incluye condensadores de ldminas finas hechos a medida
y un transformador de alimentacion toroidal disefiado y construido a
medida por Rotel. Esta fuente de alimentacién de baja impedancia posee
una generosa reserva de energia que permite al aparato reproducir con
facilidad las sefiales de audio mas exigentes. Un disefio de este tipo resulta
mas costoso de fabricar pero es sustancialmente mejor para la musica.

Las placas de circuito impreso (PCB) del dispositivo han sido disefiadas
con Pistas Circuitales Simétricas, una solucién que permite preservary
reproducir fielmente las precisas relaciones temporales de la musica.
La circuiteria del dispositivo alberga resistencias de pelicula metalica y
condensadores de polipropileno o poliestireno en los trayectos de sefal
mas importantes. Todos los aspectos de este disefio han sido examinados
cuidadosamente teniendo como objetivo final la mas fiel reproduccién
de la musica posible.

El DX-5es un aparato que resulta muy facil de instalar y utilizar. Si usted ya
estd experimentado en el manejo de componentes de audio estereofénicos,
en principio no deberia encontrar nada que le resultara especialmente
complicado. Basta con que lo conecte al resto de componentes de su
equipo y disfrute con su musica preferida.

Algunas Precauciones

ADVERTENCIA: Para evitar que se produzcan dahos potenciales en
su equipo, le rogamos que desconecte TODOS los componentes de
su equipo cuando vaya a conectar o desconectar las cajas acusticas
0 uno cualquiera de los mismos. No vuelva a poner en marcha los
componentes del equipo hasta que esté seguro de que todas las
conexiones son correctas y seguras. Preste una atencion especial
a los conductores de los cables de conexion a cajas acusticas. No
deberia haber ningin conductor suelto susceptible de contactar con
otros cables de conexion a cajas ni con el chasis del preamplificador.

Le rogamos que lea cuidadosamente el presente manual de instrucciones.
Ademas de las instrucciones basicas de instalacion y puesta a punto
del aparato, incluye informacion de gran valor sobre las diferentes
configuraciones que permite el aparato, asi como informacién general
que le ayudara a optimizar las prestaciones de su sistema. Le rogamos
asimismo que contacte con su distribuidor Rotel autorizado para cualquier
duda o consulta. No le quepa la menor duda de que todos sus comentarios
y observaciones seran bien recibidos.

Guarde el embalaje del aparato y todo el material en él contenido para
un posible uso futuro del mismo. El embalaje o transporte del aparato
en condiciones diferentes de las originales puede dafar seriamente sus
componentes de audio.

En el caso de que esté incluida en el embalaje, rellene la tarjeta de
registro del propietario o registrarse en linea. Asegurese asimismo de
mantener en su poder la factura de compra puesto que constituye el
mejor recordatorio de la fecha de compra, dato este Ultimo esencial en
caso de que necesitara asistencia técnica durante el periodo de garantia.

Colocacién

Al igual que todos los componentes de audio que manejan sefales de
bajo nivel, el aparato puede verse afectado por su entorno. Evite colocar
otros componentes encima del aparato ya que ello impediria a este
ultimo disipar el calor que genera. Asimismo, evite colocar los cables de

Rotel DX-5 Amplificador Integrado

sefal junto con los de alimentacion ya que de este modo se minimizara
la posibilidad de captacion de zumbidos o interferencias.

El DX-5 genera calor como parte de su funcionamiento normal, por lo
que tanto los disipadores térmicos como las ranuras de ventilacion que
incorpora estan perfectamente capacitados para eliminar dicho calor.
Deberia dejar unos 10 centimetros de espacio libre alrededor del chasis
y permitir una circulacion de aire razonable para evitar que el aparato
se caliente en exceso.

El aparato se suministra de serie con un mando a distancia RR-DX1. A
fin de que aproveche plenamente las posibilidades que le ofrece dicho
mando, le recomendamos que coloque el aparatoen lugares desde los
que la sefal de infrarrojos procedente de aquél pueda alcanzar el Sensor
de Control Remoto que figura en el panel frontal del amplificador.

Cables

AsegUrese de mantener alejados entre si los cables de alimentacién,
digitales y de modulacion de su equipo. De este modo se minimizaran
las posibilidades de que la sefial de audio se vea afectada por ruido o
interferencias procedentes de los cables digitales o de alimentacion. El
uso exclusivo de cables apantallados de alta calidad también contribuira
a prevenir la entrada de ruido o interferencias susceptibles de degradar
la calidad sonora de su equipo. Si tiene alguna consulta que realizar al
respecto, le recomendamos que visite a su distribuidor autorizado de
productos Rotel para que le aconseje los cables mas adecuados para
su sistema.

El Mando a Distancia RR-DXI1

Algunas funciones pueden ser activadas tanto desde el panel frontal como
desde el mando a distancia suministrado de serie (el RR-DX1). Cuando
se hace referencia a estas operaciones, un recuadro con nUmeros en su
interior hace referencia al aparato principal mientras las letras encerradas
en circulos se refieren al mando a distancia.

Pilas del Mando a Distancia

Antes de utilizar el mando a distancia, deben colocarse en el mismo dos
pilas de tipo AAA. Para instalar las pilas, siga los pasos que se indican a
continuacion:

1 Localice la herramienta de apertura del compartimento de la bateria.

2 Presione la herramienta en el orificio situado en la parte posterior del
mando a distancia y a continuacion la tapa del compartimento de la
bateria saltara.
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3. Instale las pilas en su compartimento tal y como se muestra en la
ilustracion (Figura 2). Observe que la cubierta de dicho compartimento
hay indicaciones sobre la polaridad -positiva y negativa- de las pilas
(Figura 1). Ponga de nuevo la cubierta en su lugar y seguidamente
compruebe que el mando a distancia funciona correctamente.

A S—

=

Figural
Cuando las pilas empiecen a agotarse, el mando a distancia no controlara
el dispositivo correctamente. La instalacién de pilas nuevas deberia
eliminar el problema.

Figura 2

NOTA: Utilice unicamente la herramienta suministrada con el aparato
para retirar la cubierta del compartimento de la bateria a fin de evitar
danos en aquélla.

Alimentacion y Control

Entrada de Corriente Eléctrica Alterna

Su aparato esta configurado en fabrica para que trabaje con la tension
de red correcta que corresponda al pais en que haya sido comprado (115
voltios de corriente alterna/60 Hz para Estados Unidos y 230 voltios de
corriente alterna/50 Hz para la Comunidad Europea). Dicha configuracion
esta indicada en un receso situado en el panel posterior del aparato.

NOTA: En caso de que tuviese que desplazar su aparato a otro pars,
es posible reconfigurarlo para que pueda trabajar con tensiones
de red diferentes de la establecida en fabrica. No intente llevar a
cabo esta conversion por su cuenta. El acceso al interior del DX-5
le expone a tensiones peligrosas. Para cualquier informacion al
respecto, le rogamos que contacte con personal cualificado o llame
al departamento de asistencia técnica postventa de Rotel.

NOTA: Algunos productos estan destinados a ser vendidos en mas
de un pais, y en consecuencia se suministran de serie con mas de un
cable de alimentacion. Le rogamos que utilice unicamente el cable
de alimentacion correspondiente a su pais/region.

Su aparato deberia ser conectado directamente a una toma de corriente
alterna polarizada de 2 clavijas. Evite utilizar ningun tipo de cable de
extension. Puede utilizarse una base de enchufes de alta calidad siempre
y cuando esté (y también, por supuesto, la toma de corriente ubicada
en la pared de su casa) preparada para manejar la corriente exigida por
todos los componentes conectados a la misma.

Si va a estar fuera de su casa durante un largo periodo de tiempo (por
ejemplo un mes), le recomendamos, como precaucién basica, que
desconecte el aparato (asi como el resto de componentes de audio y
video de su equipo) de la red eléctrica mientras esté ausente.
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Conmutador de Puesta en Marcha Principal
Elinterruptor de grandes dimensiones que hay en el panel posterior es un
conmutador de puesta en marcha maestro. Cuando esta en la posicion
OFF, el aparato se encuentra completamente desactivado. Cuando estd en
la posicién ON, pueden utilizarse los botones Power [] del panel frontal
y ® del control remoto para poner en marcha el aparato o situarlo en
la posicion de espera.

Conmutador e Indicador Luminoso de Puesta
en Marcha [I®

Ver Figura 4

Pulse el Conmutador de Puesta en Marcha [1] del panel frontal para
activar el aparato. El anillo luminoso Power se iluminara intensamente
cuando el aparato esté activado. Pulse de nuevo el Conmutador de Puesta
en Marcha para desactivar el aparato.

Cuando el conmutador de puesta en marcha esté en la posicién ON,
los botones ON y OFF ® del mando a distancia pueden utilizarse para
activar el aparato. En el modo Standby, el indicador luminoso se iluminara
débilmente, pero el visualizador de funciones sera desactivado.

NOTA: Si estd utilizando una toma de corriente conmutada para
activar y desactivar su aparato, deberia dejar el correspondiente
interruptor de puesta en marcha en la posicion “ON". Cuando entre
corriente alterna en el aparato, éste se situara en el modo totalmente
activo.

Indicador Luminoso de

Proteccion

Elamplificador incorpora una circuiteria de proteccion frente a corrientes
y temperaturas excesivas que lo protege en caso de que se produzcan
condiciones de funcionamiento extremas o incorrectas. Los circuitos de
proteccion son independientes de la sefal de audioy no tienen ninguna
influencia en las prestaciones sonoras. Lo que hacen los citados circuitos
es monitorizar la temperatura de los dispositivos (transistores) de salida
y desconectar el amplificador si su temperatura de trabajo excede unos
limites prefijados considerados seguros para su funcionamiento.

Lo mas normal es que usted no vea nunca en funcionamiento esta
circuiteria de proteccion. Sin embargo, en el caso de que se dé una
condicion de funcionamiento erréneo el amplificador dejara de funcionar,
La pantalla [2] mostrara un mensaje de advertencia rojo y la unidad se
apagara automaticamente.

Si esto sucede, apague en primer lugar el amplificador. Deje que se
enfrie durante unos minutos e intente identificar y corregir el problema
que provocd el disparo de la circuiteria de proteccion. Cuando vuelva a
poner en marcha el amplifica amplificador, la circuiteria de protecciéon
se reinicializara automaticamente y el indicador POWER (] debe estar
verde, el mensaje de advertencia rojo desaparece, indicando que el
amplificador esta funcionando normalmente.

En la mayoria de casos, la circuiteria de proteccién se activa cuando se
produce una condicién de funcionamiento erréneo, como por ejemplo
un cortocircuito en los cables de conexidn a cajas o una ventilacion
inadecuada que haga que la temperatura de trabajo alcance un valor
excesivo. En algunos casos muy raros es posible que la presencia de



4t

impedancias altamente reactivas o extremadamente bajas en las cajas
acusticas utilizadas provoque la activacion de la circuiteria de proteccion.

Si la circuiteria de proteccién se dispara repetidamente y usted se ve
incapaz de aislary corregir la condicién de funcionamiento que provocd

dicho disparo, contacte con su distribuidor Rotel autorizado para que le
ayude a resolver el problema.

Conexion de Entrada

Ver Figuras 3y Figuras 4

NOTA: Para evitar que se produzcan ruidos intensos susceptibles
de danar sus cajas acusticas, asegurese de que su todos los
componentes de su equipo estén desactivado cuando realice
cualquier conexion de sefal.

Entradas de Linea

Las Aux del amplificador son entradas “de linea” y sirven para conectar
componentes tales como reproductores de discos compactos, o la salida
analégica de una mecanica de lectura CD-ROM.

Los conectores correspondientes al canal Izquierdo son de color blanco,
mientras que los del canal Derecho son de color rojo. Utilice cables de
alta calidad equipados con conectores RCA para la conexion de cualquier
fuente alaparato. Consulte a su distribuidor Rotel autorizado para que le
aconseje sobre los cables a utilizar

Entradas Digitales[e][Z]

Se dispone de una juego de entradas digitales designados para los
formatos COAX y OPT. Conecte las salidas COAXIAL y OPTICAL PCM de
su fuente a dichas tomas. Las sefiales digitales serdn descodificadas y
reproducidas por el aparato. El aparato es capaz de descodificar sefiales
PCM codificadas a un maximo de 24 bits/192 kHz.

Entrada HDMI ARC

Ver Figura 5

La entrada HDMI ARC (Canal de retorno de audio) permite que el DX-5
reciba el audio de un televisor. El audio enviado a través de eARC debe
mezclarse a estéreo de 2 canales. El DX-5 no puede procesar audio
multicanal como el audio digital Dolby®. Para utilizar la entrada ARC, el
cable HDMI debe estar conectado al conector HDMI ARC del televisor y
las configuraciones correspondientes en el dispositivo de visualizacion
deben estar configuradas correctamente.

La funcion HDMI CEC incluye control de puesta en marcha HDMI-CECy
control de volumen HDMI-CEC. El control de puesta en marcha HDMI-CEC
permite activar o desactivar el aparato automaticamente cuando cambia
el estado de activacion del televisor. En sentido contrario, el televisor
también seguird al aparato para ser activado o desactivado desde el
mando a distancia. Por su parte, el control de volumen HDMI-CEC permite
controlar el nivel de volumen del aparato con el mando a distancia del
televisor. Para utilizar esta funcion, la fuente de escucha seleccionada en
ese momento en el aparato debe ser ajustada a HDMI ARC.

NOTE: No todos los televisores son compatibles con el control de
puesta en marcha o el control de volumen del aparato. El televisor
también debe tener el Control de Puesta en Marcha CEC y el Control
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de Volumen CEC configurados en Activado (Enabled) si estas 2
opciones estdn disponibles en la configuracion del televisor.

Conexién Bluetooth aptX™ HD [s]

La Antena Bluetooth E situada en el panel posterior del aparato sirve
para escuchar musica en “streaming” desde su dispositivo movil (por
ejemplo un “smartphone”) via Bluetooth. Estando en su dispositivo
movil, busque “Rotel Bluetooth” y conéctelo. Por lo general, la conexion
es automatica, aunque si se le solicitara una contrasena le rogamos que
pulse “0000" en su dispositivo. El aparato soporta el “streaming” tanto
con el Bluetooth tradicional, como con el Bluetooth AAC y aptX™ HD.

Entrada PC-USB

Conecte esta entrada a latoma USB de su ordenador o streamer de audio
con ayuda de un cable PC-USB.

El aparato es compatible con le modo USB Audio Class 2.0. Para explotar
plenamente las ventajas del modo USB Audio Class 2.0, que permite
trabajar con frecuencias de muestreo de hasta 384 kHz, necesitara instalar
el controlador (“driver”) de Windows que figura en el USB suministrado
con el aparato.

Muchas aplicaciones para reproduccion de audio no soportan la frecuencia
de muestreo de 384 kHz. Por lo tanto, verifique que su fuente de sonido
soporta la frecuencia de muestreo de 384 kHz y que usted dispone de
archivos de audio muestreados a dicha frecuencia con el fin de que
puedan ser reproducidos adecuadamente. Asimismo, es posible que
usted tenga que configurar el controlador (driver”) de audio de su PC para
que suministre sefiales de 384 kHz o reducir la frecuencia de muestreo
(“downsample”). Para mas informacion al respecto, le rogamos que
consulte el manual de instrucciones de su reproductor de audio o del
sistema operativo de su ordenador.

El aparato ha sido certificado como Roon Tested y es compatible con el
software Roon a través de PC-USB.

rfO0ON

TESTED

Ser probado por Roon significa que Rotel y Roon han colaborado para
garantizar que tenga la mejor experiencia al usar el software Roon y el
aparato juntos, para que pueda disfrutar de la musica.

NOTA: EI USB Audio Class 2.0 requiere la instalacion del controlador
(“driver”) para PC Windows que figura en el Memoria USB
suministrado con el aparato.

NOTA: Los ordenadores MAC no requieren ningun controlador
(“driver”) para soportar los modos de audio PC-USB 1.0 6 2-0.

NOTA: Una vez que el controlador haya sido instalado
satisfactoriamente, es posible que usted necesite seleccionar el
controlador de audio Rotel en el menu de configuracién de audio/
cajas acusticas de su ordenador.

NOTA: El aparato es compatible con los reproduccion de audio DSD
y DOP en formatos 1X y 2X. Consulte a su reproductor de audio para
confirmar el funcionamiento adecuado para la reproduccion de
estos formatos de audio.
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Conexiones de Salida
Salida para SUB

Se dispone de 1 conector de salida de subwoofer para la conexiéna un
subwoofer. La sefialcorrespondiente a este salida sonsumadas a las
correspondientes a los canales izquierdoy derecho. La salida del subwoofer
es de rango completo y depende del subwoofer para filtrar la sefial.

Salidas para la Conexion de
las Cajas Acusticas

Ver Figura 3

Cable de Conexion a las Cajas Acusticas

Utilice un cable de dos conductores perfectamente aislado para conectar
el aparato a las cajas acusticas. El tamafio y la calidad de dicho cable
pueden tener un efecto audible sobre las prestaciones de la totalidad
de su equipo. Un cable de conexién de calidad estandar funcionara
pero es posible que provogque una disminucién de la potencia de salida
0 una atenuacién de la respuesta en graves, en particular si la longitud
del mismo es elevada. En general, un cable mas consistente mejorara la
calidad del sonido. Para conseguir unas prestaciones 6ptimas, deberia
considerar lacompra de cables de alta calidad especialmente disefiados
para aplicaciones de audio. Su distribuidor Rotel autorizado Rotel deberia
estar en condiciones de ayudarle a seleccionar los cables que vaya a
utilizar en su sistema.

Polaridad y Puesta en Fase

La polaridad, es decir la orientacion positiva/negativa de las conexiones
correspondientes a cada caja acustica, y a la unién con el aparato deben
ser coherentes, de modo que todas las cajas acUsticas del sistema estén
en fase. Sila polaridad de una conexién es invertida por error, se producira
una fuerte caida de la respuesta en graves, asi como una degradacion
perceptible de la imagen estereofdnica global. Todos los cables estan
marcados de manera que usted pueda identificar facilmente los dos
conductores. Puede haber marcas o lineas impresas en el revestimiento
aislante de un conductor. El cable también puede presentar un claro
aislamiento al incorporar conductores de distintos colores (cobre y
plata). También puede haber indicaciones de polaridad impresas en el
revestimiento aislante. Identifique los conductores positivos y negativos
y sea coherente con cada una de las conexiones del aparato y las cajas
acusticas.

Conexidn de las Cajas Acusticas

NOTA: El texto que sigue describe la realizacion de conexiones
tanto con terminales de conexion estandar como mediante clavijas.
NO utilice nunca simultdneamente ambos métodos de conexion
cuando conecte las cajas acusticas de su equipo al amplificador.

Desconecte todos los componentes de su equipo antes de llevar a cabo
la conexidn de las cajas acusticas. El amplificador incorpora terminales
de conexion debidamente codificados (por colores) en su panel posterior.
Estos terminales aceptan cable pelado, conectores de tipo cuchilla plana
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(“spade”) o conectores de tipo banana doble (excepto en los paises de la
Comunidad Europea, donde su uso no esta permitido).

Lleve el cable desde el amplificador hasta las cajas acusticas y procure
que posea la suficiente longitud para que pueda accederse sin ninguna
restriccion a los terminales de conexion de las mismas. Si esta utilizando
conectores dobles de tipo banana, unalos primero a los cablesy a
continuacion insértelos en la zona posterior de los terminales de conexion.
En cualquier caso, las tuercas de fijacion de dichos terminales deberian
bloguearse girdndolas en sentido horario.

Si esta utilizando conectores de cuchilla plana (“spade”), conéctelos
en primer lugar a los cables. Si esta colocando directamente cable
pelado en los terminales de conexidn a las cajas acusticas, separe los
cables correspondientes a cada conductor y quite la parte superior del
revestimiento aislante. Asegurese asimismo de no cortar ninguno de los
conductores propiamente dichos. Libere (girandolas en sentido contrario
de lasagujas del reloj) las tuercas de fijacién hexagonalesy a continuacion
coloque los conectores alrededor de los terminales de conexion a las
cajas acusticas o el cable pelado en el orificio transversal que hay en
los mismos. Gire en sentido horario las tuercas de fijacién hexagonales
para sujetar firmemente en su lugar el conector o el cable de conexion.

NOTA: Asegurese de que no haya conductores sueltos que puedan
tocar los cables o conductores adyacentes.

Conector SERVICE [3]

El conector SERVICE es para su uso exclusivo por Servicios Técnicos
Autorizados.

Repaso del Panel Frontal

Enlaslineas que siguen se repasan brevemente los controlesy prestaciones
del panel frontal del aparato.

Visualizador de Funciones [z]

La pantalla de visualizacion del panel frontal muestra la fuente
seleccionada, el nivel de volumen y el formato de streaming cuando
se utiliza una fuente digital. La iluminacion del visualizador de
funciones puede atenuarse desde el menu de configuracion del
aparato o desde el mando a distancia por infrarrojos. Para mas detalles,
consulte la seccion Configuracion del Visualizador de Funciones del
presente manual.

Sensor de Control Remoto [5]

Esta ventana del sensor de control remoto recibe érdenes de control por
rayos infrarrojos (IR) procedentes del mando a distancia. Le rogamos que
no bloguee este sensor.

Salida de Auriculares [¢]

La salida de Auriculares (“Phones”) le permite conectar unos auriculares
para escuchar musica en la intimidad. Hay dos tomas de auriculares.
una para conector balanceado estandar de 44 mm y una para conector
estereofdnico no balanceado estandar de 6’35 mm.

NOTA: Puesto que la sensibilidad de auriculares puede variar mucho,
reduzca siempre el nivel de volumen antes de conectar o desconectar
auriculares en su equipo.
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Menu de Configuracion
(“Setup Menu")

El Rotel aparato incluye una pantalla de visualizacion para ayudar a
gestionar el sistema. En todo momento esta disponible un SISTEMA
DE VISUALIZACION DE MENUS EN PANTALLA (OSD) mas completo
pulsando el botén MENU del mando a distancia. Estos menus OSD le
guiaran a través de la configuracion y los ajustes del aparato. Los ajustes
establecidos durante el proceso de configuracién son guardados de modo
permanente como ajustes por defecto y no es necesario realizarlos de
nuevo para el funcionamiento normal del aparato.

Repaso de los Botones y
Controles

En esta seccidn se realiza un repaso basico de los botones y
controlesque figuran en el panel frontal y el mando a distancia. Las
instruccionesdetalladas sobre el uso de estos botones se suministran en
las mas completasinstrucciones de manejo que figuran en las secciones
que siguen.

Botén Power O [J®): El botén Power del panel frontal y el mando a
distancia activa o desactiva el aparato. Para poner en marcha el aparato,
el interruptor maestro POWER del panel posterior debera estar en la
posicion ON a fin de que que el botédn Power del panel frontal y la funcion
de espera -standby- del mando a distancia funcionen.

Puesta en Marcha - Para poner en marcha el aparato pulse y libere el
botén Power [1] del panel frontal o el botén ® del mando a distancia.

Desactivacion /Standby - Para desactivar el aparatoy situarlo en el modo
de espera o standby, pulse y libere el boton Power 0] el panel frontal
o el botén Power ® del mando a distancia.

Botones de Navegacion (®)y OK (K Utilice los botones de navegacion //\//
<> yeI botén OK ® del mando a distancia para acceder a los diferentes
menus del dispositivo y realizar ajustes con los mismos.

Boton MUTE (Silenciamiento) 07 (©: Pulse una sola vez el botén B¢
para silenciar la sefial de audio. En la pantalla de visualizacion frontal
aparecera una indicacion para confirmarlo. Pulse de nuevo el botén para
restaurar el nivel de volumen anterior.

Control VOLUME (3] y Botones VOL +/- (D): Los botones VOL +/- (®) del
mando a distanciay el control giratorio del panel frontal permiten acceder
al control VOLUME (VOLUMEN) El maestro, ajustando el nivel de salida.

Botén Home () ®: permite acceder rdpidamente a la pantalla de
visualizacién principal.

Botén SOURCE © [5]©: El botén SOURCE del panel frontal y el botén
SOURCE del mando a distancia seleccionan la fuente de sefal de entrada.
Estando en el panel frontal, pulse el boton SOURCE para seleccionar la
fuente deseada. Si transcurre de 1segundo de inactividad por su parte,
lafuente que aparezca en pantalla serd seleccionada como fuente activa.
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En el mando a distancia, pulse el botdon SOURCE para seleccionar la
fuente deseada. Si transcurre de 1segundo de inactividad por su parte,
lafuente que aparezca en pantalla serd seleccionada como fuente activa.

NOTA: Sdlo las fuentes que estén configuradas como ACTIVE (ACTIVA)
en el mend de configuracion seran visualizadas como opciones.

Botén de Funcion . 1] ©: El aparato puede ser configurado para que
durante su funcionamiento muestre el Nivel de Volumen Estandar, la
Potencia de Pico (Peak Power) en dB o el Espectro de Frecuencias
(Spectrum).

Pulse el botén Function para conmutar entre Nivel de Volumen Estandar,
Indicador de Nivel (VU meter)y Espectro de Frecuencias (Spectrum).Sien
el transcurso de 1segundo no se efectla ninguna accién, se seleccionara
la Ultima visualizacién como visualizacién normal.

Opcionesdisponibles: Estandar (Opcion por Defecto), Vimetro, Espectro.

Botén de visualizacién (Display) ‘= ®): Muestra informacién relacionada
con la reproduccion de audio, el formato de streaming y laconfiguracion
del dispositivo incluidos. Pulse el botén para conmutar entre las distintas
opciones de visualizacion.

Opciones disponibles: Estandar, Formato de audio, Salida.

Botdn Setup @ ®: £l botén SETUP (CONFIGURACION) activa la pantalla
OSD de configuracion del visualizador de funciones frontal. Pulse de
nuevo el botén SETUP para volver al menu de configuracion anterior
como si fuera un botén “atras” o para salir del menu de configuracién en
el caso de que se esté en el primer nivel de este ultimo.

Botén DIM “O- ®: Atenua el brillo del visualizador de funciones frontal.
Para atenuar la pantalla de visualizacién temporalmente, pulse el botén
DIM del mando a distanciay conmute entre los niveles de brillo disponibles

NOTA: El cambio del nivel DIM desde el mando a distancia es
solo temporal hasta que se apague. Para cambiar el nivel de brillo
permanentemente, utilice el ajuste BRILLO (BRIGHTNESS) situado
en la opcién PANTALLA DE VISUALIZACION (DISPLAY) del mend de
configuracion.

Menu Principal

SETUP

AUDIO
DISPLAY
SYSTEM
EXIT

El Menu de configuracion permite acceder a pantallas OSD para realizar
un amplio nimero de opciones de configuracion. Se accede al Menu de
configuracién pulsando el botén SETUP @ del mando a distancia.
Para seleccionar el menu deseado, acceda a la linea deseada utilizando
los botones N /v del mando a distancia y pulse la tecla OK ® del
mando a distancia. Pulse de nuevo el boton SETUP (D para volver



Espanol

al menu anterior o seleccione “SALIR (EXIT)" en el OSD para finalizar la
configuracion y volver al modo de funcionamiento normal.

Configuracién de Fuentes
SOURCE

Name COAX

Enabled Yes

Volume Variable

Back

Un paso clave del proceso de puesta a punto del aparato es configurar cada
fuente de entrada con ayuda de las pantallas SETUP. La configuracion de
las entradas le permite establecer valores por defecto en varios pardmetros,
entre ellos la activacion o desactivacion de dicha fuente y otras opciones.

El submenu Source (Fuente) del menu Setup (Configuracion) permite
accede a las opciones indicadas mas adelante, que se seleccionan
resaltando la linea deseada utilizando los botones con flecha N\ (B) y
pulsando el boton OK ®). Esta accion muestra las opciones de la parte
derecha que admiten cambios. Cambie entre opciones utilizando los
botones con flechas</> (®.

Entrada (Input): Este ajuste le permite seleccionar una entrada especifica
para su configuracion. (COAX, OPT, PC-USB, BLUETOOTH, AUX, ARC)

Nombre (Name): Los nombres correspondientes a cada fuente pueden
personalizarse. Por ejemplo, AUX puede renombrarse como “TV" paraque le
resulte mas facil referirse a la misma. EI NOMBRE por defecto es el mismo
que el dela FUENTE pertinente. Resalte esta opcion y utilice los botones
con flechas /v (B) del mando a distancia para seleccionar “Custom”
(“Personalizar”) y continuacion pulse el botén OK ® para entrar en el
submenu de edicion de nombres tal y como se describe mas adelante.

SOURCE

Input

Enabled
Volume
Back

1. Pulse los botones < /> () del mando a distancia para cambiar la primera
letra, desplazandose a través de la lista de caracteres disponibles.

2. Pulse el boton OK ® del mando a distancia para confirmar dicha letra
y desplazarse a la siguiente posicién.

3. Repita los pasos 1y 2 hasta que haya completado la totalidad de los
9 caracteres disponibles. O seleccione el botén Hecho (Done) de la
pantalla siva a introducir menos de 9 caracteres.
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Activada (Enabled): Permite activar una fuente de entrada y que la
misma aparezca en la lista de opciones de fuentes de entrada cuando se
utilice la seleccion de fuentes en el panel frontal o el mando a distancia.
Las fuentes no usadas deberian configurarse en disabled (desactivada)
seleccionando la opcion “No”.

Las Opciones disponibles son: Si (Opcién por Defecto) y No.

Volumen (Volume): Configura un nivel de Volumen Fijo (Fixed) para la
entrada especificada. Este nivel de volumen esinmediatamente establecido
cuandodicha fuente de entrada es seleccionaday no puede ser cambiado
desde el panel frontal o el mando a distancia. Esto resulta Util para fuentes
de entrada que incluyen su propio ajuste de volumen, como por ejemplo
las “apps” mas comunes utilizadas en teléfonos moviles y tabletas..

Las Opciones disponibles son: Variable (Opcién por Defecto) y 30 - 90.

Para salir del menu, pulse el botén SETUP @ @. Para volver al men
principal, seleccione “ATRAS” (“BACK”) en el OSD. Pulse el botén Home
() ® del mando a distancia para volver a la pantalla de visualizacion
principal.

Configuraciéon de Audio

<
Max Volume 96
DSD/PCM 24B

PC-USB Decoding
Balance (0]

Signal Sense Disabled

Elsubmenu Audio del menu Setup (Configuracion) permite acceder a las
opciones que se indican a continuacion, que se seleccionan resaltando la
linea deseada con ayuda de los botones con flechas ”~/As (®) y pulsando
el botén OK (K). Esta accion muestra las opciones de la parte derecha
que admiten cambios. Cambie entre opciones utilizando los botones
con flechas N (®).

Vol. Max. Arranque (Power on Max Volume): Este ajuste establece el nivel
de volumen maximo cuando el aparato es puesto en marcha, previniendo
gue sea excesivamente alto basandose en la sesion de escucha anterior.

Las Opciones disponibles son: 20 - 90, 35 (Opcidén por Defecto).

Volumen maximo (Max Volume): Permite establecer el nivel de volumen
maximo.

Las Opciones disponibles son: O - 96, 96(Opcidn por Defecto).

Compatibilidad PC-USB (PC-USB Decoding): Sittelo en DSD/PCM 24B
para reproducir archivos de audio codificados en DSD hasta 4X (DSD256)
y en PCM hasta 24 bits. Para reproducir archivos codificados con 32 bits,
seleccione exclusivamente PCM 32B. Tenga en cuenta que esta opcion
no es compatible con archivos DSD.

Los ajustes validos son: DSD/PCM 24B (por defecto), S6lo PCM 32B.
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Balance: El ajuste Balance ajusta el equilibrio izquierda-derecha de la
salida de audio. El ajuste establecido en fabrica (ajuste por defecto) es la
posicion central o “0". El valor puede cambiar desde -10 hasta +10.

Los ajustes validos son: -10 -- +10, O (por defecto).

Deteccién de Sefal (Signal Sense): Comprueba la presencia de una
sefial digital de audio en la Entrada de Sensor de Sefial configurada.
Cuandodicha entrada es seleccionada como la fuente de escucha activa,
el dispositivo monitoriza el tren de datos digitales para determinar si hay
contenidos de audio en el mismo. Si en el transcurso de 10 minutos no
se detecta ninguna sefal de audio, el dispositivo entrara en el Modo de
Espera de Sensor de Sefal (Signal Sense Standby Mode). Si estando en
el Modo de Espera de Sensor de Sefal el dispositivo detecta una sefial de
audio en la Entrada de Sensor de Sefial, el aparato se pondra en marcha
automaticamente. Para desactivar esta funcién, seleccione la opcién
Desactivada (Disabled), que es el ajuste por defecto.

Las Opciones disponibles son: Desactivada (Opcién por Defecto), COAX,
OPT, PC-USB, BLUETOOTH, ARC.

NOTA: Cuando el dispositivo entra en el modo de espera desde
elmando a distancia, la funcion Sensor de Sefial no estara operativa
hasta que el aparato detecte que la sefal de audio ha dejado de
estar presente durante un minimo de 10 minutos. Esto previene
que el aparato se active de inmediato estando todavia una fuente
de audio activa.

NOTA: Cuando la funcion SENSOR DE SENAL esté activada, el
dispositivo consumira energia extra en el modo de espera.

NOTA: Debido a las regulaciones locales de consumo de energia,
la funcion Signal Sense no esta disponible en todos los mercados.

Para salir del menu, pulse el botéon SETUP @ ®. Para volver al menu
principal, seleccione “Atras” (“Back”) en el OSD. Pulse el boton Home
(®del mandoa distancia para volver a la pantalla de visualizacion principal.

Configuracién del Visualizador de Funciones

DISPLAY

LED Brightness Low

Volume Format Numeric

Back

El subment Display (Visualizador de Funciones) del menu Setup
(Configuracién) proporciona las opciones que siguen, seleccionadas
resaltando la linea deseada con ayuda de los botones con flechas ’\/v
y pulsando el botén OK (. Esta acciéon muestra las opcionessituadas en
la parte derecha que permiten cambios. Cambie las opciones utilizando
los botones con flechas N (®).

Brillo (Brightness): Esta funcion ajusta el nivel de brillo del visualizador de
funciones frontal. El OSD siempre se activara con el nivel de brillo en su
valor mas alto independientemente del ajuste Brightness realizado para
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asegurar que las opciones de configuracion del aparato sean facilmente
accesibles y modificables.

Opciones disponibles: Alto (Opcién por Defecto), Medio y Bajo.

NOTA: Para atenuar la pantalla de visualizacién temporalmente,
pulse el botén DIM @ pdel mando a distancia y conmute entre los
niveles de brillo disponibles

Brillo del LED (LED Brightness): Ajusta el nivel de brillo del LED de
indicacion de puesta en marcha del panel frontal.

Las Opciones disponibles son: Bajo (Opcién por Defecto), Medio y Alto.

Formato de volumen (Volume Format): El aparato puede ser configurado
para mostrar el nivel de volumen como una escala numérica o en formato
dB (decibelios). Seleccione el ajuste deseado utilizando los botones de
flecha.

Opciones disponibles: Numérico (Opcion por defecto) y Escala de dB.

Para salir del menu, pulse el botén SETUP @ @ Para volver al menu
principal, seleccione “Atras” (“Back”) en el OSD. Pulse el botdon Home O
® del mandoa distancia para volver a la pantalla de visualizacion principal.

Configuracion del Sistema

SYSTEM

Font VX XXXX
PC-USB Version VXXX
Software Version VXXX XX

Language

English
Factory Default \[e}

El submenu System (Sistema) del menu Setup (Configuracion) permite
acceder a las opciones que siguen, seleccionadas resaltando la linea
deseada utilizando los botones con flechas /N /Av (B) y pulsando el botén
oK ® para confirmar. Esta accién muestra las opciones situadas en la
parte derecha que permiten cambios. Cambie las opciones utilizando
los botones con flechas </ > (®.

Fuente (Font): Muestra la version del software fuente cargado en el aparato.

Version PC-USB (PC-USB Version): Muestra la version actual del software
correspondiente al procesador PC-USB.

Software Version (Version del Software): Muestra la version actual del
software de gestidn cargada en el amplificador.

Auto Power Off (Desconexidon Automatica): Establece la cantidad de
tiempo durante el que el aparato permanece activado en ausencia de
sefial de audio. Si durante el tiempo especificado en el temporizador no
se detecta ninguna sefal de audio, el DX-5 se situard automaticamente
en el modo de espera (standby). El ajuste por defecto es 20 Min.

Las opciones incluyen: Desactivada, 20Mins, 1 Hora, 2 Horas, 5 Horasy y
12 Horas.
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Language (IDIOMA): Selecciona un idioma para las visualizaciones del OSD.

Opciones disponibles: English (Opcion por Defecto), H13¢, Espafiol
Portugués BR, Francais, Deutsch, Italiano, Pycckuit, Cesky, Svenska,
Polski.

Ajustes de Fabrica (Factory Default): Esta opcion configura de nuevo
el aparato a sus ajustes originales, es decir los que tenia cuando salié
de fabrica. Todos los ajustes establecidos por el usuario seran borrados.

NOTA: Todas las opciones previamente configuradas seran borradas
Yy reinicializadas a su valor establecido en fabrica (valor por defecto).

Para salir del menu, pulse el botéon SETUP @ @ Para volver al menu
principal, seleccione “ATRAS" (“BACK") en el OSD. Pulse el botén Home
A ® del mando a distancia para volver a la pantalla de visualizacion
principal.

Problemasy Posibles Soluciones

La mayoria de dificultades que suelen producirse en los sistemas de audio
son el resultado de conexiones realizadas incorrectamente o ajustes
inapropiados. En caso de que usted se encuentre con algun problema,
aisle en primer lugar el area afectada, compruebe los ajustes de control
realizados, determine la causa del fallo y haga los cambios necesarios.
Si se ve incapaz de hacer funcionar de nuevo el aparato, considere las
sugerencias que le damos para las siguientes condiciones:

El Indicador Luminoso de Puesta en Marcha
No Se Activa

Elindicador luminoso Power del panel frontal se activara siempre y cuando
el aparato esté conectado a una toma de corriente eléctrica alterna y el
conmutador de puesta en marcha del panel posterior esté situado en
la posicién ON. La indicacion serd en color ROJO para e modo de espera
(standby) y en BLANCO durante el funcionamiento normal. En caso de
que el aparato no se active, compruebe dicha toma con otro dispositivo
eléctrico, como por ejemplo una bombilla, y asegurese de que la misma
no esté controlada por un conmutador situado en su posicion Off.

Sustitucion del Fusible

En el caso de que otro dispositivo eléctrico conectado a la toma anterior
funcione correctamente y el indicador luminoso Power del aparato siga
sin activarse cuando este Ultimo esté conectado a dicha toma, significa
que es muy posible que el fusible de proteccién interno del aparato
se haya fundido. Si usted cree que ha sucedido esto, contacte con su
distribuidor Rotel autorizado para que le proporcione uno nuevoy se lo
instale adecuadamente.

No Hay Sonido

Compruebe la fuente de sefial para asegurarse de que esté funcionando
correctamente. Asegurese de que los cables que van desde la fuente
de sefal a las entradas del aparato estén conectados adecuadamente.
Compruebe el cableado entre el aparato y la etapa de potencia y entre
ésta y las cajas acusticas. ompruebe asimismo el MODO DE SALIDA
(OUTPUT MODE) en el ment CONFIGURACION DE AUDIO (AUDIO SETUP)
para confirmar que la opcion seleccionada soporta la configuracién de
sistema deseada poor usted.
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Imposible Establecer la Conexion Bluetooth

la memoria correspondiente a la conexion previa en su dispositivo. En
su dispositivo, esto aparecera a menudo en la forma de una lista del tipo
“Forget this Device” (“Olvidar este Dispositivo”). A continuacion intente
establecer de nuevo la conexion.

Formatos de Audio Compatibles
aptX™ HD Bluetooth y AAC

Formato Notas

Cualquier formato
soportado por el
dispositivo emisor.

Es posible que se excluyan “Apps” disefiadas para
reproducir formatos originariamente no soportados
por el dispositivo emisor.

PC-USB

Formato Notas

Formato
determinado

por el software

del Reproductor
Multimedia (“Media
Player")/Servidor

Cualquier formato soportado por el software del PC:
Audio PCM: 441 kHz, 48 kHz, 88'2 kHz, 96 kHz, 176'4
kHz,192 kHz 0 384 kHz

(cuantificacion entrel6 bits, 24 bits, 32 bits).

DSDe4, DSD128 y DSD256

Roon Tested

utilizado.
Coaxial/Optica
Formato Notas
S/PDIF LPCM 441 kHz, 48 kHz, 88'2 kHz, 96 kHz, 176'4 kHz, 192 kHz
(PCM Lineal) (cuantificacion entre 16, 24).
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Caracteristicas Técnicas

SECCION SALIDA DE AURICULARES
Potencia de Salida (FTC)

Potencia de salida continua (Non FTC)
Potencia méxima de salida (Non FTC)
Distorsién Arménica Total

Distorsién por Intermodulacién

(60 Hz : 7k Hz, 4:1)

Respuesta en Frecuenciae

Factor de amortiguacién

(20 - 20,000 Hz, 8 ohmios)
Sensibilidad de entrada / Impedancia
Sobrecarga de entrada

Relacién Sefal/Ruido (ponderacién A)

SECCION DIGITAL

Respuesta en Frecuenciae

Relacién Sefial/Ruido (ponderacion A)
Sensibilidad / Impedancia de la Entrada
Entrada Coaxial/Optica

PC-USB

HDMI

GENERAL

Alimentacién
EE'UU’
Europa

Consumo

Consumo en Standby
Normal

BTU

Dimensiones (An x Al x P)

Altura del Panel Frontal
Peso Neto

25 vatios/canal

25 vatios/canal (1k Hz, 8 ohmios)
33 vatios/canal (1k Hz, 4 ohmios)
<0'03%

<0'03%
10 Hz - 100k Hz, 0+019 dB

140

680 mV /100k ohmios
42V

>100 dB

10 Hz - 80k Hz (0+2 dB, max.)
>100 dB

-10’3 dBFS /75 ohmios

SPDIF LPCM

(hasta 192k Hz 24 bit)

USB Audio Class 2.0

(hasta 384k Hz 32 bit)

*Se requiere la instalacion de
uncontrolador (“driver”) especific*
Admite DSD(hasta 4X, 112M Hz)
y DoP(hasta 2X, 5'6M Hz)
Admite la funcién ARC

120V, 60 Hz
230V, 50 Hz
80 vatios

< 0'5 vatios

241 BTU/h

215x 76 x 251 mm
81/2"x3"x10" mm
70 mm /2 3/4" mm
4 kg

Todas estas especificaciones son correctas en el momento de la impresion del

presente manual de instrucciones.

Rotel se reserva el derecho a realizar modificaciones en las mismas sin previo aviso.

Rotel y el logotipo Rotel son marcas registradas de The Rotel Co. Ltd., Tokio, Japén.

Rotel DX-5 Amplificador Integrado



Belangrijke veiligheidsaanwijzingen

WAARSCHUWING: Er bevinden zich geen
onderdelen in het apparaat waaraan de
gebruiker onderhoud kan of moet uitvoeren.
Laat onderhoud altijd door erkende
onderhoudsmonteurs uitvoeren.

WAARSCHUWING: Om het risico op brand of
elektrische schokken te verminderen, dient u te
voorkomen dat het apparaat wordt blootgesteld
aan water en vocht. Stel het apparaat niet bloot
aan waterdruppels of spatwater. Plaats geen
voorwerpen met een vloeistof erin, zoals een vaas,
op het apparaat. Voorkom dat er voorwerpen in
de behuizing terechtkomen. Mocht het apparaat
aan vocht worden blootgesteld of mocht er een
voorwerp in de behuizing terechtkomen, trek de
netstekker dan onmiddellijk uit het stopcontact.
Breng het apparaat voor controle en eventuele
reparaties naar een erkend onderhoudsmonteur.

Lees alle aanwijzingen.

Bewaar deze handleiding.

Neem alle waarschuwingen ter harte.

Volg alle gebruiksaanwijzingen op.

Gebruik dit apparaat niet in de buurt van water.

Reinig de behuizing van het apparaat alleen
maar met een droge doek of met een stofzuiger.

Plaats het apparaat niet op een bed, bank, tapijt
of een vergelijkbaar opperviak waardoor de
ventilatieopeningen afgesloten kunnen worden.
Als het apparaat in een kast of boekenrek wordt
geplaatst, moet het meubelstuk voldoende
ventilatieruimte bieden om het apparaat goed
te kunnen laten koelen.

Houd het apparaat uit de buurt van radiatoren,
warmtelampen, kachels of andere apparaten
die warmte produceren.

Een gepolariseerde stekker heeft twee
pennen, de ene breder dan de andere. Een
geaarde stekker heeft twee pennen plus
randaardecontacten.

De stekker heeft deze voorzieningen voor uw
veiligheid. Verwijder ze niet. Als de stekker van
het bijgeleverde snoer niet in uw stopcontact
past, raadpleeg dan een elektricien.

Leg het netsnoer zodanig dat het niet bekneld
raakt, verbogen wordt, knikt, aan warmte
wordt blootgesteld of op enige andere wijze
beschadigd raakt. Let hierbij met name op het
stekkergedeelte en het gedeelte van het snoer
dat achter uit het apparaat komt.

Gebruik alleen door de fabrikant voorgeschreven
accessoires.

Gebruik het apparaat alleen in
combinatie met een standaard,

rek, steun of schappensysteem &
sterk genoeg om het apparaat te —A"J%
ondersteunen. Let goed op als u het

apparaat in een standaard of rek (ver)plaatst:
zorg ervoor dat de standaard of het rek niet
omvalt, waardoor u of iemand anders letsel zou
kunnen oplopen of schade aan het apparaat.

Neem de stekker uit het stopcontact bij onweer
of als het apparaat langdurig niet gebruikt zal
worden.

Staak het gebruik van het apparaat
onmiddellijk en laat het door professionele
onderhoudsmonteurs controleren en/of

repareren als: het netsnoer of de stekker
beschadigd is; er voorwerpen in het apparaat
zijn gevallen of er vioeistof in is gemorst; het
apparaat aan regen is blootgesteld; het apparaat
niet naar behoren lijkt te werken; het apparaat
is gevallen of beschadigd.

De ventilatie moet niet worden belemmerd
door de ventilatieopeningen af te dekken met
items zoals kranten, tafelkleden, gordijnen, enz.

Plaats geen bronnen met open vuur, zoals
brandende kaarsen, op het apparaat.

Het aanraken van niet-geisoleerde klemmen
of bedrading kan een onaangenaam gevoel
veroorzaken.

Laat tenminste 10 cm ruimte vrij rond het
apparaat.

<o [ JO|=F
ey

WAARSCHUWING: Met de aansluiting voor de
voedingskabel op het achterpaneel kunt u de
stroomtoevoer verbreken. Het apparaat moet
zich in een open ruimte bevinden waar deze
aansluiting goed te bereiken is.

Sluit het apparaat aan op een stroomtoevoer
die overeenkomt met de op het achterpaneel
aangegeven type- en spanningsaanduiding
(VS:120 V/60 Hz, EU: 230V/50Hz).

Sluit het apparaat alleen met de bijgeleverde
voedingskabel of een exact equivalent daarvan
aan op het stopcontact. Verander niets aan de
meegeleverde kabel. Gebruik geen verlengsnoer.

Door de stekker uit het stopcontact te
trekken, verbreekt u de aansluiting op het
stroomnet volledig. Dit is de enige manier om
de stroomvoorziening volledig te verwijderen
uit het apparaat.

Stel de batterijen in de afstandsbediening niet
bloot aan hoge temperaturen, zoals van direct
zonlicht, vuur of andere warmtebronnen.

Dit apparaat voldoet aan hoofdstuk 15 van de
FCC-wetgeving. Voor het gebruik gelden de
volgendecondities: (1) Dit apparaat mag geen
schadelijke interferentie veroorzaken en (2)
dit apparaat moet interferentie accepteren,
ook interferentie die de werking kan verstoren.

WAARSCHUWING: De hoofdschakelaar bevindt
zich op het achterpaneel. De hoofdschakelaar
moet vrij bereikbaar zijn.

Dit product moet worden aangesloten op een
stopcontact met randaarde.

De MAINS-stekker of een apparaatkoppeling
wordt gebruikt om het apparaat uit te schakelen,
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het stopcontact moet in de buurt van de
apparatuur worden geinstalleerd en moet
gemakkelijk toegankelijk zijn.

Raak het apparaat niet te lang aan tijdens
de normale werking. Als u het apparaat wilt
verplaatsen, schakel het dan eerst uit en gebruik
de afstandsbediening om extra functies te
selecteren/in te stellen.

RISK OF ELECTRIC SHOCK
DO NOT OPEN

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

GELDT VOOR VS, CANADA OF WAAR

GOEDGEKEURD VOOR GEBRUIK

WAARSCHUWING: OM ELEKTRISCHE SCHOKKEN TE
VOORKOMEN DIENT U HET BREDE UITEINDE VAN DE PLUG
MET DE BREDE SLEUF TE COMBINEREN. VOLLEDIG
INSTEKEN.

{ ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES, J

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

N
Dit symbool waarschuwt de gebruiker voor
de igheid van ongei! de
gevaarlijke spanning binnenin het apparaat
dat een risico op elektrische schokken met
zich g

p
Dit symbool attendeert de gebruiker
op belangrijke bedienings- en
onderhoudsaanwijzingen in deze
har iding en in de p

.

|

J

Producten van Michi voldoen aan
de BGS-richtlijn inzake beperking
van het gebruik van bepaalde
gevaarlijke stoffen in elektrische
en elektronische apparatuur en
aan de AEEA-richtlijn betreffende
afgedankte elektrische en
elektronische apparatuur. Het
symboolvaneenvuilnisbak meteen
kruis erdoorheen geeft aan dataan
deze richtlijnen wordt voldaan en
dat de producten op de juiste wijze
gerecycled of verwerkt moeten
worden conform deze richtlijnen.

Cce
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Rotel DX-5 Geintegreerde Versterker

Over Rotel

Ons verhaal is meer dan 60 jaar geleden begonnen. Door de jaren heen
hebben we met onze producten honderden prijzen gewonnen en hebben
honderdduizenden mensen van onze producten kunnen genieten. Mensen
die net als u hoogwaardige apparatuur voor home-entertainment op
waarde weten te schatten.

Rotel is opgericht door een familie met een passie voor muziek die
hifiapparatuur van de allerhoogste kwaliteit is gaan maken. Na al die jaren
is die passie er nog steeds. Nog altijd is ons doel meerwaarde bieden aan
muziekliefhebbers en hifikenners, ongeacht hun budget. Dit doel wordt
gedeeld door alle medewerkers van Rotel.

De ontwikkelaars van Rotel werken als één team samen. Ze luisteren
zorgvuldig naar elk nieuw product en blijven het bijschaven tot het aan
hun hoge eisen voldoet. Ze maken gebruik van de beste onderdelen, zoals
condensatoren uit het Verenigd Koninkrijk en Duitsland, halfgeleiders uit
Japan of de VS, terwijl de ringkerntransformatoren altijd in Rotels eigen
fabrieken worden vervaardigd.

Het milieu gaat ons allemaal aan het hart. Omdat er steeds meer elektronica
wordt geproduceerd, wordt het voor fabrikanten steeds belangrijker er
alles aan te doen producten zo te ontwerpen dat deze het milieu zo min
mogelijk belasten.

Bij Rotel zijn we er trots op dat we hieraan ons steentje kunnen bijdragen.
Om het loodgehalte in onze producten te verlagen, zijn we overgestapt
op speciaal loodvrij soldeermiddel dat voldoet aan de BGS-richtlijn en op
loodvrije componenten. Onze ontwikkelaars verhogen voortdurend de
efficiency van onze voedingen, zonder concessies te doen aan kwaliteit. Als
ze op stand-by staan, gebruiken producten van Rotel zeer weinig stroom
en voldoen zo aan internationale eisen voor stand-by stroomverbruik.

Ook de Rotel-fabriek draagt een steentje bij aan het milieu door de
assemblagemethoden steeds verder te verbeteren, om zo tot een schoner
en groener productieproces te komen.

Namens Rotel willen wij u bedanken dat u dit product hebt aangeschaft.
Wij weten zeker dat u er vele jaren plezier van zult hebben.

Aan de slag

U hebt de geintegreerde Geintegreerde versterker DX-5 van Rotel
aangeschaft. Dank u wel daarvoor. Als u dit product van Rotel combineert
met een hoogwaardig audiosysteem, bent u verzekerd van jarenlang
muziekplezier.

De apparaat is een hoogwaardige component met uitgebreide functies.
Alle aspecten van het ontwerp zijn geoptimaliseerd om het volledige
dynamische bereik en de subtiele nuances van uw muziek te behouden.
De apparaat heeft een sterk gereguleerde voeding met een speciaal door
Rotel ontworpen ringkerntransformator en maatwerkcondensatoren.
Deze voeding met lage impedantie heeft voldoende voedingsreserves,
waardoor de apparaat met het grootste gemak zelfs de meest veeleisende
audiosignalen kan reproduceren. Dit type ontwerp is kostbaarder in
productie, maar levert een beter muzikaal resultaat op.
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De printplaten zijn symmetrisch opgebouwd om de timing van de muziek
nauwkeurig te kunnen behouden en getrouw te kunnen weergeven.
Voor de schakelingen van de apparaat zijn metaalfilmweerstanden
en condensatoren van polystyreen of polypropyleen in de belangrijke
signaalpaden gebruikt. Alle aspecten van dit ontwerp zijn met zorg
bestudeerd om de meest waarheidsgetrouwe muziekweergave mogelijk
te maken.

De belangrijkste functies van de apparaat zijn gemakkelijk te installeren
en te gebruiken. Als u ervaring hebt met andere stereosystemen,
zult u in principe niets vreemds tegenkomen. U hoeft alleen maar de
bijbehorende componenten aan te sluiten om volop te kunnen genieten
van hoogwaardige geluidsweergave.

Enkele voorzorgsmaatregelen

WAARSCHUWING: Om schade aan uw systeem te voorkomen, dient
u ALLE componenten in het systeem uit te schakelen alvorens de
luidsprekers of aanverwante componenten aan te sluiten of los te
koppelen. Schakel de systeemcomponenten pas weer in als u zeker
weet dat alles goed en stevig is aangesloten. Besteed met name
aandacht aan de luidsprekerkabels. Er mogen geen losse draadjes
zijn die contact kunnen maken met de andere luidsprekerkabels of
met het chassis van de apparaat.

Leesdeze handleiding zorgvuldig. U vindt hierin niet alleen basisinstructies
voor het installeren en het gebruiken van deze voorapparaat, maar ook
waardevolle informatie over verschillende systeemconfiguraties voor
de apparaat en algemene informatie om uw systeem optimaal te laten
presteren. Mocht u nog vragen hebben, neem dan contact op met uw
officiéle Rotel-verkoper. Natuurlijk kunt u met uw vragen en opmerkingen
ook rechtstreeks bij Rotel terecht.

Bewaar de doos waarin de apparaat afgeleverd is, evenals alle bijgesloten
verpakkingsmaterialen voor eventueel toekomstig gebruik. Als u de
apparaat niet in de originele verpakking verzendt of verhuist, kan dit tot
ernstige schade aan uw audiocomponenten leiden.

Vul de registratiekaart in, als die in de verpakking zit of registreer online.
Bewaar ook de originele aankoopbon. Hiermee kunt u de aankoopdatum
aantonen als u aanspraak zou moeten doen op de garantie.

Plaatsing

Zoals alle audiocomponenten die lage signalen verwerken, kan ook de
apparaat door de omgeving beinvioed worden. Plaats de apparaat niet
bovenop andere componenten. Vermijd ook dat audiosignaalkabels
vlakbij elektrische voedingskabels lopen. Zo vermindert u het risico op
het optreden van brommen en ruis.

De apparaat wekt tijdens normaal gebruik warmte op. Om deze warmte af
te voeren is de apparaat voorzien van koelprofielen en ventilatieopeningen.
Om te voorkomen dat de apparaat oververhit raakt, moet er 10 cm ruimte
zijn rond het chassis en moet er een redelijke luchtdoorstroming zijn op
de installatielocatie.

De apparaat wordt met een afstandsbediening RR-DX1 geleverd en
moet dusdanig worden opgesteld dat het infrarood signaal van de
afstandsbediening de sensor voor de afstandsbediening op het voorpaneel
kan bereiken.
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Kabels

Houd voldoende afstand tussen de elektrische voedingskabels, de digitale
signaalkabels en de gewone audiosignaalkabels in uw installatie. Zo
vermindert u het risico dat de gewone audiosignaalkabels ruis oppikken van
de voedingskabels of digitale signaalkabels. Gebruik altijd hoogwaardige
mantelkabels om te voorkomen dat ruis de geluidskwaliteit van uw systeem
aantast. Mocht u vragen hebben, vraag dan uw officiéle Rotel-verkoper
om advies over welke kabel u het best kunt gebruiken bij uw systeem.

De afstandsbediening RR-DX1

Sommige functies kunnen zowel worden bediend vanaf het voorpaneel
als met de bijgeleverde afstandsbediening RR-DX]1. Bij de beschrijving
van de desbetreffende functies verwijzen cijfers in een vierkant kader
naar het voorpaneel van het apparaat en letters met een cirkel eromheen
naar de afstandsbediening.

Batterijen voor de afstandsbediening

Voordat u de afstandsbediening kunt gebruiken, moet u eerst twee
AAA-batterijen plaatsen. Volg onderstaande stappen om de batterijen
te plaatsen:

1. Zoek het gereedschap voor het openen van het batterijvak
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2. Duw het meegeleverde gereedschap in het gat aan de achterkant van
de afstandsbediening, waarna het batterijklepje naar buiten springt.

—
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3. Plaats de batterijen in het compartiment zoals op de afbeelding wordt
getoond (Afbeelding 2). Let op de plus- en minaanduidingen op het
batterijdeksel (Afbeelding 1). Monteer het batterijdeksel, om vervolgens
de bediening te testen.

o

==

Afbeelding 1
Als de batterijen te zwak worden, kan het apparaat niet meer altijd goed
met de afstandsbediening bediend worden. Vervang de batterijen dan.

Afbeelding 2

OPMERKING: Gebruik alleen het gereedschap dat bij het apparaat
is geleverd om het batterijdeksel te verwijderen, om schade aan het
deksel te voorkomen.
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Aansluiting op het lichtnet en
bediening
AC-voedingsingang

In de fabriek is de apparaat geconfigureerd voor de specifieke netspanning
in het land van aankoop, d.w.z. 120 of 230 V AC en een lijnfrequentie van
50 Hz of 60 Hz. De AC-lijnconfiguratie is aangegeven op een plaatje op
het achterpaneel.

OPMERKING: Als u uw apparaat naar een ander land verhuist, dient u
het mogelijk opnieuw te configureren voor gebruik met een andere
netspanning. Probeer deze conversie niet zelf uit te voeren. Door de
behuizing van het apparaat te openen, wordt u blootgesteld aan
gevaarlijke spanning. Raadpleeg een erkend onderhoudsmonteur
of de onderhoudsafdeling van Rotel voor informatie.

OPMERKING: Sommige producten zijn bestemd voor verkoop
in meer dan één land en worden daarom met meer dan één
voedingskabel geleverd. Gebruik uitsluitend de voor uw land of
regio geschikte kabel.

De apparaat moet rechtstreeks op een wandcontactdoos worden
aangesloten. Gebruik geen verlengsnoer. U kunt eventueel gebruikmaken
van een speciale meervoudige stekkerdoos als de specificaties van
de stekkerdoos (en het stopcontact waarop deze wordt aangesloten)
afdoende zijn voor de stroom die gevraagd wordt door de apparaat en
alle erop aangesloten componenten.

Als u langere tijd van huis zult zijn, bijvoorbeeld als u een maand op
vakantie gaat, is het verstandig om de stekker van de apparaat (en die
van andere audio- en videoapparatuur) niet in het stopcontact te laten
zitten terwijl u weg bent.

Hoofdschakelaar [1]

De schakelaar op het achterpaneel is een hoofdschakelaar. Als deze in
de stand ‘uit’ staat, is de stroomvoorziening naar het apparaat helemaal
uitgeschakeld. Als de hoofdschakelaar in de stand ‘aan’ staat, kunt u met
de knop POWER [ op het voorpaneel en ® op de afstandsbediening
het apparaat inschakelen of op stand-by zetten.

AAN/UIT-knop [J® en AAN/UIT-indicator

Druk op de AAN/UIT-knop op het voorpaneel [ om het apparaatin te
schakelen. Het lampje van de AAN/UIT-indicator fel op gaat branden als
het apparaat is ingeschakeld. Druk nogmaals op de AAN/UIT-knop om
het apparaat uit te schakelen.

Als de AAN/UIT-knop is ingedrukt (in de stand “aan”), kunt u met de
toetsen ON en OFF ® op de afstandsbediening de apparaat in- en
uitschakelen. In de stand-by-modus blijft de AAN/UIT-led zwak verlicht,
maar het display wordt uitgeschakeld.

OPMERKING: Als u een stopcontact gebruikt om uw apparaat aan
en uit te zetten, moet u de aan/uit-schakelaar in de stand “AAN" laten
staan. Wanneer er netstroom op het apparaat wordt aangesloten,
wordt het apparaat ingeschakeld in de volledig actieve modus.

Rotel DX-5 Geintegreerde Versterker

Beveiligingsindicator

Om de versterker in het geval van extreme of foutieve
bedrijfsomstandigheden tegen schade te beschermen, is de versterker
voorzien van circuits voor thermische beveiliging en overstroombeveiliging.
De beveiligingscircuits staan los van het audiosignaal en hebben geen
invloed op de geluidsprestaties. Deze circuits bewaken de temperatuur van
de uitgangsapparaten en schakelen de versterker uit als de temperaturen
de veiligheidsgrenzen overschrijden.

Waarschijnlijk zult u de werking van deze beveiligingscircuits nooit
ervaren. Mocht er echter een storing optreden, dan stopt de versterker
en gaat, Op het display H verschijnt een rood waarschuwingsbericht en
het apparaat schakelt automatisch uit.

Zet de versterker uit wanneer dit gebeurt en laat hem een aantal minuten
afkoelen. Probeer vervolgens vast te stellen waardoor het beveiligingscircuit
in werking is getreden en verhelp het probleem. Als u de versterker
opnieuw inschakelt, het beveiligingscircuit wordt automatisch gereset en
de POWER-indicator [moet groen zijn, het rode waarschuwingsbericht
verdwijnt, wat aangeeft dat de versterker normaal werkt.

In de meeste gevallen treedt het beveiligingscircuit in werking door
een storing, zoals kortsluiting in de luidsprekerkabels of onvoldoende
ventilatie waardoor het apparaat oververhit raakt. Heel zelden wordt het
beveiligingscircuit ingeschakeld doordat de luidsprekerimpedantie zeer
laag is of de luidsprekerbelasting als gevolg van een hoog reactiegedrag
te hoog is..

Vraag uw officiéle Rotel-verkoper om hulp als een beveiliging steeds weer
wordt ingeschakeld en u de storing niet kunt vinden en/of verhelpen.

Ingangssignaalaansluitingen

Zie afbeelding 3 en afbeelding 4

OPMERKING: Om harde geluiden te voorkomen waarop u en uw
luidsprekers geen prijs zullen stellen schakelt u het systeem uit
alvorens iets aan te sluiten.

Lijningangen

De Aux op de versterker zijn analoge “lijningangen”. Deze zijn bedoeld
voor het aansluiten van componenten als cd of een andere audiobron
met een analoge audio-uitgang aansluiten.

De linker- en rechterkanalen zijn duidelijk gekenmerkt en moeten worden
aangesloten op de desbetreffende kanalen van de broncomponent.
De stekkers voor links zijn wit, die voor rechts zijn rood. Sluit
signaalbroncomponenten met hoogwaardige RCA-kabels op de versterker
aan. Vraag uw officiéle Rotel-verkoper om advies over kabels.

Digitale signaalingangen

Er zijn een set digitale ingangen beschikbaar. Deze zijn aangeduid als
COAX en OPT en ze zijn respectievelijk. Sluit de COAXIALE of OPTISCHE
uitgangen van uw broncomponent op deze ingangen aan. De digitale
signalen worden gedecodeerd en worden door de streamer afgespeeld.
Het apparaat kan PCM-signalen tot max. 24 bits, 192kHz, decoderen.
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HDMI ARC-ingang [3]
Zie afbeelding 5

Dankzij de HDMI ARC-ingang (Audio Return Channel) kan audiovan een
tvworden ontvangen door de DX-5. Audio die via eARC wordt verzonden,
moet worden gedownmixt naar 2-kanaals stereo. De DX-5 kan geen
meerkanaals audio zoals Dolby® digitale audio verwerken. Om de ARC-
ingang te gebruiken, moet de HDMI-kabel worden aangesloten op de
ARC HDMl-aansluiting van de tv en moeten de relevante instellingen op
het weergaveapparaat correct zijn ingesteld.

De HDMI CEC-functie omvat HDMI-CEC-stroomregeling en HDMI-CEC-
volumeregeling. HDMI-CEC-stroomregeling zorgt ervoor dat de DX-5
automatisch AAN of UIT wordt gezet wanneer de stroomstatus van
de tv verandert. Omgekeerd volgt de tv de DX-5 ook om aan of uit te
zetten via de afstandsbediening van de DX-5. HDMI-CEC-volumeregeling
zorgt ervoor dat het volume van de DX-5 kan worden geregeld via de
afstandsbediening van de tv. Om deze functie te gebruiken, moet de
huidige luisterbron op de DX-5 worden ingesteld op HDMI ARC.

NOTE: Not all TV support power control or volume control of DX-5.
The TV must also have CEC Power Control and CEC Volume Control
set to be Enabled if these 2 options are available in the TV setup.

aptX™ HD Bluetooth-aansluiting [¢]

De Bluetooth-antenne [g] op het achterpaneel van het apparaato is
bedoeld voor draadloos streamen via Bluetooth vanaf uw apparaat
(bijv. een mobiele telefoon). Zoek op uw mobiele apparaat naar ‘Rotel
Bluetooth' en maak hiermee verbinding. Normaal gesproken wordt er
automatisch verbinding gemaakt, maar mocht er om een wachtwoord
gevraagd worden, voer dan ‘0000’ in op uw apparaat. Het apparaato
ondersteunt het streamen van muziek via traditionele Bluetooth, AAC
en via aptX™ HD Bluetooth.

USB-ingang voor pc
Sluit deze ingang met de meegeleverde USB-kabel aan op de PC-USB-
aansluiting van uw computer of audiostreamer.

De apparaat ondersteunt zowel als USB-audioklasse 2.0. Om audio te
kunnen afspelen met USB-audioklasse 2.0 en bemonsteringsfrequenties
tot 384kHz moet u de Windows-driver vanaf de USB die bij de apparaat
wordt geleverd installeren.

Veel geluidsweergavetoepassingen ondersteunen de sampling rate van
384kHz niet. Controleer of uw audiospeler 384kHz ondersteunt en of u
geluidsbestanden van 384kHz hebt voor een goede weergave bij deze
sampling rate. Het kan ook nodig zijn om de audio-driver op uw PC zo
te configureren dat dit 384kHz produceert, anders kan uw computer
overschakelen op een lagere sampling rate. Raadpleeg de documentatie
van uw audiospeler of besturingssysteem voor meer informatie.

De apparaat is gecertificeerd als Roon Tested en compatibel met Roon-
software via PC-USB.

rO0ON

TESTED
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Roon Tested zijn betekent dat Rotel en Roon hebben samengewerkt
om ervoor te zorgen dat je de beste ervaring hebt met het gebruik van
Roon-software en de apparaat samen, zodat je gewoon van de muziek
kunt genieten.

OPMERKING: Voor USB-audioklasse 2.0 moet de Windows-PC-
driver vanaf de USB stick die bij de apparaat wordt geleverd worden
geinstalleerd.

OPMERKING: Op MAC-computers is geen driver nodig om PC-USB
1.0 of 2.0 te ondersteunen.

OPMERKING: Na het installeren van de driver kan het nodig
zijn het Rotel audio-stuurprogramma te kiezen uit de audio-/
luidsprekerinstellingen op uw computer.

OPMERKING: De apparaat ondersteunt zowel DSD als DOP
audioweergave in 1X en 2X formaten. Raadpleeg uw audiospeler
om een goede werking te bevestigen voor het afspelen van deze
audioformaten.

Uitgangen
SUB-uitgang

Er zijn een subwoofer-uitgang voor aansluiting op een subwoofer.
Deze mono-uitgangen worden toegevoegd aan het linker- en
rechteraudiosignaal. De subwooferuitgang heeft een volledig bereik en
vertrouwt op de subwoofer om het signaal te filteren.

Luidsprekeruitgangen

Zie afbeelding 3

Luidsprekerkabelselectie

Sluit de streamer met geisoleerde, twee-aderige kabels van geslagen
draad op de luidsprekers aan. De dikte en de kwaliteit van de kabel
kunnen een hoorbaar effect hebben op de prestaties van het systeem.
Standaard luidsprekerkabel werkt wel, maar heeft als nadeel dat het
volume en/of de basrespons lager is, met name bij grotere kabellengtes. In
het algemeen leveren dikkere kabels een beter geluid op. Voor optimale
prestaties is het gebruik van speciale, hoogwaardige luidsprekerkabels
aan te bevelen. Uw officiéle Rotel-verkoper kan u helpen de juiste kabels
Voor uw systeem te kiezen..

Polariteit en fase

De polariteit - de juiste aansluiting van de plus- of min-pool - moet
voor elke luidspreker- en streameraansluiting hetzelfde zijn, zodat alle
luidsprekers in fase zijn. Als de polariteit van één aansluiting wordt
omgekeerd, is de basweergave zeer zwak en is het stereobeeld minder
goed. Alle kabels zijn dusdanig gemerkt dat de twee verschillende aders
te herkennen zijn. Ze kunnen voorzien zijn van ribbels of van een streep
op de isolatie van een ader. Of de isolatie kan transparant zijn terwijl de
inwendige draden verschillende kleuren hebben (koper en zilver). Ook is
het mogelijk dat de polariteitsindicatie op de isolatie geprint is. Bepaal
welke de plus- en welke de min-ader is en sluit alle luidsprekers op basis
hiervan op dezelfde manier aan.
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Luidsprekeraansluitingen

NOTE: The following text describes both binding post and plug-in
connections. DO NOT use both connection methods in combination
to connect multiple speakers.

Schakel eerst alle componenten in het systeem uit, voordat u de
luidsprekers aansluit. De streamer heeft luidsprekeruitgangen met een
kleurcodering op de achterkant van het apparaat. Op deze uitgangen
kunnen gestripte kabels, kabelschoentjes of dubbele banaanstekkers
worden aangesloten. (behalve in landen in de Europese Gemeenschap waar
het gebruik ervan niet is toegestaan). Leid de kabel vanaf de streamer naar
de luidsprekers. Zorg voor voldoende extra lengte om de componenten
te kunnen verplaatsen, zodat de luidsprekeruitgangen bereikbaar zijn.

Als u gebruikmaakt van dubbele banaanstekkers, sluit deze dan op
de draden aan en steek ze achter in de aansluitklemmen. Schroef de
bevestigingsschroeven van de aansluitklernmen helemaal vast (rechtsom).

Als u gebruikmaakt van kabelschoentjes, dan moet u deze eerst aan
de luidsprekerkabels bevestigen. Wilt u de kabels rechtstreeks aan de
aansluitklemmen bevestigen, dan moet u de twee aders van elkaar
scheiden en strippen (de isolatie verwijderen). Beschadig de draadjes
van de aders niet. Schroef de bevestigingsschroeven van de aans|uitklem
los (linksom draaien). Doe het kabelschoentje of de gestripte kabel rond
de asvan de aansluitklem en draai de bevestigingsschroeven vervolgens
rechtsom weer vast om het kabelschoentje of de gestripte kabel stevig
vast te klemmen.

OPMERKING: Zorg ervoor dat er geen losse draden zijn die
aangrenzende draden of connectoren kunnen raken.

SERVICE-aansluiting [

De SERVICE-aansluiting is alleen bedoeld voor gebruik door geautoriseerde
servicecentra.

Overzicht voorpaneel

Hieronder vindt u een kort overzicht van de bedieningselementen en
functies op het voorpaneel van het apparaat.

Display op voorpaneel

Het display op het voorpaneel toont de gekozen bron, het volumeniveau
en streamformaat bij gebruik van een digitale bron. U kunt het display
dimmen met hetinstelmenu van de apparaat of met de afstandsbediening.
Zie het hoofdstuk over Dimmer in deze handleiding voor meer informatie.

Afstandsbedieningssensor [5]
Ditsensorvenster ontvangtinfraroodcommando's van de afstandsbediening.
Blokkeer deze sensor niet.

Hoofdtelefoonuitgang [&]

Op de hoofdtelefoonuitgang kunt u een hoofdtelefoon aansluiten. Er
zijn 2 verschillende hoofdtelefoonuitgangen die een standaard 4,4 mm
gebalanceerde of 6,3 mm single-ended stereo hoofdtelefoonaansluiting
accepteren.

Rotel DX-5 Geintegreerde Versterker

OPMERKING: Omdat de gevoeligheid van luidsprekers en
hoofdtelefoons sterk kan verschillen, adviseren wij u het
geluidsvolume altijd te verlagen alvorens een hoofdtelefoon aan te
sluiten of te verwijderen.

Instelmenu

De Rotel DX-5 heeft een informatiedisplay om u te helpen het systeem
te bedienen. Er is te allen tijde een uitgebreider OSD-menusysteem
beschikbaar door op de knop SETUP op de afstandsbediening te drukken.
Deze OSD-menu’s leiden u door het configuratie- en instelproces van
de apparaat. De instellingen die u tijdens het configureren aanbrengt,
worden als standaardinstellingen in het geheugen opgeslagen en u
hoeft deze instellingen niet opnieuw te configureren als u het apparaat
gewoon gaat gebruiken.

Overzicht van knoppen en
bedieningselementen

In dit hoofdstuk vindt u een basisoverzicht van de knoppen en bedienings-
elementen op het voorpaneel en op de afstandsbediening. U vindt
gedetailleerde instructies over het gebruik van deze knoppen in de
uitgebreidere aanwijzingen in de volgende hoofdstukken.

Toets Power O [1®: Met de aan/uit-knop op het voorpaneel en op de
afstandsbediening schakelt u het apparaat in of uit. Om het apparaat in
te schakelen, moet de hoofdschakelaar op het achterpaneel in de stand
AAN staan, anders werkt het voorpaneel en de stand-byfunctie vanaf de
afstandsbediening niet.

Power On - Om het apparaat in te schakelen, moet de aan/uit-knop
1] op het voorpaneel of de infrarood-afstandsbediening kort worden
ingedrukt ®.

Power Off/Standby - Om het apparaat uit te schakelen naar stand-by
moet de aan/uit-knop ] op het voorpaneel worden ingedrukt of de
AAN/UIT-KNOP ® op de afstandsbediening worden.

Navigatieknoppen () en OK-knop () : Met de navigatieknoppen A /~/
/</> ® en OK-knop ® op de afstandsbediening kunt u de verschillende
menu's oproepen en het apparaato-instellingen configureren.

174 -knop (©:Drukeenmaal opde 74 -knop om het geluid uit te schakelen.
Dit wordt vervolgens aangegeven in het display op het voorpaneel op
het scherm. Druk de knop nogmaals in om het volume weer op het oude
niveau te herstellen.

VOLUME draaiknop (3] en VoL +/- Knoppen (): De toetsen VOLUME
+/- op de afstandsbediening en de draaiknop op het voorpaneel zijn de
basisbedieningselementen voor de volumeregeling. Hiermee past u het
uitgangsniveau aan.

Home-knop ) ®:Gasnel terug naar het hoofdscherm
Source-knop S, [5]1©: Met de knop Source onder het voorpaneel en de

knop Source op de afstandsbediening selecteert u de ingangssignaalbron.
Op het voorpaneel druk op de knop SOURCE om de bron te selecteren.
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Als er een seconde lang niet aan de knop wordt gedraaid, wordt de
geselecteerde bron ingeschakeld als actieve bron.

Druk op de knop SOURCE op de infrarood-afstandsbediening om de bron
te selecteren. Als er een seconde lang niet aan de knop wordt gedraaid,
wordt de geselecteerde bron ingeschakeld als actieve bron.

OPMERKINGEN: Alleen bronnen die in het instelmenu als ACTIVE
zijn geconfigureerd, zullen als opties worden weergegeven.

Functieknop . | | ©: Het apparaat kan worden geconfigureerd om de
invoeraudiobron weer te geven als een dB Peak Power Meter of Spectrum.
Het scherm kan ook worden geconfigureerd als Standaard tijdens normale
werking.

Druk op de Functieknop om te schakelen tussen Standaard, VU-meter
en Spectrum op het scherm. Na 1seconde zonder actie wordt het laatste
scherm geselecteerd als het normale scherm.

Geldige instellingen zijn onder andere: Standaard (standaardinstelling),
VU-meter, Spectrum.

Weergaveknop := M : Geef alternatieve audio-afspeelinformatie weer,
inclusief het type audio-afspeelstream en de apparaatconfiguratie.

Geldige instellingen zijn onder andere: Standaard, Audioformaat,
Uitvoermodus.

Setup-knop @ ®: Met de Setup-knop wordt het OSD-instelscherm
geactiveerd op het voorpaneel. Druk nogmaals op de knop MENU om
naar het vorige instelmenu te gaan of het instelmenu af te sluiten als u
op het eerste niveau van het instelmenu bent.

Dimknop £ ®: Dimt het voorpaneel. Om het scherm te dimmen, drukt
u op de DIM-knop om te schakelen tussen de helderheidsopties van het
scherm.

OPMERKINGEN: De DIM-niveauwijziging van de afstandsbediening
is slechts tijdelijk totdat het apparaat wordt uitgeschakeld. Om de
helderheid permanent te wijzigen, gebruikt u de BRIGHTNESS-
instelling onder de DISPLAY-optie in het instellingenmenu.

Hoofdmenu

SETUP

SOURCE
AUDIO
DISPLAY
SYSTEM
EXIT
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Het hoofdmenu (SETUP MENU) biedt toegang tot OSD-schermen voor
diverse configuratieopties. U bereikt het hoofdmenu via de knop Setup
@ (D op de afstandsbediening. U kunt naar het gewenste menu gaan
door de cursor met de pijltjes 7~/ (B) te verplaatsen en op de knop OK
® op de afstandsbediening te drukken. Druk nogmaals op de knop Setup

® om terug te keren naar het vorige menu of selecteer “EXIT" op
het OSD-scherm om het instellen te beéindigen en het apparaat weer
gewoon te gaan gebruiken.

Bronconfiguratie

SOURCE

Name COAX

Enabled Yes

Volume Variable

Back

Een belangrijke stap bij het instellen van het apparaat zijn de verschillende
broningangen met behulp van de INPUT SETUP-schermen instellingen.
Met het configureren van de ingangen kunt u standaardinstellingen
instellen voor een aantal instellingen, waaronder de bron en andere
opties in- of uitschakelen.

Dit menu met ingangsbronnen in het instelmenu biedt de volgende
opties, die worden geselecteerd door de cursor met de knoppen NN
op de gewenste regel te plaatsen en op de knop OK ® te drukken.
Deze actie geeft de opties aan rechterzijde weer waarmee wijzigingen
kunnen worden aangebracht. Wijzig de opties met de knoppen </ > ®.

Input: kunt deze ingang anders instellen zodat er een specifiek
ingangssignaal wordt gekozen voor het configureren. (COAX, OPT, PC-
USB, BLUETOOTH, AUX, ARC)

Name: De naam van de bron kan naar eigen voorkeur worden aangepast.
U kunt bijvoorbeeld AUX de naam “TV" geven. De standaardnaam bij NAME
is dezelfde naam als die bij de INPUT wordt aangegeven. Plaats de cursor
op deze optie en gebruik de knoppen /A (B) op de afstandsbediening
om ‘Custom’ te selecteren en druk vervolgens op de knop OK ®) om
het submenu te openen waarin de bronnaam kan worden aangepast.

SOURCE

Input

Enabled
Volume
Back

1. Druk op de pijltjes naar /> ®) op de afstandsbediening om de eerste
letter te veranderen door de lijst met beschikbare tekens te doorlopen.

2. Druk op de OK-knop ® op de afstandsbediening om die letter te
bevestigen en naar de volgende positie te gaan.
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3.Herhaal stap 1 en 2 totdat u alle 9 de tekens hebt ingevoerd. U kunt
selecteer de knop “Done “ op het scherm om de invoer te bevestigen
als u minder dan 9 tekens wilt invoeren.

Enabled: Hiermee kunt u een ingangsbron inschakelen en weergevenin
de lijst metingangsbronopties als u de bronselectie op het voorpaneel of
de infrarood-afstandsbediening gebruikt. Ongebruikte bronnen moeten
worden uitgeschakeld door de optie ‘No’ te selecteren.

Geldige instellingen zijn onder andere: Yes(standaardinstelling), No.

Volume: Hiermee wordt een vast volume ingesteld voor een bepaalde
ingang. Dit volumeniveau wordt direct ingesteld wanneer deze broningang
wordt geselecteerd en kan niet worden gewijzigd met het frontpaneel of
de IR-afstandsbediening. Dit is handig voor invoerbronnen die hun eigen
volumeinstelling hebben, zoals veelvoorkomende apps op telefoons of
tablets.

Geldige instellingen zijn onder andere: Variabel (standaardinstelling), 30 - 90.

Druk op de knop SETUP @ (D om hetinstellen te beéindigen of selecteer
“EXIT" op het OSD-scherm om het apparaat weer gewoon te gaan
gebruiken. Druk op de Home-knop N ® op de afstandsbediening om
terug te keren naar het hoofdscherm.

Audio configuratie

<

Max Volume 96
DSD/PCM 24B

PC-USB Decoding
Balance (0]

Signal Sense Disabled

Dit audiomenu in het instelmenu biedt de volgende opties, die worden
geselecteerd door de cursor met de knoppen 7/~ (B) op de gewenste
regel te plaatsen en op de knop OK ® te drukken. Deze actie geeft de
opties aan rechterzijde weer waarmee wijzigingen kunnen worden
aangebracht. Wijzig de opties met de knoppen N~ (®.

Power on Max Volume: Hiermee stelt u het maximale volume in als het
apparaat wordt ingeschakeld, zodat u geen last hebt van een eventueel
te hoog volume van de vorige luistersessie.

Geldige instellingen zijn onder andere: 20 - 90, 35 (standaardinstelling).
Max Volume: Hiermee stelt u het maximale volume.

Geldige instellingen zijn onder andere: 30 - 96, 96 (standaardinstelling).
PC-USB Decoding: Stel in op DSD/PCM-audio om DSD-audiobestanden
tot 4X (DSD256) en PCM-audiobestanden tot 24-bits te ondersteunen.
Selecteer PCM Only om PCM-audiobestanden tot 32-bits te ondersteunen,

maar DSD-audio wordt onder deze optie niet ondersteund.

Geldige instellingen zijn onder andere: DSD/PCM 24B (standaardinstelling),
PCM 32B Only.

Rotel DX-5 Geintegreerde Versterker

Balance: Met de balansregeling kunt u de balans tussen het linker- en
rechtergeluidskanaal regelen. De fabrieksinstelling is ‘in het midden’ of
‘0". De waarde kan uiteenlopen van -10 tot +10.

Geldige instellingen zijn onder andere: 10 tot +10, O (standaardinstelling).

Signal Sense: oControleer of er een digitaal audiosignaal aanwezig is
op de ingang die is ingesteld als Signal Sense-ingang. Als deze ingang
als actieve luisterbron geselecteerd is, monitort het apparaato de
digitale gegevensstroom op audiosignalen. Als er 10 minuten lang geen
audiosignaal wordt waargenomen, schakelt het apparaato over naar de
stand Signal Sense Standby. Als het apparaato in de stand Signal Sense
Standby staat en er wel weer een audiosignaal wordt herkend op de
Signal Sense-ingang, schakelt de versterker automatisch weer in. U kunt
deze functie uitschakelen door de optie DISABLE te selecteren. Dit is de
standaard fabrieksinstelling.

Geldige instellingen zijn onder andere: DISABLED (standaardinstelling),
COAX, OPT, PC-USB, BLUETOOTH, ARC.

OPMERKING: Als het apparaato via de afstandsbediening naar
standby wordt geschakeld, werkt de Signal Sense-functie pas weer
als de versterker heeft gemerkt dat er tenminste 10 minuten lang
geen geluidssignaal is ontvangen. Hiermee wordt voorkomen dat
de versterker onmiddellijk weer wordt ingeschakeld als er nog een
geluidssignaal wordt afgespeeld.

OPMERKING: Als de functie SIGNAL SENSE INPUT is geactiveerd,
verbruikt het apparaato extra stroom in de modus Signal Sense
Standby.

OPMERKING: Vanwege lokale voorschriften voor stroomverbruik is
de functie Signal Sense niet in alle markten beschikbaar.

Druk op de knop SETUP @ ® om het instellen te beéindigen of selecteer
“EXIT" op het OSD-scherm om het apparaat weer gewoon te gaan
gebruiken. Druk op de Home-knop O ® op de afstandsbediening om
terug te keren naar het hoofdscherm.

Configuratie weergeven

DISPLAY

LED Brightness Low

Volume Format Numeric

Back

Dit displaymenu in het instelmenu biedt de volgende opties, die worden
geselecteerd door de cursor met de knoppen /A (B) op de gewenste
regel te plaatsen en op de knop ok ® te drukken. Deze actie geeft de
opties aan rechterzijde weer waarmee wijzigingen kunnen worden
aangebracht. Wijzig de opties met de knoppen N/ ®.

Brightness: Met deze functie stelt u de helderheid van het voorpaneel
in. De instelling wordt in de normale modus geactiveerd door de knop
DISPLAY ©® op de afstandsbediening kort in te drukken. De OSD zal altijd
op het helderste niveau worden geactiveerd ongeacht de Brightness-
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instelling, om te garanderen dat de configuratie-opties van het apparaat
eenvoudig kunnen worden geopend en aangepast.

Geldige instellingen zijn onder andere: High (standaardinstelling),
Medium, Low.

OPMERKING: Om het display te dimmen houdt u de knop DISPLAY
G op de afstandsbediening 3 seconden lang ingedrukt.

LED Brightness: Stelt de helderheid van de led op het voorpaneel in als
deze ingeschakeld is.

Geldige instellingen zijn onder andere: Low (standaardinstelling),
Medium, High.

Volume Format (Volumeformaat): Het apparaat kan worden geconfigureerd
om het volume weer te geven als een numerieke schaal of in dB-formaat.
Selecteer de gewenste instelling met de pijltjestoetsen < /> ®.

Geldige instellingen zijn onder andere: Numeriek (standaardinstelling),
dB-schaal.

Druk op de knop SETUP @ D om hetinstellente beéindigen of selecteer
“EXIT" op het OSD-scherm om het apparaat weer gewoon te gaan
gebruiken. Druk op de Home-knop 0 ® op de afstandsbediening om
terug te keren naar het hoofdscherm.

Systeem configuratie

SYSTEM

Font VXXX XX
PC-USB Version VXXX
Software Version VXXXXX

Language

English
Factory Default No

Dit systeemmenu in het instelmenu biedt de volgende opties, die worden
geselecteerd door de cursor met de knoppen /A (B) op de gewenste
regel te plaatsen en op de knop ok ® te drukken. Deze actie geeft de
opties aan rechterzijde weer waarmee wijzigingen kunnen worden
aangebracht. Wijzig de opties met de knoppen </ > (®.

Font: Dit toont de versie van de lettertypesoftware die in het apparaat
is geladen.

PC-USB Version: Hier wordt de actueel geladen softwareversie voor de
PC-USBprocessor getoond.

Software Version: Hiermee wordt aangegeven welke softwareversie
momenteel in de Apparaat is geladen.

Auto Power Off: Hier kunt u instellen hoe lang het apparaat van stroom
voorzien wordt als er geen audiosignaal is. De Apparaat schakelt
automatisch op standby nadat er gedurende de hier ingestelde tijd geen
geluidssignaal gedetecteerd is. Standaard: 20 Mins.

Geldige instellingen zijn onder andere: Disabled, 20 Mins, 1 HOUR, 2
HOURS, 5 HOURS, 12 HOURS (uitschakelen, 20 minuten,1, 2, 5,12 uur).
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Geldige instellingen zijn onder andere: Disabled (standaardinstelling),
Enabled.

Language: Hier kunt u een taal selecteren voor de OSD-menuschermen.

Geldige instellingen zijn onder andere: English (predefinito), H13¢, Espafiol
Portugués BR, Francais, Deutsch, Italiano, Pycckuii, Cesky, Svenska, Polski.

Factory Default: Hiermee worden de originele fabrieksinstellingen van
het apparaat hersteld. Alle door de gebruiker aangebrachte instellingen
worden gewist.

OPMERKING: Alle eerder geconfigureerde opties worden gewist en
de standaard fabrieksinstellingen worden hersteld.

Druk op de knop SETUP @ Domhetinstellente beéindigen of selecteer
“EXIT" op het OSD-scherm om het apparaat weer gewoon te gaan
gebruiken. Druk op de Home-knop NO® op de afstandsbediening om
terug te keren naar het hoofdscherm.

Problemen oplossen

De meest voorkomende problemen bij audiosystemen zijn het gevolg van
aansluitfouten of foute instellingen. Mocht u tegen problemen aanlopen,
bepaal dan waar het probleem zich voordoet, controleer de instellingen
van de bedieningselementen, stel de precieze oorzaak van de fout vast en
voer de nodige aanpassingen uit. Als de Apparaat geen geluid te horen
geeft, raadpleeg dan de onderstaande suggesties:

De AAN/UIT-indicator brandt niet

De aan/uit-indicator op het voorpaneel zal gaan branden als het apparaat
wordt aangesloten op de netvoeding en de aan/uit-schakelaar op het
achterpaneel op ON staat. De indicator zal ROOD zijn in de stand-bymodus
en WIT in de normale modus. Als aan deze voorwaarden voldaan is
en deze elementen toch niet branden, controleer dan met een ander
elektrisch apparaat, zoals een lamp, of het stopcontact goed werkt. Het
kan bijvoorbeeld zijn dat het stopcontact met een schakelaar geregeld
wordt en dat deze schakelaar uitgeschakeld is.

De zekering vervangen
Als een ander apparaat wel op het stopcontact werkt, maar de AAN/UIT-
indicator nog steeds niet verlicht wordt als de stekker van de apparaat
in het stopcontact wordt gestoken, is het mogelijk dat de inwendige
zekering kapot is. Neem in dat geval contact op met uw Rotel-verkoper
om de zekering te laten vervangen.

Geen geluid

Controleer of de signaalbron goed werkt. Controleer of de kabels van de
signaalbron naar de ingangen op de apparaat goed zijn aangesloten.
Controleer alle bedrading tussen de apparaat en de vermogensapparaat
en de luidsprekers. Controleer ook de UITVOERMODUS in het menu
AUDIO-INSTELLINGEN om te bevestigen dat de geselecteerde modus
uw gewenste systeeminstelling ondersteunt.

Kan geen aansluiting maken via Bluetooth

Als u geen verbinding kunt maken tussen uw Bluetooth-apparaat en
het apparaato, wis dan de informatie van de vorige aansluiting uit het
geheugen van uw Bluetooth-apparaat. Probeer nu opnieuw verbinding
te maken.
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Afspeelbaar geluidsformaat
aptX™ HD Bluetooth en AAC

Formaat

Opmerkingen

Alle formaten
die ondersteund
worden door het

Geldt mogelijk niet voor apps die ontworpen zijn om
formaten af te spelen die oorspronkelijk niet worden

verzendende ondersteund door het verzendende apparaat.
apparaat
PC-USB
Formaat Opmerkingen

Formaat bepaald
door de door

Elk formaat dat wordt ondersteund door de pc-
software PCM Audio: 44.1k, 48Kk, 88.2k, 96k, 176.4K,

u gebruikte 192k, 384k (16 bits, 24 bits, 32bits)
mediaspeler-/ DSD64, DSD128 and DSD256
serversoftware. Roon Tested
Coax/Optisch
Formaat Opmerkingen
SPDIF LPCM 44k, 48k, 88.2k, 96k, 176.4k, 192k

16 bits, 24 bits

Rotel DX-5 Geintegreerde Versterker

Technische Gegevens

HOOFDTELEFOONUITGANG
Uitgangsvermogen (FTC)
Continue vermogensafgifte (Non FTC)

Maximaal uitgangsvermogen (Non FTC)

Totale harm, vervorming incl, ruis

Intermodulatievervorming (60 Hz : 7k Hz, 4:1)

Frequentiebereik

Dempingsfactor (20 - 20,000 Hz, 8 ohm)

Ingangsgevoeligheid / Impedantie
Invoer overbelasting
Signaalfruisverhouding (A-weging)

DIGITAAL GEDEELTE
Frequentiebereik
Signaalfruisverhouding (A-weging)
Ingangsgevoeligheid / Impedantie
Digitaal uitgang

PC-USB

HDMI

ALGEMEEN

Lichtnetspanning
Amerikaanse versie
Europese versie

Vermogensopname

Vermogensopname uit (standby)
Normal

BTU

Afmetingen (B x H x D)

Hoogte Voorpaneel
Netto gewicht

25 watt/kanaal

25 watt/kanaal (1k Hz, 8 ohm)
33 watt/kanaal (1k Hz, 4 ohm)
<0,03%

<0,03%

10 Hz - 100k Hz, 0+0,19 dB
140

680 mV /100k ohm

42V

>100dB

10 Hz - 80k Hz (0+2 dB, Max)

>1700 dB

-10,3dBFS /75 ohm

SPDIF LPCM

(tot 192k Hz 24 bit)

USB Audio Class 2.0

(tot 384k Hz 32 bit)

*Vereist het installeren van een driver*
Ondersteuning DSD(tot 4X, 11,2M Hz)
y DoP(tot 2X, 56M Hz)
Ondersteuning ARC-functie

120V, 60 Hz (USA)
230V, 50 Hz (Europe)
80 Watt

< 0,5 watt

241 BTU/h

215x76 x 251 mm
81/2"x3"x10" mm
70 mm /2 3/4" mm
41kg

Gegevens waren correct bij het drukken van deze handleiding.

Rotel houdt het recht voorbehouden om wijzigingen aan te brengen zonder waarschuwing

vooraf.

Rotel en het Rotel -logo zijn gedeponeerde handelsmerken van The Rotel Co, Ltd., Tokio, Japan.
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Importanti informazioni di sicurezza

ATTENZIONE: Non vi sono all'interno parti
riparabili dall'utente. Per 'assistenza fare
riferimento a personale qualificato.

ATTENZIONE: Per ridurre il rischio di incendio
e di scossa elettrica non esporre I'apparecchio
all'umidita o all'acqua. Non posizionare
contenitori d'acqua, ad esempio vasi, sull'unita.
Evitare che cadano oggetti all'interno del
cabinet. Se I'apparecchio & stato esposto
all'umidita o un oggetto e caduto all'interno
del cabinet, staccare immediatamente il
cavo di alimentazione dalla presa elettrica.
Portare 'apparecchio ad un centro di assistenza
qualificato per i necessari controlli e riparazioni.

Leggere attentamente tutte le istruzioni.
Conservare questo manuale.

Seguire attentamente tutte le avvertenze.
Seguire tutte le istruzioni d'uso.

Non utilizzare il prodotto vicino all'acqua.
Pulire il cabinet solo con un panno asciutto.

Non posizionare l'apparecchio su un letto, divano,
tappeto, o superfici che possano bloccare le
aperture di ventilazione. Se l'apparecchio &
collocato in una libreria o in mobile apposito,
fare in modo che visia abbastanza spazio attorno
all'unita per consentire la ventilazione ed un
adeguato raffreddamento.

Tenerlo lontano da fonti di calore come caloriferi,
termoconvettori, stufe o altri apparecchi che
generano calore.

Non cercare di eliminare la messa a terra
o la polarizzazione. Se la spina del cavo di
alimentazione fornito in dotazione non
corrisponde allo standard delle vostra presa
consultate un elettricista per la sostituzione
di quest'ultima.

Non far passare il cavo di alimentazione dove
potrebbe venir schiacciato, pizzicato, piegato
eccessivamente, esposto al calore o danneggiato.
Fare particolare attenzione al posizionamento
del cavo di alimentazione in corrispondenza
della presa elettrica e nel punto in cui esce dalla
parte posteriore dell'apparecchio.

Usare esclusivamente accessori indicati dal
produttore.

Utilizzare solo stand, scaffali o supporti =
abbastanza forte per sostenere la 38
prodotto. Prestare molta cautela A
nel muoverlo quando si trova suun ~ ==
supporto o uno scaffale per evitare di ferirvi o
danni al la prodotto in caso di caduta.

Il cavo di alimentazione deve essere scollegato
dalla presa elettrica durante forti temporali con
fulmini e quando l'apparecchiatura rimane
inutilizzata per un lungo periodo di tempo.

L'apparecchio non deve piu essere utilizzato
e fatto ispezionare da personale qualificato
quando:il cavo di alimentazione o la spina sono
stati danneggiati; sono caduti oggetti o liquidi
all'interno dell’apparecchio; & stato esposto
alla pioggia; non sembra funzionare in modo
normale; & caduto o e stato in qualche modo
danneggiato.

La ventilazione non dovrebbe essere impedita
coprendo le aperture diventilazione con oggetti
come giornali, tovaglie, tende, ecc.

Nessuna fonte di fiamme libere, come
candele accese, dovrebbe essere collocata
sull'apparecchio.

Il contatto con terminali o cavi non isolati puo
provocare una sensazione spiacevole.

Mantenere 10 cm circa di spazio libero attorno
all'apparecchio.

>10cm >4in

>10cm [ >10cm
I oo T
>4in Oo O > 4in

Iy

ATTENZIONE: La presa del cavo dialimentazione
sul pannello posteriore & il mezzo principale
per scollegare 'apparecchio dall'alimentazione.
Posizionarlo quindi in modo tale che la presa
sia sempre facilmente accessibile.

L'apparecchio deve essere collegato
esclusivamente ad un'alimentazione elettrica
del tipo indicato sul pannello posteriore
(USAT20V/60Hz, CE: 230V/50Hz).

Collegare 'unita alla presa di alimentazione solo
con il cavo fornito o con un esatto equivalente.
Non modificare il cavo in dotazione in alcun
modo. Non utilizzare prolunghe.

Per scollegare completamente I'apparecchio,
€ necessario staccare fisicamente il cavo
di alimentazione dalla presa elettrica e dal
prodotto. Questo & I'unico modo per rimuovere
completamente I'alimentazione dal la prodotto.

Le batterie del telecomando non devono essere
esposte ad eccessivo calore come raggi di sole,
fuoco o simili. Smaltire le batterie esaurite come
prescritto.

Questo dispositivo, in conformita al regolamento
FCC Parte, 15 € soggetto alle seguenti condizioni:
(1) Questo apparecchio non dovrebbe causare
interferenze nocive, e (2) deve poter sopportare
interferenze che potrebbero incidere sulla sua
operativita provenienti da altri apparecchi.

ATTENZIONE: L'interruttore d'accensione
principale & posto sul retro e deve rimanere
sempre facilmente accessibile.

Questo prodotto deve essere collegato a una
presa di rete con un collegamento di messa a
terra di protezione.

La spina di RETE o un accoppiatore
dell'apparecchio ¢ utilizzato come dispositivo
discollegamento, la presa deve essere installata
vicino all'apparecchiatura e deve essere
facilmente accessibile.

Non toccare a lungo I'unita durante il normale
funzionamento. Se si desidera spostarla,
spegnerla prima e utilizzare il telecomando per
eventuali selezioni o impostazioni aggiuntive.

ol

% RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE
APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

Il fulmine inserito in un triangolo avverte
della presenza di materiale non isolato,
sotto i ad elevato vol i
all'interno del prodotto che puo costituire
pericolo di folgorazione.

Il punto esclamativo entro un triangolo
equilatero avverte della presenza di
istruzioni d’uso e manutenzione importanti
nel le o nella d i che

il prodotto.

| prodotti Michi sono realizzati
in conformita con le normative
internazionali: Restriction of
Hazardous Substances (RoHS)
per apparecchi elettronici ed
elettrici, ed alle norme Waste
Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). Il simbolo
del cestinoconleruote e lacroce
sopra, indica la compatibilita con
queste norme, e che il prodotto
deve essere riciclato o smaltitoin
ottemperanza a queste direttive.
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Rotel DX-5 Amplificatore integrato

Alcune informazioni su Rotel

La nostra storia ha avuto inizio quasi 60 anni fa. Nel corso del tempo
abbiamo ricevuto centinaia di riconoscimenti per la qualita dei nostri
prodotti e soddisfatto centinaia di migliaia di audiofili ed amanti della
musica. Proprio come voi!

Rotel & stata fondata da una famiglia la cui passione per la musica ha
portato alla realizzazione di componenti alta fedelta di qualita senza
compromessi.

Attraverso gli anni questa passione non si € affievolita e I'obbiettivo
di realizzare apparecchi di straordinario valore per veri audiofili,
indipendentemente dal loro budget, continua ad essere condiviso da
tutti coloro che vi lavorano.

| nostri progettisti operano in stretto contatto tra loro ascoltando ed
affinando ogni nuovo prodotto fino a raggiungere determinati standard
qualitativi. Viene loro offerta una totale liberta di scelta sui componenti
per ottenere le migliori prestazioni possibili. Non & raro quindi trovare in
un Rotel condensatori difabbricazione inglese o tedesca, semiconduttori
giapponesi o americani, con la sola eccezione dei trasformatori di
alimentazione, prodotti come tradizione nelle nostre fabbriche.

Noi tutti abbiamo a cuore i temi dell'ambiente. Pensando al numero
sempre crescente di apparecchi elettronici prodotti, € molto importante
per un costruttore fare tutto il possibile affinché essi abbiano un minimo
impatto sull'ambiente.

Alla Rotel siamo orgogliosi di fare la nostra parte riducendo il contenuto di
piombo negliapparecchi rispettando rigorosamente la normativa RoHS. |
nostri progettisti sono continuamente impegnati a migliorare I'efficienza
dei prodotti senza per questo compromettere la loro qualita. Quando in
standby, gli apparecchi assorbono una minima quantita di corrente cosi
da soddisfare i requisiti dei piu rigorosi standard di consumo energetico.

Anche le fabbriche Rotel contribuiscono ad aiutare I'ambiente attraverso
continui progressi dei metodi di costruzione per arrivare a processi
produttivi sempre piu rispettosi dell'ambiente.

Noi tutti di Rotel vi ringraziamo per aver acquistato questo prodotto
che, siamo sicuri, vi accompagnera per molti anni di puro divertimento
e soddisfazione.

Per Cominciare

Grazie per aver acquistato le Amplificatore integrato Rotel DX-5. Utilizzato
in un sistema di riproduzione audio di qualita vi garantira numerosi anni
di gradevole intrattenimento.

Questo preamplificatore € un componente di alte prestazioni dotato di
innumerevoli funzioni. Ogni aspetto del suo progetto € stato ottimizzato
per conservare intatta la dinamica ed ogni piu piccolo dettaglio della
musica. La sezione di alimentazione, totalmente stabilizzata, si avvale
di un generoso trasformatore toroidale progettato da Rotel stessa e di
speciali condensatori di filtro con tecnologia slit foil. La bassa impedenza
d'uscita dell'alimentazione garantisce un'ampia riserva di energia per
poter riprodurre con facilita anche i passaggi musicali piu impegnativi.
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Benché piu costoso, un accurato progetto della sezione di alimentazione
apporta indubbi vantaggi alla qualita della riproduzione.

| circuiti stampati che ospitano le circuitazioni sono disegnati seguendo
una particolare concezione simmetrica delle piste cosi da garantire una
perfetta corrispondenza tra i due canali. La componentistica prevede
resistenze a strato metallico e condensatori in polistirolo o polipropilene
nei punti piu critici per ottenere la massima qualita. Tutti gli aspetti del
progetto sono stati accuratamente valutati per assicurare la piu fedele
riproduzione possibile.

L'installazione e I'utilizzo dell'DX-5 non potrebbero essere piu semplici.
Se si ha dimestichezza con questo genere di apparecchi, non rimane che

collegarlo all'impianto ed iniziare ad apprezzarne le qualita.

Alcune precauzioni

ATTENZIONE: Per evitare danni ai componenti dell'impianto,
assicurarsi sempre che siano tutti completamente spenti prima di
eseguire o modlificare i collegamenti tra loro o con i diffusori. Non
riaccendere alcuno dei componenti prima di aver controllato con
attenzione i collegamenti. Prestare particolare attenzione ai cavi dei
diffusori per evitare che alcuni fili lasciati liberi possano toccare un
altro cavo, il connettore adiacente o il mobile dell”unita.

Vi preghiamo di leggere con attenzione questo manuale. Insieme alle
istruzioni d'installazione e d'uso, fornisce informazioni che aiuteranno
a sfruttare al meglio il vostro sistema. Si prega di contattare il vostro
rivenditore autorizzato Rotel per eventualidomande o dubbi. Inoltre tutti
noi in Rotel saremo lieti di rispondere ai vostri quesiti.

Conservare la scatola dell'imballo ed il materiale di protezione interno per
eventuali necessita future. La spedizione o lo spostamento dell'apparecchio
in qualsiasi altro contenitore che non sia I'imballo originale potrebbe
causare seri danni ai componenti audio.

Compilare il tagliando di garanzia accluso o registrati online. Conservare
la ricevuta d'acquisto originale che costituisce la miglior prova della data
di acquisto del prodotto, necessaria nell'eventualita di dovere ricorrere
ad interventi di riparazione in garanzia.

Posizionamento

Come tutti i componenti audio che trattano segnali di bassa intensita,
anche I'DX-5 puo venir influenzato da cio che lo circonda. Si eviti quindi
di posizionarlo sopra altri apparecchi ed assicurarsi che i cavi audio non
vengano a trovarsi in prossimita dei cavi di alimentazione elettrica per
minimizzare il rischio di ronzii o rumori indesiderati.

L'unita genera calore durante il normale funzionamento. | dissipatori e le
aperture sul coperchio sono previsti per smaltire il calore prodotto: non
ostruire quindi le fessure di ventilazione e lasciare almeno 10 cm di spazio
libero attorno all'apparecchio per consentire un adeguato passaggio
dell'aria e prevenire surriscaldamenti.

L'unita viene fornito con il telecomando RR-DX1in dotazione e deve essere
posizionato in modo tale che i segnali ad infrarossi emessi da quest'ultimo
possano essere ricevuti dal sensore situato sul pannello frontale..
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Cavi di collegamento

Assicurarsi di mantenere i cavi di alimentazione elettrica, quellidisegnale
digitale ed i nomali cavi di segnale audio ben distinti e lontani tra loro
per minimizzare il rischio che questi ultimi possano venir influenzati da
campi magnetici e captare rumore. Utilizzare per i collegamenti audio
solo cavi schermati specifici e di buona qualita. Per consigli sulla scelta
dei cavi piu adatti al vostro impianto, rivolgersi al proprio rivenditore Rotel.

Telecomando RR-DX1

L'unita pud essere comandato sia con le manopole ed i tasti presenti
sul pannello frontale, sia tramite il telecomando RR-DX1 in dotazione.
In queste istruzioni, a fianco della descrizione delle funzioni, appare un
numero racchiuso in un riquadro riferito al comando sul frontale ed una
lettera in un cerchio scuro riferita al corrispondente tasto sul telecomando.

Batterie del telecomando
Prima di poter utilizzare il telecomando € necessario installare due batterie
AAA. Per installare le batterie, procedere come segue:

1. Individuare lo strumento di apertura del vano batteria.

®O®

2. Inserire lo strumento fornito nel foro sul retro del telecomando per far
uscire il coperchio della batteria.

—

el

3. Installare le batterie come mostrato nell'illustrazione nel vano batterie
(Figura 2). Si prega di notare che sul coperchio della batteria sono
presenti segni negativi e positivi (Figura 1). Rimontare il coperchio
della batteria, quindi verificare il corretto funzionamento del controllo.

D -

=

Figural
Quando le batterie si esauriscono, il telecomando non aziona il dispositivo
in modo coerente. L'installazione di batterie nuove dovrebbe eliminare
il problema.

Figura 2

NOTA: Utilizzare esclusivamente lo strumento in dotazione per
rimuovere il coperchio della batteria ed evitare danni.
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Alimentazione AC e comandi

Ingresso alimentazione

L'apparecchio & configurato in fabbrica per funzionare alla tensione di
alimentazione del Paese in cui viene acquistato (USA: 120V/60Hz, Europa:
230V/50Hz). La tensione di alimentazione AC impostata & indicata su un
adesivo posto sul retro.

NOTA: In caso di trasferimento in un Paese con diversa tensione
elettrica, e possibile riconfigurare internamente l'apparecchio.
Questa operazione deve essere svolta da personale qualificato e
non dall'utente. All'interno del unita sono infatti presenti tensioni
potenzialmente pericolose. Consultare il rivenditore Rotel o il servizio
di assistenza autorizzato.

NOTA: Alcune versioni sono previste per la vendita in piti di un Paese
e pertanto vengono forniti cavi di alimentazione diversi. Utilizzare solo
quello adatto alle prese elettriche in uso nel vostro Paese.

La spina del cavo di alimentazione dell'unita deve essere inserita in una
presa elettrica a 2 poli a muro senza utilizzare prolunghe. In alternativa
puod essere impiegata una presa multipla (comunemente chiamata
‘ciabatta’) in grado di sopportare le correnti di tutti gli apparecchi collegati.

Se si prevede di non utilizzare I'apparecchio per un certo periodo di tempo
(ad esempio durante le vacanze), & buona precauzione scollegare dalla
presa elettrica il cavo di alimentazione del unita e degli altricomponenti
dell'impianto.

Interruttore d'accensione principale
Linterruttore presente sul pannello posteriore & I'interruttore principale di
alimentazione. Quando & in posizione OFF, 'apparecchio € completamente
spento. Quando ¢ in posizione ON, possono essere usati i tasti POWER
[ sul pannello frontale e ® sul telecomando per attivare l'unita o
metterla in standby.

Interruttore d’'accensione [[J® ed indicatore
Premereil pulsante d'accensione [']sulfrontale per attivare 'amplificatore.
L'anello di alimentazione & intensamente illuminato quando l'unita
acces. Ripremere il pulsante per spegnere I'amplificatore.

Quando l'interruttore diaccensione dell'amplificatore si trova in posizione
“On" (premuto) & possibile disattivarlo mettendolo in standby e riattivarlo
tramite i tasti OFF ed ON @ del telecomando. In modalita standby, la
spia € debolmente illuminata, ma il display rimane spento.

NOTA: Se si utilizza una presa controllata per accendere e spegnere
I'unita, lasciare l'interruttore di alimentazione in posizione “ON’".
Quando l'alimentazione AC viene applicata all’'unita, questa si
accendera in modalita completamente attiva.

Indicatore di protezione

L'DX-5 & dotato di protezioni sia termiche, sia contro sovracorrenti in
uscita per salvaguardare I'amplificatore in condizioni di funzionamento
estreme o di malfunzionamento. | circuiti di protezione sono indipendenti
da quelli audio e pertanto non influiscono sulle prestazioni sonore. Le
protezioni controllano latemperatura dei dispositivi finali ed eventualmente
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disattivano gli stadi di potenza quando il calore prodotto superi i limiti
di sicurezza.

Difficilmente si vedra mai questo indicatore illuminarsi, In caso di
malfunzionamento, I'unita interrompera la riproduzione, il display mostrera
un messaggio di awviso rosso e l'unita si spegnera automaticamente.

Quialora cio si verifichi, spegnere I'apparecchio ed attendere il suo completo
raffreddamento (parecchi minuti), cercando nel contempo di identificare
e correggere le cause che hanno provocato l'intervento delle protezioni.
Riaccendendo I'amplificatore i circuiti di protezione si resettano and
the POWER indicator [ should be green, || messaggio di awiso rosso
scompare quando lI'amplificatore torna a funzionare normalmente.

Nella maggior parte dei casi le protezioni si attivano in presenza di
un cortocircuito alle uscite o ventilazione inadeguata. In casi piu rari,
intervengono quando I'impedenza dei diffusori assume valori molto bassi
oppure altamente reattivi.

Se dovessero ripetutamente intervenire senza che si sia riusciti ad

individuare e correggere il problema, contattare il rivenditore Rotel per
assistenza.

Collegamentosegnalid'ingresso

Vedi Figura3e 4

NOTA: Per prevenire rumori anche forti, potenzialmente in
grado di danneggiare i diffusori, assicurarsi sempre che tutti gli
apparecchi dell'impianto siano spenti prima di effettuare ogni tipo
di collegamento.

Ingressi Linea

Gliingressi denominati AUX sono tutti ‘ingressi linea’ con caratteristiche
equivalenti. A queste prese possono quindi essere collegati non solo lettori
cd o ognialtro tipo di dispositivo audio analogico con uscita ad alto livello.

A questo scopo le prese sul retro dell'amplificatore sono identificate da
colori diversi: bianco per il canale sinistro (left) e rosso per quello destro
(right). Utilizzare unicamente cavi schermati audio di buona qualita. Il
rivenditore Rotel potra consigliare i cavi piu adatti alle caratteristiche
dell'impianto.

Collegamento segnali digitali

Nell'area Digital Input sul pannello posteriore € presenti uno differenti
coppie di prese, indicate con COAX ed OPT. Collegare I'uscita elettrica
(coax) oppure ottica della vostra sorgente al corrispondente ingresso con
un idoneo cavo. L'DX-5 puod convertire segnali digitali audio PCM fino a
24 bits, 192kHz provenienti da sorgenti digitali.

Ingresso HDMI ARC
Vedi Figura 5

L'ingresso HDMI ARC (Audio Return Channel) consente al DX-5 di
ricevere l'audio da un televisore. L'audio inviato tramite eARC deve essere
sottoposto a downmix in stereo a 2 canali. Il DX-5 non & in grado di
elaborare audio multicanale come l'audio digitale Dolby?®. Per utilizzare
I'ingresso ARC, il cavo HDMI deve essere collegato alla porta HDMI ARC
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del televisore e le impostazioni del dispositivo di visualizzazione devono
essere configurate correttamente

La funzione HDMI CEC comprende il controllo di alimentazione e il
controllo del volume. Il controllo di alimentazione HDMI-CEC permette
all'unita di accendersi o spegnersi automaticamente in base allo stato
di alimentazione del televisore e, viceversa, il televisore seguira I'unita
quando viene accesa o spenta tramite telecomando. Il controllo del
volume HDMI-CEC consente di regolare il volume dell'unita utilizzando
il telecomando del televisore. Per utilizzare questa funzione, la sorgente
audio dell'unita deve essere impostata su HDMI ARC.

NOTA: Non tutti i TV supportano il controllo di alimentazione o
controllo del volume dell'unita. Il TV deve avere le opzioni CEC Power
Control e CEC Volume Control attivate nel menu delle impostazioni.

aptX™ HD Connessione Bluetooth [¢]

Lantenna Bluetooth [#] sul pannello posteriore consente al preamplificatore
diricevere file audio inviati in streaming da dispositivi portatili come, ad
esempio, uno smartphone. Attivare la trasmissione Bluetooth sul dispositivo
che si intende connettere, attendere la rilevazione dei segnali, quindi
selezionare “Rotel Bluetooth”. La connessione & di norma automatica, ma
nel caso venisse richiesta una password, digitare “0000" e confermare.
L'unita e predisposto sia per il tradizionale standard Bluetooth, AAC, e il
Bluetooth aptX™ HD.

Ingresso PC-USB

Collega questo ingresso utilizzando un cavo PC-USB alla presa USB del
tuo computer o lettore audio.

L"unita supporta sia lo standard USB Audio Class 2.0. Per trarre vantaggio
dalle risoluzioni maggiori (fino ad una frequenza di campionamento di
384 kHz) € necessario installare un driver per lo standard USB Audio Class
2.0 contenuto nel USB fornito assieme all"unita.

Molti software di riproduzione audio (Media Player) non supportano la
frequenza di campionamento 384 kHz. Se si intende riprodurre file con
frequenze fino a 384 kHz, verificare che il software lo permetta. Inoltre
potrebbe rendersi necessario configurare i driver audio del vostro computer
per consentire |'uscita a 384 kHz, oppure elaborare i file per ridurne la
frequenza (down sample). Per maggiori informazioni, fare riferimento
alle informazioni relative al software di riproduzione oppure al sistema
operativo in uso.

L'DX-5 & stato certificato come Roon Tested e compatibile con il software
Roon tramite PC-USB.

00N

TESTED

Essere Roon Tested significa che Rotel e Roon hanno collaborato per
assicurarti la migliore esperienza con il software Roon e |"unita insieme,
cosi puoi semplicemente goderti la musica.

NOTA: Nei computer con sistema operativo Windows per lo standard
USB Audio Class 2.0 e richiesta l'installazione di un apposito driver
contenuto nel Chiavetta USB fornito con I"unita.
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NOTA: | computer Mac non richiedono driver aggiuntivi in quanto
il loro sistema operativo supporta entrambi gli standard USB Audio
Class 1.0 e 2.0.

NOTA: A seguito dell'installazione dei driver potrebbe essere
necessario selezionare il driver audio Rotel nella finestra relativa ai
dispositivi sonori.

NOTA: L"unita supporta sia lo riproduzione audio DSD e DOP nei
formati 1X e 2X. Consultare il proprio lettore audio per confermare il
corretto funzionamento per la riproduzione di questi formati audio.

Connessione di uscita
Uscita SUB

L'uscita SUB consente di collegare un subwoofer attivo per una
configurazione 2.1. Il segnale in uscita € la somma dei canali sinistro e
destro ed e full-range. Per ottimizzare il subwoofer in base ai diffusori
principali, & consigliato seguire le istruzioni del produttore per configurare
correttamente il filtro passa-basso.

Uscite diffusori

See Figure 3

Selezione dei diffusori

Se si prevede di collegare ed impiegare una sola coppia di diffusori alla
volta, la loro impedenza nominale pud essere di 4 ohm. Al contrario se si
utilizzano contemporaneamente entrambe le coppie A e B, € necessario
che la loro impedenza non sia inferiore a 8 ohm. Il dato nominale dei
diffusori & un'indicazione di massima, in quanto I'impedenza non &
costante a tutte le frequenze. Nella pratica solo pochissimi diffusori
possono rappresentare un reale problema per questo amplificatore. In
caso di dubbi, contattare il rivenditore Rotel.

Polarita e fase

La polarita dei collegamenti (corretto orientamento dei conduttori positivo
e negativo) deve essere sempre rispettata e risultare per tutti i diffusori
uguale affinché si trovino in fase. Se per errore si inverte il collegamento
positivo e negativo anche di uno solo di essi, lagamma bassa risultera poco
incisiva e I'immagine compromessa. Per agevolare l'identificazione dei
poli, nei cavi per diffusori i conduttori normalmente presentano un colore
differente, dei segni stampati su uno diessi oppure un forma dell'isolante
esterno leggermente diversa. Identificare i conduttori positivo e negativo
ed assicurarsi di collegare ogni diffusore rispettando la corretta polarita.

Collegamento diffusori

NOTA: | paragrafi che seguono descrivono sia il metodo di
collegamento tramite cavo spellato, sia tramite terminali a forcella.
NON utilizzare entrambi i tipi di connessione in combinazione per
collegare piu diffusori.

Prima di procedere coi collegamenti verso i diffusori accertarsi che tutti
i componenti dell'impianto siano spenti. LAIOMKII possiede sul retro
due gruppi di morsetti, contrassegnati da colore diverso a seconda della
polarita, per altrettante coppie di diffusori. In Europa la legislazione vigente
impedisce I'uso di morsetti capaci di accettare spinotti a banana, pertanto
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sugliapparecchi previsti per questi mercati, sono disponibili solo morsetti
in grado di accogliere terminali a forcella o direttamente cavo spellato.

Stendere il cavo della lunghezza necessaria al collegamento di ciascuno
dei diffusori verso I'amplificatore lasciando un certo margine idoneo a
poter muovere liberamente i componenti dell'impianto per I'accesso alle
connessioni posteriori.

Se si utilizzano terminali a forcella, applicarli ai cavi. Se si preferisce
collegare direttamente i cavi, separarli e quindi spellarne le estremita per
esporre il conduttore. Prestare molta attenzione a non tagliare anche il
conduttore quando siincide la guaina. Svitare (in senso antiorario) i collari
a vite dei morsetti. Posizionare la forcella a contatto della parte metallica
del morsetto, il cavo spellato, invece, nel foro centrale. Avvitare il collare
in senso orario per bloccare saldamente la forcella o il cavo.

NOTA: Assicurarsi che spezzoni di filo libero non vadano a toccare
il morsetto o il cavo adiacente.

Connettore SERVICE [3]

Il connettore SERVICE ¢ destinato esclusivamente all'uso da parte dei
Centri di Assistenza Autorizzati.

Descrizione del pannello
frontale

Quella che segue € una breve descrizione di alcuni elementi del pannello
frontale dell'unita.

Display

|l display frontale mostra la sorgente selezionata, il livello del volume e
il formato del flusso audio quando si utilizza una sorgente digitale. La
luminosita puo essere modificata sia attraverso I'apposito menu, sia da
telecomando. Siveda il paragrafo “Controllo display” pit avanti per i dettagli.

Sensore telecomando [5]
Questo sensore riceve i segnali infrarosso inviati dal telecomando. E quindi
importante non oscurarlo.

Uscita cuffia [g]

Le uscite per cuffie consentono di collegare le cuffie per I'ascolto privato.
Sono disponibili due uscite cuffie: una bilanciata standard da 4,4 mm e
una sbilanciata stereo da 6,35 mm.

NOTA: Poiché l'efficienza di diffusori e cuffie puo essere molto diversa,
ridurre sempre il volume ruotando la manopola in senso antiorario
prima di collegare o scollegare le cuffie.

Menu impostazioni

Il Rotel ‘unita & dotato di un display informativo che aiuta ad utilizzare
il sistema. Un piu completo sistema di menu ON-SCREEN DISPLAY
(OSD) & disponibile in qualsiasi momento premendo il pulsante Setup
sul telecomando. Questi menu OSD guidano I'utente attraverso la
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configurazione e I'impostazione di ‘unita. Le impostazioni configurate
durante la configurazione iniziale vengono salvate permanentemente
come predefinite e non necessitano di ulteriori regolazioni per il normale
utilizzo dell'unita.

Descrizione dei tasti e dei
comandi

Questa sezione descrive brevemente le funzioni dei tasti e dei comandi
sul pannello frontale e sul telecomando. Istruzioni piu dettagliate sul loro
uso nei paragrafi successivi.

pulsante Power O []®): || tasto Power sul pannello frontale e sul
telecomando attivano o disattivano l'unita. Per accendere l'unita,
I'interruttore principale POWER del pannello posteriore deve essere
in posizione ON per il pannello anteriore e la funzione di standby del
telecomando per azionare il telecomando.

Accensione - Per accendere l'unita, premere erilasciare il tasto Power 0]
sul pannello frontale o sul telecomando a infrarossi.

Spegnimento/Standby - Per spegnere I'unita in standby, premereil pulsante
di alimentazione [1] del pannello frontale o il pulsante di alimentazione
® del telecomando.

Pulsanti navigazione (B) e pulsante OK ®): Utilizzare i tasti navigazione
AN [~ /L] eiltasto OK () sul telecomando per accedere ai vari menu
e alle operazioni di settaggio del'unita.

Pulsante Mute 07~ (©: Premere unavoltail tasto o per silenziare l'audio.
Un'indicazione viene visualizzata sul display del pannello frontale. Premere
nuovamente il pulsante per ripristinare il livello del volume precedente.

Manopola del volume [2] e Pulsanti VOL +/- ®: | tasti VOL +/- sul
telecomando e il comando rotativo sul pannello frontale forniscono il
comando VOLUME master, regolando il livello di uscita.

Pulsante Home () ®:Torna rapidamente al display principale.

Il tasto Source @ [5](®): || tasto SOURCE sotto il pannello frontale e sul
telecomando selezionano la sorgente del segnale d'ingresso. Dal pannello
frontale, premere il tasto SOURCE per selezionare la sorgente. Dopo 1
secondo di nessuna azione, la sorgente elencata verra selezionata come
sorgente attiva.

Sul telecomando a infrarossi premere il tasto SOURCE per selezionare la
sorgente. Dopo 1secondo di nessuna azione, la sorgente elencata verra
selezionata come sorgente attiva.

NOTA: Verranno visualizzate come opzioni solo le sorgenti configurate
come attive nel menu di configurazione.

Pulsante Funzione . || ®: L'unita puo essere configurata per visualizzare
il livello del volume standard, il dB Peak Power o lo spettro audio durante
il normale utilizzo.

Premere il pulsante Funzione per scorrere tra livello del volume standard,
VU meter e spettro sul display. Dopo 1 secondo di inattivita, l'ultima
opzione selezionata verra impostata come visualizzazione predefinita.
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Le impostazioni possibili includono: Standard (predefinito), VU meter,
Spettro.

Pulsante Display := (): mostra informazioni alternative sulla riproduzione
audio, tra cui il tipo di flusso audio e la configurazione del dispositivo.
Premere il pulsante per scorrere tra le varie opzioni di visualizzazione.

Le impostazioni possibili includono: Standard, Formato audio, Uscita.

Pulsante Setup @ ;11 tasto MENU attiva la schermata di impostazione
OSD sul display frontale. Premere nuovamente il pulsante MENU per
passare al menu di impostazione precedente come tasto “Indietro” o
uscire dal menu di impostazione se al primo livello del menu di
impostazione.

Pulsante DIM “&- ®: Diminuisce il display frontale. Per ridurre
temporaneamente la luminosita del display, premere il pulsante DIM sul
telecomando per regolare i livelli di luminosita.

NOTA: La modifica del livello DIM tramite telecomando e temporanea
fino allo spegnimento dell'unita. Per cambiare permanentemente
la luminosita, utilizzare I'impostazione brightness nel menu display
della configurazione.

Menu principale

SETUP

SOURCE
AUDIO
DISPLAY
SYSTEM
EXIT

Dal Menudi configurazione & possibile accedere alle altre schermate di
configurazione del sistema. Per richiamarlo, premere il tasto SETUP @ @
sul telecomando. Per passare ad altri menu, inquadrare la voce desiderata
spostandosi tramite i tasti N/ (B) sul telecomando quindi premere il
tasto OK () al centro. Premere nuovamente SETUP @ 0) per tornare
al menu precedente oppure selezionare “Uscita” (Exit) alla base della
schermata per disattivare i menu e tornare al normale funzionamento.

Configurazione sorgente
SOURCE

Name COAX

Enabled Yes

Volume Variable

Back
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Una delle operazioni piu importanti da compiere per la messa a punto
iniziale dell'unita riguarda la configurazione di ciascun ingresso al quale
& collegato un componente sorgente tramite i menu di seguito descritti.
Configurare gli ingressi consente di impostare predefiniti per diverse
impostazioni, inclusi abilitare o disabilitare la sorgente e altre opzioni.

Questo menu Sorgente nel menu Setup, fornisce le seguenti opzioni,
selezionate posizionando l'evidenziazione sulla linea desiderata utilizzando
i tasti freccia 7N\ (B) e premendo il tasto OK ® Questa azione mostra le
opzioni del lato destro che consentono di apportare modifiche. Modificare
le opzioni usando i tasti freccia </> ®).

Input: Indica il nome della sorgente attualmente selezionata. (COAX, OPT,
PC-USB, BLUETOOTH, AUX, ARC)

Nome (Name): | nomivisualizzati per ciascuna delle sorgenti possono essere
personalizzati con denominazioni fino a dieci caratteri, spazi compresi,
scelte dall'utente. Ad esempio AUX pud essere rinominato in TV. Il nome
predefinito & quello indicato alla voce Sorgente. Mettere I'evidenziazione
su questa opzione e utilizzare i tasti freccia /A (B) sul telecomando per
selezionare “Personalizza”. Successivamente premere il tasto OK (K) per
entrare nel sottomenu di modifica del nome della sorgente come segue.

SOURCE

Input

Enabled
Volume
Back

1. Premereitasti</> ® sul telecomando per selezionare la prima lettera
del nome passando in rassegna la lista dei caratteri disponibili.

2. Premere il tasto OK () sul telecomando per confermare il carattere
scelto e passare al successivo.

3. Ripetereipassile 2 fino a che tutti gli 9 caratteri disponibili (spazi inclusi)
sono statiinseriti. In alternativa selezionare “Fatto (Done)" alla base della
schermata per confermare il nome scelto se i caratteri sono meno di 9.

Abilita (Enabled): Consente di abilitare un ingresso sorgente e diapparire
nell'elenco delle opzioni diingresso sorgente quando si utilizza la selezione
della sorgente sul pannello frontale o sul telecomando a infrarossi. Le
sorgenti non utilizzate devono essere disabilitate selezionando l'opzione
“No”.

Opzioni disponibili: Si (predefinito), No.

Volume: Configura un livello di volume fisso per un determinato ingresso.
Questo livello del volume viene impostato immediatamente quando si
seleziona questo ingresso sorgente e non puo essere modificato utilizzando
il pannello frontale o il telecomando a infrarossi. Questo & utile per le
sorgenti di ingresso che includono le proprie impostazioni di volume,
come le comuni applicazioni su telefoni o tablet

Opzioni disponibili: Variabile (predefinito), 30 - 90.
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Premere il tasto SETUP @ @ sul telecomando per uscire dai menu
oppure selezionare “Indietro (Back)" per tornare al normale funzionamento.
Premiil pulsante Home () (® sul telecomando per tornare allaschermata
principale.

Configurazione audio

<
Max Volume 96
DSD/PCM 24B

PC-USB Decoding
Balance (0]

Signal Sense Disabled

Questo menu Audio nel menu Setup, fornisce le seguenti opzioni,
selezionate posizionando I'evidenziazione sulla linea desiderata utilizzando
i tasti freccia N ®) e premendo il tasto OK (). Questa azione mostra le
opzioni del lato destro che consentono di apportare modifiche. Modificare
le opzioni utilizzando i tasti freccia </> (®).

Vol. max all'accensione (Power On Max Volume): Regola il livello massimo
delvolume all'accensione dell'unita, evitando che sia troppo alto rispetto
all'ultima sessione di ascolto.

Opzioni disponibili: 20 - 90, 35 (predefinito).
Volume massimo (Max Volume): Imposta il livello massimo del volume.
Opzioni disponibili: 30 - 96, 96 (predefinito).

Decodifica PC-USB (PC-USB Decoding): DSD/PCM 24B supporta file
DSD fino a 4X (DSD256) e file PCM fino a 24-bit. Per leggere file fino a
32-bit seleziona Solo PCM 32B. Supporta file PCM fino a 32-bit, ma non
supporta file DSD.

Opzioni disponibili: DSD/PCM 24B (predefinito), Solo PCM 32B.

Bilanciamento (Balance): L'impostazione Balance regolail bilanciamento
dasinistra a destra dell'uscita audio. Limpostazione predefinita di fabbrica
¢ la posizione centrale 0 “0". Il valore puo cambiare da -10 a +10.

Opzioni disponibili: -10 a +10, O (predefinito).

Signal Sense: Controlla la presenza di un segnale audio digitale su un
determinato ingresso per il quale e stata attivata questa funzione. Quando
tale ingresso viene selezionato per la riproduzione, 'unita esaminaiil flusso
dei dati digitali per verificare se & presente un segnale audio. Se non
viene rilevato alcun segnale audio per 10 minuti, I'amplificatore si pone
in modalita standby, salvo riaccendersi automaticamente nel caso venga
nuovamente individuato un segnale audio. L'impostazione predefinita
¢ “Disattivato” (Disabled).

Opzioni disponibili: Disabled (Predefinito), COAX, OPT, PCUSB, BLUETOOTH,
ARC.

NOTA: Quando I'unita viene posto in modalita standby tramite
il telecomando, questa funzione non si attivera fino a quando
l'apparecchio rileva che il segnale audio non é cessato per un periodo
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minimo di 10 minuti. Questo per impedire che si riaccenda subito nel
caso visia ancora un file audio in riproduzione.unit from immediately
powering back on if there is still active audio playing.

NOTA: DAC model will disable the Volume control. Do NOT connect
directly to an ampilifier to avoid damage.

NOTA: A causa delle normative locali sul consumo energetico, la
funzione Signal Sense non é disponibile in tutti i mercati.

Premere il tasto SETUP @ @ sul telecomando per uscire dai menu
oppure selezionare “Indietro (Back)” per tornare al normale funzionamento.
Premere il pulsante Home () ® sul telecomando per tornare alla
schermata principale.

Configurazione Display

DISPLAY

LED Brightness Low

Volume Format Numeric

Back

Questo menu di visualizzazione nel menu Setup, fornisce le seguenti
opzioni, selezionate posizionando I'evidenziazione sulla linea desiderata
utilizzando i tastifreccia N ® e premendo il tasto OK ®. Questa azione
mostra le opzionidel lato destro che consentono diapportare modifiche.
Modificare le opzioni usando i tasti freccia /N ®.

Luminosita (Brightness): Questa funzione imposta la luminosita del
display frontale. L'OSD si attiva sempre al massimo livello di luminosita,
indipendentemente dall'impostazione di luminosita, per garantire che
le opzioni di configurazione dell'unita siano facilmente accessibili e
modificabili.

Opzioni disponibili: Alta (predefinito), Media, Bassa.

NOTA: Per ridurre temporaneamente la luminosita, premere il
pulsante DIM @ per scorrere le opzioni di luminosita.

Luminosita LED (LED Brightness): Imposta la luminosita del livello ON
del LED del pannello frontale.

Opzioni disponibili: Bassa (predefinito), Media, Alta.

Formato volume (Volume Format): L'unita puo visualizzare il volume
come scala numerica o in formato dB. Selezionare I'opzione desiderata
utilizzando i tasti freccia. </> ®).

Opzioni disponibili: Numerico (Predefinita), Scala dB.

Premere il tasto SETUP @ O sul telecomando per uscire dai menu
oppure selezionare “Indietro (Back)" per tornare al normale funzionamento.
Premere il pulsante Home ® sul telecomando per tornare alla
schermata principale.
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Configurazione di sistema

SYSTEM

Font VX XXXX
PC-USB Version VXXX
Software Version VXXX XX

Language

English
Factory Default No

Questo menu Sistema nel menu Setup, fornisce le seguenti opzioni,
selezionate posizionando l'evidenziazione sulla linea desiderata usando i
tasti freccia N/ (B) e premendo il tasto OK ® Questa azione mostra le
opzioni del lato destro che consentono diapportare modifiche. Modificare
le opzioni utilizzando i tasti freccias </ > (®).

Font: Mostra la versione del software dei caratteri installata nell'unita.

Versione PC-USB (PC-USB Version): Indica la versione corrente del software
utilizzato dall'interfaccia digitale dell'ingresso PC-USB.

Versione software (Software Version): Indica la versione corrente del
software in uso.

Spegnimento automatico (Auto Power Off): Determina il periodo
durante il quale I'apparecchio rimane acceso in assenza di segnale audio.
Trascorso il tempo indicato, se non viene rilevato alcun segnale, 'DX-5 si
spegne automaticamente (standby). Limpostazione difabbrica & 20 Min.

Opzioni disponibili: Disabilitato (Disabled),20 Min,10ra, 2 Ore, 5 Ore, 12 Ore.

Lingua (Language): Permette diselezionare la lingua nella quale vengono
visualizzati i menu OSD.

Opzioni disponibili: English (predefinito), #13, Espafol Portugués BR,
Francais, Deutsch, Italiano, Pycckumit, Cesky, Svenska, Polski.

Factory Default: Tramite questa voce & possibile riportare 'apparecchio
alle impostazioni originali di fabbrica. Ogni regolazione effettuata
dell'utente verra cancellata.

NOTA: Ripristinando il unita alle condizioni iniziali tutte le regolazioni
precedentemente memorizzate andranno perse.

Premere il tasto SETUP @ @ sul telecomando per uscire dai menu
oppure selezionare “Indietro (Back)" per tornare al normale funzionamento.
Premere il pulsante Home () ® sul telecomando per tornare alla
schermata principale.
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Risoluzione dei problemi

La maggior parte dei problemi nei sistemi audio € dovuta a collegamenti
non corretti o regolazioni errate. Se si riscontrano problemi, isolare I'area
interessata, verificare le impostazioni, quindi determinarne la causa ed
apportare le necessarie correzioni. Qualora non si riuscisse a risolvere il
problema, provare con i suggerimenti qui riportati.

L'indicatore di accensione non si illumina
L'indicazione dialimentazione anteriore siaccende ognivolta che l'unita &
collegata all'alimentazione CA e l'interruttore di alimentazione posteriore
& in posizione ON. L'indicazione sara di colore ROSSO per la modalita
standby e BIANCO nel normale funzionamento. Se cido non accade
controllare la presa di alimentazione con un altro dispositivo elettrico,
come ad esempio una lampada. Assicurarsi che la presa di alimentazione
in uso non sia controllata da un interruttore disattivato.

Sostituzione del fusibile

Se un altro dispositivo elettrico collegato alla stessa presa di alimentazione
funziona regolarmente mentre l'indicatore non si illumina dopo aver
fornito tensione al unita, con ogni probabilita il fusibile di protezione
interno & interrotto. Si raccomanda di contattare il rivenditore Rotel per
la sostituzione.

Nessun suono

Controllare se I'apparecchio che fornisce segnale all'ingresso del'unita
funziona correttamente. Assicurarsi che i collegamenti del segnale siano
corretti. Verificare che l'ingresso al quale viene fatto pervenire il segnale
sia effettivamente selezionato. Esaminare i collegamenti tra I'unita e
I'amplificatore e da quest'ultimo verso i diffusori. Controllare la modalita
mdi uscita nei settaggi audio per assicurarsi che la modalita selezionata
sia compatibile con il sistema audio desiderato.

Non & possibile connettersi via Bluetooth

Se non & possibile abbinare il dispositivo Bluetooth all’'unita, cancellare
la memoria della precedente connessione sul dispositivo. Normalmente
sui dispositivi questa operazione viene indicata come “lgnora questo
dispositivo”. A questo punto € possibile riprovare ad effettuare la
connessione.

Formati audio riproducibili
Bluetooth aptX™ HD e AAC

Formato Note

Qualsiasi formato
supportato dal
dispositivo che invia il
segnale.

Alcune applicazioni di riproduzione concepite per
trattare formati non originariamente supportati dal
dispositivo che invia il segnale possono non funzionare.

Ingresso PC-USB

Formato Note

Qualsiasi formato supportato dal software del PC.
PCM Audio 44,1k, 48k, 88,2k, 96k, 176,4k, 192k, 384k
(16 bit, 24 bit e 32 bit)

DSD64, DSD128 and DSD256

Roon Tested

Formato determinato
dal software Media
Player / Server
utilizzato.

Ingressi Elettrico coassiale/Ottico

Formato Note

44,1k, 48k, 88,2k, 96k, 176,4k, 192k

SPDIFLPCM 16 bit ¢ 24 bit
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Caratteristiche tecniche

Sezione analogiche

Potenza in uscita (FTC)

Potenza di uscita continua (Non FTC)
Potenza massima in uscita (Non FTC)
Distorsione armonica totale
Distorsione d'intermodulazione

(60 Hz : 7k Hz, 4:1)

Risposta in frequenza

Fattore di smorzamento (20 - 20,000 Hz, 8 ohm)

Input Sensitivity / Impedance
Sovraccarico di input
Rapporto Segnale/Rumore (pesato “A”)

Sezione digitale

Risposta in frequenza

Rapporto Segnale/Rumore (pesato “A”)
Sensibilita d'ingresso / Impedenza
Formati Ingressi Elettrico/Ottico

PC-USB

HDMI

Sezione Generale
Alimentazione

USA

Europa
Assorbimento
Assorbimento in standby

Normal
BTU (4 ohms, 1/8 power)
Dimensioni (L x A x P)
Altezza panello frontale
Peso (netto)

25 watt/canale

25 watt/canale (1k Hz, 8 ohm)
33 watt/canale (1k Hz, 4 ohm)
<0,03%

<0,03%

10 Hz - 100k Hz, 0+0,19 dB
140

680 mV /100k ohm

42V

>100dB

10 Hz - 80k Hz (0+2 dB, Max)
>100dB

-10,3 dBFS /75 ohm

SPDIF LPCM

(fino a 192k Hz 24 bit)

USB Audio Class 2.0

(fino a 384k Hz 32 bit)

*E richiesta I'installazione di un driver*
DSD (fino a 4X, 11,2M Hz)

e DoP(fino a 2X, 56M Hz) supportato
Funzione ARC supportato

120V, 60 Hz
230V, 50 Hz
80 watt

< 0,5 watt

241 BTU/h

215x 76 x 251 mm
70 mm

4] kg

Tutte le caratteristiche dichiarate sono esatte al momento della stampa.

Rotel si riserva il diritto di apportare miglioramenti senza alcun preawviso.

Rotel e il logo Rotel sono marchi registrati della The Rotel Co. Ltd. Tokyo Japan.

Rotel DX-5 Amplificatore integrato



Viktig sakerhetsinformation

VARNING! Forsok aldrig att sjalv utféra
service pa apparaten. Anlita alltid en behérig
servicetekniker for all service.

VARNING! For att undvika risk for elektriska
stotar och brand, utsatt inte apparaten for vatten
eller fukt. Stall aldrig foremal som kan lacka
eller droppa vatten, till exempel blomkrukor, i
narheten av apparaten. Se till att inga foremal
kommer in i apparaten. Om apparaten utsatts
for fukt, vata eller om fraimmande féremal
kommer iniden, dra omedelbart ut natkabeln
ur vagguttaget. Lamna sedan apparaten till
en behorig servicetekniker for éversyn och
eventuell reparation.

Las alla instruktioner innan du ansluter eller
anvander apparaten.

Behall denna bruksanvisning.

Folj alla varningar och sakerhetsféreskrifter i
bruksanvisningen och pa sjélva apparaten. Folj
alltid alla anvandarinstruktioner.

Anvand inte enheten nara vatten.

Anvand bara en torr trasa eller dammsugaren
nar du rengor apparaten.

Stéll inte apparaten pa en sang, soffa, matta
eller nagon liknande yta som kan blockera
ventilationshalen. Om apparaten placeras i
en bokhylla eller i ett skap maste det finnas
utrymme for god ventilation.

Placera inte apparaten nara elementellerandra
apparater som utvecklar varme.

Inte besegra sakerhetssyftet med den
polariserade eller jordade kontakten. En
polariserad kontakt har tva blad med ena
bredare an det andra. En jordad kontakt har tva
blad och ett tredje jordstift . Det breda bladet
eller det tredje stiftet ar till for din sakerhet.
Om den medféljande kontakten inte passar
i ditt uttag, kontakta en elektriker for utbyte
av uttaget.

Placera inte stromkabeln sa att den kan bli
utsatt for averkan, extrem varme eller skadas
pa annat satt. Var sarskilt noga med att inte
skada kabelns andar.

Anvand endast tillbehdr som rekommenderats
av tillverkaren.

Placera apparaten pa en fast, plan yta som klarar
dessvikt. Var forsiktig nar apparaten ska flyttas
sa att den inte valter.

Stromkabeln ska kopplas ur vagguttaget vid
askvader eller om apparaten inte ska anvandas
under en langre tid.

Sluta omedelbart anvanda apparaten
och |3t behorig servicetekniker
kontrollera den om: stromkabeln eller
kontakten har skadats; frammande
foremal eller vatska har kommitin i apparaten;
apparaten har utsatts for regn; apparaten visar
tecken pa felaktig funktion; apparaten har
tappats eller skadats pa annat satt.

Ventilationen bor inte hindras genom att tacka
ventilationséppningarna med féremal, som
tidningar, bordsdukar, gardiner etcetera.

Inga 6ppna flamkallor, sasom tanda ljus, ska
placeras pa apparaten

Att vidrora oisolerade terminaler eller kablar
kan leda till en obehaglig kénsla.

Se till att det alltid finns 10 cm fritt utrymme
runt apparaten.

>10cm >4in

v

VARNING! Strémkabeln pa baksidan fungerar
som huvudstrémbrytare. Apparaten maste
placeras sa att stromkabeln ar atkomlig.

Apparaten maste vara ansluten till ett vagguttag
enligt markeringen pa apparatens baksida
(230V, 50Hz).

Anslut endast apparaten till vagguttaget med
den medféljande stromkabeln eller en exakt
motsvarighet. Modifiera inte den medféljande
stromkabeln pa nagot satt. Anvand inte nagon
forlangningskabel.

For att géra apparaten helt stromlés maste
kontakten dras ut ur vagguttaget och
apparatens. Detta ar det enda sattet att helt
ta bort huvudstrom fran apparatens.

Batterierna i fjarrkontrollen far inte utsattas
for varme, till exempel starkt solljus, eld eller
andra varmekallor.

Denna enhet uppfyller Kap.15i FCCforeskrifterna.
Foranvandning galler foljande: (1) Denna enhet
ska inte generera interferensstérning och (2)
Denna enhet maste klara av att utsattas for
interfererande signaler, dven sddana som kan
orsaka funktionsstorningar.

VARNING! Huvudstrombrytaren sitter pa
apparatens baksida. Apparaten maste placeras
sa att strombrytaren alltid ar atkomlig.

Denna produkt ska anslutas till ett MAINS-uttag
med en skyddande jordanslutning.

MAINS-kontakten eller en enhetskoppling
anvands som bortkopplingsanordning, uttaget
ska installeras nara utrustningen och vara latt
atkomligt.

Ror inte lange enheten under normal drift.
Om du vill flytta enheten, stang av den forst
och anvand fjarrkontrollen for att valja/stalla
in ytterligare funktioner.
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RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISQUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

APPLICABLE FOR USA, CANADA OR WHERE

APPROVED FOR THE USAGE

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,
INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE
DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
POUSSER JUSQU AU FOND.

Denna symbol anvénds for att
varna for farlig elektrisk strom
inuti apparaten som kan orsaka
elektriska stotar.

Denna symbol anvénds for att
meddela att det finns viktiga
instruktioner om anvéndning och
skotsel i denna bruksanvisning.

. J

Michis produkter ar utformade
for att folja de internationella
direktiven RoHS (Restriction
of Hazardeous Substances)
och WEEE (Waste Electrical
and Electronic Equipment)
som behandlar hur uttjanta
elektriska och elektroniska
produkter tas om hand.
Symbolen med den
overkorsade soptunnan
innebar att produkterna maste
atervinnas eller tas om hand
enligt dessa direktiv.

ce
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Rotel DX-5 Integrerad forstarkare

Om Rotel

Var historia bérjade for mer &n 60 ar sedan. Under alla ar sedan dess har vara
produkter beldnats med hundratals utmarkelser och roat hundratusentals
manniskor som tar sin underhallning pa allvar - precis som du!

Rotel grundades av en familj med ett passionerat intresse for musik. Detta
ledde till en egen tillverkning av hifi-produkter med en kompromisslos
kvalitet.

Genom alla ar har denna passion for musik, som delas av hela Rotels
personal, varit oférminskad och malet har alltid varit att tillverka prisvarda
produkter for bade audiofiler och musikalskare, vilken budget de an har.

Rotelsingenjorer arbetar i team och har ett nara samarbete. Tillsammans
lyssnar de pa och finslipar varje ny produkt tills den lever upp till deras hoga
krav. De far valja komponenter fran hela varlden for att géra produkterna
sa bra som mojligt. | apparaterna hittar du ofta allt fran brittiska och
tyska kondensatorer till japanska och amerikanska halvledare samt
toroidaltransformatorer som tillverkas i Rotels egna fabriker.

Vi bryr oss om miljon. Eftersom allt mer elektronik tillverkas, och sa
smaningom kasseras, ar det sarskilt viktigt att tillverkare gér vad de kan
for att produkterna far sa liten inverkan som majligt pa sophantering
och vattenmiljo.

Pa Rotel ar vi stolta 6ver att kunna bidra. Vi har reducerat blyinnehallet
i var elektronik genom att anvanda ett speciellt ROHS-I6dtenn och
blyfria komponenter. Vara ingenjérer efterstravar standigt att forbattra
effektiviteten utan att kompromissa med kvaliteten. | standby-lage drar
Rotel-produkter minimalt med strém for att leva upp till globala krav pa
stromforbrukning.

Rotels fabriker drar sitt stra till stacken genom standiga forbattringar av
monteringsmetoder vilket ger en renare och gronare tillverkningsprocess.

Alla vi pa Rotel &r glada for att du kopt denna produkt. Vi ar évertygade
om att den kommer att ge dig manga ars njutning och gladje.

Introduktion

Tack for att du har kopt Integrerad forstarkare Rotel DX-5. | en
musikanlaggning av hog kvalitet kommer den att ge dig manga ars
musikalisk njutning.

DX-5 ar en forforstarkare med manga funktioner och héga prestanda.
Den har utformats och optimerats for att kunna aterge musikens hela
dynamiska omfang och alla dess sma nyanser. DX-5 har en kraftfull
stromforsoérjning med en ringkarnetransformator och specialutformade
"slit-foil"-kondensatorer som utvecklats av Rotel. Denna stromforsorjning
har lag impedans och stora kraftresurser, vilket innebar att DX-5 kan aterge
aven kravande ljudsignaler med latthet. Att utforma en forstarkare med
en sadan konstruktion ar kostsamt, men innebar att musiken later battre.

Kretskorten ar forsedda med SCT-teknik (Symmetrical Circuit Traces) som
garanterar att musikens timing bibehalls och dterskapas pa ett korrekt satt.
Alla viktiga signalvagar i DX-5 har kretsar som har metallfiimsresistorer
och polystyren- eller polypropylen-kondensatorer. Hela konstruktionen



Svenska

ar noggrant utformad for att aterge musiken pa ett sa naturtroget satt
som mojligt.

DX-5:s viktigaste funktioner ar enkla och lattbegripliga. Om du ar van vid
stereoanlaggningar bér du inte ha nagra problem. Koppla bara in resten
av anlaggningen och njut av musiken.

Att tanka pa

Varning: For att undvika att skada din anldggning bér du stdnga
av ALLA komponenter innan du kopplar in hégtalare eller andra
komponenter. Sétt inte pa komponenterna férrdn du &r séker pa att
alla anslutningar ar gjorda pa ett korrekt och sékert sétt. Var extra
noga med hégtalarkablarna. Det far inte finnas nagra Iésa kabeltradar
som kan komma i kontakt med andra kablar eller apparatens hélje.

Las denna bruksanvisning noggrant. Den ger dig grundlaggande
instruktioner om hur du installerar och anvander apparatens i din
anldggning, samt information om hur du far ett sa bra ljud som majligt.
Om du har nagra fragor ar du alltid valkommen att kontakta din Rotel-
aterforsaljare. Alla vi pa Rotel uppskattar dina fragor och synpunkter.

Spara kartongen och allt packmaterial till apparatens sa att du kan
anvanda detta vid ett senare tillfalle. Att skicka eller flytta apparatenien
annan forpackning kan skada den allvarligt.

Fyllin registreringsbeviset som foljer med apparatens eller registrera dig
online. Spara ocksa ditt originalkvitto fran koptillfallet. Det &r det basta
beviset for nar du kopt apparaten, vilket kan vara viktigt om du behdver
lamna in den for garantiservice.

Placering

Precis som alla elektriska komponenter som hanterar lagnivasignaler
paverkas DX-5 av sin omgivning. Undvik att stalla apparaten ovanpa
andra komponenter. Dra inte heller signalkablar i narheten av natkablar,
eftersom sadana kan paverka ljudsignalen och orsaka stérningar.

DX-5alstrar varmevid normal anvandning. Kylflansarna och ventilationshalen
ar utformade for att leda bort varme. Se till att det finns 10 cm fritt
utrymme runt om apparaten och att det finns god ventilation, s att
den inte 6verhettas.

Tillapparatensingar fjarrkontrollen RR-DX1 och apparaten maste placeras
sd att infrardda signaler fran fjarrkontrollen kan na sensorn pa fronten.

Kablar

Se till att stromkablar, hégtalarkablar, digitalkablar och vanliga
signalkablar inte ligger i narheten av varandra. Det minimerar risken for
att signalkablarna paverkas av storningar eller forvrangningar fran andra
kablar. Om du anvander avskarmade kablar av hog kvalitet sa forhindrar
du ocksa att [judkvaliteten stérs av andra komponenter. Om du har nagra
fragor om vilka kablar du bér anvanda ar du valkommen att kontakta
din Rotel-aterforsaljare.

Fjarrkontroll RR-DX1

Vissa funktioner kan skétas med antingen kontrollerna pa fronten eller
pa fjarrkontrollen RR-DXI. | bruksanvisningen anger ett nummer i en
ruta att funktionen finns pa apparaten och en bokstav i en cirkel att den
finns pa fjarrkontrollen.
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Fjarrkontrollens batterier
Tva AAA-batterier maste sattas i fjarrkontrollen innan den kan anvandas.
For att satta i batterierna, folj instruktionerna nedan:

1. Leta reda pa batterifackets dppnarverktyg.

®OO

2. Tryck in det medféljande verktyget i halet pa baksidan av fjarrkontrollen
sa kommer batterilocket att hoppa ut.

—

el

3.Installera batterierna sa som visas enligt illustrationen i
batteriférdjupningen (Figur 2). Vanligen uppmarksamma att negativa
och positiva marken visas pa batterilocket (Figur1). Montera batterilocket
och testa sedan att fjarrkontrollen fungerar korrekt.

~—
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Figur1
Nar batterierna blir svaga kommer fjarrkontrollen inte langre fungera
konsekvent. Installation av nya batterier eliminerar detta problem.

Figur 2

OBS! Anvdnd endast verktyget som medféljer enheten fér att ta bort
batterilocket fér att undvika skador pa locket.

Strom och stromfunktioner
Strémingang

Din apparaten ar fabriksinstalld fér spanningen som galler i det land dar du
kopte den (Europa 230 V/50 Hz och USA120 V/60 Hz). Fabriksinstaliningen
finns utmarkt med en dekal pa apparatens baksida.

OBS! Om du flyttar din apparaten till ett annat land géar det att
konfigurera om den sa att den passar for ett annat elnat. Férsék
inte géra detta sjalv. Om du 6ppnar apparatens sa riskerar du att fa
kraftiga stétar. Kontakta en behdrig servicetekniker eller din Rotel-
aterforsaljare for mer information.

OBS! Vissa produkter dr avsedda for flera olika ldnder och séljs darfér
med fler &n en ndtkabel. Anvand endast den som passar vdgguttagen
i ditt land.
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Apparaten ska kopplas direkt i vagguttaget. Anvand inte nagon
forlangningskabel. Du kan anvanda en kraftig grendosa, men bara under
forutsattning att den klarar att I1amna den strom som apparaten (och
ovriga komponenter) behéver.

Om du kommer att vara bortrest en langre tid ar det en lamplig
forsiktighetsatgard att dra ut stromkabeln till apparaten (och 6vriga
stereokomponenter) ur vagguttaget.

Huvudstrombrytare []

Den POWER-strombrytaren pa baksidan &r huvudstrombrytaren. Nar
den ar i OFF-laget ar strommen helt avstangd. Nar den ar i ON-laget
kan frontens och fjarrkontrollens POWER-knapp [1]J® anvandas for att
sla pa apparaten och for att satta den i standby-lage.

Strombrytare [1® och stromindikator

Tryck pa strémbrytaren pa fronten [1] for att sld pa enheten. Lysdioden
ovanfor borjar da starkt lysa, vilket talar om att enheten ar paslagen. Tryck
pa strombrytaren en gang till for att stdnga av enheten.

Nar strombrytaren ar paslagen kan fjarrkontrollens ON- och OFF-knappar
(® anvandas for att aktivera eller avaktivera apparaten. | standby-lage ar
LED stromindikatorn svagt tand men displayen slackt.

OBS! Om du anvénder ett strémstallt uttag fér att sla pa och sténga
avenheten, bér du ldamna strombrytaren ilaget “ON”. Nar vaxelstrom
kopplas till enheten kommer den att slas pa i fullt aktivt lage.

Skyddsindikator

Forstarkaren har skyddskretsar som skyddar forstarkaren bade mot hoga
temperaturer och dverstrémmar sa att den inte tar skada om extrema
eller felaktiga driftférhallanden skulle uppsta. Skyddskretsarna arbetar
oberoede av ljudsignalen och haringen inverkan pa ljudprestanda. Istéllet
Overvakar skyddskretsarna temperaturen hos utgangsstegen och stanger
ner forstarkaren om temperaturerna overskrider sakerhetsgranserna.

Du kommer troligtvis aldrig att rdka ut for att den har skyddskretsen
I6ser ut. Men om felaktiga driftférhallanden skulle uppsta kommer
forstarkaren, display [2] visar ett rétt varningsmeddelande och enheten
stangs av automatiskt.

Om det har hander ska du stanga av forstarkaren. Lat den svalna
under nagra minuter och forsok ta reda pa vad det var som gjorde att
skyddskretsen I6stes ut, och forsok ratta till problemet. Nar du satter pa
forstarkaren igen kommer skyddskretsen att aterstallas automatiskt och
POWER-indikatorn ['] ska vara gron, det roda varningsmeddelandet
forsvinner, vilket indikerar att forstarkaren fungerar normalt.

| de flesta fall utléses skyddskretsen pa grund av fel sasom kortslutna
hogtalarkablar eller pa grund av att ventilationen inte racker till s att
forstarkaren blir éverhettad. | valdigt sallsynta fall kan skyddskretsen
utlésas pa grund av att hogtalarna har valdigt hogt reaktivt motstand
eller extremt lag impedans.

Om skyddskretsen utléses gang pa gang och du inte kan identifiera och
ratta till felet ska du kontakta din auktoriserade Rotel-aterférsaljare for
att fa hjalp med felsékning.

Rotel DX-5 Integrerad forstarkare

Anslutningar for insignaler

Se figur 3 och figur 4

OBS! For att undvika kraftiga ljud som kan skada dina hégtalare
bér du se till att hela anldggningen ar avstangd nar du gor alla
anslutningar.

Ljudingangar

AUX-ingangarna ar ingangar for ljudet fran signalkallor. Dessa anvands
for att ansluta komponenter som CD-spelare, och andra signalkallor som
lamnar analoga ljudsignaler.

Vanster och hdger kanal ar markta LEFT respektive RIGHT och ska anslutas
till motsvarande utgangar pa signalkéllorna. Kontakterna fér vanster
kanal ar vita och hoger kanal ar réda. Du bor anvanda signalkablar av
hog kvalitet nar du ansluter signalkallor till forstéarkaren. Om du har nagra
fragor om vilka kablar du bér anvanda ar du valkommmen att kontakta
din Rotel-aterforsaljare.

Digitala ingangar

Det finns ett uppsattning digitala ingangar, markta COAX och OPT. Anslut
dina spelares koaxiala eller optiska digitalutgangar till dessa ingangar.
Enheten kommer da att avkoda de digitala signalerna och spela upp
ljudet. Enheten kan avkoda PCM-signaler i upp till 24 bit/192 kHz.

HDMI ARC Input [3]

Se figur 5

HDMI ARC (Audio Return Channel)-ingangen gor att ljud fran en TV tas
emot av DX-5. Ljud som skickas via ARC maste nedmixas till 2-kanals
stereo. DX-5 kan inte behandla flerkanaligt [jud som Dolby® digitalt ljud.
To use the ARC input the HDMI cable must be connected to the TV's
ARC HDMI connector and the relevant settings on the display device
set-up correctly.

HDMI CEC-funktionen inkluderar HDMI-CEC-stromkontroll och HDMI-
CEC-volymkontroll. HDMI-CEC-strémkontroll gér att DX-5 kan slas PA eller
AV automatiskt nar TV:ns stromtillstand andras. Vice versa kommer TV:n
ocksa att folja DX-5 for att slas pa eller stangas av via DX-5 fjarrkontroll.
HDMI-CEC volymkontroll gor att DX-5:s volym kan styras av TV:ns
fjarrkontroll. For att kunna anvanda denna funktion maste den aktuella
lyssningskallan pa DX-5 stéllas in pa HDMI ARC.

OBS!'Alla TV-apparater stéder inte strémkontroll eller volymkontroll
fér DX-5. TV:n mdste ocksd ha CEC Power Control och CEC
Volymkontroll instdllda for att vara aktiverade om dessa tvd
alternativ dr tillgangliga i TV-instdllningen.

aptX™ HD Bluetooth-anslutning [5]
Bluetooth-antennen [5] pa baksidan av apparaten anvands for att stromma
musik tradldst via Bluetooth fran mobiltelefoner och andra enheter.
Leta efter "Rotel Bluetooth” i den enhetens menyer och anslut sedan.
Sammankopplingen sker oftast automatiskt men om du maste ange ett
|6senord anger du "0000". De apparaten stoder vanlig Bluetooth-, AAC
och aptX™ Bluetooth-stromning.



Svenska

PC-USB-ingang
Anslut dennaingdng med en PC-USB-kabel till USB-uttaget pa din dator
eller audiostreamer.

De apparaten stoder bade USB Audio Class 2.0. For att kunna utnyttja USB
Audio Class 2.0 som stoder avspelning av ljudfiler med samplingsfrekvenser
upp till 384 kHz maste du installera Windows-drivrutinen som finns pa
USB som ingar.

Detarinteallaljuduppspelningsprogram som stdder samplingshastigheten
384 kHz. Kontrollera att din ljuduppspelare stéder 384 kHz-ljud och att
du har 384 kHz-filer sa att samplingshastigheten aterges korrekt. Det
kan ocksa handa att du maste konfigurera datorns ljuddrivrutin for att
ldmna 384 kHz-ljud, annars kanske datorn "samplar ner” musiken till
lagre upplosning. Las mer i bruksanvisningen till din ljuduppspelare
eller ditt operativsystem.

De apparaten har certifierats som Roon-testad och kompatibel med
Roon-programvara via PC-USB.

rOON

TESTED

Att vara testad av Roon betyder att Rotel och Roon har samarbetat for
att sakerstalla att du far den basta upplevelsen med att anvanda Roon-
programvaran och apparaten tillsammans, sa att du bara kan njuta av
musiken.

OBS! USB Audio Class 2.0-drivrutinen fér PC-datorer ligger pa USB
skivan som ingar till apparaten.

OBS! Mac-datorer behéver ingen drivrutin for att stédja USB Audio
Class 1.0 eller 2.0.

OBS! Nar du har installerat drivrutinen maste du kanske vélja Rotel-
drivrutinen i datorns instéllningar fér ljud/hégtalare.

OBS! De apparaten stéder bade DSD och DOP ljuduppspelning i 1X
och 2X-format . Radgér med din musikspelare for att bekrafta korrekt
funktion for uppspelning av dessa ljudformat.

Anslutningar for utsignaler
SUB-utgang

SUB-utgangen ger en anslutning till en aktiv subwoofer for en 2.1-instalining.
Denna subutgang summeras med bade vanster och héger ljudsignal.
Utsignalen ar fullomfang. For att stélla in din aktiva subwoofer s att den
matchar dina huvudhdogtalare till vanster och hoger, folj tillverkarens
anvisningar om hur du stéller in lagpassfiltret korrekt.
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Hogtalarutgangar

Se figur 3

Val av hogtalare

Om bara ett par hogtalare anvands kan de ha en sa Iag impedans som
40ohm.Om tva par anvands samtidigt (bade A och B) maste alla hogtalare
ha en impedans pa 8 ohm eller hogre. Hogtalarimpedanser ar inte sa
exakta, och i praktiken klarar enheten de flesta hégtalare. Om du har
nagra fragor ar du valkommen att kontakta din Rotel-aterforsaljare.

Polaritet och fas

Nar du ansluter hogtalarkablarna maste du se till att polariteten blir ratt.
Plus- och minusledarna maste sitta pa ratt stalle pa forstarkaren och pa
hogtalarna. Om polariteten i ndgon anslutning av misstag blir omvand,
minskas basatergivningen och stereoperspektivet forsamras. Alla kablar ar
markta sa att du kan se vilken ledare som ar vilken — det kan till exempel
finnas en fargmarkering eller en fasad kant pa den ena ledaren, eller
sa kan kabeln vara genomskinlig och ha olika farger pa sjalva ledarna
(koppar och silver). Var konsekvent nar du ansluter kablarna och anvand
alltid samma markering for polaritet pa hogtalarna och pa forstéarkaren.

Anslutning av hogtalare

OBS! Foljande text beskriver bade anslutningar med avskalad
kabel och med kabelkontakter. ANVAND INTE bdda anslutningarna
samtidigt foér att koppla in flera hégtalare.

Stang avalla komponenterianlaggningen innan du ansluter hégtalarna.
Forstarkaren har fargkodade terminaler pa baksidan. Hogtalarterminalerna
klarar avskalad kabel samt banan- eller spadkontakter (utom i EU, dar
banankontakter inte ar tillatna).

Dra kablarna fran forstarkaren till hogtalarna. Se till att varje kabel ar
tillrackligt lang for att du ska kunna flytta komponenterna och komma
at anslutningarna pa baksidan. Om du anvander banankontakter faster
du dem pa kablarna och trycker sedan in dem i terminalskruvarna, som
ska vara inskruvade helt och hallet (medsols).

Om du anvander spadkontakter faster du dem pa ledarna. Om du
anvander avskalad kabel direkt i hogtalarterminalerna sa separerar du
ledarna och skalar avisoleringen. Var noga med att du inte skalar av sjalva
koppartradarna. Skruva sedan upp terminalhylsan (motsols) och anslut
spadkontakten runt terminalen eller trad den avskalade kabeln genom
terminalen. Skruva sedan fast terminalhylsan ordentligt (medsols).

OBS! Se till att det inte finns nGgra I6sa kabeltradar som kan komma
i kontakt med intilliggande kablar.

SERVICE-kontakt [s]

SERVICE-kontakten ar endast for anvandning av auktoriserade
servicecenter.
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Oversikt over fronten

Foljande avsnitt ar en kort éversikt dver fronten pa apparaten och dess
funktioner och egenskaper.

Display

Frontpanelens display visar visar vilken signalkalla som ar vald samt volym
och och streamformatet nar du anvander en digital kalla. Fonstret gar
att dimma med hjalp av fjarrkontrollen och menysystemet i apparaten.
Las mer i avsnittet Displayens.

IR-sensor [5]
Den infrardda sensorn tar emot signaler fran fjarrkontrollen. Tack inte
for den.

Horlursuttag [s]

Med hjélp av hérlursuttaget kan du lyssna pa musik nar som helst utan
att stéra nagon. Det finns 2 olika hérlursutgangar som accepterar en
standard 4,4 mm Balanced eller 6,35 mm Single Ended stereohorlurar.

OBS! Eftersom det kan vara stor skillnad pa kansligheten mellan
hérlurar ska du alltid sénka volymen innan du ansluter eller kopplar
ur horlurar.

Installningar

Rotel DX-5 har en informationsdisplay for enkel hantering av systemet.
Ett mer omfattande OSD (On Screen Display) menysystem ar tillgangligt
narsomhelst genom att trycka pd MENU-knappen pa fjarrkontrollen.
OSD-menyerna guidar dig genom apparaten:s konfiguration och
installningar. Installningar som gors i konfigurationen av enheten
memoreras som default-installningar och behdver inte stallas in igen
vid normalt anvandande av enheten.

Oversikt éver knappar och
funktioner

Detta avsnitt ger en grundlaggande oversikt 6ver knappar och funktioner
pa fronten och fjarrkontrollen. Mer detaljerad information hur du anvander
dessa knappar finns i avsnitten langre fram i denna bruksanvisning.

Power-knappen O ®: Power-knappen pa frontpanelen och
fiarrkontrollen satter pa eller stanger av enheten. For att kunna satta
pa enheten med Power-knappen pa frontpanelen och fjarrkontrollen
maste Power-strombrytaren pa baksidan av produkten vara i lage ON.

Power On - For att satta pa enheten, tryck och slapp Power-knappen ]
pa frontpanelen eller fjarrkontrollen.

Power Off/Standby - Fér att stdnga av enheten (satta den i Standby-lage)
tryck Power-knappen ] pa frontpanelen, eller Power-knappen ® pa
fjarrkontrollen.

Navigationsknapparna och OK-knappen ®: Anvand
navigationsknapparna 2/~ /</ och OK-knappen | pa fjarrkontrollen
for att fa tillgang till de olika menyerna och justera enheten:s installningar.

Rotel DX-5 Integrerad forstarkare

Mute-knapp X ©: Tryck pa I3>:<—knapper1 engang for att tysta ljudet.
Ett tecken syns pa frontpanelens display. Tryck pa knappen igen for att
aterga till tidigare volymniva.

VOLUME 3] ratt och VOL +/- knappar (D): VOLUME +/- knapparna pa
fjarrkontrollen och den roterande volymkontrollen pa frontpanelen justerar
master VOLUME control, och reglerar utgangsnivan.

Home-knappen () ®: G4 snabbt tillbaka till huvuddisplayen.

SOURCE-knappen ® [5]®:sou RCE-knappen pa frontpanelen och pa
fjarrkontrollen véljer ingangssignalens kalla. Pa frontpanelen; tryck pa
SOURCE-knappen for att valja kalla. Efter en sekunds inaktivitet komnmer
den onskade kéllan valjas som aktiv kalla.

Pa fjarrkontrollen; tryck pa SOURCE-knappen for att vélja kalla. Efter en
sekunds inaktivitet kommer den 6nskade kallan valjas som aktiv kalla.

OBS! Endast kallor som konfigurerats som ACTIVE | setup-menyn
kommer visas som alternativ.

Funktions-knappen . | | ®: Enheten kan konfigureras for att visa den
ingaende ljudkallan som antingen en dB Peak Power Meter eller Spectrum.
Displayen kan aven konfigureras som standard vid normal drift.

Tryck pa funktionsknappen for att vaxla mellan Standard, VU-matare och
Spectrum pa displayen. Efter 1 sekund utan atgard kommer den sista
displayen att valjas som normal display.

Alternativen inkluderar: Standard (standard), VU-matare, Spektrum.

Display-knappen ‘= ®: Visa alternativ ljuduppspelningsinformation
inklusive ljuduppspelningsstromtyp och enhetskonfiguration.

Alternativen inkluderar: Standard, Ljudformat, Utgang.

SETUP-knappen @ @: SETUP-knappen aktiverar OSD-setup menyn
pa frontpanelens display. Tryck pa SETUP-knappen igen for att komma
till foregaende setup-meny, for att "backa”, eller IAmna setup-menyn om
du ar pa setup-menyns forsta niva.

DIM-knappen 0 (D: Dampar frontpanelens display. For att dampa
skarmen trycker du pa DIM-knappen for att vaxla mellan alternativen for
skarmens ljusstyrka.

OBS! DIM-nivaéndringen fran fjarrkontrollen &r endast tillfallig tills den
stdngs av. For att permanent dndra ljusstyrkan anvand installningen
LIUSSTYRKA under alternativet DISPLAY i instadllningsmenyn.

MAIN MENU

SETUP

AUDIO
DISPLAY
SYSTEM
EXIT
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Huvudmenyn (SETUP) ger tillgang till flera andra menyer. Du visar
huvudmenyn genom att trycka pa SETUP-knappen @ (Dpafjarrkontrollen.
For att ga till ndgon av de andra menyerna flyttar du markéren med N/
\ -knapparna (B) pa fronten eller fjarrkontrollen och trycker sedan pa OK
knappen (. Tryck pa SETUP-knappen (D en gang till for att atergd
till foregdende meny eller valj AVSLUTA (EXIT) i menyn for att avsluta
installningen och aterga till normallaget.

Konfiguration av kallor
SOURCE

Name COAX

Enabled Yes

Volume Variable

Back

Enviktig del av installationen av apparaten ar att konfigurera ingangarna
med hjalp av SETUP-menyn. Konfigureringen ger dig en maéjlighet att stalla
in manga olika grundinstallningar for ingadngarna. Nar man konfigurerar
ingangarna kan man ange standardvarden for ett antal instéliningar,
inklusive aktiveras eller inaktiveras och andra alternativ.

Source-menyn i Setup-menyn erbjuder féljande mojligheter, som valjs
genom att satta markéren pa énskad rad med hjalp av /A pilknapparna
och trycka pa OK-knappen (). Da syns valmaéjligheterna pa hoger sida
i displayen, och man anvander </ pilknapparna ®.

Ingang (Input): Genom att andra den har raden valjer du vilken ingang
som ska konfigureras. (KOAX, OPT, PC-USB, BLUETOOTH, AUX, ARC)

Namn (Name): Namnet pa signalkallan kan andras. Du kan tillexempel dopa
AUX-ingdngen till "TV" sa att det blir enklare att hitta ratt. Standardnamnet
arsamma som SOURCE. Anvand /A pilknapparna (B) pa fjarrkontrollen
for att valja “Anpassat (Custom)” och tryck sedan pa OK-knappen ) for
att komma till source name edit submenyn.

SOURCE

Input

Enabled
Volume
Back

1. Tryck pa</>-knapparna (®) pa fjarrkontrollen eller fronten for att bladdra
bland tecknen och andra forsta bokstaven.

2.Tryck pa OK-knappen () pa fjarrkontrollen for att valja den énskade
bokstaven och ga vidare till nasta tecken.

3. Upprepa steg 1och 2 tillsalla tio 9 (inklusive blanksteg) ar klara. Du kan
ocksa vélja Klar (Done) pa skarmen om namnet innehaller farre 9 an tio.
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Aktiverad (Enabled): Innebér att en ingangskalla ar aktiverad och
syns i listan éver kallor nar man valjer Source pa frontpanelen eller via
fjarrkontrollen. Oanvanda kallor bor konfigureras som disabled genom
att man valjer "Nej".

Alternativen inkluderar: Ja (standard), Nej.

Volym (Volume): Konfigurerar en bestamd volymniva fér en specificerad
kélla. Denna volymniva aktiveras omedelbart nar den ingangskallan ar
vald, och kan inte dndras via frontpanelen eller fjarrkontrollen. Detta
ar anvandbart for ingangskallor med egna volyminstalliningar som till
exempel appar i mobiler eller surfplattor.

Alternativen inkluderar: Variabel (standard), 30 - 90.

Tryck pa SETUP-knappen @ Datt stanga source-menyn eller valj Tillbaka
(BACK) for aterga till normal anvandning. Tryck pa Home-knappen O
® pa fjarrkontrollen for att aterga till huvuddisplayen.

Ljudkonfiguration

<
Max Volume 96
DSD/PCM 24B

PC-USB Decoding
Balance (0]

Signal Sense Disabled

Audio-menyn i Setup-menyn erbjuder féljande alternativ, som valjs genom
att satta markoren pa 6nskad rad genom att anvanda N/ pilknapparna
ochtrycka pa OK-knappen (K). Genom att géra detta far man tillgang till
alternativen pa hoger sida i displayen, dar man kan goéra olika instaliningar.
Andra alternativen genom att anvanda </> pilknapparna ®.

Maxvolym vid start (Power on Max Volume): Den har instéliningen
justerar den maximala volymnivan nar enheten slas p3, vilket férhindrar
att den blir for hog baserat pa foregaende lyssningssession.

Alternativen inkluderar: 20 - 90, 35 (standard).

Maxvolym (Max Volume): Denna installning justerar maxvolymen av
produkten.

Alternativen inkluderar: 30 - 96, 96 (standard).

PC-USB avkodning (PC-USB Decoding): Stall in p& DSD/PCM 24B Audio
for att stodja DSD-ljudfiler upp till 4X (DSD256) och PCM-ljudfiler upp till
24-bitars. For att stodja PCM-ljudfiler upp till 32-bitars valj Endast PCM
32B men DSD-ljud stdds inte under detta alternativ.

Godkéanda instaliningar omfattar féljande: DSD/PCM 24B (standard),
Endast PCM 32B.

Balans (Balance): Balansinstéliningarna justerar ljudet héger/vanster.
Default ar mittpositionen, “0". Vardet kan andras fran -10 till +10.

Alternativen inkluderar: -10 till +10 O (standard).
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Signalavkanning (Signal Sense): Kontrollerar om det kommer nagon
signal till den ingang som ar konfigurerad for signalavkanning. Nar
denna ingang ar vald som aktiv lyssningskélla kanner enheten av den
digitala datastrommen for att avgéra om det kommer en ljudsignal.
Om det inte kommer nagon signal pa 10 minuter sa forsatts processorn
i signalavkannings-standby. Om processorn befinner sig i standby-laget
och det kommer en signal sa slas den pa automatiskt pa igen. Valj
Inaktiverad-alternativet (standard-installningen) for att stanga av den
har funktionen.

Alternativen inkluderar: Inaktiverad (standard), KOAX, OPT, PCUSB,
BLUETOOTH, ARC.

OBS! Nar enheten forsétts i standby-ldge fran fiarrkontrollen fungerar
inte signalavkanningen forran férstarkaren kdnner av att ljudet
har upphért i mer @n 10 minuter. Detta férhindrar att forstarkaren
omedelbart slds pa igen om det fortfarande kommer en musiksignal.

OBS! Nar SIGNAL SENSE INPUT-funktionen ar aktiverad drar enheten
mer strom i standby-lage.

OBS! P3 grund av lokala regler fér energiférbrukning &r Signal
Sensefunktionen inte tillganglig pa alla marknader.

Tryck pa SETUP-knappen @ (D att stanga source-menyn eller valj Tillbaka
(BACK) for aterga till normal anvandning. Tryck pa Home-knappen
® pa fjarrkontrollen for att aterga till huvuddisplayen.

Displaykonfiguration

DISPLAY

LED Brightness Low

Volume Format Numeric

Back

Display-menyn i Setup-menyn erbjuder foljande alternativ, som valjs
genom att sitta markdren pd énskad rad genom att anvanda”™ /Av
pilknapparna (B och trycka pa OK-knappen ). Genom att géra detta
far man tillgang till alternativen pa hoger sida i displayen, dar man kan
géra olika installningar. Andra alternativen genom att anvanda </ >
pilknapparna ®.

Ljusstyrka (Brightness): Denna funktion stéller in ljusstyrkan pa
frontpanelens display. OSD aktiveras alltid med hogsta ljusstyrka oavsett
vilken ljusstyrka som stallts in, for att forsakra enkel och tydlig dtkomst
till produktens konfigurationsinstaliningar.

Alternativen inkluderar: Hog (standard), Medium, Lag.

OBS! For att tillfélligt dédmpa skdrmen trycker du pa DIM-knappen
@ for att véxla mellan alternativen fér skirmens ljusstyrka.

LED ljusstyrka (LED Brightness): Staller in ljusstyrkan pa ON pa
frontpanelens Power LED.

Alternativen inkluderar: Lag (standard), Medium, Hog.

Rotel DX-5 Integrerad forstarkare

Volymformat (Volume Format): Enheten kan konfigureras for att visa
volymen som en numerisk skala eller i dB-format. Valj dnskad installning
med </ pilknapparna ®.

Alternativen inkluderar: Numerisk (standard), dB-skala.

Tryck pa SETUP-knappen @ (D att stanga source-menyn eller valj Tillbaka
(BACK) for aterga till normal anvandning. Tryck pa Home-knappen
® pa fjarrkontrollen for att aterga till huvuddisplayen.

Systemkonfiguration

SYSTEM

Font VX XXXX
PC-USB Version VXXX
Software Version VXXX XX

Language

English
Factory Default [\[e]

System-menyn i Setup-menyn erbjuder féljande alternativ, som valjs
genom att satta markéren pd énskad rad genom att anvanda N /Av
pilknapparna (B och trycka pa OK-knappen ). Genom att géra detta
far man tillgang till alternativen pa hoger sida i displayen, dar man kan
géra olika installningar. Andra alternativen genom att anvanda </ >
knapparna ®.

Typsnitt (Font): Detta visar teckensnittsprogramvaruversionen som ar
laddad i apparaten.

PC-USB Version: Visar vilken aktuell programvara PC-USB-processorn har.

Programvaruversion (Software Version): Visar vilken programvaruversion
som ar inlast i apparaten.

Automatisk avstangning (Auto Power Off): Staller in tiden som processorn
ska fortsatta vara paslagen efter det slutat komma en insignal. De apparaten
forsatts automatiskt i standby-lage om ingen ljudsignal tas emot inom
den angivna tiden. Standardvardet ar 20 Mins.

Giltiga installningar ar: Inaktiverad, 20 min, 1timme, 2 timmar, 5 timmar,
12 timmar.

Sprak (Language): Valjer ett sprak for menysystemet.

Alternativen inkluderar: English (standard), f1 3¢, Espafol, Portugués BR,
Francais, Deutsch, Italiano, Pycckumii, Cesky, Svenska, Polski.

Fabriksaterstallning (Factory Default): Detta alternativ aterstéller
apparaten till ursprungsinstallningen den hade nar den lamnade fabriken.
Allaanvandarinstallningar raderas.

OBS! Nar du aterstéller fabriksinstédllningarna raderas alla
installningar, inklusive fordrojningar, hégtalarinstallningar, insignaler
och sa vidare.

Tryck pa SETUP-knappen @ Dattsta nga source-menyn eller valj Tillbaka
(BACK) for aterga till normal anvandning. Tryck pa Home-knappen O
® pa fjarrkontrollen for att aterga till huvuddisplayen.



Svenska

Felsokning

De flesta problem som uppstar i en anlaggning beror pa felaktiga
anslutningar eller instéliningar. Om du stoter pa problem forséker du
lokalisera felet och kontrollerar dina installningar. Forsok hitta orsaken
till felet och goér sedan de andringar som behdvs. Om du inte far nagot
ljud ur apparaten sa kommer har ett par forslag pa vad du kan gora:

Stromindikatorn (POWER) lyser inte
Frontpanelens stromindikator lyser alltid nar enheten ar ansluten till ett
vagguttag och strombrytaren pa baksidan av produkten arilage ON. Den
lyser rétti Standby-lage och vitt under normal anvandning. Om den inte
lyser kan du prova om vagguttaget fungerar genom att koppla in ndgon
annan elektrisk apparat, till exempel en lampa. Férsakra dig ocksa om att
uttaget inte styrs av en timer eller ndgon annan utrustning.

Sakring

Om en annan elektrisk apparat fungerar nar den ansluts till vagguttaget,
men POWER-lysdioden inte tands nar apparaten ansluts och strombrytaren
trycks in, kan det bero pa att apparatens inre sékring har l6st ut. Om du
misstanker att detta kan vara felet sa kontaktar du din auktoriserade
Rotel-aterforsaljare och ber dem hjalpa dig att byta ut den.

Inget ljud hors

Kontrollera signalkallan och forsakra dig om att den fungerar som den
ska. Se till att kablarna fran signalkallan till apparaten ar anslutna pa ratt
satt. Kontrollera ocksa att alla kablar mellan apparaten och slutsteget,
samt till hégtalarna, ar ratt anslutna. Kontrollera dven OUTPUT-LAGET
i AUDIO SETUP-menyn for att bekrafta att det valda laget stéder din
onskade systeminstallning.

Kan inte ansluta via Bluetooth

Om det inte gar att para ihop din Bluetooth-enhet med apparaten
raderar du minnet fran den féregaende anslutningen pa din enhet. Pa
enheten visas detta ofta som "Forget this device". Forsok sedan gora
anslutningen en gang till.

Kompatibla ljudformat
aptX™ HD Bluetooth och AAC
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Format

Information

Alla format som stods
av signalkallan

Galler eventuellt inte appar som ar gjorda for
att spela format som inte ursprungligen stéder
signalkallan.

PC-USB

Format

Information

Format avgors av
mediespelaren/
programvaran

Alla format som stdds av programvaran: 44.1; 48;
88,2; 96; 176,4;192; 384 kHz (16, 24 och 32 bit)
DSD64, DSD128 and DSD256

Roon Tested

Koaxial och optisk

Format

Information

SPDIF LPCM

44,1, 48;88,2;96;176,4;192 kHz
(16 och 24 bit)
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Specifikationer

HORLURSUTTAG

Uteffekt (FTC)

Kontinuerlig uteffekt (Non FTC)
Maximal effekt (Non FTC)

Total harmonisk férvrangning (THD)
Intermodulationsférvrangning

(60 Hz : 7k Hz, 4:1)

Frekvensomfang

Dampfaktor (20 - 20,000 Hz, 8 ohm)
Ingéngskanslighet/<impedans
Ingéngsdéverbelastning
Signal/brus-férhallande (IHF “A”)

DIGITALDEL

Frekvensrespons
Signal/brus-férhallande (IHF “A”)
Ingdngskanslighet/-impedans
Digitala ingangar

PC-USB

HDMI

ALLMANT
Stromférsérijning
USA
Europa
Stromforbrukning
Stréomfoérbrukning standby
Normal
BTU
Matt (Bx Hx D)

Fronthojd
Vikt (netto)

Alla specifikationer ar korrekta vid tryckningen.

Rotel forbehaller sig ratten att gora forbattringar utan féregaende meddelanden.

Rotel och Rotels -logotyp ar registrerade varumarken som tillhér The Rotel Co, Ltd.,

Tokyo, Japan.

25 watt per kanal

25 watt per kanal (1k Hz, 8 ohm)
33 watt per kanal (1k Hz, 4 ohm)
<0,03%

<0,03%

10 Hz - 100k Hz, 0+0,19 dB
140

680 MV /100k ohm

42V

>100dB

10 Hz - 80k Hz (0+2 dB, Max)
>100 dB

-10,3 dBFS /75 ohm

SPDIF LPCM

(upp till 192k Hz 24 bit)

USB Audio Class 2.0

(upp till 384k Hz 32 bit)
*Kraver installerad drivrutin*
Stod DSD(upp till 4X, 11.2M Hz)
och DoP(upp till 2X, 5.6M Hz)
Stéd ARC-funktion

120V, 60 Hz
230V, 50 Hz
80 Watt

< 0,5 watt

241 BTU/h

215x 76 x 251 mm
81/2"x3"x10" mm
70 mm /2 3/4" mm
41 kg, 9,1 lbs.

Rotel DX-5 Integrerad forstarkare



Pycckuun

Ba)kHble MHCTPYKLMK NO 6€30MacHOCTHU

MPEOOCTEPEXEHWE: BHyTpu HeT
YacTel, QOCTYMHbIX AN 0OCNYXMBaHNA
nonb3oBaTenio. [loBepbTe 06CNyXMBaHMe
KBaNMPULMPOBAHHOMY MacTepy.

NMPEOOCTEPEXEHMWE: na cHMXeHUA
OMaCHOCTU BO3ropaHunsa UM MoparkeHuq
3NEKTPUYECKNM TOKOM He NMOoABepranTe AaHHbIM
annapaT BO3AENCTBUIO 0OXAA UK BRaru.
He ponyckanTe monagaHMa MOCTOPOHHMX
npeoMeToB BHYTPb Kopnyca. Ecnu BHYTpPb
Kopnyca nonana Bnara Wian nocTOPOHHUI
npenmeT, HEMeLIEHHO BbIHbTE BUKY LUHYpPa
NUTaHWA 13 po3eTKK. [JocTaBbTe anmapaT K
KBannodULMPOBaHHOMY crneLnanncty aona
OCMOTPa M BO3MOXHOMO PEMOHTA.

MpoynTanTe BCE MHCTPYKLNN.

CoxpaHuTe 3T0 PyKOBOACTBO.

ObpalLaiTe BHUMaHWe Ha BCe MpedynpexaeHNs.
CrenyiTe BCeM MHCTPYKLMSIM MO SKCTTyaTaLmm.
He 1cnonb3yiTe 310 yCTPOWCTBO B6M3M BObI.

OunLlianTe KOPMYC TONbKO MNPY MOMOLLLM CYXOW
TPSINKW UM MbINECOCOM.

He cTaBbTe annapat Ha KpoBaTb, A1BaH, KOBEp
WM NOJOGHYIO MATKYIO MOBEPXHOCTb, KOTOPas
MOYET 3aroPOLMTb BEHTUIIALIMOHHbIE OTBEPCTUS.
Ecnv annapat BCTpamBaeTcs B LLKad 1 Apyrow
KOPMYC, 3TOT KOPMYC LOMKEH BEHTUIMPOBATHCS
[N obecrnedeHns oxnaxaeHWa annapara.

[epxuTe annapat nodarblie OT PaamMaTopos
oTonneHud, oborpesatenien, neyen 1 nobbix
LPYrUX YCTPOWCTB, BbIAENAOLLMX TEMO.

MoNgPU30BaHHbIN LLITEKEP MMEET 1Ba HOXKEBbIX
KOHTaKTa, OINH 13 KOTOPbIX LWKWPE APYroro.
3a3eMALLMI LTEKeP MMEET 1Ba HOXEBbIX
KOHTaKTa M TPeTUt 3a3eMFI0LWNIA WThiPb.
OHM obBecneymBatoT Bally 6€30MaCHOCTb.
He oTKa3biBaMTeCb OT Mep 6e30MacHOCTH,
npenocTaBngeMblX 3a3eMIAI0WNUM UK
MONSPMU30BaHHbLIM WTeKkepoM. Ecnu
MoCTaBNAeMbI LUTEKEP He MOAXOAMWT K Ballewn
po3eTke, 06PaTUTECH K SMEKTPUKY AS19 3aMeHbl
yCTapeBLIein PO3eTKM.

He npoknagbiBanTe ceTeBOM LWHYP TaM,
roe OH MOXeT ObITb pa3faBneH, Nepexar,
CKPYy4eH, MoABeprHyT BO3AENCTBUIO TEMIa Un
NOBPEXAEH KaKMM-M60 crnocoboM. ObpalLiaiiTe
0coboe BHMMaHMe Ha CETeBOM LLHYpP BOGMU3M
LUTeKepa M TaM, rie OH BXOAMT B 3a4HIOK0 MaHesb
YCTPOWNCTBaA.

MCﬂOﬂb3yﬁTe TONNbKO MPUHAANEXHOCTH,
YKa3aHHble nponssoguTenem.

Mcnonb3yTe TONbKO TENexXKy,

MOCTaBKy, CTOMKY, KOOHLUTEMH M

MoKy AOCTAaTOYHO CU/TbHbIM, YTOBbI &k
BblAepXKaTb 3TOT U3genua. byabte _Q’-@
OCTOPOXHbI MPK NepemMelleHnn
npubopa Ha NoACTaBKe MM CTOMKe BO
n3bexaHne paHeHUd UNKU NOBPEXAEHM]
nnenus.

CeTeBOW WHYP CredyeT OTCOEAMHATL OT CTEHHOM
PO3ETKWN BO BPeMs rpo3bl UK ecnu npmnéop
OCTaB/eH HeMCMONb3yeMbIM ANIUTENbHOE BPEMS.

HeMepnneHHO npekpaTnTe UCMONb30BaHWeE
KOMMOHEHTa 1 nepefanTe Ha obcnenoBaHme

n/Mnn obcnyxmBaHme KBanndULUMPOBaHHOM
PEMOHTHOW OPraHM3aLIMen eCim: CeTeBOM LLHYP
WY LUTEKep Bbl MOBPEXAEH; BHYTPb Npr1bopa
YPOHUMW NPEAMETbI U NPONUU XXUOKOCTb;
npubéop nobbiBan nog ooxaem; npnbop
OEMOHCTPUPYET MPU3HAKM HEHOPMabHOM
paboTbl; NPUOOP YPOHWIN UMK MOBPEANN
No6bIM APYrM CIOCOBOM.

He cnenyeT npendrtcTtBOBaTb BEHTUNALUN,
3aKpblBad BEHTUNALMOHHbIE OTBEPCTUA TaKUMU
npegMeTaMu, Kak ra3etbl, CKaTepTu, LUTOPbI 1 T4

Ha ycTpoiicTee He 4OMKHO GbiTh UCTOYHUKOB
OTKPBITOrO OMHA, TaKMX KaK 3aXKeHHble CBeYU.

[TPNUKOCHOBEHNE K HEWU3ONTUPOBAHHbBIM
KneMMaM nnn NpoBoakKe MOXeT MPUBECTU K
HEeNPUATHbIM OLLYLLEeHNAM.

Bbl foMmkHbl o6ecrnevyntb MUHUMYM 10 cM
CBOGOHOrO MPOCTPAHCTBA BOKPYT YCTPOMCTBA.

>10cm >4in
>10cm [ [ ™ i >10cm
>4in Co O > 4in

____ien

MPEOOCTEPEXEHMUE: CeTeBOM pasbeM Ha
3afHel NaHenu npefHasHayvyeH 4n4a 6uicTporo
OTCOeaAMHEHMS YCTPONCTBA OT 3N1EKTPMNYECKOMN
ceTn. YCTPOMCTBO AO/MKHO obecneymBaTth
cBO6OOHbBIM OOCTYN K 3aAHen naHenu,
4YTOObI CETEBOM Kabenb MOYKHO 6bI10 BbICTPO
BbIAEPHYTb.

CeTeBOe HanpgaXeHuWe, K KOTOPOMY
nogcoeamHsaeTcs annapaT, AOMXKHO
COOTBETCTBOBaTb TPEHOBAHUAM, yKa3aHHbIM
Ha 3agHeln NaHenu annapata. (CLUA: 120 B, 60
Iy, EC 230 B, 50 )

[MoaocoeanHANTe KOMMNOHEHT K NUTatoLWEN
po3eTKe TOMIbKO MPW MOMOLLKM CEeTeBOro
WHYypa U3 KOMMeKTa NoCTaBKK, UK ero
TOYHOrO 3KBMBaNeHTa. He nepenenciBanTe
nocTtaBndeMbln WHyp. He ncnonb3lymnte
YONVMHUTENDb MUTaHMS.

[0na nonHoro oTkNl4YeHWUd nsgenms ot
nuTaloLLen ceTn, BUIKY ceTeBOro Kabens
crefyeT OTCOeAMHATb OT CETEBOM PO3ETKM
nepeMeHHOro Toka a TakXe mnsgennd. 7o
©[UHCTBEHHbIN cNoco6, YTO6bl MOMHOCTbLIO
YyOanuTb CETeBOE NUTaHMe OT U3OeNus.

BaTtapem B nynsTe ANCTaHLMOHHOMO yNpaBeHns
(OY) He oomKHbI MOABEPraTbCa BO3OENCTBUIO
N3NMLIHEro Tensa, Takoro Kak CoNHeYHbI CBET,
OFOHb W T.M.

3TO YCTPOMCTBO yAOBNETBOPAET TPe6OBaHUAM
YacTu Part 15 npasun FCC 1 aBnaeTca CyObeKToM
cnepytolmx ycnosui: (1) 31o yCTponcTBO He
MOXXET BbI3blBaTb BPELHbIE MOMEXU, U (2) ITO
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yCTpOl;ICTBO OO/HKHO Bblaep)XXnBaTb nobble
NMPUHNMaeMble MoMexXn, BKItoHad Takne nomMexu,
KOTOpPble MOryT NMPUBECTU K HeXeNaTe/lbHbIM
OTKTOHEHWNAM OT HOpMaJ‘IbHOI;I pa6OTbI.

MPEOOCTEPEXXEHWUE: [NaBHbIN BbIKtOYaTENb
NMUTaHNA PacrnonoXeH Ha 3aAHen naHenu.
[onxeH 6bITb 0becnedyeH CBOBOAHbIN [OCTYN
K rMaBHOMY BbIK/1tOYATENIO MUTAHUSA.

3TOT NPOAYKT AOMKEH ObiTb MOAKAOYEH K
CETEBOW po3eTke € 3aLLUMTHbIM 3a3eMIEHVEM.

CETEBAS{ Bunka unu coegnHmTens npubopa
MCNOMb3yloTCA B KayecTBe yCTPOMWCTBA
OTKITHOYEH WS, PO3ETKA AOMKHA ObiTbYCTaHOBMNEHA
PAAOM C 060PYAOBaHNEM N AOMKHA OblTb 1EMKO
OOCTyMHa.

He npuKacanTech K yCTPOWCTBY CAMLLKOM [OMTO
BO BPEMS ero HopMasnbHoW paboTbl. ECnu Bbl
XOTUTE MEePEMeCTUTb YCTPOWCTBO, MOXAYMCTa,
CHayana BbIK/YNTE ero U UCMONb3ynTe NynsT
A9 BbI6OPa/HAaCTPONKM BOMONMHUTEbHbIX
YHKLUNNA.

% RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN .

WARNING : SHOCK HAZARD-DO NOT OPEN
AVIS:RISOUE DE CHOC ELECTRIQUE-NE PAS OUVRIR

ANA CWA, KAHAObI U APYTUX CTPAH, MAE

YCTPOWNCTBO OAOBPEHO K MCMONb30BAHMIO.

CAUTION: TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE BLADE
OF PLUG TO WIDE SLOT. INSERT FULLY.

ATTENTION: POUR EVITER LES CHOCS ELECTRIQUES,

INTRODUIRE LA LAME LA PLUS LARGE DE LA FICHE

DANS LA BORNE CORRESPONDANTE DE LA PRISE ET
L POUSSER JUSQU AU FOND.

4 ~\
MOJTHUM B P p
Tpeyr peaynp nons
[ BHYTPH KOPIY
o
POro MOXeT b
aneKkTp TOKOM.

W3o6paxeHue BOCKNMLATENbHOrO 3HaKa B
PaBHOCTOPOHHEM TPEYrOMNbHUKE
peay ITeNA O B
P 7 annapat Tauum
BaXHbIX MHCTPYKLMK MO IKCnayaTauum n
TEXHUYECKOMY OGCNYXKNBaHUIO.
(.
MpoaykTbl Rotel cnpoekTupoBaHbl
TaK, YTo6bl COOTBETCTBOBATbH
Tpe6OBa HVAM MexXayHapoaHbIX
ONPEeKTMUB MO OrpaHNYeHUIo

npuMeHeHWd BpeOHbIX BeLLeCTB
B 2/TEKTPOTEXHNYECKOM U

3MEeKTPOHHOM o6opyaoBaHUM

(Restriction of Hazardous

Substances - RoHS), Takxe no

06PaLLEHNIO C OTCIY>XUBLINM
|

CBOW CPOK 3M1eKTPOTEXHMYECKUM
N 3NEKTPOHHbBIM 060pyA0BaHMEM
(Waste Electrical and Electronic
Equipment-WEEE). M306paxeHue
nepeyepKHYTOro MyCopHOro 6auka
Ha KoMecax 03HaYaeT TaKKe TO, YTO 3TU
NpPOAYKTbl LOMKHbBI BblTb BTOPUYHO
MNCMOMb30BaHbl (PELMKIMPOBaHbI)
NN e 06paboTaHbl B COOTBETCTBUM
CYMNOMSAHYTbIMM BblLLIE AMPEKTMBAMM.
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Rotel DX-5 UHTETPUPOBAHHbIW YCUITUTESb

O komnaHum ROTEL

McTopuna Hallen KoMMaHKMM Hadanacb 6onee 60 NeT Hasag. 3a npoluedLlne
LeCaTUNETNS Mbl MOMYYMIM COTHW Harpag 3a Hallv MPodyKTbl M CAenanu
CYaACTTMBbIMW COTHMW ThICAY NIOAEN, KOTOPblE OTHOCATCS K CBOUM
pPa3BneYeHmaM BMOSTHE CEPbE3HO — TaK XKe, KaK Bbl.

KoMnaHus Rotel 6blna ocHoBaHa CEMENCTBOM, Ybs CTPACTb K My3bike
nopoamna cTpemMneHme co3gasaTb hi-fi KOMMNOHEHTbl 6GECKOMMPOMNCCHOrO
KayecTBa.

3a MHOrMe rofbl 3Ta CTPACTb HNYYTb He ocnabna, M Mo cei AeHb obLas
LieNb — BbINYCKaTb MPOAYKTbl UCKIOUYUTENBHOM LIEHHOCTM A1 ayAMObUIos
1 NIOBUTENEN MY3bIKM, HE3aBUCMMO OT X GUHAHCOBBIX BO3MOXHOCTEN,
pasfensaeTca BCeMu coTpyaHMKamm Rotel.

NHxeHepbl Rotel paboTatoT Kak egmMHas KoMaHAa, NpocnyLwmnead
M TWaTEeNbHO JOBOASA KaXKAbIM HOBbIWM MPOAYKT 4O TaKOrO YPOBHSA
COBEPLUEHCTBA, KOra OH ByAeT YAOBNETBOPSATL UX CTPOMMM My3blKaslbHbIM
cTaHpapTaM. M npepocTaBneHa cBob6oa BbiIbOpa KOMMIEKTYOLLMX
no BCeMy MUpY, YTobbl cAenaTh anmnapaT Kak MOXHO fydlle. BepoaTHo,
Bbl CMOXETe HalTW B HALUMX annapaTax OTOOPHbIe KOHAeHCaTopbl 13
BennkobpuTtaHm 1 repMaHmnm, NonynpoBOAHMKN U3 AnoHnm u CLUA,
OfHaKO TOPOUAANbHbIE CUIOBbIE TPAaHCHOPMATOPbI Mbl N3roTaBNMBaEM
Ha cobcTBeHHOM 3aBofae ROTEL.

Bce Mbl 3a60T1MCA 06 OxpaHe OKpy»KatoLLen cpeapl. Mo Mepe Toro, Kak Bce
60/blLE MEKTPOHHBIX YCTPOMCTB B MUPE BbINYCKaeTCH, @ MOC/ e OKOHYaHWS
cpoKa cny6bl Bbl6pachiBaeTcs, AN MPOU3BOAMTENS OCOBEHHO BayKHO
MPW KOHCTPYMPOBAHNM MPOAYKTOB CAEMNATb BCE BO3MOXKHOE, YTO6bl OHM
HaHOCUIM MUHUMaNbHbIN YLLIEep6 3eM/1e U UCTOYHMKAM BoApbl.

Mbl B kOMMNaHWK Rotel, ropanmca cBonM BKIagoM B obllee aeno. Bo-
nepBbIX, Mbl COKPATUAW COAEPXaHWe CBUHLA B CBOEM 3MEKTPOHMKE, 33
CYeT UCMONb30BaHMA MpMMos, oTBeYvatoLero Tpe6oBaHnaM ROHS. Halwm
WHYXeHepPbl MOCTOAHHO CTPEMATCS YyYLWNTb K.M.A4. 6OKOB NUTaHMe, 6e3
ylep6a Ana KayecTBa 3ByYaHMs. Haxoaach B pexmme oxumaaHud standby
npoayKTbl Rotel MCnonb3ytoT MUHMMaNbHOE KONMYECTBO SHEPTUK, YTOODI
YOOBNETBOPUTL rMobanbHbIM TPeboBaHWAM Ha MOTpebneHne B pexmnme
OXMOaHNS.

®abpuka Rotel Take BHOCUT CBOW BKAA B yNyylleHUe OXpaHbl
OKpY)KaloLlen cpeabl NyTeM MOCTOAHHOMO COBEPLUEHCTBOBAHUSA
NPOM3BOACTBEHHbIX MPOLLECCOB, fenas Ux Bce 6onee YNCTBIMU U
«3eM1eHbIMM.

Bce Mbl, coTpyaHMKM koMnaHum ROTEL, 6narogapyim Bac 3a MokyrmKy 3Toro
n3nenns. Mbl yBepeHbl, YTO OHO OCTaBWUT BaM MHOIO N1ET yAOBOMbCTBUS.

MNMepBble Waru

Bnarogapum Bac 3a nokynky MHTerpnpoBaHHbIM ycunmntenb Rotel DX-5.
B cocTaBe BbICOKOKAaYeCTBEHHOM ayAMOCUCTEMbI OH BydeT AOCTaBAATb
BaM ynoBofbCTBME MHOTME FOfbl.

DX-5 — NONHOGYHKLUMOHASbHbBIA KOMMOHEHT C OTIMYHbIMU PaBoYMMM
XapaKTepUCTMKaMU. Bce acrneKTbl €ro KOHCTPYKLMM ONTUMU3MPOBaHbI 419
nosy4eHms NoIHOro AMHAMUYECKOro AMana3oHa 1 nepefadm ToHYanwmx
HIOAHCOB My3bIKM. BbICOKOCTaBUbHbIN UCTOYHMK MiUTaHns DX-5 BKIoYaeT
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B cebda dMpMeHHbIN ToponaanbHbi TpaHchopMaTop Rotel 1 3aKa3Hble
KOHOeHcaTopbl ¢ NepdopUpPoBaHHOM GOMbron. ITOT UCTOYHKNK 0bnagaeT
HWU3KMM BbIXOAHbLIM COMPOTUBEHNEM U 6OSBLLIMM 3aMacoM MO MOLLHOCTY,
No3BONAKLLMM YCTPONCTBa BOCMPOU3BOANTb CaMble CNOXHbIE ayaAno
curHanbl. CTOMMOCTb M3roTOBNEHMS AaHHOW KOHCTPYKLMM BbILLE, HO OHa
MMeeT MPENMYLLIECTBA C TOUYKM 3PEHUS My3bIKU.

[IOpOXKM MeYaTHbIX MaT yCTPOMCTBA PacnonoXeHbl CUMMETPUYHO. ITO
06eCrneynBaEeT TO4HOE COBMIOAEHME BPEMEHHDIX MaPaMETPOB My3bIKasibHOrO
CuUrHana. B curHanbHOM TpakTe NMPUMeEHeHbl METaNNoMNNIeHoYHbIe
PE31CTOPbI U MONUCTUPONOBbBIE UK MONUMPONUIEHOBbIE KOHAEHCATOPDI.
Kaxabll 31eMeHT cxeMbl mofABeprancs TLwaTelbHOMY PacCMOTPEHMIO,
YTO6bI LOOUTECH MaKCUMabHO JOCTOBEPHOIO BOCMPON3BEAEH WS MY3bIKM.

YCTPOMCTBa NPOCT B HACTPOWKe W 3KCMyaTaumn. Ecnv Bbl yxke nmenu
LleNno co cTepeocucTeMamu, y Bac He BO3HUKHET HMKAKUX BOMPOCOB.

MpocTo NogKoyYnTe OCTanbHble KOMMOHEHTbI U HacnaxmgamTech.

HekoTopble NpeaoCTOPOXHOCTH

MPUMEYAHMUE: Bo n3bexxaHune rnoBpexaeHms KOMIOHEHTOB
cuctemsl, BCE nogcoeguHeHus v oTcoeamHeHus rnpomn3Bonamnte
rpuv BbIKITIOYEHHOM MUTAHUW. [Ipexae 4Yem BKIKYATb NUTAHME,
ybeamTech, YTO COeANHEHMNS BbIMNOTHEHbI MPABMUIBHO M HAAEXHO.
Ocoboe BHUMAHMWE yaenmTe KoJJOHOYHbIM NpoBoAdM. He 4o/mKHO
OCTABATLCH “DA3NOXMAYEHHDBIX" T, KOTOPbIE MOIYT 3AMKHYTLCS
Mexxay cobowu 1M HQ KOPIyc yCTPOMCTBA.

MoykanymcTa, BHUMATENbHO NPOYTUTE AaHHOE PYKOBOACTBO. Kpome
6a30BbIX MHCTPYKLMI MO YCTaHOBKE 1 paboTe, OHO OAET BaM LEHHYIO
MHbOPMaLMIO O Pa3NIMYHbBIX KOHOUIYPaLMAX CUCTEM Ha 6ase yCTPOoMCTBa
1 O TOM, KaK ONTUMU3NPOBATbL €0 XapPaKTEPUCTUKN. EClIN BOZHUKHYT
BOMPOChHI, 06paTUTECh K aBTOPM30BaHHOMY Aunepy Rotel. Kpome Toro,
BCE Mbl, COTPYAHMKM Rotel, roToBbl OTBETUTHL Ha BalLm BONpoCh! M NPUHATD
Balwu 3amMevaHuq.

CoxpaHuTe KOPOBKY YCTPOMCTBA M BCE OCTallbHble YMaKOBOYHbIe
MaTepuarnbl, YTo6bl B AanbHENLLEM UMETb BO3MOMXKHOCTb BOCMO/Mb30BaTHCA
UMUK, TPaHCMOPTUPOBKA YCTPOMCTBA BHE 3aBOACKON YMaKOBKU MOXET
Bbl3BaTb Cepbe3Hble NOBPEXAEHWA BallW ayamno KOMMOHEHTbI.

Ecnuv oHa BNoxkeHa B KOPO6Ky, 3aMo/IHUTe KapTy perncTpaLmm BfagensLa
WV 33PEernCTPUPOBaTLCH OHMaNH. O693aTeNIbHO COXPaHUTE OPUIMHAIBHbIN
TOproBbil Yek. OH ABAAETCA NyULNM NMUCbMEHHbIM NMOATBEPKAEHMEM
OaTbl NPUOBPETEHNS, KOTOPOE MOHAA0BUTCA BaM B Cllydae, eCnu Koraa-
60 NoTpebyeTca rapaHTUNHOE 0OCNy>KMBaHME.

Pa3mMellueHne

Kak 1 Bce KOMMOHEeHTbI, 06pabaTbiBatoLLme cnabble aneKkTpuyeckme
curHanbl, DX-5 noaBepXeH BAUSHUIO OKPYXKaloLLEeN Cpefbl U Apyroro
obopynoBaHus. CTapalTech He CTaBUTLYCTPOMCTBA Ha ApYr1e KOMMOHEHTbI
M He NPOKNaAbiBaTb CUrHaNbHble Kabeny PAAOM CO LHYPaMu MUTAHMS.
ITO CHU3UT BEPOATHOCTb MOMEX.

B npouecce HopMarbHOM paboTbl yCTPOMCTBA BblAendeT Tensio. PaguaTopsi
1 BEHTUNALUMOHHbIE OTBEPCTUS NpefHasHayeHbl 419 0TBOAa 3TOro
Tenna. OcTaBbTe He MeHee 10 cM CBOBOAHOMO NMPOCTPAHCTBA BOKPYT
Kopryca 1 obecrneysTe LOCTATOUHbIM BO34YXOO6MEH, UTO6bI yCUAUTENb
He neperpesancs.

83

DX-5 noctaBngetcs ¢ nynstoM RR-DXI1, 1 4OKeH 6bITb YCTaHOB/EH TaK,
4YTO6bI MHPPAKPACHbIN CUIHAM OT MySbTa MOT NIErKo AOCTMYb AaTYMKa Ha
nepenHen naHenu ycTpomcTaa.

Ka6enu

LHypbl NUTaHWUs, LMdPOBbIE U aHaNnoroBble ayanuo Kabenu [OMKHbI
HaxoAMTbCS KaK MOXKHO fanblie Apyr oT Apyra. B aTom cryyae MeHbLue
LLIAHCOB, YTO aHaNOroOBbIV CUrHaN BYAET 3arpA3HeEH LLYMOM 1 MoMexamu
OT CMNOBbIX U LMPPOBbLIX Kabenen. C TOM e LLENbo NCMOSb3YyMTe TONbKO
BbICOKOKQUYeCTBEHHbIE 3KPaHMPOBaHHbIe kabenn. O6paTuTech K BaLlemMy
aBTOPM30BaHHOMY Annepy Rotel 3a coBeTaMu MO BbIGOPY CaMbIX [yYLLMX
Kabenew ona Mcnonb3oBaHWS B BalLe ayAmno cucteme.

MynbT A1Y RR-DXI

HekoTopble onepaLmm yrnpaBneHsa MOXKHO BbIMOMHUTb KaK C MpuiaraeMoro
nynbra RR-DXI1, Tak 1 ¢ nepegHeit maHenu. lNMpm onncaHum Takmx onepawmm
B KBaJPaTHbIX CKOBKaxX yKa3blBalOTCH CCbIIOYHbIE HOMEpPA OpPraHoB
yrnpaBneHusa Ha nepegHen NaHenn, a B KPy>Koukax — Ha nysbre.

YcTaHOBKa 6aTapeV| B NynbT

Mepen ncnonb3oBaHMEM MynbTa AUCTAHLMOHHOMO yNpaBneHua
Heo6Xo4MMO BCTaBUTb B Hero ABe 6aTapeun pa3Mepa AAA. YTobbl
YCTaHOBUTL 6aTapewn, BbINMONHUTE Clieaytolime AencTBusS:

1. HaguTe MHCTPYMEHT AN OTKpblBaHWA 6aTapenHoro otceka.

2. BcTaBbTe NpunaraeMblii MIHCTPYMEHT B OTBEPCTUE Ha 3aflHEWN NaHenm
ny/nbTa AMCTaHLMOHHOMO yNpaBneHns, Moc/e Yero KpbiLka 6aTapenHoro
oTCceKa OTKpOoeTCs.

—

el

3. IYcTaHoBWTE 6aTapeu, Kak MOKa3aHo Ha PUCYHKe, B baTapelHbi oTceK
(puc. 2). MoyanyincTa, 06paTUTE BHUMAHME Ha METKM «+» U «- «, YKa3aHHble
Ha KpblLLKe 6aTapenHoro otceka (puc. 1). BcTaBbTe Ha MECTO KPbILLKY
6aTapenHOro OTCeKa, a 3aTeM MpPoBepLTe NPaBUIbHOCTb PAabOThI NyNbTa.

puc. 2
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Korga 6atapen pa3paaarcs, NynsT AUCTaHLMOHHOIO yrpaBneHmsa He
OyneT paboTaTb HALEXHO. YCTaHOBKa CBEXMX OaTaper fLOMKHa YCTPaHUTb
3Ty Npobnemy.

MPUMEYAHUE: [Ina CHATUSA KPbILWKKM 6ATAPENHOro oTCeEKA
MCMO/b3YNTE TOIbKO MHCTRYMEHT, BXOAALLUMM B KOMI/IEKT MOCTABKM
YCTPOUCTBA, YTO6bI M36EXKATH €€ MOBPEXKAEHMS.

NMutaHue u ynpasneHue

Pa3sbeM ong ceTeBoOro WwHypa

Ycunutenb yCTPOUCTBa HaCTPOEH Ha 3aBoje B COOTBETCTBUMU CO
CTaHOapTaMu 3neKTpuyeckon cetu B Bawen ctpaHe (120 nnn 230 B
nepemMeHHoro Toka 1 60 nnun 50 ). KoHdurypaumsa anekTponutaHma
0603HaYeHa Ha 3aHel NaHenu annapara.

MNMPUMEYAHWUE: Ecrin Bbl nepeenete B Apyryro CTPAHY, MOXHO
PUCIOCObUTL MPERYCUINTESL K APYIOMY CETEBOMY HAMPSIKEHMIO.
OaHAKoO, He MbiTanTech cAesaTh 370 camu. OTKPbIBAS KOPMYC
YCTPOUCTBA Bbl NOABepraeTechb OfNACHOCTU YAAPOM BbICOKOIrO
HanpsaxeHuns. O6paTUTECH K KBATUOULIMPOBAHHOMY MACTEPY UM
B CEPBUCHYIO Cy»Kby Rotel.

MPUMEYAHUE: HekoTopble NpoAyKTbl NpeaHA3HA4yeHbl A5
npoaaxu 6osiee 4em B OLHOU CTPAHE K MO3TOMY MOCTAB/IFIOTCS
C HECKOTbKUMM CETEBBIMU KAbenamu. MIcrnonb3yiTe ToNbKO TOT
Kab6eslb, KOTOPbIK MOAXOAMT A1 BALLErO PErMOHA.

YCUUTESb YCTPOMCTBA AOMKEH 6biTb MOAKIIOUEH HAMPAMYIO B 2-BbIBOAHYHO
NONAPU30BAHHYIO CTEHHYIO PO3ETKY UM B KOMMYTUPYEMYIO PO3ETKY
Ha OpYyroM KOMMOHEHTe B Ballel ayamno cucteme. He ncrnonbsymnTe
YANUHWUTENb MUTaHMUA. MOXHO MCMOMb30BaTh Pa3BETBUTENb NMUTAHUA
BbICOKOM MOLLIHOCTM, €C/IM OH (1 HaCTeHHas PO3ETKa) CNOCOBHbI BblAepXaTb
TOK MOTPE6IEHNA YCTPOMCTBA M APYTUX KOMMOHEHTOB, BK/IOYEHHbIX B
pa3BeTBUTEND.

Ecnu Bbl Hagonro yes)aeTte 13 [OMa, HanpuMep, Ha Mecsdl, pa3yMHO
OyneT BbIHYTb BUIKM LUHYPOB MUTaHWS YCTPOMCTBA U APYTVX KOMMOHEHTOB
CUCTEMbI U3 PO3ETOK.

MaBHbIN BbIKNOYaTENb NUTAHUSA [1]

Bonblon nepekMaHOM BbIKOYaTENb Ha 3a4HeN naHenu angetcy
OCHOBHbIM BbIK/tOUYaTENEM MUTaHNA. KOraa OH HaxoauTCs B MOMOXEHUN
OFF, nuTaHKWe yCTPONCTBa MOMHOCTHIO OTKKYEHO. Koraa oH HaxoamTcea
B nonoxeHmn ON, kHonkn POWER Ha nepegHen naHenn n @ Ha
nynste Y MOryT 6bITb MCMONb30BaHbl A9 aKTUBaLMM YCTPOWCTBA UK
ero nepeBoda B KAYLLMIA PEXNM.

BbikntoyaTenb nuTaHUa @ U MHOUKaTOP
NMNTaHNA

YT06bI BKIOUYUTL YCUNUTEND, HAXXMUTE KHOMKY POWER [ ha nepenHen
naHenn. 3aropuTca MHANMKATOP NUTAHWUS APKO ropuT. Koraa yCcTponcTBo
BK/TIOYEHO, KHOMKA BKOYEHNS MUTAHWUS APKO NOACBEYMBAETCS.

Korpa BblkntoYaTenb NUTaHWA Ha NepefHen naHenm HaxoouTca B
nonoxxeHun “ON", MOXXHO BKTOUATb M BbIKTOYATb YCTPOWCTBA KHOMKaMM
ONnOFF @ Ha nynbTe. B pexxrme oxmnpaHmna Standby nHanKaTop roput
cnabo, a Acnnen BbIKMOYEH.

Rotel DX-5 UHTETPUPOBAHHbIW YCUITUTESb

NMPUMEYAHMUE: Ecriv ang BKIKOYEHUS U BbIK/TIOYEHUS YCTPOMCTBA
MCIMO/b3YeTCH KOMMYTUPYEMAS PO3ETKA, BbIK/TKOYATE b MUTAHUS CrieayeT
octaBuTb B nonoxeHun “ ON - BKITKOYEHO". [pu nogaye HanpsxKeHs
HQ YCTPOWCTBO OHO BK/THOYUTCS B MOSIHOCTbIO QKTUBHOM PEXXUME.

MHAUKaTop 3allUTbl

Ycunutenb OCHalLleH CXxeMaMuM 3allUMThl OT Meperpesa 1 Neperpysku,
KOTOPble NpefoXpaHAKT YyCUNNTENb OT NoBpeXaeHNa B Cllydae
SKCTpeMaﬂbHOﬂ nnn Hel’]paBVIﬂbHOl;I aKcnayaTaunm. Cxembl 3alLmThI
HE3aBNCUMbI OT CUIHaJTbHOIO TPakKTa U He B/IMAIOT Ha Ka4eCTBO 3By4YaHUA.
OHW cnepar 3a TeMI'IepaTypOl;l BbIXOOHbIX TOAH3NCTOPOB M OTK/THOYakoT
ycnnutenb, eCNt OHa BbIXOOMUT 3a 6e30mnacHble npenenol.

CKopee BCero, BaM HMKOrda He NPUAETCA YBMAETb, KakK 3TU CXeMbl
cpaboTatoT. OfHaKO, Kak TONbKO BO3HWKHET aBapuinHaa cuTyaums,
YCWUTENb NepecTaHeT pa6oTaTs, ha avcrinee [2] oto6pasutcs kpacHoe
npegynpexagaouwee coobueHne, 1 yCTPOMCTBO aBTOMATUYECKM
BbIK/TIOUYMTCS.

Ecnu 310 Nnpousowno, BolkNtouYUTE ycunutenb. [lante eMy ocTbiTb
B TeYeHMNEe HECKOIbKMX MUHYT 1 MOMpPobynTe yCTPaHUTb NPUUYNHY
cpabaTbiBaHWs 3aWmMTbl. Korga Bbl BHOBb BK/IOUYMTE YCUNNTEND, CXEMaA
3aLWMTbl aBTOMaTUYeCKM cbpocuTed, 1 nHankatop POWER E LOOMKEH
3aropeTbes 3eMeHbIM, KpacHoe NpeaynpexaatoLLee COOOLLEHWE NCHE3HET,
yKa3blBas Ha TO, YTO yCUNUTENb paboTaeT HOPMasbHO.

B 60nblUMHCTBE C/y4YaeB 3alliMTa cpabaTblBaeT 13-3a KOPOTKMX 3aMbIKaHWUIA
B MPOBOAAX MW HEAOCTaTOYHOM BEHTUIALMM, MPUBOASALLEN K MEpPErpeBy.
[oBONbHO pefKo cpabaTbiBaHNE MOXET MPOU30ONTU M3-3a KpanHe
PEaKTUBHOIO XapaKTepa Harpy3Ku Ui aKCTpeMasibHO HU3KOMo MMMNeAaHca
KOSIOHOK.

Ecnn cxema 3awwmthl cpa6aTb|BaeT MOBTOPHO, N Bbl HE MOXETE BbIABNTb

M YCTPaHUTb HEMCMPABHOCTb, 06PaLLafTECh 33 MOMOLLBIO K BalleMy
aBTOpM30BaHHOMY Aunepy Rotel.

NMoacoegauHeHUe BXOAHbIX
CUIrHaNnoB

CM. puc. 3 v puc. 4

PUMEYAHMUE: Bo 136eXXaHMe rpOMKOro LUyMQ, HEMPUATHOIo A1
Bac v BaLumx KONTOHOK, BbIK/TOYAMTE MPOUTPbIBATE b MPEXAE, YEM
Mpov3BOAUNTL /TI06bIE COEANHEHUS.

Bxoabl TMHENHOIO YPOBHSA
Bxopbl AUX Ha3biBaloTCA BXO4aMU «TUHEWNHOrO ypoBHA». OHU
npefHasHaveHbl 419 NOACOEAMHEHNA aHaNoroBbiX Bbixogos CD-
npowurpbiBaTeEnem, n CTepeo 060pyAoBaHNS.

THe3[0 neBoro kaHana 6enoe, NPaBoro — KpacHoe. [1ns noacoefmnHeHns
MCMoMb3yMnTe BbICOKOKaYeCTBEHHbIe Kabenun co wrekepamu RCA.
Balw aBTOpM30BaHHbIN annep ROTEL MoxeT nomMoub BaM B Bbibope
COOTBETCTBYIOLLMX Kabenemn Ansa Ballen CUCTEMbI.
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Bxoabl undposoro curHana [e][z

NMeeTca oamH KoMMeKTa LmMdpoBbIX BXOLOB, 0603Ha4eHHbIX 4515 COAXIAL
n OPTICAL , cooTBeTCTBEHHO. NMogcoeamnHmnTe KoakcmanbHble COAXIAL
nnn ontnyeckme OPTICAL PCM Bbixofbl Ballero NCTOYHMKA K 3TUM
pasbeMaM. Linbposblie curHanbl 6yayT AeKoaAMPOoBaHbl 1 06paboTaHbl
npegycunuteneMm yctponcrtaa. OH MOXKeT fekogmpoBatb PCM curHanbl
C pa3pelueHmneM 4o 24 6mT, 192k,

Bxog HDMI ARC

CcM. puc. 5

Bxog HDMI ARC (Audio Return Channel) nossonget DX-5 npuHumMaTh 3ByK
cTenesmsopa. Ayamo, otrnpasnsemoe yepes eARC, LOMKHO 6bITb CBegeHO
K 2-KaHanbHOMY cTepeo. DX-5 He MoXeT 06pabaTbiBaTb MHOrOKaHabHbIN
3BYK, TaKOM KaK Lindposow 3Byk Dolby®. [1na ncnonbsosaHna Bxoga ARC
ka6enb HDMI gomkeH 6biTb MOAKIOYEH K pasbeMy Tenesmnsopa HDMI
ARC, a COOTBETCTBYIOLLME HACTPOMKMN Ha HEM LOMXKHbI ObIThb BbINMOMHEHbI
npaBUIbHO.

POyHKuma HDMI CEC obecneunBaeT ynpaBneHme niTaHueM 1 perynmpoBky
rpoMkocTu Yepes HDMI-CEC. YnpasneHue nutaHmnem yepes HDMI-CEC
NO3BOSIAET aBTOMATUYECKM BKTIOYATb UM BbIK/IOYaTh MUTaHWEe yCTPOMCTBa
NPV U3MEHEHWWN PeXMMa NUTaHWS TeneBnsopa. M HaobopoT, TeneBnsop
Takke BydeT cnefuTb 3a BKIOYEHWNEM UMK BbIKTIOYEHWEM YCTPOMCTBA
¢ nomolubto nynsta Y. Peryngarop rpomkoct HDMI-CEC nossonser
perynmpoBaThb MPOMKOCTb YCTPOMCTBA C MOMOLLIbIO My/isTa Tenesusopa. Ans
MNCMONb30BaH WA 3TOM PYHKLIMM TEKYLLIMI MCTOYHWK 3BYKa Ha YCTPONCTBE
OO/MKEH ObITb HacTpoeH Ha HDMI ARC.

MPUMEYAHUE: He Bce TeneBm30pbl MNoaaepXMBAOT GyHKLUMNIO
YAPABAEHUS MUTAHMEM WU/IM TPOMKOCTbIO YCTPOMCTBA. TesieBm3op
TAKXKE JO/HKEH 6bITb OCHALLEH QYHKLMEN YPABIEHNS MUTAHUEM
CEC Power Control n rpomkoctbto CEC Volume Control, ecnv an
[BE oM AOCTYIMHbI B HACTPOWKAX TE/IEBM30PA.

MNoacoenmHeHme K aptX™ HD Bluetooth [2]
AHTeHHa Bluetooth [&] Ha 3agHe naHenu ycTpoincTea npeaHasHaveHa
ons 6ecnpoBofHoro ctpuMmuHra no Bluetooth ¢ Balwero yctponcTsa
(HanpuMep, cMapTdoHa, 6NOKHOT, KOMMbtoTep). Ha ancnnee Bawero
YCTPOWCTBa HamamTe B MeHto “Rotel Bluetooth” n coegmHmTECH C HUM.
O6bIYHO coefnHEeHNE NPOUCXOANT aBTOMATMYECKM, HO ecnin BaM
npenioxaT BBECTU Maposib, BBeamnTe “0000" Ha BalleM yCTPOMCTBeE.
YCTPOMCTBa NoAAEePKMBAET Kak 06bI4HbIN Bluetooth, AAC Tak 1 MOTOKOBOE
ayauo aptX™ HD Bluetooth.

Bxog PC-USB

MopgKntoumnTe 3TOT BXO4 C noMoLbto PC-USB kabenga k USB-pasbemy
BalLIero KoMMboTepa UK ayamno-cTpumMepa.

YcTponcTtBa nogaepxmnBaeT Kak USB Audio Class 2.0 pexumsbl. [Ana
TOro 4ToObl BOCMOMb30BaThca NpenmyLectBammn USB Audio Class 2.0
C nogaepKon 0o 384 kI, BaM noTpebyeTca yCTaHOBUTbL ApanBep nog
Windows, KoTopbln HaxoamTca Ha USB Ancke, MpunaraeMoM K yCTpOMCTBa.

MHOrmMe NPUNOXeHNa He NOAAEPKMBAIKOT YaCTOTY AUCKPETMU3aL MM
384kHz. Y6enumTech, UTo Ball ayamo nieep noaaepKmMBaeT sanuck 384kHz
M YTO y Bac ecTb ayamno dannbl ¢ Yactoton 384kHz ona npaBmMabHOMoO
BOCMPOWN3BEAEHMSA TaKOM YaCTOTbl AMCKPETU3aLIMU. KpoMe TOro, BO3MOXHO
BaM noTpebyeTca CKOHOUIYPUPOBaTL ayaMo ApanBep B BalleM PC, 4Tobbl
OH BblaaBan 384kHz, MHaue Ball KOMMbIOTEP MOXET MOHMYKATb YaCToTy
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- “down sample” go 6onee HM3KoW. [Nga nonydeHms 6onee noapobHoM
MHGOPMaLIMM 06paLLianTeCh K MHCTPYKLMW Ha BaLl ayaMo nneep Uam Ha
oMnepaLMOHHYH0 CUCTEMY KOMIMbIOTEPA.

YcTponcTtBa cepTudumumpoBaH Kak Roon Tested n coBMecTuM ¢
MporpamMmHbIM obecnedyeHmnemM Roon yepes PC-USB.

00N

TESTED

TecTnpoBaHne Roon o3HayvaeT, 4to Rotel n Roon coTpygHuyaloT,
4YTO6bl 06ecneYnTb BaM Hauy4llme Bne4YaTneHmns oT COBMECTHOIO
MCMOMb30BaHMA NPorpaMMHoOro obecneyeHmns Roon 1 yCTPOMCTBa, YTOObI
Bbl MO/ MPOCTO HACNAXAaTbCA MYy3bIKOM.

MPUMEYAHUE: USB Audio Class 2.0 TpebyeT yCTAHOBKM HA
Windows PC gpaviBepa, Haxogsuierocs Ha USB, npunaraemMom K
YCTPOMCTBA.

MPUMEYAHMUE: KomnbioTepsi Tna MAC He TpebytoT yCTAHOBKM
apavisepa Ans nogaepxkm PC-USB 1.0 uan 2.0 ayauo.

MPUMEYAHMUE: [locre ycrnewHon MHCTANAaunum apanieepa,
BO3MOXXKHO MOTpebyeTcs elle Bbl6paTh ayano apavisep aa9 Rotel
B pasgesie HacTpoek audio/speaker setup BALLIEro KOMMbKTEPA.

NMPUMEYAHUE: DX-5 nogaep>xmnBAeT BOCMPOU3BEAEHNE KAK
DSD, tak u DOP ayauo B popmatax 1x n 2x. ObpaTtmtech K
WHCTPYKLMM HO BALL QyAMO riiieep, YTOObl MOATBEPANTDL MPABUIbHOE
YHKLUMOHMPOBAHME [/151 BOCMIPOM3BEAEHNS 3TUX QyAnO-POPMATOB.

BbIXOngIe Pa3beMbl
Bbixog SUB

Bbixon SUB ob6ecneurBaeT NOAKIOYEHWE K aKTUBHOMY cabBydepy And
HaCTPOWKM 2.1. 3TOT BbIxo, cabBydepa CyMMUPYETCH C 1EBbIM W MPaBbiM
ayAMOCUrHaNnoM. BbIxogHOM CUrHaN MMeeT MOMHbIN Anana3oH. YTobbl
HaCTPOWUTb aKTUBHbIV cabBydep B COOTBETCTBUMN C OCHOBHbLIMU N1€BbIM
M NpaBblM ANHAMUKaMW, CiefynTe MHCTPYKLMSAM NPou3BOANTENS MO
MpaBUIbHOW HAaCTPOWMKE PUNBTPA HUXKHUX YACTOT.

MopcoeanHeHMe aKyCTUYECKUX
cucteM

CM. puc. 3

Bbi6op aKycTMYecKoro Kabensa

[lna nogcoefmMHeHNs akyCTUYECKNX CUCTEM K YCUMTUTENIO MCMoNb3ynTe
MN30MIMPOBAHHbBIM MHOTOXMWIbHbLIV Kabenb ¢ ABYMS NMPOBOAHUKAMM.
Pa3mep 1 KayecTBO Kabensd MOryT 3aMeTHO BMINATb Ha 3By4YaHMe CUCTEMBI.
CTaHOapPTHbIN KOIOHOYHbIN Kabenb NOOONAET, HO ero BUAHNE MOXET
BbIPA3MTbCA B CHUMKEHMM 3BYKOBOIO BbIXOAa WU YXyALeHn 6acoBoi
XapaKTePUCTUKN, OCOBEHHO MpK Bonbllon AnnHe kabena. OBbblYHO YeM
TOSLLE NPOBOM, TEM NydLLUe 3BYK. [INg HannyyLwero pesynsraTta UCrosb3yinTe
crneumanbHble BbICOKOKAYeCTBEHHbIE KOIOHOYHbIe Kabenu. ObpaTuTech



86

K BalleMmy aBTopM3oBaHHOMY Aunepy Rotel 3a coBeTamu no BoiGopy
caMbix Ny4dLLnx Kabenern Anga MCnosb3oBaHWg B Balllel ayamo cuctemMe.

nOﬂFlpHOCTb n ¢a3a

MoNapHOCTb — MOAKNYEHME NPOBOAHMKA K MOMNOXKNTENbHOW UK
oTpULIATENbHOM KNeMMe — Ha BCeX aKyCTUHECKMX CUCTEM W yCunuTene
LOMKHa 6bITb 0AMHaKoBa. Toraa CUrHas Ha BCex akyCTUYEeCKMX CUCTEMaXx
ByOeT MMETb OAMHaKOBYIO basy. ECniv MoNspHOCTb OAHOMO U3 COEAMHEHWN
nepenyTaHa, TO CYLLIECTBEHHO CHMKAETCA BbIXOA, 6aca 1 MopTUTCSA CTEpeo
06pas3. YTo6bl MOXHO 6bINO OTANYNTL OQUH NMPOBOLHMK OT APYroro,
BCe KOJIOHOYHble Kabenun MMelT MapKMPOBKY: M30NALNSA OLHOTO
NPOBOAHMKA MOXET OblTb PebpUCTON, MonocaTon 1 T.N. Takke GbiBaloT
Kabenu ¢ Npo3pavHom n3onaumen 1 NPOBOLHUKAMM PA3HOro LiBETA
(MenHbIM 1 NocepebpeHHbIn). MHorAa Ha N30MALMI0 HAHOCUTCA 3HaK
NMoNAPHOCTU. YCTaHOBUTE, KaKOoW MPOBOAHUK BYOET MONOXUTENbHbIM,
a KaKoW — oTpuLaTeNbHbIM, U NPULEPKMBANTECH STOrO NPaBuUna Npu
NoacoeANHEHMM BCEX aKyCTUYECKMX CUCTEM.

MopcoegnHeHMe aKyCTUYECKUX CUCTEM

MPUMEYAHUE: nanee onvcbiBAETCH NOACOEANHEHMNE K BUHTOBbIM
K/IEMMQM U K BCTABHbIM pasbemaM. HE VICMOJTb3YUTE o6a MeTona
OLHOBPEMEHHO C LIE/IbIO MOAKIOHEHMS HECKO/TbKMX AKYCTUYECKMX
cUCTEM.

CHayana BbIK/oUYMTE MUTaHME BCEX KOMMOHEHTOB CUCTEMbI. KneMMbl Ha
3a4Hen NaHenn ycunutens UMetoT LBETHYIO KOAMPOBKY U AOMyCKaloT
nogcoeMHeHme 3a4mLLEHHbIX KOHLOB Kabens, HaKOHEeYHMKOB “nonaTtka”
1 “ABoMHOM 6aHaH" (Kpome cTpaH EDC, rae ncnonb3oBaHMe pa3beMoB
«6aHaHOB» 3aMpeLLeHo).

MpPOonoXnTe NPoBoOAa OT YCUIUTENS K aKyCTUYeCcKMX cnuctem. OcTaBbTe
HEKOTOPbIM 3anac ASIMHbI, YTOBbl MOXXHO Gblf10 MOBEPHYTb KOMMOHEHTbI
4ns obecrnedyeHnsa oocTyna K KnemmaM. ECNmM MCnonb3yroTcst HAKOHEYHMKM
“NBOMHOM BaHaH", 3aKpenmTe UX Ha KOHLIaX MPOBOAHMKOB 1 BCTaBLTE B
0TBEPCTUSA KNeMM. [0I0BKM K1EeMM LOMKHbI OblTb 3aKpy4YeHbl 40 ynopa
(no yacoBow cTpenke).

ECM MCMOMNb3YHOTCH HAKOHEUYHMKM “ToNaTKa”, 3aKpenmTe X Ha KoHLax
MPOBOAHMKOB. EC/IN MCMONb3YHOTCH 3a4MLLEHHbIE KOHLIbI Kabend, pasaenmnTe
NMPOBOAHUKN U CKPYTUTE XMnbl. CTapalTecb He MepepesaTb XUibl
NPOBOAHMKOB. OTBEPHUTE FOIOBKM KNEMM (MPOTUB YaCOBOW CTPENKM).
HameHbTe “nonaTkin” Ha LTbIPU KNEMM Unu 06epHUTE KOHLbI MPOBOLA
BOKPYT LUTbIpe. [NOTHO 3aKpyTUTE rONOBKM KNeMM, YTo6bl 06ecrnednTb
MpOYHOE COeAMHEHME.,

J

MPUMEYAHUE: Yb6eamTech, YTO He OCTAIOCh “DA3/TIOXMAYEHHbIX”
KNI, KOTOPbIE MOIYT 3AMKHYTbCSH Mexay Co60oM, Ha COCeaHIo
K1eMMy UK HQ Kopyc.

Pa3beM SERVICE [3]

Paszbem SERVICE npefHa3HayeH TONbKO AN9 MCMNOMb30BaHUSA
ABTOPWM30BAHHBIMW CEPBUCHBIMU LIEHTPaMW.

O630p NnepeaHen NaHenun

Huxke NpuBedeH KpaTKMiM 0630p OPraHoB YNpPaBneHns U GyHKUMIA Ha
nepenHen NaHenn NpegycunmuTend.

Rotel DX-5 UHTETPUPOBAHHbIW YCUITUTESb

Oucnnewn [2]

Ha gucnnee nepefHel naHenu otobpaxaeTcs BblOpaHHbIN UCTOYHMK,
YPOBEHb MPOMKOCTU 1 GOPMAT CTPUMUHIA NP UCMONBb30BaHWM LIUPPOBOTO
WCTOYHMKA. APKOCTb ANCTIIEd MOXHO PerynmMpoBaTth (QMMMMUPOBaTh) B
MEHI0 HaCTPOMKM YCTPOMCTBA UMM ¢ NynbTa. CM. Pazgen «KoHdurypaums
aucnned» B 3ToM pyKOBO,D,CTBe‘

CenekTop KoadpdULMEHTa yCcuneHua gnsa
JaTymK nynbTa [s]

10T OaTYUK NMpUHUMaeT MK-curHansl oT nynbta AUCTaHUMOHHOIO
ynpaBneHund. He 3aropa>+<MBa1>1Te STOT AaT4UK.

Bbixoa Ha HayWwHWUKKU Phones [&]

Bbixof Phones no3BonseT NoaKo4MTb HayLHMKX A9 MHAWMBUOYaAIbHOIO
npocnywmBaHnA. VimeeTca 2 Pa3MYHbIX Bbixoda ANA HayWHWKOB CO
CTaHOapPTHbIM 6anaHCHbIM Pa3beMoOM 4,4 MM UMK C 06bIYHbBIM CTepeo
pa3beMoM 6,35 MMm.

MPUMEYAHUE: [10CKO/IbKY YYBCTBUTE/IbHOCTb HAYLIHWKOB
MOXXET CU/IbHO OT/INYATbHCS, BCEraa rnepen noacoeanHeHneM m
oTCOEANHEHNEM HAYLLIHUKOB YMEHbLLAMNTE MPOMKOCT.

MeHI0 HacTpoeK

Rotel DX-5 ocHalleH MHPOPMaLMOHHBIM AUCTNIEEM /15 TOFO YTOBbI MTOMOYb
B paboTe ¢ HUM. IMeeTca TakxKe 6onee NonHoe akpaHHoe MeHto (OSD),
LOCTYMHOoe B 1060e BpeMsa Npu HaxaTuu Ha kHonky MENU Ha nynbre.
3TO 3KpaHHOE MEHIO MOMOraeT BaM B HACTPOMKE U KOHDUIYpPUPOBaHNMN
DX-5. HacTpoWKu, 3agaHHble B MpoLecce YyCTaHOBKM, COXPaHATCA B
Ka4ecTBe HaCTPOEK MO YMOMYaHWMIO U He TPeByoT MOBTOPHOM HAaCTPONKM
LN9 HoOpManbHOW paboTbl YCTPONCTBA.

O630p KHOMOK U OpPraHoB
ynpaBneHusa

[aHHbl pasfen AaeT OCHOBHbIE NMPeACTaBNeHNs O KHOMKax M opraHax
yrpaBieHna Ha nepeaHer naHenu 1 nynste Y. Mogpo6Hble MHCTRYKLMM
Mo NPUMEHEHMUIO 3TUX KHOMOK [AaHbl B 60/1ee MOHbIX ONMCaHUAX B
nocreayoLmx pasgenax.

Knonka Power O m@ KHonka Power Ha nepefHeln naHenu v Ha nynste
BKJ/TIOHAIOT U BbIK/IOYAIOT NPenycunuTenb. [ns BKAKUYEHNS Npenycunmrens
C NynbTa UNW C NepefHen NaHenu rmasHbIM Nepekntoyatens POWER Ha
3afHen naHenu gomkeH 6biTb B nonoxeHum ON.

Power On - [1n5 BKAKOYEHUS MPEAYCUIUTENS HAaXKMUTE U OTAYCTUTE
KHonky Power [1] Ha nepenHett naHenu unu B Ha nynste.

Power Off/Standby - [Ing nepesona npeaycunmTens B peXXmMM oxKmMoaHmus
standby HaxxMuTe KHOMKy Power [1] Ha nepeaHel naHenm unm Haxkmmute
KHOMKy Power &) Ha nynbTe.

KHonku kypcopa (B) n OK-KHonKy ®: Mcnonb3yiTe KHOMKM Kypcopa”™
[~ 1< /> ® v kHomky OK ® Ha nyneTe ANs BXo4a B PasfiyHble MEH!o
1 33aHNS HAaCTPOEK YCTPOMCTBO.

KHonka Mute ':'Aq/ ©: Haxkmue KHOMKY ':'A/ OfMH Pa3 oNng npurmyLeHmns
3BYyKa. Ha grcnnee nepegHen naHenm 3aropuTcs MHAMKaTop. HaxxmuTe



Pycckuun

KkHonky MUTE elle pa3 ang BOCCTaHOBMEHWS NMpeablayLero ypoBHS
rPOMKOCTM.

Pyuka VOLUME 2] 1 KHonku VOL +/- (B): KHomku VOLUME +/- Ha nyneTe
1 MOBOPOTHas PyyKa Ha MepenHen naHenn o6ecrneymBaloT rMaBHYyHo
perynuposky rpomkoctn VOLUME.

KHonka HOME N ®: ObICTPLIN BO3BPAT K OCHOBHOMY MEHIO.

KHonka SOURCE &) E@ KHonka SOURCE Ha nepefHen naHenu u
KkHomnka SOURCE Ha nynsTe BbIOMpPaeT UCTOYHWMK C1rHana. NoBopaymBante
HaxkaTb KHonKy SOURCE Ha nepefHel naHen ang Bbl6opa NCTOYHMKA
curHana. Ecnun nocne atoro 1 cekyHAy HWYero He genatb, TO OH 6yneT
Bbl6PaH KaK aKTUBHbIN MCTOUYHMUK.

Ha nynsre Hapo HaxkaTb KHonky SOURCE ons Bbibopa NCTOYHMKA CUrHana.
Ecnuv nocne atoro 1 cekyHAay HUYero He Aenatb, TO OH OyaeT BbiOpaH Kak
AKTUBHbIN UCTOYHMK.

MPUMEYAHMUE: TO0/1b6KO MCTOYHUKMU, CKOHPUIYPMPOBAHHbIE KAK
ACTIVE B MeHI0 HACTPOViKM, MOryT 6bITb BblIBEAEHbI HO AMCNEN
KQaK onuumu.

KHonka Function, | | ®: Moo BbIOPaTb OTOBPAXKEHME YPOBHA IPOMKOCTY,
MUKOBOW MOLLHOCTM B AB MM cnekTpa B Xof4e HOPMarnbHOM paboTbl.

HaxkmMaiTe KHOMKY Function ana nepeknioyeHna Mexay 06blYHbIM
oTo6pa)keHMeM YPOBHA MPOMKOCTU, CTPENOYHbIM MHANKaTOpOM VU
1N CNEeKTPOM Ha Aucnnee. Mocne 1 cekyHabl 6e30eMCTBUA B KadecTBe
06bIYHOTO OTOBPAKEHNS BYAET BbIGPaHO NocegHee MeHHo.

[onycTuMble napameTpbl: CTaHAaPTHOE (MO YMOMYaHMIo), CTPENOYHbIN
WMHAMKATOP, CNeKTP

KHonka Display ‘= ®: OTobpaxaeT anbTepHaTUBHY MHPOPMaLMIO O
BOCMPOM3BEAEHMM 3BYKa, BKIOYAs TUM CTPMMUHIA W KOHOUIypaLmio
YCTPOWCTBaA.

[onycTumble NnapameTpbl: CTaHOapTHbIN, DopMaT ayamo, Beixoa,

KHonka Setup @ ®: Knonka Setup aKTMBMPYET aKpaH HacTponku OSD
Ha dpoHTanbHOM gurcnnee. [1oBTopHOe HaxkaTue Ha KHomKy SETUP BepHeT
Bac B NpeablayLLee MEeHIO, Tak XKe Kak 1 cuMBon “back” nnm «exit» B MeHto
HACTPOMKM NEPBOro YPOBHS.

Kronka satemnenna O D: inq BPEMEHHOro 3aTeMHeHNa ancnneq
HaxkMMaiTe KHoMKy DIM Ha nynbTe, 4To6bl BbIGPaTh HYXKHbI YPOBEHb
APKOCTU.

MPUMEYAHUE: Bribop 3aTeMHEHMs DIM ¢ nomolubo nynbra
ABNAEeTCA BPEMEHHbIM, MOKA He 6yAeT BbIKIOYEeHO MUTaHue.
L7151 NOCTOIHHOIro U3MEHEHUS SPKOCTU UCMOMb3YNTe HACTPOMKY
BRIGHTNESS B pasaene meHto DISPLAY.
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MAIN MENU - nhaBHOe MeHI0

SETUP

SOURCE
AUDIO
DISPLAY
SYSTEM
EXIT

MmaBHoe MeH MAIN MENU o6ecneumnBaeTt goctyn B OSD 3KpaHbl
LNS pa3fnNYHbIX BapuaHToB KoHourypaunu. Jo MAIN MENU MoxHO
[o6paTbes, Haxas Ha KHonky SETUP @ @ YT106bI MOMNACTb B YXenaemoe
MEHIO NepeMelLLiainTe BbiAeNEeHNE C MOMOLLBIO KHOMOK Kypcopa N/
Ha MynbTe, @ 3aTeM HaXXMuUTe KHomKy OK ®. HaxkmuTe KHoMnKy SETUP {@}
(D Ha nynsTe OY ellie pa3 BEPHYTHCS B MPebiayLLEe MEHIO UK BbiGepuTe
“BbIXO[, (EXIT)“ B MeHto OSD, 4To6bl OTMEHUTL HACTPOWMKY 1 BO3BPATUTHLCS
K HOpManbHoW paboTe.

KoHdurypmpoBaHme NCTOUHUKOB

SOURCE

COAX
COAX

Input <
Name

Enabled Yes

Volume Variable

Back

Kn4yeBblM 3TanoM B HacTpoWKe mpefycunmntena asnaetcd
KOHOUIypUpPOBaHMeE KaykOoro BXOGHOIO MCTOYHMKA MPW MOMOLLM 3KPaHOB
MeHto SETUP. KoHGUrypupoBaHKMe BXO40B MO3BOMAET BaM YCTaHOBUTL
3HaYeHMa NO YMOAYaHMIO NS PSAa HAaCTPOEK, BKMOYasa BKIIOYUTL UK
OTKIOUUTD UCTOUHWK, U MHOTOe ApYroe.

3TO NMoAMeHHo Source B MEHIO HAaCTPOKM Setup, 06ecrnedmBaeT ceayoLime
onumu, BbibMpaeMble BbiaeneHneM KypcopHbiMM KHomkamu N (B) 1
HaKaTMeM Ha KHorKy OK (K). 3To no3sonseT BbIBECTM CMpaBa OnLMK 1
BHECTU M3MeHeHNd. COoenamnTe Hy>KHble M3MeHEHUS, UCMOMb3ys KyPCOpHble

kHonkn </ > (®.

Bxop (Input): lameHeHWe 3TOro BXxoAa TakKe No3BOoNgeT BaM BbiGpaTh
onpefeneHHbIn Bxog Ang koHourypmpoaHusa. (COAX, OPT, PC-USB,
BLUETOOTH, AUX, ARC)

Uma (Name): [ng UCTOYHMKA MOXXHO 3aflaTb €ro HaMMeHOBaHMe.
Hanpumep, AUX MOoXXHO 0603HaumnTb Kak “TV" onga yno6crea nowcka. Mo
ymonyaHuo nma NAME TouHo Takoe e, kak SOURCE. Boigenute aty
ONLMIO M MCMONb3YiTe KypcopHble KHomki “NAv () Ha nynbTe Ans BbiGopa
“3akaszHoe (Custom)”, a 3aTeM HaxxmmnTe OK ®), nocne 37oro Bbl nepengerte
B MOAMEHIO peafaKTMPOBaHMS HaMMEHOBaHMS, KaK MOKa3aHOo HUXKe.



88

SOURCE

Input
Name
Enabled
Volume
Back

1. Haxumaite kHonkm < /> Ha nynete 1Y ong naMeHeHus nepeomn
ByKBbI, MPOKPYYMBaAs CINCOK AOCTYMHbIX 3HAKOB.

2. HayKMuTe KHOMKy OK® Ha nynesTe Y ona noaTBEpXXAEHWSA 3TON OyKBbI
1 nepexoanTe Ha crnedyoLyo No3nLMio.

3. MoBTopsanTe Wwaru nn.l 1 2, noka Bce 9 3HaKoB (BKMoYad Npobesbl)
He ByayT 3anonHeHsbl. Mnu »e BbibepuTte KHOMKyY << [oToBoe (Done)>>
3KpaHe 49 MOATBEPXKAEHMS, eC/TN Bbl BBENU MeHee 9 CUMBOJIOB.

AkTuBMpoBaH (Enabled): Mo3BonaeT akTMBMPOBaTb BXO4 UCTOYHMKA
N obecneymBaeT NosSBNEHME €ro B CMMCKe BapMaHTOB BXOAOB MNpwu
MCMONb30BaHNN MEHIO BbIGOpa BXOLOB Ha NepeaHer naHenu unmn Ha
nynete. HencnonbayeMble UCTOYHMKM AOMKHbI ObiTb 4E3aKTUBMPOBAHDI
BblGopoM onuum “Het (No)”.

[onyctnMble napameTpsbl: a(no ymonyaHuio), Her.

FpomkocTb (Volume): KoHbUryprpyeT GUKCUPOBAHHbIN YPOBEHDb
rpomMkocTn Fixed Volume gna 3agaHHoro Bxoga. This volume level is
immediately set when this source input is selected and cannot be changed
using the front panel or IR remote. This is useful for input sources that
include their own volume setting like common Apps on phones or tablets.

[onycTnMble NapamMeTpbl: Perynmnpyemasa (mo ymonyanuto), 30 - 90.

Ha>kmute kHonky SETUP @ O ha nynbTe, YTO6bl OTMEHWUTBL HACTPOMKY,
1nm BblGepuTe “Bo3spat (Back)” B MeHto OSD s Bo3BpaTa K HOpMasibHOM
paboTte. Haxxmnte KHonky Home ® na nynbTe AUCTaHLUMUOHHOIO
yNpPaBneHuns, YToObl BEPHYTLCSH K OCHOBHOMY MEHIO.

KoHurypumpoBaHme ayamo

AUDIO

Po ed On Max Volume | 20 >
Max Volume 96
DSD/PCM 24B

PC-USB Decoding
Balance (0]

Signal Sense Disabled

MoaMeHio Audio B MeHI0 HacTPoMKM Setup, o6ecreynBaeT BbIGOP
cnenyoLWmMxX BapuaHToB, BbIGUPAEMbIX BbIGENEHNEM KHOMKaMMU CO
crpenkamu 2N B®) v HaxkaTveM kHomkm OK (K. B npaBoi yacTv aucnnes
BbIBOASTCS! OMLLMM, KOTOPbIE MOXKHO U3MEHUTb. M3MEHSAITE VX C MOMOLLbIO
kHomok N ®.

Rotel DX-5 UHTETPUPOBAHHbIW YCUITUTESb

Makc. rpoMK. BKA. (Power on Max Volume): 31a HacTpomKa perynnpyet
MaKCMManbHbIM YPOBEHb MPOMKOCTM MPU BKOYEHMN YCTPOMCTBA,
npefoTBPaLLasn Ype3mMepHyHo rPOMKOCTb B 3aBUCUMOCTW OT NpeablayLlero
ceaHca NpocnyLWmnBaHmA.

[onycTnmble napameTpbl: 20 - 90, 35 (Mo yMon4yaHmto).

Makc. rpoMkocTb (Max Volume): 3Ta HacTpolKa 3aiaeT MaKCUMaslbHbIN
YPOBEHb FPOMKOCTY.

[onycTnmble napameTpbl: 30 - 96, 96 (N0 yMONYaHMIo).

Oekoaunp. PC-USB (PC-USB Decoding): YcTtaHoBuTe 3HaueHue DSD/
PCM 24B ona nonaepyku ayamno dannos DSD ¢ paspelleHmeM o 4X
(DSD256) 1 ayamnodannos PCM c pa3pelleHneM oo 24 6uT. na ayamno
dannoB ¢opmaTta PCM o 32 61T BbibepuTe Tonbko PCM 32B, ogHako
ayano popmata DSD B 3TOM pexknme He NOAAEPKMBAETCS.

Jonyctmble HacTpoitku: DSD/PCM 24B (no ymonyaHuio), Toribko PCM 32B.

BanaHc (Balance): perynuposka Balance 3apaeT cooTHoLLEHMe NeBoro-
MpaBoro KaHanoB. 3aBoACKasA HAaCTPOMKa No yMonyaHuto - “0”, T.e. no
LLEHTpPY. 3Ha4YeHMe MOXHO M3MeHATb oT -10 o +10.

Honyctnmble HacTporku: -10 go +10, O (Mo ymMonyaHuio).

CeHcop curHana (Signal Sense): [MpoBepbTe, NPUCYTCTBYET M ayANOCUTHAs
Ha CKOHDUIypKrpoBaHHOM BXoae Signal Sense. YCTponcTBO KOHTPONMpYeT
MOTOK A@HHbIX, YTOObI OMPEAENNTb, €CTb NV 3BYK. ECri B TeueHne 10 MUHYT
3BYK He 06HapY»KeH, yCTPOMCTBO nepenaeT B pexkim Power Signal Sense.
Korma B pexkume Power Signal Sense ycTpoMcTBO 06HapPY)KMBAET 3BYK
Ha Bxofe Signal Sense, yCTPOMCTBO aBTOMAaTUUYECKM BKIOYaeTcs. YTobbl
OTKIIOUUTb 3TY GYHKLMIO, BbIGepuTe onumio OTkoudeH (Disabled), koTopas
ABNAETCA 3aBOACKOM HAaCTPOMKOM MO YMONYaHMIO.

[onycTnmble napameTpbl: OTKMtoYeH (Mo ymonyaHuio), COAX, OPT, PC-
USB, BLUETOOTH, ARC.

MPUMEYAHUE: Koraa ycTpoviCTBO MEPEXOAMT B PEXKMM OXKMAAHMS
C MOMOLLbIO MYN6TA AUCTAHLMOHHOO yrpasieHus, pyHkUms Signal
Sense He 6yaet paboTaTh, MOKA YCTPOWCTBO HE 0O6HAPYIKUT, HTO
ayamo CUrHaAIQ HeT KaK MUHUMYyM 10 MUHYT. 3TO ripenoTspaLljaer
YCTPOMCTBO OT OTK/IOYEHMS MUTAHUS, EC/IN €CTb eLye QKTUBHbIM
ayamo CUrHa.

MPUMEYAHME: Koraa aktnBmpoBaHa ¢yHKUma SIGNAL SENSE ansa
BXOAHOMO CUrHA/IA, YCTPOUCTBO ByaAeT MoTpeb/19Th AOMOTHUTEIbHY O
MOLLHOCTb B PEXNME OXMAAHMS standby..

MPUMEYAHMUE: 13-30 MECTHbIX HOPM 3HepronoTpebieHus
dyHKUME Signal Sense 4OCTYNHA He HQ BCEX PbIHKAX.

HaxmuTte kHonky SETUP @ ® na nysnbTe, YTOObl OTMEHUTb HACTPOWKY,
mnm BbibepuTe “Bo3Bpat (Back)” B MeHto OSD a1st Bo3BpaTa K HOpMasibHOM
paboTe. HayxmMmte KHomky Home ® na nynbTe ANCTaHLUMOHHOTO
yrnpaBneHus, YToObl BEPHYTLCA K OCHOBHOMY MEHIO.



Pycckuun

KoHdurypupoBaHue gucnnes

DISPLAY

Brightness High
LED Brightness Low

Volume Format Numeric

Back

MopgMeHto Display B MeHo HacTpolkn Setup, obecneymBaeT BbiGOp
cnenyLWwmnx BapMaHToB, BbiGMpaeMblX BblAefeHMeM KHOMKaMmn co
ctrpenkamu 2N ® u Haxkatvem kronku OK (K). B npaBoit yacTv ancnnes

BbIBOASITCS OMLLMM, KOTOPbIE MOYXHO U3MEHUTb. 3MEHSITE 1X C MOMOLLbIO
kHomok N (B).

ApkocTb (Brightness): 3agaeT SpKocTb GPOoHTaNbHOro amncries. SkpaHHoe
MeHto OSD Bcerfa BbIBOAWTCH Ha CAaMOM SIPKOM YPOBHE HE3aBUCUMO OT
3afaHung Brightness — 4yTo6bl BapuaHTbl HACTPOWKM Bceraa 6binin Nerko
OOCTYMHbI A9 U3MEHeHMS.

[onycTnMble MapameTpbl: Bbicokada (Mo ymondaHuio), CpegHsad, Huskaq.

MPUMEYAHMUE: YT06bI BDEMEHHO 3QTEMHUTD ANCIINIEN, HAXKUMAMTE
kHorKy DIM @anq BbI6OPA IPKOCTU AUCTIIES.

ApkocTb cBeToanonos (LED Brightness): 3amaeT 9pkocTb cBeTOAMOdA
- MHAVKaTopa BKNtoyeHns ON Ha nepedHen naHenu.

[onyctnmble NapameTpbl: H1M3kasa (no ymonuyaHuto), CpenHas, Boicokas.
MpomMKocTb (Volume Format): Mo)xHO BbibpaTb OTO6paXeHMe rpOMKOCTH
B YMCIOBOM MaclLTabe unm B popMaTe dB. BbibepuTe Hy>KHYI HACTPONKY
¢ noMoLubio kHomok co ctpenkamu /> ®.

[ocTynHble onuuu: Yumcno (Ymcnosor, no ymonyaHuio), B Jeunbenax.
HaxmuTte kHonky SETUP @ @ Ha nynbTe, YTO6bl OTMEHUTL HACTPOMKY,
1nu BbiGepuTe “Bo3spat (Back)” B MeHto OSD ans Bo3BpaTa K HOPMasibHOM
paboTe. Haxxmnte KHonky Home Ha nynbTe ANCTaHLMOHHOIO

yMNpPaBneHuns, YToObl BEPHYTLCS K OCHOBHOMY MEHIO.

KoHdurypupoBaHue cucTeMbl

SYSTEM

Font V.XXXXX
PC-USB Version VXXX
Software Version VXXX XX
Auto Power Off 20 Mins
Language English
Factory Default No

MoaMeHto System B MeHI0 HacTpoMKK Setup, obecneunsaeT BbIGOP
cnenyWwmnx BapmMaHToB, BbiGMpaeMbix BblAeNeHneM KHOMKaMmn co
crpenkamu 2N B) v HaxkaTvem kHomkv OK (€. B npasoi yacTv aucnnes
BbIBOAATCS OMLMM, KOTOPbIE MOYHO U3MEHUTb. 3MEHAMTE 1X C MOMOLLbIO

kHorok </> (®).
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WpudT (Font): 3geck oTobpaxkaeTtcs Bepcuna MO ana wWpndTos,
3arpy»KeHHas B yCTPOWCTBO.

Bepcusa PC-USB (PC-USB Version): MNMoka3biBaeT Tekyliy Bepcuio MO,
3arpy»eHHoro B PC-USB npoueccop.

Bepcusa MO (Software Version): Moka3sbiBaeT Tekylyto Bepcuto MO,
3arpy»XeHHOro B YCTPOWCTBO.

ABTO-OTK/IOueHMe (Auto Power Off): 3agaeT Bpem4, B TedeHne KOTOPOro
MPOLLECCOp OCTaeTCH BKTIOYEHHbIM, KOrAa HET Ha BXOAEe ayAMo CUrHana.
DX-5 aBTOMaTU4YeCKM MepenaeT B PeXXUM OXMAAHUS, eCN 3BYK He
06HapPY)XXeH B TeYeHWe yKa3aHHOro nepuoaa Tamepa. Mo ymonyaHus
370 Bpems Default: 20 MUH.

[JonycTnmMble napameTpbl: OTKAoYeHO, 20 MUH, 1 4ac, 2 Yaca, 5 Yacos,
12 yacos.

A3blK (Language): BbibrpaeT A3bIK /15 3KpaHHbIX MeHto OSD.

[onycTimble napameTpbl: English (o ymonuaHumio), H3, Espafiol Portugués
BR, Francais, Deutsch, Italiano, Pycckuin, Cesky, Svenska, Polski.

®DabpuryHble HacTpoiku (Factory Default): 5ta onums BoccTaHaBMBaEeT Bce
rnepBoHaYasbHble 3aBOACKME HAaCTPOMKM MO yMon4yaHuio. [epeycTaHoBKa
K 3aBO[CKMM HaCTPOMKaM Mo yMOYaHMIO COTPET BCe COXPaHeHHbIe
HaCTPOWMKM Nonb3oBaTens.

MPUMEYAHMUE: [Tpy c6poCe yCTAHOBOK YCTPOMNCTBA K MCXOAHOMY
COCTOSIHUIO BCE paHee CKOHPUIYPUPOBAHHbIE Oy 6yayT CTepThl
1 3aMeHEITCa GabPUYHbBIMU 3HAYEHUTMU.

HaxxmuTe kHomnky SETUP @ @ Ha nynbTe, YTOObl OTMEHUTL HAaCTPOWKY,
mnu BbibepuTe “Bo3epat (Back)' B MeHto OSD ana Bo3BpaTa K HopManbHoM
paboTe. HaxxmmnTe KHonky Home Ha nynbTe ANCTaHLWOHHOIO
yrpaBneHns, 4Tobbl BEPHYTLCH K OCHOBHOMY MEHIO.

O6Hapy)XeHue n ycTpaHeHue
HeucnpaBHOCTEN

BOoMbLWWHCTBO HEMOMAAO0K B ayAMOCUCTEMAX MPOUCXOAUT M3-3a
HenpaBUbHbIX COEOUHEHWUI UM HEMPaBUbHbLIX YCTaHOBOK OpPraHoB
yrpasneHuns. ECiin, HeCMOTPA Ha TLIATENbHYIO MPOBEPKY COSAMHEH NI U
YCTaHOBOK, Bbl He MOXeTe A0BUTHCA 3BYKa OT YCTPOMCTBA, MPOCMOTpUTE
NPeaCTaBNEHHbIN HUXE CMUCOK.

He cBeTUTCH MHOUKaTOpP NMUTaHUA

MHAMKATOP MMTaHUS 3aropaeTcs, KOraa yCTPOMCTBO MOAKIOUYEHO K CETM
nepeMeHHOro ToKa W BbIKMoYaTe b MUTaHWUS YCTaHOBIIEH B MOMTOXEHWe
ON. MIHOMKaLMA CMEHUTCA Ha KPaCHYHO A5 peXknmMa oxmaaHna standby
1 Ha 6enyto Npu HopManbHon paboTe. ECIM MHAMKATOP NUTaHUA He
CBETUTCH, MPOBEPLTE HAaNMUME HAaMPSAXKEHWS B CETEBOM PO3ETKE APYTrMM
3NeKTPONpUBOPOM, HampUMep, NaMnon. Y6enuTecn, YTo po3eTka He
KOMMYTUPYETCH KaKUM-NTMB0 BbIKMOYaTeNEM, KOTOPbIM B AaHHbI MOMEHT
BbIK/TIOYEH.
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3aMeHa npepoxpaHuTens

Ecnu gpyron anektponpubop, NOAKMIOYEHHbIN K TOM e po3eTKe,
paboTaeT, a yCTPONCTBa — HET, BO3MOXHO, Meperopen BHYTPEHHUN
nNaBKWIM NPefoxpaHnTeNb NpourpbiBaTens. B 3ToM crnydae obpaTtutech
B aBTOPM30BaHHYI0 CEPBUCHYIO Cnyx0by Rotel.

HeT 3ByKa

Y6enmTech, YTo UCTOYHMK CUrHaMna HopMasibHO GyHKUMOHUPYET. MNpoBepbTe
Kabenu, NoACcOeAUHAOLLME BXOS YCTPOMCTBA K MCTOYHUKY CUTHanNa;
y6eamnTech, YTO CENEKTOP BXOAOB YCTAaHOBMEH B HY)XXHOE MOMOXEHME.
MpoBepbTe TakKe NOACOeANHEHME YCTPOMCTBA K YCUTNTENMIO MOLLHOCTH
M K aKyCTUYeCKMM cncTeMaM. Takxe nposepbTe BbiBogd OUTPUT MODE
B MeHto AUDIO SETUP, uTo6bl y6eamTbes, YTO BbIGPaHHbIA PEXUM
NOLALEPKMBAET XKeMaeMyto HaCTPOMKY CUCTEMBI.

HeBO3MOXHO YCTaHOBUTb Bluetooth coeanHeHune
Ecnu Bbl He MOXETe YCTaHOBUTL comnmpseHme (pair) Bawero Bluetooth
COBMECTMMOTO YCTPOMCTBA C YCTPOWCTBO, COTPUTE M3 MaMATU NpeablayLiee
COoefiMHEHWe Ha BalleM YCTPOWCTBe. Ha BalleM yCTPOWCTBE YacTo 3Ta
onepaums HasbiBaeTca “Forget this Device”. MNocne aTtoro nonpobymre
YCTaHOBUTb COeIMHEHME ellle pas.

BOCI'IpOVI3BO,D,VIMbIe ayano d)OpMaTbI
aptX™ HD Bluetooth n AAC

Ddopmat MNpuMeyaHus

Jlio6or popmar,
noaaepKMBaeMblin

MOMXeT UCKTIoYaTb MPUNIOXKEHWS, NPedHa3HaYeHHble
0519 BocriponsesedeHnd d)OpMaTOB, KOTOpble

npourpsliBatenemM
WAV MPOrpPaMMHbIM
obecneyeHnem
cepBepa, KOTOPbIN Bbl
ncrnosnb3yere.

nepegatoLnm MNCXOAHO He NogaepXunBaloTcs nepealowmm
YCTPOWCTBOM. YCTPOWCTBOM.
PC-USB
®dopmat MpumeyaHus
dopmar,
onpepensembii Tio6oi popmat, NopaepKMBaEMbI MPOrPaMMHbBIM
Medua obecneyeHnem NepcoHanbHOro KOMMbloTepa:

PCM Audio: 44,1 kI, 48 Ky, 88,2 KMy, 96 Ky, 176,4
K, 192 K, 384 K (16 6UT, 24 6UT, 32 61UT).
DSD64, DSD128 1 DSD256

Roon Tested

Coax/Optical (koakcuanbHbIN/ONTUYECKMI BXOA)

®dopmat

MNpuMeyaHus

SPDIF LPCM
(NMnHerHaa PCM)

441 Ky, 48 KIMy, 88,2 KIMy, 96 kI, 176,4 Iy, 192 Ky,
16 6UT, 24 6UT

Rotel DX-5 UHTETPUPOBAHHbIW YCUITUTESb

TexHUn4YecKune xapaKTepucTtmku

AHANOrOBbIA

BbixogHasi MoLHocTb (FTC)
HenpepblBHasA BbIXOLHAs MOLLHOCTb
(Non FTC)

MakcuManbHas BbixogHasi MOLLHOCTb
(Non FTC)

O6LUMe rapMOHUYECKME UCKAKEHUS
NHTepMoaynsiLMOHHbIE UCKaXKeHUs!
(60 Iy :7 Ky, 4:1)

YacToTHas xapakTepucTmka
Meperpyska rno Bxogy

OTHolLeHwue curHanfiuym (IHF"A” B3seLw)
PaspeneHue ctepeokaHanos

LIUOPOBAA CEKLINA

YacToTHas xapakTepucTmka
OTHoLLeHwWe curHanfiuym (IHF"A” B3seLw)
BxofiHas YyBCTBMTENbHOCTb/ MMMeAaHe
HekoaupyeMble CUMHasbl ¢

BxopoB Coaxial/Optical

PC-USB

OBLUUE

Tpe60BaHUS K 31eKTPOnUTaHMIO
MoTpebnseMas MOLLHOCTb
Motpe6neHue B Stangby

BTE

labaputhbl (LU X BXT)

BbicoTa nepenHen naHenm
Macca HeTTo

25 Br/kaHan
25 Br/kaHan (1K, 8 OM)

33 Br/kaHan (1M, 4 Om)
<0,03%

<0,03%

10 Ty - 100 Ky, 0+0,19 ob
5B

>107 ob

>86 06

10 Iy - 80 kI, (0+2 b, Makc)
>100 nb

-10,3 obfs /75 OM

SPDIF LPCM (0o 24 61T /192 KMy )

USB Audio Class 2.0

(mo 32 61T/ 384 KIu)*

*TpebyeTca yCTaHOBUTb ApariBep
DSD (no 2 M)

1 DoP (go 5,6 M) nogaepxka
Roon Tested nogaepxka,

230 B, 50 'y

80 BT

<05BT

241 BTE/u

215 x 76 x 251 MM
70 MM

41 Kr

Bce TexHuueckne XapPaKTepPUCTUKKN COOTBETCTBYIOT OEeNCTBUTENbHOCTU Ha aaty

n3gaHu4.

KoMnaHwsa Rotel ocTaBnsaeT 3a cobor NpaBo MOAePHU3UPOBaTL U3aenus 6e3

npenBapuTeNbHOro yseAoMNeHna.

Rotel 1 norotnn Rotel — 310 3apermncTprpoBaHHble Toproeble Mapku Rotel Co,, Ltd.

Tokyo, Japan.
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